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| BE-FR-LU | Specifications : France/ Belgique/Luxembourg |BE | Technische Daten fiir Belgium
2Qn = 11,4 kW 2Qn = 11,4 kW
Débit massique : 830 g/h (G30) / 815 g/h (G31) Verbrauch : 830 g/h (G30) / 815 g/h (G31)
Categorie : I3, Kategorie : I3,
Gaz et pression : Butane 28 mbar Gas und Druck : Butan = 28 mbar
Propane 37 mbar Propan = 37 mbar
Repeére injecteur : 96 Einspritzdtisen - Markierung : 96
CH | Spécifications pour Suisse |GB-IE|  Specifications for GB and Irland
XQn = 11,4 kW ZQn = 11,4 kW
Débit massique : 830 g/h (G30) / 815 g/h (G31) Gas flow : 830 g/h (G30) / 815 g/h (G31)
Catégorie : I3 g/p Category : I3,
Gaz et pression : Butane - Propane 30 mbar Gas and pressure : Butane 28 mbar
Repére injecteur : 96 Propane 37 mbar
Jet mark: 96
CH | Dati tecnici per Svizzera PT | Especificagées para Portugal
XQn = 11,4 kW 2Qn = 11,4 kW
Consumo : 830 g/h (G30) / 815 g/h (G31) Débito massa : 830g/h (G30) / 815 g/h (G31)
Categoria : I3 g/p Categoria : I3,
Gas e pressione : Butano - Propano30 mbar Gds e pressdo : Butano 28 mbar,
Riferimento iniettore : 96 Propano 37 mbar
Marca injector : 96
ICH | Technische Daten fir die Schweiz |ES | Especificaciones para Espafia
2Qn = 11,4 kW 2Qn = 11,4 kW
Verbrauch : 830 g/h (G30) / 815 g/h (G31) Consumo : 830 g/h (G30) / 815 g/h (G31)
Kategorie : 13 g/p Categoria : I3 ,
Gas und Druck : Butan - Propan = 30 mbar Gas y presion : Butano 28 mbar
Einspritzdisen-Markierung : 96 Propano 37 mbar
Indicacién de inyector : 96

‘IT ‘ Dati tecnici per Italia |SE-FI ‘ Specifikation fér Sverige och Finland
2Qn = 11,4 kW 2Qn=11,4 kW
Consumo : 830 g/h (G30) / 815 g/h (G31) Begrénsad gaskapacitet (gasbegrénsare) : 830 g/tim (G30)/
Categoria : I3, 815 ghtim (G31)
Gas e pressione : Butano 28 mbar Kategori : I3 g/p
Propano 37 mbar Gas och tryck : Butanol - Propanol 30 mbar
Riferimento iniettore : 96 Modell gasinjektor (munstycke) : 96
INL | Specificaties voor Nederland [NO | Spesifikasjoner for Norge
2Qn = 11,4 kW 2Qn = 11,4 kW
Verbruik : 830 g/h (G30) / 815 g/h (G31) Volymkapasitet : 830 g/h (G30) / 815 g/h (G31)
Categorie : I3 g/p Kategori : I3 g/p
Gas en druk: butaan - propaan 30 mbar Gass og trykk. Butan - Propan 30 mbart
Kencijfer op de spoeier : 96 Munstykke meerke : 96
BE | Specificaties voor Belgié oK | Specifikationer for Danmark
XQn = 11,4 kW XQn =114 kW
Verbruik : 830 g/h (G30) / 815 g/h (G31) Massemaengde : 830 g/h (G30) / 815 g/h (G31)
Categorie : I3, Kategori : 13 g/p
Gas en druk : butaan 28 mbar Gas og tryk :  Butan - Propan 30 mbar
propaan 37 mbar Injektormeerke : 96

Kencijfer op de spoeier : 96
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‘PL ‘ Specyfikacje dla Polski |FI ‘ Tekniset arvot Suomessa
2Qn = 11,4 kW XQn =114 kW
Masowe natezenie przeptywu : 830 g/h (G30) Kulutus : 830 g/h (G30) / 815 g/h (G31)
815 g/h (G31) Luokka : I3 g/p
Kategoria : Izp Kaasu ja paine : butaani - Propaani 30 mbaaria
Gaz i cisnienie : Propan 36 mbar Injektorin viite : 96
Wskaznik iniektora : 96
'SK  |Specifikécia pre (nézov krajiny prekladu)  |CZ |  Specifikace pro Ceskou Republiku
2Qn = 11,4 kW 2Qn = 11,4 kW
Prietok plynu: 830 g/h (G30) / 815 g/h (G31) Spotreba plynu : 830 g/h (G30) / 815 g/h (G31)
Kategdria: I3g/p Kartegorie : I3 g/p
Plyn a tlak: Butan - Propan 30 mbar Plyn a jmenovity pretlak : butan - propan 30 mbar
Znacka dyzy/trubice: 96 Tryska ¢. 96
HR | Specifikacija za Hrvatsku st | Specifikacije za Slovenijo
%Qn = 11,4 kW 2Qn = 11,4 kW
Tijek plina: 830 g/h (G30) / 815 g/h (G31) Pretok plina : 830 g/h (G30) / 815 g/h (G31)
Kategorija: I3, Kategorija : 13 g/p
Plin i pritisak: Plin in tlak :
butan, 28 mbar - propan, 37 mbar butan - propan 30 mbar
Oznaka mlaznice: 96 Oznaka curka: 96
‘GR ‘ Texvikd yapartnpiotixd yia: EAAdSa |HU ‘ Maszaki adatok Magyarorszag szamara
XQn = 11,4 kW 2Qn = 11,4 kW
Hapoyj pddac: 830 grh (G30) / 815 g/h (G31) Géz atfolyas: 830 g/h (G30) / 815 g/h (G31)
Katnyopia: I3 Kategdria: I3 g/p
Aépio ka1 mieon: Boutdvio 28 - 30 mbar G4z és gdznyomas:
Ilpondvio 37 mbar Butan, - Propan 30 mbar
Kwbixog eyyutijpa: 96 Fuvoka jelzés : 96
‘TR ‘ Tiirkiye icin belirtmeler |BG ‘ Cneunuraumm 3a : bvnrapma
2Qn = 11,4 kW XQn = 11,4 kW
Is1 yiikseltici debi: 830 g/h (G30) / 815 g/h (G31) Konudectso o6paboter npoaykT : 830 r/4ac (G30)
Kategori : 13 B/P 815 r/yac (G31)
Gaz ve basing : Biitan 30 mbar Kareropus : 13 B/P
a3 v HansraHe : ByraH 30 munnbapa
Propan 30 mbar lponax 30 munubapa
Enjektér isareti: 96 3Hax Ha giosara : 96
‘ RO ‘ Specificatii pentru: Roménia

XQn = 11,4 kW
Debit specific: 830 g/h (G30) / 815 g/h (G31)
Categorie: 13 B/P
Gaz si presiune: Butan 30 mbar
Propan 30 mbar
Reper duza: 96
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Description

Page 4

1 - Manettes de réglages (3x)

2 - Bouton d’allumage électronique
3 - Tablettes (2x)

4 - Thermométre

5 - Couvercle
6 - Grilles de cuisson (3x)
7 - Grille de mijotage

Page 6

8 - Crochets pour accessoires

9 - Tablettes latérales (2x)

10 - Portes (2x)

11 - Grilles de cuisson (x3)

12 - Pare vent

13 - Déflecteur de graisse

14 - Guide d’écoulement des graisses

15 - Récipient aluminium récupérateur de graisse

16 - Tiroir récupérateur de graisse

17 - Tente de protection des brileurs (x3)
18 - Roues (x4)

19 - Grille de mijotage

20 - Etagere de rangement

21 - Support allumette

22 - Cuve

23 - panneau de controle

Vues : voir pages 5 a 11

Utilisation et entretien

* Ne pas utiliser de charbon de bois ou de la pierre de lave.

VA

* Ne pas utiliser de détendeur réglable
* Ne pas recouvrir le fond de cuve de papier d'aluminium
* Ne pas mettre de plaque métalligue non congue ou non recommandée par

COLEMAN sur ou a la place des tentes de protection des braleurs.
Le non respect de ces régles d'utilisation peut entrainer une grave détérioration

de votre appareil.

a) Pour votre sécurité

- N'entreposez pas et n'utilisez pas d'essence ou d'autres
liquides ou vapeurs inflammables a proximité de votre
appareil. En cas d'odeur de gaz :

1) Fermez le robinet de la bouteille de gaz.

2) Eteignez toute flamme vive.

3) Ouvrez le couvercle.

4) Si l'odeur persiste, voir paragraphe g) (ou informez

vous immédiatement aupres de votre revendeur).

b) Lieu d’utilisation

- Cet appareil ne doit étre utilisé qu'a I'extérieur des
locaux.

- Attention: des parties accessibles peuvent étre trés
chaudes. Eloignez les jeunes enfants.

- Aucun matériau combustible ne doit se trouver dans un
rayon de 60 cm environ autour de I'appareil.

- Ne pas déplacer I'appareil pendant son fonctionnement.

- Utiliser I'appareil sur un sol bien horizontal.

- Prévoir un débit d'air neuf de 2 m°/kW/h.

c) Montage
Deballage (figures : voir page 5)

- Retirer les portes situées a chaque extrémité de
I'appareil et les mettre de coté.

-Soulever le carton en le tenant par les cotés.
L’appareil doit rester sur la base de 'emballage.

Note : certains cartons sont situés a l'intérieur de
'appareil.

- Enlt-.;ver les cartons “A” et “C” situés sous le gril (fig. 1
et 2).

- Enlever le panneau gauche de l'appareil aprés avoir
enlevé les 2 vis qui le maintiennent (fig. 3 et 4). Le
mettre de coté.

- Retirer les cartons restants ainsi que le couvercle de
'appareil (fig. 5).

- Remettre en place le panneau gauche et replacer les
2 vis (fig. 6).

Roues (fig. 8)

- Afin de protéger I'appareil lors du montage des roues,
poser sur le sol un des cartons de I'emballage.

- Coucher l'arriere de I'appareil sur le sol en le posant
sur le carton.

- Assembler les roues comportant les freins a 'avant de
'appareil.

- Monter les deux autres roues a l'arriere.

- Redresser doucement I'appareil sur ses roues.

Pare vent
- Enlever les 4 vis “V” déja en place (fig. 9).
- Mettre en place le pare vent en le posant sur I'appareil
et remettre les 4 vis (fig. 10).

Déflecteur de graisse
- Insérer par le haut le déflecteur (repére 13 page 6) (fig.
11). Le placer dans le sens longitudinal de I'appareil
(fig. 12 et 13).

12
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- Bien positionner les pattes du déflecteur dans les
fentes prévues a cet effet (fig. 13).

Tentes de protection des brileurs et grilles de
cuisson
- Poser les trois tentes de protection (repére 17 page 6)
(fig. 14).
- Placer les trois grilles de cuisson (repére 11 page 6)
par dessus (fig. 15).

Couvercle

- Tenir le couvercle par larriére et le positionner
doucement sur l'appareil (fig. 16).

- A chaque extrémité, insérer un axe depuis I'extérieur
(fig. 17).

- Ouvrir délicatement le couvercle (fig. 18).

- Depuis lintérieur, mettre en place une rondelle sur
I'axe et enfiler la goupille (fig. 19).

Grille de mijotage
- Positionner la grille de mijotage (repere 19 page 6) en
enfilant les pattes dans les trous situés sur chaque
coté du pare vent (fig. 20).

Guide récupérateur de graisse

- Enfiler le guide (repére 14 page 6) ayant le trou en son
milieu dans le rail situé sous la cuve (fig. 21). Ce guide
permettra de drainer la graisse afin de faciliter son
écoulement.

- Mettre le bac en aluminium (repére 15 page 6) dans le
tiroir (repére 16 page 6), puis I'enfiler sous le guide (fig.
22).

Portes (fig. 23)
- Positionner chaque porte (repére 10 page 6) en faisant
coincider I'axe du bas avec le trou inférieur.
- Appuyer sur I'axe rétractable du haut et l'insérer dans
le trou supérieur.

Etagéres de rangement (fig. 24)

- Ouvrir les deux portes.

- Positionner I'étagere (repere 20 page 6) comme
indiqué sur la figure 24.

- Insérer les deux extrémités supérieures dans les trous
situés sur la paroi de gauche.

- Pour fixer les tiges du bas, dévisser a l'aide d’un
tournevis les deux colliers fixés sur la base du chariot,
puis les remettre aprés avoir mis en place I'étagere.

Crochets accessoires (fig. 25)
- Fixer a l'aide de trois vis la rampe de crochets (repere
8 page 6) a l'intérieur de la porte de gauche.

Tablettes latérales
- Aligner chaque tablette (repére 9 page 6) a chaque
extrémité de l'appareil (fig. 26). Faire coincider les
crochets avec les fentes.
- Appuyer fermement sur les tablettes afin de les mettre
en place (fig. 27).
- Les verrouiller a I'aide des deux crochets situés sous
chacune d’elle. (fig. 28).

d) Bouteille de gaz

-Cet appareil est réglé pour fonctionner avec les
bouteilles butane/propane de 4,5 a 15 kg munies d'un
détendeur approprié :

- France , Belgique , Luxembourg, Royaume Uni,
Irlande, Portugal, Espagne, Italie, Croatie, Gréece:
butane 28 mbar / propane 37 mbar

- Pays-Bas, Norvege, Suéde, Danemark, Finlande,
Suisse, République Tchéque, Slovénie, Slovaquie,
Hongrie, Roumanie, Bulgarie, Turquie: butane 30
mbar / propane 30 mbar.

- Pologne: propane 36 mbar.

- Pour le branchement ou le changement de la bouteille,
opérer toujours dans un endroit bien aéré, et jamais en
présence d'une flamme, étincelle ou source de chaleur.

Pour ass&rer une utilisation optimale de votre appareil,
Coleman™ recommande ['utilisation du propane.

Si vous utilisez du butane, nous vous recommandons
d’utiliser une bouteille de contenance supérieure a 6 Kg.
Si la hauteur de la bouteille équipée du détendeur est
supérieure a 40 cm alors placer la bouteille a I'extérieur
du gril.

La bouteille de gaz équipée du détendeur ne doit pas
étre placée sous le gril si sa hauteur totale est
supérieure a 40 cm.

Lorsque la bouteille de gaz est placée sous le gril, elle
doit étre attachée au chassis du barbecue a l'aide de la
sangle fournie (fig. 36).

Si vous devez placer la bouteille a 'extérieur du gril, faire
pa)sser le tuyau souple par le trou prévu a cet effet (fig.
36).

e) Tuyau

France :

L’appareil doit étre utilisé avec 1 tuyau souple (selon la norme
XP D 36-112) équipé d’'un écrou fileté G 1/2 pour vissage sur
appareil et d'un écrou fileté M 20x1,5 pour vissage sur le
détendeur, longueur préconisée 1,25 m.

M 20x1,5
G1/2
L
[,
Appareil noir  Détendeur

Avant de fixer le tuyau coté appareil, dévisser I'about qui
se trouve sur I'appareil et I'enlever.

R

Hedbh)

Belgique, Luxembourg, Pays-Bas, Royaume Uni,
Irlande, Pologne, Portugal, Espagne, Italie, Norvége,
Suéde, Danemark, Finlande, République Tcheéque,
Slovénie, Slovaquie, Hongrie, Croatie, Roumanie,
Bulgarie, Turquie, Gréce, Suisse :

L'appareil est équipé d'un about annelé. Il doit étre utilisé
avec un tuyau souple de qualité adaptée a I'utilisation du
butane et du propane. Sa longueur ne devra pas excéder
1,20 m. Il devra étre changé s'il est endommagé ou s'il
présente des craquelures. Ne pas tirer sur le tuyau ou le
vriller. Le tenir éloigné des piéces pouvant devenir
chaudes. Vérifier que le tube souple se développe
normalement, sans torsion ou traction.

f) Couvercle

Manipuler le couvercle avec précaution, notamment en
cours de fonctionnement. Ne pas se pencher au dessus
du foyer.

g) Essai d’étanchéité

1) Opérer a I'extérieur des locaux, en éloignant tous les
matériaux inflammables. Ne pas fumer.

2) S'assurer que les manettes de réglage sont en position
"OFF" (@).

3) Raccorder le tuyau souple selon e) ci-contre.

4) Visser le détendeur sur la bouteille de gaz.

5) Ne pas rechercher les fuites avec une flamme, utiliser
un liquide détecteur de fuite gazeuse.

6) Mettre le liquide sur les raccords bouteille/détendeur/
tuyau/appareil. Les manettes de réglage doivent rester
en position "OFF" (@). Ouvrir le robinet de la bouteille

de gaz.

7) Si des bulles se forment, cela signifie qu'il y a des
fuites de gaz.

8) Pour supprimer la fuite, serrer les écrous. Si une piece
est défectueuse, la faire remplacer. L'appareil ne doit
pas étre mis en service avant que la fuite ait disparu.

9) Fermer le robinet de la bouteille de gaz.
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Important :

Ne jamais utiliser de flamme pour détecter une fuite de gaz.
Il faut effectuer au moins une fois par an le controle et la
recherche des fuites et a chaque fois qu'il y a changement
de la bouteille de gaz.

h) Avant la mise en marche

Ne pas mettre |'appareil en marche avant d'avoir Iu

attentivement et compris toutes les instructions.

S'assurer aussi:

-qu'il n'y a pas de fuites

- que les tubes Venturi ne soient pas obstrués (exemple :
toiles d’araignées)

-que le tuyau n'est pas en contact avec des piéces
pouvant devenir chaudes.

Mise en place de la pile (fig. 29 & 30)

- Votre appareil est equipé d'une pile 9 Volt (LR61) pour
le fonctionnement du train d'étincelle, utilisé lors de
I'allumage des braleurs. Elle est située dans un boitier
noir a l'intérieur de I'appareil, a droite (fig. 29).

- Insérer une pile neuve a 'emplacement prévu (fig. 30)

- Respecter les polarités

i) Allumage des brileurs du gril (fig. 31)

Lire les points 1 & 6 avant de commencer par le point 1).
1) Ne jamais allumer I'appareil couvercle fermé, mais
toujours couvercle ouvert.

2) S'assurer que les manettes de réglage sont en
position "OFF" (@).

3) Ouvrir le robinet de la bouteille de gaz.

4) Appuyer et tourner une des 3 mane&es de réglage et
la mettre en position Plein débit (L), puis appuyer
immédiatement sur le bouton d'allumage ( %) et le
maintenir enfoncé pendant quelques secondes.

5) Si le braleur ne s'allume pas, ramener la manette de
réglage en position "OFF" (@). Attendre 5 minutes
avant de recommencer |'opération.

6) Une fois le brileur allumé, il existe 2 possibilités pour
allumer un autre braleur:

-La 1ere possibilité consiste a réitérer I'opération
d'allumage décrite ci-dessus ;

-La 2eme possibilité consiste a allumer le brlleur
situé a la droite ou a la gauche du fer braleur
allumé, puis de proche en proche les autres braleurs
en tournant le bouton de réglage en position plein
débit ())

Si l'allumage électronique ne fonctionne pas, utiliser
I'allumage manuel (paragraphe suivant).

Important

Si aprés le 26M€ essai, le braleur ne s'allume pas,
vérifier si les orifices de sortie du brileur ainsi que le
tube de braleur ne sont pas obstrués.

j) Allumage manuel du gril (fig. 32)

En cas de non fonctionnement de I'allumage électronique,
mettre le bouton de réglage sur "OFF" (@). Fixer une
allumette au bout du support prévu a cet effet (repére 21
page 6) (situé dans une des portes). L'allumer et la
présenter a proximité d’un brileur (passer l'allumette a
travers la grille et sur le coté de la tente de protection du
brlleur), puis appuyer et tourner la manette de réglage
correspondant dans le sens inverse des alqunles d’une
montre et la mettre en position Plein débit ( { ).

Une fois le braleur allumé, il existe 2 possibilités pour
allumer un autre braleur:

- La 1ére possibilité consiste a réitérer l'opération
d'allumage décrite ci-dessus ;

- La 2éme possibilité consiste a allumer le braleur situé
a la droite ou a la gauche du 1er brlleur allumé, puis
de proche en proche les autres brlleurs en tournant
le bouton de réglage en position plein débit () ).

k) Extinction du gril

Ramener les manettes de réglage en position "OFF” (@),
puis fermer le robinet de la bouteille de gaz.

1) Changement de la bouteille de gaz

- Opérer toujours dans un endroit bien aéré et jamais en
présence d'une flamme, étincelle ou source de chaleur.

- Ramener les manettes de réglage en position "OFF" (®)
puis fermer le robinet de la bouteille de gaz.

- Dévisser le détendeur, vérifier la présence et le bon état
du joint d'étanchéité.

- Mettre la bouteille pleine en place, revisser le détendeur
en veillant a ne pas faire subir de contraintes de torsion
ou de traction au tuyau.

m) Utilisation

Il est recommandé de porter des gants protecteurs pour
manipuler des éléments particulierement chauds.

Avant toute cuisson, préchauffer I'appareil environ 10
minutes sur position Plein débit (Q ) et couvercle fermé.
Lors de la premiere utilisation, préchauffer environ 20
minutes, ceci afin d'enlever les odeurs de peinture des
piéces neuves.

La vitesse de cuisson peut étre modulée en fonction de la
positior& de la manette de réglage : entre la position plein
débit (L) et la position débit moyen (&).

Pour réduire I'accroche de la nourriture sur les grilles de
cuisson, avant de poser la nourriture, badigeonner
légérement les grilles de cuisson avec de I'huile
alimentaire.

Pour réduire l'inflammation des graisses durant la
cuisson, enlever le surplus de gras de la viande avant
cuisson. Nettoyer le barbecue aprés chaque cuisson pour
éviter l'accumulation de graisse et diminuer le risque
d'inflammation.

Aprés la cuisson, fermer le couvercle et mettre Iapparzll
pendant environ 10 minutes sur position Plein débit
afin de permettre la combustion des résidus d‘aliments ou
de graisse sur la grille ou sur les tentes de protection du
braleur (effet d'autonettoyage).

Il est normal que la couleur de la flamme soit jaune.

Important :

S’il arrive, durant le fonctionnement de I'appareil que les
brlleurs s’éteignent, placer immédiatement les manettes
de réglage sur "OFF” (@). Ouvrir le couvercle et attendre
5 minutes afin de permettre I'évacuation du gaz non bralé.
Procéder une nouvelle fois a I'opération d’allumage
uniqguement aprés ce délai.

n) Nettoyage et entretien

- Ne jamais modifier I'appareil : toute modification peut se
révéler dangereuse.

- Afin de maintenir votre appareil en parfait état de
fonctionnement, il est recommandé de le nettoyer
périodiquement (apres 4 ou 5 utilisations).

- Attendre que I'appareil ait refroidi avant toute opération
de nettoyage.

- Fermer la bouteille de gaz et dévisser le détendeur.

- Nettoyer les brlleurs a I'aide d'une éponge humide (eau
additionnée de produit pour la vaisselle). Au besoin
utiliser une brosse en acier, humidifiée.

- Vérifier que les trous de sortie des brileurs ne sont pas
bouchés et laisser sécher avant réutilisation. Au besoin
utiliser une brosse métallique pour déboucher les trous
de sortie du braleur.

- Si I'appareil n'a pas été utilisé pendant plus de 30 jours,
vérifier également que des toiles d'araignées ne
bouchent pas les orifices du tube de brileur (fig. 35), ce
qui peut conduire a une diminution de I'efficacité du gril
guAla une inflammation dangereuse du gaz hors du

rQleur.
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- Nettoyer les orifices du tube Venturi ou le brileur le cas
échéant. Pour cela, enlever les grilles de cuisson ainsi
que les tentes de protection des brlleurs. Démonter
chaque brdleur en enlevant les vis qui les maintiennent
(fig. 33). Vérifier I'intérieur du tube Venturi “C” (fig. 34).

N.B. : L’entretien fréquent des brileurs permet de les
maintenir en bon état pour de nombreuses utilisations et
d’éviter leur oxydation prématurée, a cause notamment
des résidus acides des grillades. L’'oxydation des brlleurs
est toutefois un phénoméne normal dans le temps et un
brGleur oxydé qui fonctionne normalement ne doit pas
étre remplacé. Le remplacement du brdleur est
nécessaire si son fonctionnement est incorrect : brileur
perceé...

- Parois du foyer, couvercle,
tableau de commande:
Nettoyer également périodiquement ces éléments a l'aide
d'une éponge additionnée de produit a vaisselle. ne pas
utiliser de produits abrasifs, ni de lave-vaisselle. Ne pas
nettoyer les grilles dans un four autonettoyant, la
température excessive risquant d'endommager les
parties chromées ou émaillées.

grilles de cuisson,

- Remplacement de la pile

Votre appareil est équipé d'une pile 9 Volt (LR61) pour le
fonctionnement du train d'étincelle. Elle est située dans
un boitier noir a l'intérieur de I'appareil, a droite (fig. 29 &

-Si l'allumage ne fonctionne plus, remplacez la pile.
Respectez les polarités.

- Ne pas jeter les piles usées a la poubelle. Déposez-les
dans un container prévu pour le recyclage.

- Enlevez la pile avant que I’appareil soit mis au rebut.

Recommandations pour les déchets électriques et

électroniques

E Au terme de sa durée de vie, I'appareil doit étre
correctement mis au rebut.

I | 'appareil ne doit pas étre mis avec les déchets
municipaux non triés.

La collecte sélective favorisera la réutilisation, le

recyclage ou autre forme de valorisation des matériaux

recyclables contenus dans ces déchets.

Mettre l'appareil dans un centre de valorisation des

déchets spécialement prévu a cet effet (déchetterie).

Renseignez-vous auprés des autorités locales.

Ne pas jeter dans la nature, ne pas incinérer: la

présence de certaines substances dangereuses dans

les équipements électriques peut-étre nuisible a

I'environnement et avoir des effets potentiels sur la

santé humaine.

Le symbole de la poubelle barrée signifie que
I'appareil fait I'objet d'une collecte sélective.

o) Stockage

- Fermer le robinet de la bouteille de gaz apres chaque
utilisation.

-Si vous entreposez votre barbecue a lintérieur,
débranchez I'alimentation de gaz.

- Si vous l'entreposez a l'extérieur, il est conseillé d'utiliser
une housse de protection (voir chapitres accessoires).
-En cas de durée prolongée sans utilisation, il est
recommandé d'entreposer I'appareil dans un endroit sec

et abrité (ex : garage).

p) Accessoires

ADG recommande [l'utilisation systématique de ses
barbecues a gaz avec des accessoires et piéces de
rechange de marque Coleman. ADG décline toute
responsabilité en cas de dommage ou de mauvais
fonctionnement survenant du fait de I'utilisation
d'accessoires et/ou piéces de rechange de marque
différente.
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m Anomalies

Causes probables /
remedes

Anomalies

Causes probables /
remédes

Anomalies / remédes
Le brdleur ne s’allume pas

- Mauvaise arrivée du gaz
- Détendeur ne fonctionne

pas

- Tuyau, robinet, tube
venturi ou orifices du
braleur sont bouchés

- Le tube venturi ne coiffe
pas linjecteur

La graisse s’enflamme d’une
fagon anormale

- Nettoyer la tente de
protection  située au
dessus du bruleur

- Le systeme d’écoulement
de la graisse est bouché.
Le nettoyer.

- Température du gril trop
élevée: réduire le débit

Le brlleur a des ratés ou
s’éteint

- Vérifier s’il y a du gaz

- Vérifier le branchement
du tuyau

- Voir le S.A.V.

Flammes soufflantes
instables

- Bouteille neuve pouvant
contenir de l'air. Laisser
fonctionner et le défaut
disparaitra

- Voir le S.A.V

Le brileur s’allume avec une
allumette mais pas avec
I'allumage électronique.

- Bouton, fil ou électrode
défectueux. Contréler les
jonctions du cable de
I'allumeur

- Controler l'état de la
céramique et du cable de
liaison

- Changer la pile

- Voir le S.A.V.

Fuite enflammée au raccord

- Raccord non étanche

Grand panache de flammes a | - | ¢ porte injecteur est -Fermer immédiatement
la surface du braleur mal positionné dans le l'arrivée du gaz
tube venturi. - Voir le S.A.V.

Repositionner le venturi.
-le tube venturi est
obstrué  (ex: toiles
d’araignées). Nettoyer le

Chaleur insuffisante - Injecteur ou tube venturi
bouchés

- Voir le S.A.V.

venturi
- Voir le S.A.V Fuite enflammée derriére le | - Robinet défectueux
- bouton de réglage - Arréter 'appareil
Flamme & l'injecteur - La bouteille est presque - Consulter le S.A.V.
vide. ~ Changer de
bouteille et le défaut Fuite enflammée sous la | - Arréter lappareil
disparaitra console - Fermer la bouteille
- Voir le S.AV - Voir le S.A.V.

CONDITIONS D'APPLICATION DE LA GARANTIE
(Pour les repéres des composants, voir page 6)

A compter de sa date d'achat, le produit bénéficie d'une garantie totale piéces et main d'ceuvre de :

- 5 ans sur les brileurs

- 5 ans sur la cuve extérieure (22), le pare vent (12) et le panneau de controle (23)

- 5 ans sur I'ensemble des piéces plastiques

- 3 ans sur le couvercle. A noter qu'un changement de couleur peut survenir en cours d'utilisation. Ce phénoméne est normal et ne
fait donc pas partie de la garantie.

- 3 ans sur I'ensemble du systéme de récupération des graisses (14 et 16) (a I'exclusion de la barquette jetable en aluminium)

- 3 ans sur les grilles de cuisson (11) et la grille de mijotage (19). Cette garantie exclut les dommages résultant d'une utilisation, d'un
nettoyage ou d'un stockage non conformes aux dispositions prévues dans le présent mode d'emploi.

- 3 ans sur le systeme d'allumage (hors piles)

- 2 ans sur les autres piéces du barbecue.

Ceci a I'exclusion des frais de retour du produit qui restent a la charge du consommateur. La garantie s'applique lorsque le
produit livré n'est pas conforme a la commande ou lorsqu'il est défaillant, dés lors que la réclamation est accompagnée d'une
piéce justificative de la date d'achat (ex: facture, ticket de caisse). Le produit devra étre retourné franco, complet et non
démonté, a I'un des centres de service aprés-vente agréés, et la réclamation décrira la nature du probléme constaté. Le
produit faisant I'objet de la réclamation pourra étre soit réparé, remplacé ou remboursé, en tout ou partie. La garantie est nulle
et ne s'applique pas lorsque le dommage est survenu du fait (i) d'un emploi ou stockage incorrect du produit, (ii) d'un défaut
d'entretien du produit ou d'un entretien non-conforme aux instructions d'utilisation, (iii) de la réparation, modification,
entretien du produit par des tiers non agréés, (iv) de I'utilisation de piéces de rechange qui ne seraient pas d'origine.

Si vous n'arrivez pas a résoudre le probleme veuillez contacter votre revendeur qui vous indiquera le Service %res Vente
le plus proche de votre domicile, ou a défaut téléphonez au Service Informations Consommateurs COLEMAN
France
APPLICATION DES GAZ SA 66 Rue de la Chaussée d'Antin 75009 PARIS - FRANCE
Tel: 33 (0)1-53-32-72-72 / Fax: 33 (0)1-53-32-72-99

Belgique , Luxembourg
COLEMAN BENELUX B.V., Takkebijsters 37B - 4817 BL BREDA - PAYS-BAS /NEDERLAND
Tel: +31-76-572 85 00 / Fax: +31-76-571 10 14

Suisse
CAMPINGAZ SUISSE SA - Route du Bleuet 7 ,1762 GIVISIEZ - SUISSE
Tel: 41 26-460 40 40 / Fax: 41 26-460 40 50

site internet : www.coleman-bbq.com
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Description

Page 4

1 - Control knobs (3x)

2 - Electronic ignition button
3 - Shelves (2x)

4 - Thermometer

5 - Lid
6 - Cooking grills (3x)
7 - Simmering grill

Page 6

8 - Hooks for accessories

9 - Side shelves (2x)

10 - Doors (2x)

11 - Cooking grill (x3)

12 - Wind shield

13 - Grease deflector

14 - Grease flow guide

15 - Aluminium grease drip container

16 - Grease drip drawer

17 - Burner protection cap (x3)
18 - Wheels (x4)

19 - Simmering grill

20 - Storage shelf

21 - Match bracket

22 - Housing

23 - Control panel

Figures : see pages 5 to 11

Operation and maintenance

* Do not use charcoal or lava rock.

VAN

recommended by COLEMAN®.

* Do not use an adjustable low pressure regulator.
* Do not cover the bottom of the base with aluminium foil.
* Do not cover or replace the burner protection caps with a metallic plate that is neither designed nor

Follow these instructions carefully to avoid seriously damaging your barbecue.

a) FOR YOUR SAFETY

- Do not store or use petrol and other flammable liquids or

vapours in the vicinity of this barbecue. If you smell gas:

) Close the valve of the cylinder

) Extinguish all naked flames

) Open the lid

4) If the smell continues ,see “g Checking for gas leaks”
or immediately seek advice from your local retailer.

b) LOCATION

This barbecue must only be used outdoors.

Caution: accessible parts may get very hot. Keep
young children away.

There should be no combustible materials within a
radius of approximately 60 cm around the barbecue

- Do not move the barbecue when alight.

- The appliance should be operated on a level surface.
- Estimated air offtake 2 m¥kWr/h.

c) ASSEMBLY

Unpacking (Figures: see page 5)

- Remove the doors at each end of the equipment and put
them to one side.

- Hold the sides of the box and lift it off. The equipment
should remain on the packing base.

Note: there are boxes inside the equipment.

1
2
3

- Remove boxes A and C located underneath the grill
(Figs. 1 and 2).

- Remove the two screws holding the left equipment
panel in place and remove it (Figs. 3 and 4). Put it to one
side.

- Remove the remaining boxes and the equipment lid
(Fig. 5).

- Reposition the left panel and retighten the two screws
(Fig. 6).

Wheels (Fig. 8)

- Place some cardboard from the packaging on the
ground to protect the equipment whilst you fit the
wheels.

- Lay the rear of the equipment on the ground on top of
the cardboard.

- Fit the wheels with brakes at the front of the equipment.

- Fit the other two wheels at the rear.

- Raise the equipment gently on its wheels.

Wind shield
- Remove the four screws marked V already in place (Fig.
9

- Insert the wind shield onto the equipment and retighten
the four screws (Fig. 10).

Grease deflector

- Insert the deflector via the top (item 13 page 6) (Fig. 11).
Place it lengthways to the equipment (Figs. 12 and 13).

- Position the deflector tabs correctly in the slots provided
for this purpose (Fig. 13).
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Protection caps for burners and cooking grills

- Position the three protective caps (item 17 page 6) (Fig.
14).item 17 page 6) (Fig. 14).

- Position the three cooking grills (item 11 page 6) from
above (Fig. 15).

Lid

- Hold the lid by its rear and position it gently on the
equipment (Fig. 16).

- Insert a pin from the outside at each end (Fig. 17).

- Open the lid carefully (Fig. 18).

- From inside, place a washer on the pin and fix with the
circlip (Fig. 19).

Simmering grill

- Position the simmering grill (item 19 page 6) by sliding
the tabs into the holes on either side of the wind shield
(Fig. 20).

Grease drip tray guide

- Slide the guide on (item 14 page 6) with the hole in the
middle in the rail located under the bowl (Fig. 21). This
guide is used to drain the grease to make it flow more
readily.

- Place the aluminium container (item 15 page 6) in the
drawer (item 16 page 6), then slide it under the guide
(Fig. 22).

Doors (Fig. 23)

- Position each door (item 10 page 6), matching the
bottom pin with the lower hole.

- Press on the upper retractable pin and insert it in the
upper hole.

Storage shelves (Fig. 24)

- Open both doors.

- Place the shelf (item 20 page 6) as shown in Figure 24.

- Insert the two upper extremities in the holes located in
the left-hand wall.

- To fix the bottom rods, use a screwdriver to loosen the
two clamps on the trolley base and put them back when
the shelf is in place.

Accessory hooks (Fig. 25)
- Fix the hook rack (item 8 page 6) with three screws
inside the left-hand door.

Side tables

- Line each shelf (item 9 page 6) up with both ends of the
equipment (Fig. 26). Match the hooks and slots.

- Press firmly on the shelves to click them in place (Fig. 27).

- Lock them with the two hooks on either side. (Fig. 28).

d) GAS CYLINDER

This barbecue has been adjusted to be operate off 4,5 to

15 kg butane/propane cylinders with an appropriate low

pressure regulator:

- France, Belgium, Luxembourg, United Kingdom,
Ireland, Portugal, Spain, Italy, Croatia, Greece :
butane 28 mbar / propane 37 mbar.

- Netherlands, Czech Republic, Slovakia, Hungary,
Slovenia, Norway, Sweden, Denmark, Finland,
Switzerland, Bulgaria, Turkey, Romania: butane 30
mbar / propane 30 mbar.

- Poland: propane 36 mbar.

Coleman® recommends that propane is used to ensure
optimum use of your equipment.

We advise you to use a bottle containing more than 6 kg
if using butane.

Place the bottle outside the grill when it is higher than 40
cm including its regulator.

The gas bottle fitted with the regulator must not be
placed under the grill if together they are more than
40 cm high.

When the gas bottle is placed under the grill it must be
attached to the barbecue frame using the strap supplied
(Fig. 36).
If you have to place the bottle outside the grill, thread the
flexible hose through the hole provided for this purpose
(Fig. 36).

Always connect or replace the cylinder in a well-
ventilated area, never in the presence of a flame, spark
or heat source.

e) HOSE

France

The equipment may be used with a flexible hose
(according to standard XP D 36-112) fitted with a G 1/2
threaded nut for fixing to the barbecue and a M 20x1.5
threaded nut for fixing to the regulator, recommended
length 1.25 m.

G172

-] -— |5

barbecue black Regulator

M 20x1,5

Before fixing the hose on the barbecue side, unscrew and
remove the barbecue tailpiece.

o]

s |

Check for leaks following the instructions in paragraph g).

Belgium, Luxembourg, United Kingdom, Ireland,
Portugal, Spain, Italy, Croatia, Greece, Netherlands,
Czech Republic, Slovakia, Hungary, Slovenia,
Norway, Sweden, Denmark, Finland, Bulgaria, Turkey,
Romania, Poland, Switzerland:

The barbecue is equipped with a circular connector. It
should be used with flexible hose that is suitable for use with
butane and propane gas. Hose length should not exceed
1.20 meters and should be changed whenever it is
damaged or cracked. Do not pull or pierce the hose. Keep
away from any parts of the barbecue that get hot. Check
that the flexible hose stretches out normally, without
twisting or pulling.

Check for leaks following the instructions in paragraph g.

f) LID

Handle the lid carefully, especially during operation. Do
not lean over the base.

g) CHECKING FOR GAS LEAKS

1) Work outside, away from all sources of ignition. Do not
smoke.

2) Make sure the control knobs (items 1 page 4) are in the
"off" (@) position.

3) Connect the flexible tubing to the connector and
barbecue as described in part e).

4) Fit the regulator onto the gas cylinder in accordance
with its instructions.

5) Use a gas leak solution to test for leaks.

Important: never use a naked flame to check for gas
leaks.

6) Apply the solution to the connections cylinder/ regulator/
hose/ apparatus (the control knobs should remain
closed: “off” position (®). Open the gas cylinder valve.

7) Bubbles in the gas leak solution indicate that there are
gas leaks.

8) The leak can be stopped by tightening any hose
connection or replacing any faulty component. The
barbecue must not be used until the leak is stopped.

18

o




select grill 3B.gxp

23/01/2007 09:31 Pag

9) Close the valve on the gas cylinder.

Important:
Check for leaks at least once per year and each time the
gas cylinder is replaced.

h) PRIOR TO USE

Never use the barbecue until the instructions have been

read carefully and understood. Also, make certain that:

- there are no leaks

- the venturi tubes are not blocked (example: spider webs)

- the hose does not touch any components which may
get hot.

Putting the battery in place

Your equipment is fitted with a 9 volt battery (LR61) to
operate the flame front. This is in a black box inside the
equipment, on the right (Figs. 29 and 30).

- Put the battery in place. Respect the polarities.

i) LIGHTING THE GRILL BURNERS (fig. 31)

Read steps 1 to 6 before beginning with step 1.

1) Never light the barbecue with the lid closed, only
with the lid open.

2) Make sure the 2 control knobs are in the "off" (@)

position.

Open the gas cylinder valve.

Press and turn one of the 3 control knobs and move it

to Full Flow (0); press the ignition button (ﬂ)

immediately and hold it down for several seconds.

5) If the burner fails to light, turn the control knob to the
"off" position (®). Wait 5 minutes before repeating the
operation.

6) As soon as the burner is lit, the other burner
automatically lights when the second control knob is
placed in the full flame ( () position without pushing
the automatic igniter button again.

3)
4)

Light the equipment manually if the electronic ignition
does not work (following paragraph).

Important:
If the burner fails to light after the ond attempt, turn the
control knob to the "off" position (®) and check that the
burner oulets and venturi tubes are not blocked.

j) GRILL BURNER-MANUAL LIGHTING
(fig. 32)

If the electronic ignition is not working, turn the
adjustment button to OFF (@).

Fix a match to the end of the holder provided for this
purpose (located under the right-hand shelf). Light the
match and bring it close to a burner (put the match
through the grill on the burner protection cap side), then
push in and turn the corresponding control knob anti-
clockwise to the Full Flow position ( ).

k) EXTINGUISHING THE GRILL

Return the control knobs to the "off" position (@), then
close the cylinder valve.

1) REPLACING THE GAS CYLINDER

- Always work in a well ventilated area and never in the
presence of a flame, spark or heat source.

- Return the control knobs in the "off" position (@) then
close the cylinder valve.

- Remove the regulator, check that the sealing joint is in
good condition.

- Put the full cylinder in place, refit the regulator, taking care
not to apply stress to the hose. Check for gas leaks.

m) OPERATION

It's recommended that protective gloves be worn to
handle components which may be very hot.

Before cooking, preheat the barbecue for about 10
minutes in the full flame ( () position with the lid closed.
When using the barbecue for the first time, preheat for
about 20 minutes in the full flame ( 0) position, in order
to eliminate the smell of paint from new components.

Cooking speed can be regulated via the adjustment
buttons: between the full flow position (Q) and medium
flow position (2 ).

In order to reduce food from sticking to the grilles, brush
the grilles lightly with cooking oil prior to placing any food
to be grilled.

In order to reduce the amount of grease catching fire while
cooking, remove any surplus fat from the meet prior to
placing it on the grille. Clean the barbecue after each use
to prevent the accumulation of grease and the risk of it
catching fire.

When you have finished cooking, close the lid and put the
equipment on the full flow position (&) for about ten
minutes to burn off any food bits or grease left on the grill
or on the burner protection caps (self-cleaning effect).

A yellow flame when cooking is normal.

Important:

If the burners go out whilst you are using the barbecue,
move the adjustment buttons to “off” immediately (®).
Wait five minutes to allow the unburned gas to escape.
Only carry out the lighting steps after this time.

n) CLEANING AND MAINTENANCE

- Never modify the barbecue: any modification may
prove dangerous.

In order to maintain your barbecue in perfect operating
condition, it is recommended to clean it periodically
(after 4 or 5 uses).

Wait until the barbecue has cooled down before
cleaning.

Close the gas cylinder.

The grill burners must be cleaned and checked every 3
months. Remove the entire burners and check that no
dirt or spider webs block the venturi tubes openings,
which may cause the burners to be less efficient or
cause a dangerous gas fire outside the burner (fig. 35).
Clean the top of the burners, as well as the sides and
base, using a moist sponge (water with washing up
liquid). If necessary, use a damp steel brush. To do this,
remove the cooking grills and the burner protection
caps. Remove each burner by loosening the screws
holding it (Fig. 33). Check the inside of the Venturi tube
"C" (Fig. 34).

Check that the burner output holes are not blocked and
leave them to dry before you use the barbecue again.
Check that all burner outlets are clear and let dry before
using again. If necessary, use a wire brush to unclog
the burner outlets.

Clean the orifices on the venturi jets or the burner if
necessary.

If you have not used the equipment for over a month,
also check for spiders webs blocking the burner tube
outlets, which could reduce the grill performance or
cause gas to inflame dangerously away from the
burner.
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N.B.: Frequent cleaning of the burners maintains them in
good condition for many uses and prevents premature
oxidation, notably due to acid residue from cooking.
Oxidation of the grill burners are, however, normal.

Base walls, lid, cooking grids, control panel:

Clean these items periodically with a sponge and
washing-up liquid. Do not use abrasive products or run
them through the dishwasher. Do not clean the grills in a
self-cleaning oven as the excessive temperature may
well damage the chromium-plated or enamelled parts.

Changing the battery

Your equipment is fitted with a 9 volt battery (LR61) to
operate the flame front. This is in a black box inside the
equipment, on the right (Figs. 29 and 30).

- Change the battery if the ignition is not working. Respect
the polarities.

- Do not throw batteries away with the household rubbish.
Put them in a specific recycling container.

Remove the battery before the equipment is
scrapped.

Recommendations for electric and electronic waste

The symbol of a dustbin with a cross through it
means that the equipment is subject to selective
sorting.

The equipment must be scrapped correctly at the end of
its service life.

It should not be placed with unsorted municipal waste.
Selective sorting encourages the re-use and all forms of
recycling of recyclable materials in this waste.

Take the equipment to a waste recycling centre
organised specifically for this purpose (tip).

Find out about this from the local authorities.

Do not throw it away in the middle of nowhere and do not
burn. Certain hazardous substances found in electrical
equipment may harm the environment and have
potentially adverse effects on human health.

o) STORAGE

- Close the gas cylinder valve after use.

- If you store your barbecue indoors, disconnect the gas
cylinder and store the cylinder outdoors.

- If you store your barbecue outdoors, it
recommended that a protective cover be used.

- When not used for a long period of time, it is

recommended that the barbecue be stored in a dry,

sheltered place (eg: garage).

is

p) ACCESSORIES

ADG advises that its gas barbecues should
systematically be used with accessories and
replacement parts from Coleman®. ADG accepts ho
responsibility for any damage or malfunction due to
the use of accessories and/or replacement parts
from other brands.
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TROUBLE SHOOTING: you can expect years of useful service from your barbecue once it is properly assembled, adjusted and
you have learned to operate it. Should you experience any difficulty, you might find solutions below.

Problems

Probable causes /
remedies

Problems

Probable causes /
remedies

Burner won't light

- Lack of gas supply

- Regulator does not work

- Hose, valve, jet, venturi tube
or burner openings are
blocked.

- venturi tube not seated over jet

Fire at any connection

- Leaking connection

-Turn off gas supply at
cylinder immediately

- Tighten connections and
check for leaks

- Contact After Sales Service

Burner blows

itself out

"pops" or

- Check gas supply

- Check hose connections

- Contact the After Sales
Service

Excessive flare-up

- Clean the protective plate
above the burner.

- Grill temperature too high:
lower flame

- Grease drain system s
clogged clean.

Incomplete flame around
burner

- Defective  or  clogged
burner: relocate the venturi.

- Clogged jets: clean the
venturi

- Contact After Sales Service

Lack of Heat

- Clogged jet or venturi tube
- Contact After Sales Service

The burner lights with a
match but not with the
electronic ignition.

wire or
igniter

- Faulty igniter,
electrode. Check
cable connections

- Change the battery

- Check condition of electrode
and connection wire

- Contact the After
Service

Sales

Fire behind control knob

- Defective tap unit

-Turn off gas supply at
cylinder immediately

- Contact After Sales Service

Fire under control panel

-Turn off gas supply at
cylinder immediately
- Contact After Sales Service

- 5 years on burners

- 5 years on all plastic parts

WARRANTY APPLICATION CONDITIONS

(For component numbers, see page 6)

With effect from its date of purchase, the product is covered by a full parts and labour warranty for:

- 5 years on the outside housing (22), the wind shield (12) and the control panel (23)

- 3 years on the lid. Note that the lid may change colour during use. This is quite normal and is therefore not covered by the warranty.

- 3 years on the entire grease recuperation system (14 and 16) (except for the throw-away aluminium tray)

- 3 years on the cooking grills (11) and the simmering grill (19). This warranty excludes damage due to use, cleaning or storage that
does not comply with the stipulations in this User Manual.

- 3 years on the ignition system (excluding batteries)

- 2 years on the other barbecue parts.

This excludes charges for returning the product which are payable by the consumer. The warranty applies when the delivered
product does not conform to the order or is defective, from the moment that the claim is accompanied by proof of purchase
date (e.g. invoice, till receipt). The product should be returned carriage paid, complete and assembled, to an authorised after-
sales service centre, with the claim describing the nature of the problem. A product for which a claim is being made may be
repaired, replaced or reimbursed, in full or partially. The warranty is null and void and does not apply if the damage is caused
by (i) incorrect product use or storage, (ii) defective product maintenance or maintenance that fails to comply with the
instructions for use, (iii) repair, modification or servicing of the product by unauthorised third parties, (iv) the use of non-
original spare parts.

CONSUMER SERVICE

In case of continued difficulty, please contact your local retailer who will give you details of the nearest After
Sales Service point, or call the COLEMAN™ Customer Service at:

COLEMAN UK PLC - Gordano Gate Wyndham Way - Portishead - BRISTOL BS20 7GG - ENGLAND
Tel: 01275 845 024 - Fax: 01275 849 255

WARNING: Due to our policy of continual product development, the company reserves the right to alter or modify this
product without prior notice.

Web site: www.coleman-bbg.com
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DESCRIZIONE

Vedi pagina 4

1 - Manopole di regolazione (3x)
2 - Pulsante d' accensione elettronica
3 - Tavolette (2x)

5 - Coperchio
6 - Griglie di cottura (3x)
7 - Griglia di cottura a fuoco lento

4 - Termometro

Vedi pagina 6

8 - Ganci per accessori

9 - Tavolette laterali (2x)

10 - Sportelli (2x)

11 - Griglie di cottura (x3)

12 - Paravento

13 - Deflettore per il grasso

14 - Guida d'evacuazione del grasso

15 - Recipiente d'alluminio per il recupero del grasso
16 - Cassetto per il recupero del grasso

17 - Tenda protettiva per bruciatori (x3)
18 - Rotelle (x4)

19 - Griglia di cottura a fuoco lento

20 - Mensola portaoggetti

21 - Supporto fiammiferi

22 - Serbatoio

283 - Quadro di controllo

lllustrazioni : vedi pagine 5 - 11

USO E MANUTENZIONE

* Non usare carbonella o pietra lavica.

* Non utilizzare regolatori di pressione variabili.

VAN

* Non ricoprire il fondo della vaschetta con carta di alluminio.
* Non sistemare piastre metalliche non appositamente studiate o non consigliate dalla COLEMAN®
sopra o al posto delle tende di protezione dei bruciatori.

IL MANCATO RISPETTO DI QUESTE REGOLE DI UTILIZZAZIONE PUO COMPORTARE UN
GRAVE DETERIORAMENTO DEL VOSTRO APPARECCHIO.

a) PER LA VOSTRA SICUREZZA

- Non immagazzinare e non utilizzare benzina o altri
liquidi o vapori inflammabili nelle vicinanze
dell’apparecchio. Qualora avvertite odore di gas:
Chiudere il rubinetto della bombola del gas
Spegnere qualsiasi flamma

Aprire il coperchio

Se l'odore dovesse persistere,
immediatamente al vostro rivenditore.

b) DOVE UTILIZZARE IL BARBECUE

rivolgetevi

- Questo apparecchio deve essere utilizzato
esclusivamente all'aria aperta.
- ATTENZIONE: alcune parti esposte possono

riscaldarsi. Tenere lontano dalla portata dei bambini.
- Nessun materiale combustibile deve trovarsi ad una
distanza inferiore a 60 cm dall’apparecchio.
Non spostare I'apparecchio durante I'uso.

- Utilizzare I'apparecchio su di una superficie
perfettamente piana.

- Prevedere un ricambio d’aria di 2m3/h.

c) MONTAGGIO

Disimballaggio (figure : vedi pagina 5)

-Togliere gli  sportelli situati alle estremita

dell'apparecchio e sui lati.

-Sollevare lo scatolone tenendolo per i lati.
L'apparecchio deve rimanere sulla base d'imballaggio.
Nota : alcuni imballaggi di cartone si trovano all'interno
dell'apparecchio.

- Togliere gli imballaggi di cartone "A" e "C" situati sotto il
grill (fig. 1 et 2).

- Togliere il pannello sinistro dell'apparecchio dopo aver
estratto le 2 viti di fissaggio (fig. 3) e 4). Metterlo da
parte.

- Togliere gli imballaggi di cartone rimanenti e il coperchio
dell'apparecchio (fig. 5).

- Rimettere a posto il pannello sinistro e risistemare le 2
viti (fig. 6).

Rotelle (fig. 8)

- Per proteggere I'apparecchio durante il montaggio delle
rotelle, posare per terra un pezzo di cartone
dell'imballaggio.

- Posare per terra la parte posteriore dell'apparecchio
sopra il pezzo di cartone.

- Montare le rotelle comportanti i freni
anteriore dell'apparecchio.

- Montare le altre due rotelle nella parte posteriore.

- Mettere in piedi I'apparecchio sulle rotelle, facendo
attenzione.

nella parte

Paravento

- Togliere le 4 viti "V" gia fissate (fig. 9).

- Sistemare il paravento posandolo sopra I'apparecchio e
rimettere le 4 viti (fig. 10).

Deflettore per il grasso

- Inserire dall'alto il deflettore (pos 13 pagina 6) (fig. 11).
Sistemarlo in  senso  longitudinale  rispetto
all'apparecchio (fig. 12 e 13).

- Posizionare correttamente le linguette del deflettore
dentro le apposite fessure (fig. 13).

22

o




select grill 3B.gxp

23/01/2007 09:31 Pag

Tende protettive per bruciatori e griglie di cottura
- Posare le tre tende protettive (pos. 17 pagina 6) (fig.
14).

- Sistemare sopra le stesse le tre griglie di cottura (pos.
11 pagina 6) (fig. 15).

Coperchio

- Tenere il coperchio dalla parte posteriore e posarlo
delicatamente sull'apparecchio (fig. 16).

- Inserire dall'esterno un asse sulle estremita (fig. 17).

- Aprire piano il coperchio (fig. 18).

- Dall'interno, sistemare una rondella sull'asse ed infilare
la coppiglia (fig. 19).

Griglia di cottura a fuoco lento

- Posizionare la griglia di cottura a fuoco lento (pos. 19
pagina 6) infilando le relative linguette dentro i fori situati
sui lati del paravento (fig. 20).

Guida di recupero del grasso

- Infilare la guida (pos. 14 pagina 6) con il foro al centro
dentro la scanalatura situata sotto il serbatoio (fig. 21).
Tale guida consente di drenare il grasso per facilitarne
I'evacuazione.

- Sistemare la vaschetta d'alluminio (pos. 15 pagina 6)
dentro il cassetto (pos. 16 pagina 6), quindi infilarlo sotto
la guida (fig. 22).

Sportelli (fig. 23)

- Posizionare i singoli sportelli (pos. 10 pagina 6) facendo
coincidere l'asse inferiore con il foro inferiore.

- Premere l'asse retrattile superiore ed inserirlo nel foro
superiore.

Mensole portaoggetti (fig. 24)

- Aprire entrambi gli sportelli.

- Sistemare la mensola (pos. 20 pagina 6) come indicato
sulla figura 24.

- Inserire le estremita superiori nei fori situati sulla parete
di sinistra

- Per fissare le aste infeiori, svitare con un cacciavite i
due collari fissati sulla base del carrello, quindi rimetterli
dopo aver sistemato la mensola.

Ganci accessori (fig. 25)
- Fissare con tre viti 'asticella con i ganci (pos. 8 pagina
6) all'interno dello sportello di sinistra.

Tavolette laterali

- Allineare le singole tavolette (pos. 9 pagina 6) alle
estremita dell'apparecchio (fig. 26). Far coincidere i
ganci con le fessure.

- Premere con forza le tavolette per rimetterle a posto (fig.
27

- Bloccarle mediante i due ganci situati sotto ciascuna di
esse. (fig. 28).

d) LA BOMBOLA DEL GAS

Questo apparecchio e regolato per funzionare con
bombole di butano/propano tra 4,5 e 15 kg, dotate di
apposito riduttore di pressione:

- Francia, Belgio, Lussemburgo, Inghilterra, Irlanda, ,
Portogallo, Spagna, Italia, Croazia, Grecia: butano 28
mbar / propano 37 mbar.

- Olanda, Norvegia, Svezia, Danimarca, Finlandia,
Svizzera, Repubblica Ceca, Ungheria, Slovenia,
Slovacchia, Bulgaria, Turchia, Romania: butano 30
mbar / propano 30 mbar.

- Polonia: propano 36 mbar.
Per collegare o sostituire la bombola, effettuare questa

operazione sempre in un luogo aereato e mai vicino ad
una fiamma, ad una scintilla o ad una fonte di calore.

Per garantire un uso ottimale dell'apparecchio,

Coleman® consiglia di utilizzare propano.

Se usate butano, vi consigliamo di utilizzare una bombola

di capacita superiore a 6 Kg.

Qualora l'altezza della bombola munita di valvola di

regolazione fosse superiore a 40 cm, sistemare la

bombola all'esterno del grill.

La bombola del gas munita di valvola di regolazione

non va posta sotto il grill se la sua altezza totale &

superiore a 40 cm.

Quando e sistemata sotto il grill, la bombola va fissata al

E?Iaio d)el barbecue con la cinghia appositamente fornita
ig. 36).

Se la bombola va sistemata all'esterno del grill, inserite il

flessibile nell'apposito foro (fig. 36).

e) ILTUBO

Francia

L'apparato pud essere utilizzato con 1 tubo flessibile (nel
rispetto della norma XP D 36-112) dotato di un dado
filettato G 1/2 per avvitatura sull'apparato e dado filettato
M 20x1,5 per avvitatura sulla valvola di riduzione.
Lunghezza raccomandata 1,25m.

M 20x1,5
G172
e
——
Barbecue

Prima di fissare il tubo dal lato dell'apparecchio, svitare
ed estrarre il raccordo d'estremita  situato
sull'apparecchio.

@l ] ] ]
la tenuta sara verificata seguendo le indicazioni del
paragrafo g).

Belgio, Lussemburgo, Inghilterra, Irlanda, Portogallo,
Spagna, ltalia, Croazia, Grecia, Olanda, Norvegia,
Danimarca, Finlandia, Repubblica Ceca, Ungheria,
Slovenia, Slovacchia, Bulgaria, Turchia, Romania,
Polonia, Svizzera:

L'apparecchio & dotato di un'estremita anellata: deve
essere utilizzato con un tubo flessibile di qualita adatta
all'uso del butano e del propano. La sua lunghezza non
dovra essere superiore a 1,20 m.

Dovra essere sostituito se & danneggiato o se presenta
delle screpolature. Non tirare il tubo e non perforarlo.
Tenerlo lontano dagli elementi che possono diventare
caldi.

Verificare che il tubo flessibile si sviluppi normalmente,
senza torsioni o trazioni.

la tenuta sara verificata seguendo le indicazioni del
paragrafo g).

f) IL COPERCHIO

Maneggiare il coperchio con precauzione, in particolare
durante 'uso. Non sporgersi sul focolare.

g) PROVE DI TENUTA

1) Eseguire il controllo all’aperto, allontanando tutti i
materiali inflammabili. Non fumare.

2) Assicurarsi che le manopole di regolazione siano sulla
posizione "OFF" (@) (rif. 1 pagina 4).

3) Inserire a fondo le estremita del tubo flessibile sul
portagomma del regolatore di pressione e del
barbecue (situato dietro al pannello di comando).
L’applicazione di acqua saponata sui portagomma
facilita I'inserimento del tubo.
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4) Avvitare il regolatore di pressione sulla bombola del
gas.

5) Non cercare le fughe di gas con la fiamma, utilizzare
un liquido rivelatore delle fughe di gas.

6) Mettere il liquido sui raccordi della bombola /
regolatore di pressione / tubo / apparecchio (le
manopole di regolazione devono restare chiuse :
posizione "OFF" (@). Aprire il rubinetto della bombola
del gas.

7) Il formarsi di bollicine sta ad indicare che vi sono fughe
di gas.

8) Per sopprimere la fuga di gas, stringete eventualmente
il dado di fissaggio del regolatore di pressione alla
bombola dopo esservi assicurati della presenza e del
buono stato della guarnizione, oppure inserite a fondo
il tubo all’estremita. Se un pezzo risultasse difettoso,
farlo sostituire. L’apparecchio non deve essere
rimesso in funzione fino a quando la fuga di gas non
sia stata eliminata.

9) Chiudere il rubinetto della bombola del gas.

IMPORTANTE:

Non utilizzare mai dell fiamme per individuare una fuga di
gas. Si consiglia di effettuare il controllo e la ricerca di
fughe almeno una volta allanno e ogni qual volta venga
sostituita la bombola del gas.

h) PRIMA DELLA MESSA IN FUNZIONE

Non mettere in funzione I'apparechio senza aver letto
attentamente queste istruzioni ed averle comprese a
fondo. Assicurarsi inoltre:

- che non vi siano fughe di gas

- che i tubi venturi non siano ostruiti (ad esempio:
ragnatele)

che il tubo non sia in contatto con parti che possono
surriscaldarsi.

Il vostro apparecchio & munito di pila 9 Volt (LR61) che fa
funzionare il treno di scintille. La pila si trova dentro una
scatola nera all'interno dell'apparecchio, nella parte
destra (fig. 29 & 30).

Mettere la pila sul posto. Rispettate le polarita.

i) ACCENSIONE DEI BRUCIATORI

GRILL (fig. 31)

Leggere i punti da 1 a 6 prima di cominciare dal punto 1.

1) Non accendere mai I'apparecchio con il coperto
chiuso, ma sempre con il coperchio apareto.

)ASS|curarS| che le 2 manopole di regolazione siano
sulla posizione "OFF" (@).
3) Aprire il rubinetto della bombola del gas.

4) Premere e girare una delle 3 manopole di regolazione
sulla posizione Massima Erogazione ( (), quindi
premere immediatamente il pulsante di accensione (ﬂ)
e tenerlo premuto per alcuni secondi.

5) Se il bruciatore non si accende, rimettere la manopola
di regolazione in posizione "OFF" (@). Aspettare 5
minuti prima di ripetere I'operazione.

6) Non appena il bruciatore si accende, I'accensione
dell’altro bruciatore avviene automaticamente dopo
che la seconda manopola di regolazione verra aperta
in posizione di MASSIMA EROGAZIONE ( 0) e senza
che sia necessario premere sul bottone di accensione
automatica.

DEL

Se l'accensione elettronica non funziona,
l'accensione manuale (paragrafo seguente).

IMPORTANTE : Se dopo il secondo tentativo, il
bruciatore non si sara acceso, verificare che gli orifizi di
uscita del bruciatore ed i tubi del bruciatore non siano
ostruiti.

usare

j) ACCENSIONE
BRUCIATORE DEL BARBECUE (fig. 32)

Qualora non funzionasse I'accensione elettronica,
spostare la manopola di regolazione su "OFF" (@).
Fissare un fiammifero all'estremita del supporto
appositamente previsto (situato sotto la mensola destra).
Accenderlo e avvicinarlo a un bruciatore (far passare il
fiammifero attraverso la griglia, sul lato della tenda
protettiva del bruciatore), quindi premere e girare la
manopola di regolazione corrispondente |n senso
antiorario, in posizione Massima Erogazione ( ().

k) ESTINZIONE DEL BARBECUE

Riportare la manopola di regolazione in posizione "OFF"
(@), poi chiudere il rubinetto della bombola del gas.

1) CAMBIO DELLA BOMBOLA DEL GAS

- Operare sempre in un ambiente ben aereato e mai in
presenza di fiamme, scintille o altre fonti di calore.

- Rimettere le manopole di regolazione in posizione
"OFF" (@), quindi chiudere il rubinetto della bombola
del gas.

- Svitare il regolatore di pressione, assicurarsi della
presenza e del buono stato della guarnizione di tenuta.

- Mettere la bombola piena al suo posto, riavvitare il
regolatore di pressione facendo attenzione a non
forzare il tubo.

m) USO

Si raccomanda di indossare guanti da lavoro per
maneggiare elementi particolarmente caldi.

Prima di ogni operazione di cottura, preriscaldare
'apparecchio per circa 10 minuti sulla posizione di
MASSIMA EROGAZIONE () e con il coperchio chiuso.
Al momento della prima utilizzazione, preriscaldate per
circa 20 minuti al fine d’i eliminare I’odore di vernice tipico
delle parti nuove.

La velocita di cottura pud essere regolata in funzione della
posizione dei Fulsantl di regolazione : fra la posmone a
pieno flusso ( 0 ) e quella a flusso medio (&

Prima di posare gli alimenti da cuocere sul grill di cottura,
ungere leggermente lo stesso con olio alimentare in
modo da evitare che gli alimenti " si attacchino ".
Togliere l'eccesso di grasso della carne prima della
cottura, in modo da ridurre la combustione dei grassi. Per
evitare l'accumulo di grasso e diminuire il rischio di
combustione, pulire il barbecue dopo ogni cottura.

Dopo la cottura, chiudere il coperchio e regolare
I'apparecchio, per circa 10 minuti, in posizione Massima
Erogazione (0 ) per consentire la combustione dei
residui di cibo o di grasso rimasti sulla griglia o sulle
tende di protezione dei bruciatori (effetto autopulente).

E NORMALE CHE IL COLORE DELLA FIAMMA
DIVENTI ARANCIONE DURANTE LA COTTURA.

Importante :

Qualora, durante il funzionamento dell'apparecchio, si
spegnessero i bruciatori, girare immediatamente le
manopole di regolazione su "OFF" (@). Attendere 5
minuti, al fine di permettere l'espulsione del gas non
bruciato, per poi procedere un'‘altra volta all'operazione di
accensione, da effettuarsi a seguito di tale attesa.
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n) PULIZIA E MANUTENZIONE

- Non modificare mai I'apparecchio: qualsiasi modifica
puo essere pericolosa.

Attendere che I'apparecchio si sia raffreddato prima di
iniziare qualsiasi operazione di pulizia.

Chiudere la bombola del gas e svitare il regolatore di
pressione.

Bruciatore del grill : ogni tre mesi, il bruciatore deve
essere pulito e controllato. Togliere il bruciatore
completo, controllare se nella parte inferiore dei tubi
venturi vi sono delle ragnatele...

Questo procidemento €& necessario anche se
I'apparechio non é stato utilizzato per piu di un mese.
Sporcizia o ragnatele possono produrre una
diminuzione del calore o un accensione pericolosa del
gas fuori dal bruciatore.

Pulire la parte superiore del bruciatore ed il fondo della
vaschetta con una spugna umida (acqua con detersivo
per stoviglie). Se & il caso, utilizzare una paglietta
inumidita. Per far cio', togliere le griglie di cottura e le
tende protettive dei bruciatori. Smontare i singoli
bruciatori togliendo le relative viti di fissaggio (fig. 33).
Verificare l'interno del tubo Venturi "C" (fig. 34).
Verificare che i fori di uscita dei bruciatori non siano
ostruiti e fare asciugare prima di riutilizzare. Se
necessario, utilizzare una spazzola metallica per
liberare i fori di uscita del bruciatore.

Sistemare il bruciatore del barbecue sulla vaschetta.
Pulire i fori del tubo venturi o, se necessario, il
bruciatore.

N.B.:Una frequente manutenzione dei bruciatori
consente di conservarli in buono stato piu a lungo
evitandone |'ossidazione precoce causata, tra l'altro,
dai residui acidi dei cibi cotti sulla griglia. Tuttavia, con
il passare del tempo, I'ossidazione dei bruciatori € un
fenomeno normale e non occorre sostituire un
bruciatore ossidato che funzioni normalmente. La
sostituzione del bruciatore € necessaria se il suo
funzionamento non & corretto o se il bruciatore & forato.

PARETI DEL FOCOLARE COPERCHIO, GRIGLIE DI
COTTURA, PANNELLO DI COMANDO :

Pulire regolarmente anche questi elementi con una
spugna intrisa di liquido per i piatti. Non usare prodotti
abrasivi o per lavastoviglie. Non pulire le griglie dentro un
forno autopulente, in quanto la temperatura molto elevata
rischierebbe di danneggiare i pezzi cromati o smaltati.

SOSTITUZIONE DELLA PILA

Il vostro apparecchio & munito di pila 9 Volt (LR61) che fa

funzionare il treno di scintille. La pila si trova dentro una

scatola nera all'interno dell'apparecchio, nella parte

destra (fig. 29 & 30).

- Se l'accensione non funziona piu, sostituite la pila.
Rispettate le polarita.

- Non gettate le pile usate nei rifiuti. Depositatele negli
appositi contentitori per il riciclaggio.

Togliere la pila prima di gettare I'apparecchio.

Raccomandazioni relative agli scarti elettrici ed
elettronici

2

Al termine del ciclo di vita, I'apparecchio va correttamente
eliminato.

L'apparecchio non va gettato nei rifiuti sottoposti a
raccolta non differenziata.

La raccolta differenziata favorisce il recupero, il
ricicalggio o le altre forme di rivalorizzazione dei materiali
riciclabili contenuti in tali rifiuti.
Depositare I'apparecchio
valorizzazione dei rifiuti
(discarica per rifiuti riciclabili).
Chiedete informazioni in comune.

Non gettare nella natura, non bruciare: la presenza di
alcune sostanze pericolose dentro le apparecchiature
elettriche puo' nuocere all'ambiente e avere potenziali
effetti sulla salute umana.

Il simbolo con la pattumiera sbarrata indica che
'apparecchio e sottoposto a raccolta
differerenziata.

presso un centro di
appositamente previsto

o) SISTEMAZIONE DOPO L'USO

Chiudere il rubinetto della bombola del gas dopo ogni
uso.

Se conservate il vostro barbecue al coperto, staccate
I'alimentazione del gas.

Se lo conservate all’aperto, si consiglia di utilizzare una
fodera di protezione (vedere il capitolo accessori).

Nel caso in cui si preveda di non usare I'apparecchio
per lungo tempo, si racommanda di riporre il barbecue
in un luogo asciutto e riparato (es : un garage).

p) ACCESSORI

ADG consiglia di utilizzare sistematicamente i
barbecue a gas con accessori e pezzi di ricambio di
marca Coleman®. ADG declina qualunque
responsabilita per eventuali anomalie o danni dovuti
all'utilizzazione di accessori e/o pezzi di ricambio di
altre marche.
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Anomalie / rimedi

Anomalie Probabile causa Anomalie Probabile causa
Rimedi Rimedi

| bruciatore non si accende - Bruciatore incrostato : da Fughe di gas o famme a - Tenuta difettosa del
pulire livello del raccordo raccordo

- Arrivo irregolare del gas

- Il regolatore di pressione
non funziona

- Il tubo, il rubinetto,
I'iniettore, il tubo venturi o
gli orifizi del bruciatore
sono ostruiti

- Il tubo venturi non calza
bene sulliniettore

- Interrompere subito
I'erogazione del gas

Il bruciatore perde colpi o si
spegne :

- Verificare che vi sia del

gas

- Verificare il collegamento
del tubo

- Rivolgersi al Servizio
Assistenza

Circuito di famme non
uniforme

- Bruciatore difettoso o
ostruito : Riposizionare il
venturi.

- Iniettori ostruiti : Pulire il
venturi.

- Rivolgersi al Servizio
Assistenza

Il grasso si infiamma in
modo anormale

- Pulire la lamiera di
protezione situata al di
sopra del bruciatore.-

- Temperatura del grill
troppo alta : abbassare il
fuoco

- Il sistema di eliminazione
del grasso & ostruito :
pulirlo

Calore insufficiente

- Iniettore o tubi venturi
ostruiti

- Rivolgersi al Servizio
Assistenza

Fughe di gas o fiamme
dietro la manopola di
regolazione

- Rubinetto difettoso

- Spegnere I'apparecchio

- Rivolgersi al Servizio
Assistenza

Il bruciatore si accende con
un fiammifero, ma non con
I'accensione elettronica.

- Pulsante, filo o elettrodo
difettosi

- Controllare le saldature
del cavo del dispositivo di
accensione

- Sostituire la pila

- Controllare lo stato della
ceramica e del cavo di
collegamento

Fughe di gas o fiamme sotto
il pannello di regolazione

- Spegnere I'apparecchio

- Chiudere la bombola del
gas

- Rivolgersi al Servizio
Assistenza

CONDIZIONI D'APPLICAZIONE DELLA GARANZIA

(Per le posizioni dei componenti vedi pagina 6)

Il prodotto € coperto, a decorrere dalla data d'acquisto, da una garanzia totale pezzi e manodopera di :

- 5 anni per i bruciatori

- 5 anni per il serbatoio esterno (22), il paravento (12) e il quadro di controllo23)

- 5 anni per tutti i pezzi di plastica

- 3 anni per il coperchio. Si prega di notare che il cambio di colore eventualmente constatato in corso di utilizzo € un fenomeno normale
che non fa parte della garanzia.

- 3 anni su tutto il sistema di recupero dei grassi (14 et 16) (tranne la vaschetta monouso di alluminio)

- 3 anni per le griglie di cottura (11) e la griglia di cottura a fuoco lento (19). Tale garanzia esclude i danni risultanti da un uso, una
pulizia o uno stoccaggio non conformi alle modalita indicate nelle presenti istruzioni.

- 3 anni sul sistema d'accensione (tranne le pile)

- 2 anni sugli altri pezzi del barbecue.

Escluse le spese di rispedizione del prodotto che sono sempre a carico del consumatore. La garanzia si applica se il
prodotto consegnato non & conforme all’ordine o é difettoso, purché il reclamo sia accompagnato da un documento
giustificativo indicante la data d’acquisto (ad es. : fattura, scontrino). Il prodotto verra rispedito franco di porto, completo e
non smontato, ad uno dei nostri centri autorizzati di assistenza post-vendita ; nel reclamo, verra descritto il tipo di problema
riscontrato. Il prodotto oggetto del reclamo potra essere riparato, sostituito o rimborsato, in tutto o in parte. La garanzia
nulla e inapplicabile quando il danno risulta (i) da un errato utilizzo o uno stoccaggio inidoneo del prodotto, (ii) da un difetto
di manutenzione del prodotto o da manutenzione non conforme a quella indicata nelle istruzioni per I'uso, (iii) dalla
riparazione, dalla modifica o dalla manutenzione del prodotto effettuate da terzi non autorizzati, (iv) dall’'uso di pezzi di
ricambio non originali.

Se non riuscite a risolvere il problema, contattate il rivenditore che vi indichera il Servig’o Assistenza piu vicino
al vostro domicilio, oppure telefonate al Servizio Informazioni Consumatori COLEMAN™:

CAMPING GAZ ITALIA Srl - Via Ca’ Nova, 11 - 25010 Centenaro di Lonato (BS) - ITALIA
Tel: 39 (0)30 999 21 / Fax: 39 (0)30 910 31 72

CAMPINGAZ SUISSE SA - Service clientele - Route du Bleuet 7 - 1762 GIVISIEZ - SUISSE
Tel: 41-26-460 40 40 / Fax: 41-26-460 40 50

Web site: www.coleman-bbg.com
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Omschrijving

Pagina 4

1 - Gasknoppen (3x)

2 - Electronische ontsteking
3 - Plankjes (2x)

4 - Thermometer

5 - Deksel
6 - Kookroosters (3x)
7 - Sudderrooster

Pagina 6

8 - Ophanghaakjes voor accessoires
9 - Zijplankjes (2x)

10 - Deuren (2x)

11 - Kookroosters (x3)

12 - Windscherm

13 - Vetafleider

14 - Geleider voor vetafvoer

15 - Aluminium vetopvangbak

16 - Opvanglade voor het vet

17 - Beschermplaatje voor de branders (x3)
18 - Wielen (x4)

19 - Sudderrooster

20 - Legplankje

21 - Lucifershouder

22 - Kuip

23 - Controlepaneel

Afbeeldingen: zie pagina 5 tot 11

Gebruik en onderhoud

* Geen houtskool of lavasteen gebruiken.
* Gebruik geen instelbaar reduceeventiel.

¢ Leg geen aluminiumfolie op de brander huisbodem.

van de beschermnetjes van de branders.

VAN

* Plaats geen metalen plaat, die niet door COLEMAN® werd ontworpen of aanbevolen, op of in de plaats

DOOR HET NIET NALEVEN VAN DEZE GEBRUIKSAANWIJZINGEN KAN UW TOESTEL ERNSTIG

BESCHADIGD WORDEN.

a) VOOR UW VEILIGHEID

Bewaar of gebruik geen benzine of andere ontvlambare
vloeistoffen of gassen in de buurt van het toestel. Indien u
gas ruikt :

1) Draai dan de kraan van de gasfles dicht.

2) Doof alle vlammen.

3) Open het deksel.

4) Indien u nog steeds gas ruikt, zien § g of raadpleeg
dan onmiddellijk uw dealer.

b) PLAATS VAN GEBRUIK

Dit toestel mag uitsluitend buiten iten gebruikt worden.
LET OP : bepaalde onderdelen kunnen heel heet zijn.
Denk om de kinderen.

Er mogen zich binnen een straal van 60 cm rond het
toestel geen brandbare materialen bevinden.
Verplaats het toestel niet terwijl het brandt.

Gebruik het toestel op enn horizontale ondergrond.
Benodigde toevoer van verse lucht : 2 m® /kW /Uur.

c) MONTAGE
Uitpakken (afbeelding: zie pagina 5)

- Verwijder de deuren die zich aan het uiteinde van het
apparaat bevinden en leg deze opzij.

- Til de doos op en houdt deze vast aan de zijkant. Het
apparaat moet op de onderkant van de verpakking
blijven staan.

NB : sommige stukken karton bevinden zich binnen in het
apparaat.

- Haal de de kartonnen "A" en "C" weg die zich onder de
grill bevinden (afb. 1 en 2).

- Haal het linker paneel van het apparaat weg nadat u de
2 schroeven hebt verwijderd die het vastzetten (afb. 3
en 4). Zet het opzij.

- Haal het overige karton weg evenals het deksel van het
apparaat (afb. 5).

-Zet het linkerpaneel weer terug en schroef de 2
schroeven weer vast (afb. 6).

Wielen (afb. 8)

-Om het apparaat te beschermen tijdens de montage
van de wielen, plaatst u een van de kartons van de
verpakking op de grond.

-Leg de achterkant van het apparaat op de grond en
plaats deze op het karton.

- De wielen met de remmen moeten aan de voorkant van
het apparaat worden bevestigd.

- Monteer de twee andere wielen aan de achterkant.

- Zet het apparaat voorzichtig op de wielen.

Windscherm

- Haal de vier "V"-schroeven los die er al in zitten (afb. 9).

- Plaats het windscherm op het apparaat en zet de vier
schroeven weer vast (afb. 10).

Vetafleider

- Steek de vetafleider vanaf de bovenkant in (nummer 13
pagina 6) (afb. 11). Plaats hem in de lengterichting van
het apparaat (afb. 12 en 13).

- Plaats de pootjes van de Vetafleider goed in de
daarvoor bestemde gleuven (afb. 13).
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Beschermplaatjes van de branders en kookroosters

- Plaats de drie beschermplaatjes (nummer 17 op pagina
6) (afb. 14).

- Plaats de drie kookroosters (nummer 11 op pagina 6)
daar bovenop (afb. 15).

Deksel

- Houd het deksel aan de achterkant vast en plaats hem
voorzichtig op het apparaat (afb. 16).

- Vanaf de buitenkant steekt u een as naar binnen aan elk
uiteinde (afb. 17).

- Open voorzichtig het deksel (afb. 18).

- Vanuit de binnenkant plaatst u een ringetje op de as en
u zet deze vast met een borgpin (afb. 19).

Sudderrooster

- Plaats het sudderrooster (nummer 19 op pagina 6) door
de pootjes in de gaten te steken die zich aan elke zijde
van het windscherm bevinden (afb. 20).

Geleider voor vetafvoer

- Steek de geleider met het gat in het midden (nummer 14
pagina 6) in de rail die zich onder de kuip bevindt (afb.
21). Deze geleider zorgt voor de afvoer van het vet
zodat dit gemakkelijk wegloopt.

- Zet de aluminium opvangbak (nummer 15 op pagina 6)
in de lade (nummer 16 pagina 6), en schuif deze dan
onder de geleider (afb. 22).

Deuren (afb. 23)

- Plaats elke deur zodanig (nummer 10 pagina 6) dat de
laagste as ter hoogte komt van het onderste gat

- Duw op de bovenste, intrekbare as en plaats deze in het
bovenste gat.

Legplankjes (afb. 24)

- Open beide deuren.

- Plaats het legplankje (nummer 20 pagina 6) zoals
aangegeven op afbeelding 24.

- Steek de twee bovenste uiteinden in de gaatjes die zich
op het linker paneel bevinden.

- Om de onderste stangetjes te bevestigen, moet u met
een schroevendraaier de twee beugels losschroeven
die zich op de bodem van het wagentje bevinden en ze
vervolgens weer vastzetten nadat u het legplankje hebt
geplaatst.

Ophanghaakjes voor accessoires (afb. 25)

- Bevestig het accessoirerekje met drie schroeven
(nummer 8 pagina 6) aan de binnenkant van de
linkerdeur.

Zijplankjes

- Plaats elk plankje (nummer 9 pagina 6) aan een uiteinde
van het apparaat (afb. 26). Zorg dat de haakjes zich op
de hoogte van de gleufjes bevinden.

- Dr;Jk stevig op de plankjes om deze te bevestigen (afb.
27).

- Vergrendel ze met behulp van de twee haakjes die zich
onder elk plankje bevinden. (afb. 28).

d) GASFLES

Dit toestel is gefabriceerd om gebnuikt te worden met
butaan - of propaanflessen van 4,5 tot 15 kg, voorzien
van een gespast reduceerventiel:

- Frankrijk, Belgié, Luxemburg, Verenigd Koninkrijk,
lerland, Portugal, Spanje, Itali€, Kroatié,
Griekenland: butaan 28 mbar, propaan 37 mbar.

- Nederland, Noorwegen, Zweden, Denemarken,
Finland, Zwitserland, Hongarije, Slovenié, Slowakije,
Tsjechische Republiek, Bulgarije, Turkije, Roemenié:
butaan 30 mbar, propaan 30 mbar.

- Polen: propaan 36 mbar.

Om een optimaal gebruik van uw apparaat te kunnen
waarborgen, beveelt Coleman® het gebruik van
propaangas aan.

Als u butagas gebruikt, bevelen wij u aan een fles met
een inhoud van meer dan 6 kilo te gebruiken.

Als de hoogte van de fles voorzien van een reduceerklep
hoger is dan 40 cm plaatst u dan de fles buiten de grill.
De gasfles voorzien van de reduceerklep mag niet
onder de grill worden geplaatst indien de totale
hoogte groter is dan 40 cm.

Indien de gasfles onder de grill wordt geplaatst moet
deze worden vastgemaakt aan het frame van de
barbecue met behulp van de bijgeleverde riem (afb. 36).
Als u de fles buiten de grill moet plaatsen kunt u de
soepele slang door het gat halen dat daarvoor bestemd is
(afb. 36).

De gasfles moet vervangen of aangesloten worden op
een goed ventilerende plaats waar zich geen vlammen,
vonken of warmtebronnen mogen bevinden.

e) SLANG
Frankrijk

Het toestel mag met 1 soort soepele buizen worden
gebruikt:
soepele buis (overeenkomstig de norm XP D 36-112)
uitgerust met een schroefdraadmoer G %2 om op het
toestel vast te schroeven en een schroefdraadmoer M 20
x 1,5 om op de reduceerklep te schroeven, aanbevolen
lengte 1,25 m.

M 20x1,5
G112

-] — | &

Barbecue Reduceerventiel

Voor u de slang aan de zijkant van het toestel vastmaakt,
schroeft u het aanzetstuk op het toestel los en verwijdert
u het.

De dichtheid moet worden gecontroleerd aan de hand
van de aanwijzingen in paragraaf g).

Belgié, Luxemburg, Nederland, Verenigd Koninkrijk,
lerland, Polen, Portugal, Spanje, Italie, Noorwegen,
Zweden, Denemarken, Finland, Hongarije, Slovenié,
Slowakije, Kroati€, Tsjechische republiek, Bulgarije,
Turkije, Roemenié, Griekenland, Zwitserland:

Het apparaat is uitgerust met een ringkop-einde. Het
gebruik van een soepele slang geschikt voor butaan- of
propaangas is voorgeschreven. De slang mag niet langer
dan 1,20 m zijn.

De slang dient te worden vervangen wanneer hij
beschadigd is of scheurtjes vertoont. Niet aan de slang
trekken of draaien. Laat de slang nooit onderdelen raken
die heet kunnen worden.

Controleer of de soepele buis normaal loopt, zonder dat
ze wordt verdraaid of dat er aan wordt getrokken.

De dichtheid moet worden gecontroleerd aan de hand
van de aanwijzingen in paragraaf g).

f) DEKSEL

Hanteer het deksel voorzichtig, vooral als het toestel
brandt. Niet over het grillhuis buigen.

g) DICHTHEIDSTET

1) Deze test moet buiten worden uitgevoerd, uit de buurt
van ontvlambare materialen Niet roken.

2) Plaats de lade op een vlak oppervlak en ga na of de
regelknoppen zich wel degelijk op de stand "OFF" (®)
bevinden (item 1 op pagina 4).
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3) Schuif de uiteinden van de slang op de tule van het
reduceerventiel en op die van de lade (achter het
bedieningspaneel). Door zeepwater op de tules aan te
brengen gaat dit gemakkelijker.

4) Schroef het reduceerventiel op de gasfles.

5) Probeer nooit een lek op te sporen met behulp van een
vlam, gebruik hiervoor een speciale vloeistof voor het
opsporen van gaslekken.

6) Breng de vloeistof aan op de plaatsen aangogeven op
de schets (de regelknoppen moeten gesloten blijven :
stand OFF). Open de kraan van de gasfles.

7) De vorming van luchtbellen wijst op gaslekken.

8)Om het lek te dichten eventueel de
bevestigingsschroef van het reduceerventiel op de fles
goed vastschroeven nadat u de aanwezigheid en de
goede staat van de pakking gecontroleerd heeft, ofwel
de slang verder op de tules schuiven.

Beschadigde onderdelen onmiddellijk laten vevangen.
Het toestel mag niet gebruikt worden zolang er gas
blijft ontsnappen.

9) Draai de kraan van de gasfles dicht, schroef het
reduceerventiel los en schuif de lade opnieuw onder
het branderhuis van het toestel.

BELANGRIJK:

Gebruik nooit vuur om een gaslek opp te sporen.
Eventuele gaslekken moeten minstens eenmaal per jaar
gecontroleerd en opgespoord worden en telkens bij het
aansluiten van een nieuwe gasfles.

h) VOOR DE INGEBRUIKNEMING

Het toestel niet in gebruik nemen vooraleer all instructies

gelezen te hebben. Zorg er ook voor:

- dat er geen gas ontsnapt

- dat de venturi-buisjes niet verstopt zijn (bijv. door
spinnenwebben)

- dat de slang niet in contact staat met onderdelen die
heet kunnen worden.

Batterij

Uw apparaat is voorzien van een 9 Volts batterij (LR61)
voor het opwekken van een vonkenreeks. Deze bevindt
zich in een zwart doosje aan de rechterbinnenkant van
het apparaat (afb. 29 & 30).

Plaats een nieuwe batterij in het daarvoor bestemde
compartiment

Let op het plaatsen van de polen.

i) DE. BRANDERS VAN DE BARBECUE
AANSTEKEN (fig. 31)

Lees de punten 1 tot 6 door vooraleer met punt 1 te

beginnen.

1) DE BARBECUE STEEDS AANSTEKEN MET OPEN
DEKSEL.

2) Controleer of de regelknoppen op de stand "OFF" (@)
staan.

3) Open de kraan van de gasfles.

4) Druk in en draai aan één van de 3 gasknorpen en
plaats deze in de positie Vol vermogen (), druk
vervolgens onmiddellijk op de ontstekingsknop (ﬂ)
en houd deze gedurende enkele seconden
ingedrukt.

5) Indien de brander nog steeds niet brandt, draai dan
de regelknop opnieuw op de stand "OFF" (®). Wacht
5 minuten vooraleer opnieuw te beginnen.

6) Zodra de brander brandt, kan de andere brander
automatisch aangestoken worden door de 2de
regelknop op de stand "MAXIMUM" ( b) te plaatsen
zonder dat het daarbij nodig is de ontstekingsknop in
te drukken.

Als de electronische ontsteking niet werkt kunt u het gas
met de hand aansteken (volgende paragraaf).

BELANGRIJK : Indien de brander na de tweede poging
nog steeds niet brandt, ga dan na of de gasaanvoer-
openingen van de brander of de venturibuisjes niet
verstopt zijn. Vooraleer de lade uit te nemen, steeds de
kraan van de gasfles dichtdraaien en het
reduceerventiel van de kraan losschroeven.

j) MANUELE ONTSTEKING (fig. 32)

In het geval dat de electronische ontsteking niet werkt zet
u de gasknop op "OFF" (@).

Bevestig een lucifer aan het uiteinde van de hiertoe
voorziene steun (onder het rechterblad). Steek deze aan
en breng deze in de buurt van een brander (steek de
lucifer door het rooster heen en aan de zijde van de
beschermingstent van de brander), druk vervolgens het
regelwieltje in en draai dit tegen wijzerzin zodat deze op
de volledig open stand wordt geplaatst ( §).

k) DE BARBECUE DOVEN

Breng de regelknoppen in de stand "OFF" (@) en sluit
vervolgens de kraan van de gasfles.

1) VERVANGING VAN DE GASFLES

Vervang de gasfles steeds op een goed ventilerende
plaats waar zich geen vlammen, vonken of
warmtebronnen bevinden.

Draai het regelwieltje naar de "OFF"-stand (®) en sluit
vervolgens de kraan van de gasfles.

Schroef het reduceerventiel los en ga na of de pakking
op zijn plaats zit en in goede staat verkeert.

Breng de volle gasfles aan, schroef het reduceerventiel
opnieuw vast en let er hierbij op dat de slang niet
geforceerd wordt.

m) GEBRUIK

Het is raadzaam hittebestendige harldschoenen te
gebruiken bij het hanteren van de hete onderdelen.

Laat het toestel voor elk gebruik 10 minuten branden op
de stand "MAXIMUM" (63) en met gesloten deksel. Voor
de eerste ingebruikneming ongeveer 20 minuten laten
voorverwarmen om alle verfgeuren van de nieuwe
onderdelen te venwijderen.

De baksnelheid kan worden aangepast met de stand van
de regelknoppen: tussen de volledig open stand ( 0) en
de half open stand (% ).

Om te voorkomen dat de etenswaren op de bakroosters
vastbakken en aankoeken kunt u de roosters met een
beetje slaolie insmeren.

Om te voorkomen dat het vet tijdens het bakken vlamvat,
kunt u voor het bakken het overtollige vet van het viees
verwijderen. Maak de barbecue na elk gebruik schoon
om vetophoping te voorkomen en zo de kans op
vlamvatten te verminderen.

Als u klaar bent met bakken, sluit u het deksel en zet u
het toestel ongeveer 10 minuten op volle stand ( (b) om
alle voedings- of vetresten op het rooster of op de
beschermnetjes van de brander volledig te verbranden
(zelfreinigend effect).

HET IS NORMALL DAT DE VALM TIJDENS HET
GRILLEN ORANJE WORDT.

Belangrijk:

Als een van de branders uitgaat, terwijl het toestel in
werking is, zet dan de regelwieltjes meteen op "OFF" (@).
Wacht 5 minuten om het niet-verbrande gas te laten
ontsnappen. Voer nogmaals de handelingen uit om de
barbecue aan te steken, uitsluitend nadat u hebt gewacht.
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n) REINIGING EN ONDERHOUD

Breng nooit wijzigingen aan uw toestel aan Dit zou
gevaar met zich kunnen meebrengen.
WEGNEEMBARE LADE : Om de goede werking van uw
toestel te blijven garanderen, is het raadzaam de lade
regelmatig (om de 4 a 5 keer) te reinigen.

Wacht voor het reinigen steeds totdat het toestel is
afgekoeld. Draai de kraan van de gasfles dicht en
schroef het reduceerventiel los. Venwijder de lade en
reinig de bovenzijde van de brander, de wanden en de
bodem van de lade met een in water en wat afwasmiddel
gedompelde spons. Indien nodig een natgemaakte
stalen borstel gebruiken. Daartoe moet u de
kookroosters verwijderen en ook de beschermplaatjes
van de branders. Demonteer de branders door de
schroeven te verwijderen waarmee ze zijn vastgezet
(afb. 33). Controleer de binnenkant van de Venturi-
buisjes "C" (afb. 34).

De lade niet in de vaatwasmachine of onder een
waterstraal reinigen. Controleer of de gaatjes van de
brander niet verstopt zijn en laat hem drogen vooraleer
opnieuw te gebruiken. Gebruik indien notig een metalen
borstel om de gaatjes van de brander te ontstoppen.
Wanneer het toestel meer dan 30 dagen niet wordt
gebruikt, moet u eveneens nakijken of er geen
spinnenwebben zitten voor de openingen van de
brander (afb. 35). Hierdoor kan de grill minder goed
werken of kan het gas buiten de brander gevaarlijk
ontvlammen.

Maak zo nodig de openingen van de venturi-buizen of de
brander schoon.

N.B. Door de branders regelmatig schoon te maken,
houdt u ze in een goede staat, kunt u de barbecue heel
dikwijls gebruiken en voorkomt u vroegtijdig roesten, wat
hoofdzakelijk wordt veroorzaakt door zuurresten van
geroosterd viees. Na verloop van tijd is de oxidatie van
branders echter een normaal fenomeen. Een
geoxideerde brander die goed werkt, moet niet worden
vervangen. Vervanging van de brander is slechts
noodzakelijk bij abnormale werking : doorge roeste
brander...

WANDEN VAN HET GRILLHUIS, LEIGROEVEN VAN DE
LADE, DEKSEL ROOSTERS, BEDIENINGSPANEEL:
Maak deze onderdelen tevens regelmatig schoon met
een spons en afwasmiddel. Gebruik geen schurende
produkten en doe de onderdelen ook niet in de
afwasmachine. Maak de roosters niet schoon in een
zelfreinigende oven, de extreem hoge temperatuur zou
de geémailleerde of verchroomde onderdelen kunnen
beschadigen.

HET VERVANGEN VAN DE BATTERIJ

Uw apparaat is voorzien van een 9 Volts batterij (LR61)

voor het opwekken van een vonkenreeks. Deze bevindt

zich in een zwart doosje aan de rechterbinnenkant van

het apparaat (afb. 29 & 30).

- Als de ontsteking niet meer werkt moet u de batterij
vervangen. Let op het plaatsen van de polen.

- Gooi lege batterijen niet in de prullenbak. Breng ze naar
een daarvoor bestemde afvalbak ter recycling.

Haal de batterij uit het apparaat alvorens deze naar de
schroot te brengen.

Aanbevelingen voor electrisch en electronisch afval
—_—

Aan het einde van zijn levensduur moet dit apparaat op
de juiste manier worden afgedankt.
Het apparaat mag niet bij het
gemeentelijke afval worden geplaatst.
Door selectieve inzameling kan hergebruik worden
bevorderd, recycling of een andere vorm van
opwaardering van de recyclebare materialen die zich in
dit afval bevinden.

Breng het apparaat naar het gemeentelijk afvalstation.
Vraag informatie hierover bij de lokale autoriteiten.

Gooi het apparaat niet weg in de natuur, steek het niet in
brand, de aanwezigheid van bepaalde gevaarlijke stoffen
in de elektrische installatie kan schade toebrengen aan
het milieu en kan mogelijk gevolgen hebben voor de
menselijke gezondheid.

Het symbool van de afvalbak met een kruis
daarover betekent dat dit apparaat het voorwerp
is van selectieve inzameling.

ongesorteerde

o) OPBERGEN

De kraan van de gasfles na elk gebruik dichtdraaien.
Indien u uw barbecue binnen opbergt, verwijder dan de
gasslang.

Indien u uw toestel buiten opbergt, is het raadzaam een
be schermende hoes te ghebruiken.

Indien het toestel tijdens een lange periode niet
gebruikt wordt, is het raadzaam de branderlade weg te
nemen en deze op een droge en beschutte plaats op te
bergen (vb. : garage).

p) ACCESSOIRES

ADG adviseert zijn gasbarbecues systematisch te
gebruiken met accessoires en onderdelen van het
merk Coleman. ADG wijst elke aansprakelijkheid af
in geval van beschadiging of slechte werking ten
gevolge van het gebruik van accessoires en/of
onderdelen van een ander merk.
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Storingen / Oplossingen

Storingen

Mogeluke
oorzaken/aktie

Storingen

Mogeluke
oorzaken/aktie

De brander gaat niet aan

- Slechte gastoevoer

- Het reduceerventiel werkt niet

- De slang,de kraan, de
VENTURI-buis of de gaatjes
van de brander zijn verstopt

-De VENTURI-buis bedekt
niet het inspuitmondstuk

Het vet slaat op abnormale
wijze in vlam

- Het vetafvoersysteem is
verstopt. Reinigen

- Reinig de vetopvangplaat.

- De temperatuur van de grill is
te hoog: een lagere stand
kiezen

vlam

De brander werkt |- Controleer dat gas wordt
onregelmatig of gaat uit aangevoerd »
- Controleer de aansluiting van
de slang
- Raadpleeg de klantenservice
Afd.
Onregelmatige lawaaierige |- Nieuwe gasfles: kan lucht

bevatten. Laten branden, het
probleem lost zich vanzelf op

- Raadpleeg de klantenservice
Afd.

De brander kan wel
aangestoken worden met een
lucifer maar niet met de
electronische ontsteking.

- Foutieve knop, bedrading of
elektrode. Controleer de
aansluitingen van de kabel
van de aansteker

- Vervang de batterij

- Controleer de staat van de
ceramiek elementen en van
de verbindingskabel

- Raadpleeg de klantenservice
Afd.

Grote vlammen aan
oppervlak van de brander

- De inspuitmondstuksteun zit
verkeerd in de VENTURI-
buis. Plaats de venturi-buis

opnieuw.
- De VENTURI-buis is verstopt
(bij voorbeeld:

spinnewebben). Maak de
venturi-buis schoon.

Vlammend lek bij het
verbindingsstuk

- Lek verbindingsstuk

- De gastoevoer onmiddellijk
afsluiten

- Raadpleeg de klantenservice

Onvoldoende hitte

- Verstopt inspuitmondstuk of
VENTURI-buis

- Raadpleeg de klantenservice
Afd.

- Foutieve kraan

- Raadpleeg de klantenservice | | viammend lek achter de |- Hetapparaatstoppen
Afd. regelknop - ;t%adpleeg de klantenservice
Vlam bij het inspuitstuk - De gasfles is bijna leeg. De
o e
probleem lost zich vanzelf op | | Viammend lek onder het .
- Raadpleeg de Klantenservice | | bedieningspaneel - Q%adpleeg de klantenservice
Afd.

VOORWAARDEN VOOR TOEPASSING VAN DE GARANTIE
(Voor de nummering van de onderdelen zie bladzijde 6)

Vanaf de datum van aanschaf geniet dit produkt een totale garantie op onderdelen en arbeidsloon gedurende :

- 5 jaar op de branders

- 5 jaar op de buitenste kuip (22), het windscherm (12) en het controlepaneel (23)

- 5 jaar op het geheel aan plastic onderdelen

- 3 jaar op het deksel. Hierbij zij opgemerkt dat een kleursverandering kan optreden tijdens het gebruik. Dit is een normaal verschijnsel
en dit valt dus niet onder de garantie.

- 3 jaar op het gehele vetopvangsysteem (14 en 16) (met uitsluiting van het aluminium wegwerpbakje)

- 3 jaar op de kookroosters (11) en op het sudderrooster (19). Deze garantie sluit de schades uit die het gevolg zijn van gebruik,
schoonmaak of opslag die niet overeenkomen met de voorschriften waarin deze huidige gebruiksaanwijzing voorziet.

- 3 jaar op het ontstekingssysteem (behalve batterijen)

- 2 jaar op de andere onderdelen van de barbecue.

Dit met uitsluiting van de retourkosten van het produkt die ten laste komen van de consument. De garantie is van toepassing
wanneer het geleverde product niet in overeenstemming met de bestelling is of wanneer deze gebreken vertoont, vanaf het
moment dat de klacht gepaard gaat met een bewijsstuk van de datum van aankoop (bijv.: rekening, kassabon). Het product
zal franco teruggestuurd moeten worden, in een volledige staat en niet gedemonteerd, naar één van de erkende
reparatiecentra, en in een klachtenbrief moet het vastgestelde probleem beschreven zijn. Het product dat het onderwerp van
de klacht is, kan ofwel hersteld, vervangen of terugbetaald worden, geheel of gedeeltelijk. Er bestaat geen garantie wanneer
de schade voortkomt uit het feit (i) dat het product onzorgvuldig is gebruikt of opgeslagen is,(ii) bij een gebrek aan onderhoud
van het product of wanneer het productie niet-conform aan de instructies van de gebruikstoepassing is onderhouden, (iii) bij
reparatie, wijziging, onderhoud van het product door niet-erkende derden, (iv) bij het gebruik van niet originele
vervangingsonderdelen.

Indien u de storing niet zelf kunt oplossen, neemt u dan contact op met uw dealer die u de dichtstbijzijnde
klantenservice afdling zal opgeven of neem contact op met COLEMAN®:

COLEMAN BENELUX B.V. Minervum 7168 - 4817 ZN BREDA - PAYS-BAS / NEDERLAND
Tel: +31 76 572 85 00 Fax: + 31 76 571 10 14

Web site: www.coleman-bbg.com
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Descricao

Pag. 4

1 - Botbes de regulagao (3x)

2 - Botdo de acendimento electrénico
3 - Prateleiras (2x)

4 - Termémetro

5 - Tampa
6 - Grelhas de cozedura (3x)
7 - Grelha de cozedura lenta

Pag. 6

8 - Ganchos para acessorios

9 - Prateleiras laterais (2x)

10 - Portas (2x)

11 - Grelhas de cozedura (3x)

12 - Para vento

13 - Deflector de gordura

14 - Guia para escorrimento de gorduras

15 - Recipiente em aluminio para recuperagao de gordura

16 - Gaveta para recolha de gordura
17 - Protecgao dos queimadores (x3)
18 - Rodas (x4)

19 - Grelha de cozedura lenta

20 - Prateleira para arrumagao

21 - Suporte para fosforos

22 - Cuba

23 - Painel de controlo

Imagens: ver pag.s 5 a 11

Utilizacao e manutencao

* Nao utilizar carvao de madeira ou pedra de lava.

* Nao utilizar nenhum redutor regulavel.

VAN

* N&o cobrir o fundo da fornalha com papel aluminio.
* N&o colocar qualquer placa metalica nao concebida ou néo recomendada pela COLEMAN® em cima
ou em vez das protecgdes dos queimadores.

CASO NAO RESPEITE AS REGRAS DE UTILIZAGAO PODE PROVOCAR GRAVES DETERIORACOES NO VOSSO

APARELHO.

a) PARA VOSSA SEGURANCA

N&o armazenar nem utilizar gasolina ou outros liquidos

ou vapores inflamaveis na proximidade do aparelho. No

caso de cheiro a gés :

1) Fechar a torneira da garrafa de gas

2) Apagar todas as chamas vivas

3) Abrir a tampa

4) Se o cheiro persistir, ver § g ou informar-se junto do
vendedor

b) LUGAR DE UTILIZAGAO

- Este aparelho s6 deve ser utilizado no exterior.

- ATENCAO : as partes acessiveis podem ficar muito
quentes. Mantenha as criancas afastadas.

- Nenhum material combustivel se deve encontrar num
raio de 60 cm ao redor do aparelho.

- Nao deslocar o aparelho durante o funcionamento.

Utilizar o aparelho num terreno bastante plano.

Prever um débito de ar novo de 2 m*kW/h.

c) MONTAGEM

Desembalagem (figuras: ver pag. 5)

- Retirar as portas situadas em cada extremidade do
aparelho e coloca-las de aldo.

- Levantar a caixa segurando-a pelos lados. O aparelho
deve continuar sobre a base da empbalagem.

Nota: algumas caixas encontram-se dentro do aparelho.

- Retirar as caixas "A" e "C" situadas por baixo da grelha
(fig. 1 e2).

- Retirar o painel esquerdo do aparelho depois de ter
retirado os 2 parafusos que o seguram (fig. 3 e 4).
Coloca-lo a parte.

- Retirar as caixas restantes assim como a tampa do
aparelho (fig. 5).

- Colocar novamente o painel esquerdo e colocar
novamente os 2 parafusos (fig. 6).

Rodas (fig. 8)

- Para proteger o aparelho durante a montagem das
rodas, por no chdo uma das caixas da embalagem.

- Deitar o aparelho no chao, em cima da caixa, apoiado
na parte de tras.

- Montar as rodas com os travdes na parte da frente do
aparelho.

- Montar as outras duas rodas na parte de tras.

- Levantar cuidadosamente o aparelho e deixa-lo em
cima das rodas.

Para-vento

- Retirar os 4 parafusos "V" que ja estao no seu lugar (fig. 9).

- Instalar o para-vento colocando-o sobre o aparelho e
colocar novamente os 4 parafusos (fig. 10).

Deflector de gordura

- Inserir o deflector pela parte superior (referéncia 13
pag. 6) (fig. 11). Colocéa-lo no sentido longitudinal do
aparelho (fig. 12 e 13).

- Instalar correctamente os grampos do deflector nas
ranhuras previstas para o efeito (fig. 13).
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Proteccoes dos queimadores e grelhas de cozedura
- Colocar as trés protecgdes (referéncia 17 pag. 6) (fig.
14).

- Colocar as trés grelhas de cozedura (referéncia 11 pag.
6) pela parte superior (fig. 15).

Tampa

-Segurar a tampa pela parte de trds e coloca-lo
suavemente sobre o aparelho (fig. 16).

-Em cada extremidade, inserir um eixo pela parte
exterior (fig. 17).

- Abrir cuidadosamente a tampa (fig. 18).

- Pela parte de dentro, instalar uma anilha no eixo e
enfiar a cavilha (fig. 19).

Grelha de cozedura lenta

- Colocar a grelha de cozedura lenta (referéncia 19 pag.
6) enfiando os grampos nos orificios situados de cada
lado do péara-vento (fig. 20).

Guia recuperador de gordura

- Enfiar a guia (referéncia 14 pag. 6) que tem o orificio no
meio na calha situada por baixo da cuba (fig. 21). Esta
guia vai permitir a drenagem da gordura para facilitar o
escoamento.

- Colocar a tina em aluminio (referéncia 15 pag. 6) na
gaveta (referéncia 16 pag. 6), e depois enfia-la por
baixo da guia (fig. 22).

Rodas (fig. 23)

- Colocar cada porta (referéncia 10 pag. 6) fazendo
coincidir o eixo inferior com o orificio inferior.

- Careegar sobre o eixo retractil superior e inseri-lo no
orificio superior.

Prateleiras de arrumacao (fig. 24)

- Abrir as duas portas.

- Colocar a prateleira (referéncia 20 pag. 6) conforme
indicado na figura 24.

- Inserir as duas extremidades superiores nos orificios
situados na parede esquerda.

- Para fixar as tiras inferiores, desapertar utilizando uma
chave-de-parafusos as duas abracadeiras fixadas na
base do carrinho, e depois coloca-las novamente
depois de ter instalado a prateleira.

Ganchos para acessorios (fig. 25)
- Utilizando trés parafusos, fixar a fiada de ganchos
(referéncia 8 pag. 6) no interior da porta esquerda.

Prateleiras laterais

- Alinhar cada prateleira (referéncia 9 pag. 6) com cada
extremidade do aparelho (fig. 26). Acertar os ganchos
nas fendas.

- Carregar bem nas prateleiras para as encaixar (fig. 27).

- Fixa-las utilizando os dois ganchos que se encontram
por baixo de cada uma. (fig. 28).

d) GARRAFA DE GAS

Este aparelho estd regulado para funcionar com as
garrafas de butano/propano 4,5 a 15 kg equipadas com
um redutor apropriado:

- Franga, Bélgica, Luxemburgo, Reino Unido, Irlanda,
Portugal, Espanha, Italia, Croacia, Grécia: butano 28
mbar / propano 37 mbar.

- Paises Baixos, Noruega, Suécia, Dinamarca,
Finlandia, Suica, Hungria, Eslovénia, Republica
Chuca, Eslovaquia, Bulgaria, Turquia, Roménia:
butano 30 mbar / propano 30 mbar.

- Polénia: propano 36 mbar.

Para a ligagdo ou a mudanca da garrafa, efectuar a
operacao sempre num local bem arejado, e nunca em
presenca de uma chama, faisca ou fonte de calor.

Para garantir uma utilizagdo 6ptima do aparelho,
Coleman® recomenda a utilizagao de propano.

Caso utilize butano, recomendamos que utilize uma
garrafa com capacidade superior a 6 Kg.

Se a altura da garrafa equipada com o regulador for
superior a 40 cm, entdo colocar a garrafa fora do
grelhador.

A garrafa de gas equipada com o regulador nao deve
ser colocada sob o grelhador se a altura total for
superior a 40 cm.

Semrpe que a garrafa de gas for colocada por baixo do
grelhador, esta deve ser fixa ao chassis do grelhador
utilizando a cinta fornecida (fig. 36).

Caso tenha de colocar a garrafa fora do grelhador, passe
o tubo flexivel pelo orificio previsto para o efeito (fig. 36).

e) MANGUEIRA

Franca

O aparelho pode ser utilizado com 1 tipo de tubo flexivel
(segundo a norma XP D 36-112) equipado com uma
porca roscada G 1/2 para aparafusar no aparelho e uma
porca roscada M 20x1,5 para aparafusar no regulador,
comprimento previsto 1,25m.

M 20x1,5
G1/2
e L
[R——
Barbecue Redutor

Antes de fixar o tubo lateral do aparelho, desaparafusar
a ponteira que se encontra no aparelho e retira-la.

@i

A estanquicidade devera ser verificada seguindo as
indicagdes do paragrafo g).

Bélgica, Luxemburgo, Paises Baixos, Reino Unido,
Irlanda, Poldénia, Portugal, Espanha, Itdlia, Noruega,
Suécia, Dinamarca, Finlandia, Croacia, Hungria,
Eslovénia, Republica Chuca, Eslovaquia, Grécia,
Bulgaria, Turquia, Roménia, Suica:

O aparelho estd equipado com um terminal anelado.
Deve ser utilizado com um tubo de borracha de
qualidade apropriada para uso com gas butano e
propano.

O seu comprimento nao devera exceder os 1,20 metros.
O tubo deve ser substituido sempre que se encontrar
danificado ou apresentar fendas.

N&o puxar pelo tubo nem torcé-lo. Manté-lo afastado de
partes ou de componentes do aparelho que possam
aquecer.

Verificar que o tubo flexivel um aspecto normal, sem
torcdes ou apertos.

A estanquicidade devera ser verificada seguindo as
indicagdes do paragrafo g).

f) TAMPA

Manipular a tampa com precaugdo, nomeadamente
durante o funcionamento. Ndo se deve debrugar por
cima da cuba.

g) ENSAIO DE ESTANQUICIDADE

1) Efectuar a operagéo no exterior, afastando todos os
materiais inflamaveis. Nao fumar.

2) Se certificar-se que as alavancas de regulacao estao
em posicdo "OFF" (@) (referéncia 1 pag. 4).

3) Encaixar ao maximo as extremidades do tubo flexivel
sobre a tomada do redutor e do aparelho. A aplicacdo
de agua de sabao sobre as tomadas facilita o encaixe.

4) Roscar o redutor sobre a garrafa de gas.

5) Nao procure identificar fugas com uma chama, utilize
um liquido detector de fugas de gas.
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6) Por o liquido sobre as ligagdes entre garrafa/redutor/
tubo/aparelho. As alavancas de regulacdo devem
ficar em posicdo "OFF" (@). Abrir a torneira da garrafa
de gas.

7) Se se formarem bolhas, isso significa que ha fugas de
gés.

8) Para suprimir a fuga, apertar as porcas ou encaixar
com precisdo o tubo sobre a tomada respectiva. Se
houver uma peca defeituosa, efectuar a substituicdo.
O aparelho ndo deve ser posto em funcionamento
antes da fuga ter sido suprimida.

9) Fechar a torneira da garrafa de gés.

IMPORTANTE:

Nunca utilize uma chama para detectar uma fuga de gas.
E necessario efectuar pelo menos uma vez por ano o
controle e a busca de fugas que devem ser efectuadas
igualmente quando de mudanca da garrafa de gas.

h) ANTES DE POR EM FUNCIONAMENTO

Nao pér o aparelho em funcionamento sem ter lido

atentamente e compreendido todas as instrugdes.

Assegure-se também :

- que ndo ha fugas

- que os tubos venturi ndo estejam obstruidos (exemplo:
teias de aranha).

- que o tubo nado estd em contacto com pegas que
possam aquecer.

O aparelho esta equipado com uma pilha de 9 Volts
(LR61) para funcionamento da instalacdo de faisca. Esta
situada na caixa preta no interior do aparelho, do lado
direito (fig. 29 & 30).

Introduzir a pilha. Respeitar as polaridades.

i) ACENDER. OS QUEIMADORES DA
GRELHA (fig. 31)

Ler os pontos 1 a 6 antes de comecar pelo ponto 1.

1) NUNCA ACENDER O APARELHO COM A TAMPA
FECHADA MAS SEMPRE COM A TAMPA ABERTA.

2) Verificar se os 2 botdes de regulagao estao na posicao

"OFF" (@).

Abrir a torneira da garrafa de gas.

Carregar e rodar um dos 3 botﬁgs de regulagéo e

coloca-lo na posicado Débito total (), e seguidamente

carregar imediatamente no botéao de acendimento (ﬂ)

e manté-lo premido durante alguns segundos.

5) Se o queimador nao se acender, colocar de novo o
botdo de regulagéo na posicdo "OFF" (@). Esperar 5
minutos antes de recomecar a operacgao.

6) Assim que o queimador funcionar, o acendimento do
outro queimador é obtido automaticamente depois da
abertura do 2° botdo de regulagdo para a posicdo
DEBITO MAXIMO (0) sem que seja necessario
carregar no botdo de acendimento automatico.

3)
4)

Caso o acendedor electrénico ndo funcione, utilizar o
acendedor manual (paragrafo seguinte).

IMPORTANTE :

Se depois do 2° ensaio o queimador ndo se acender,
verifique se os orificios de saida do queimador assim
como os tudos do queimador estédo obstruidos.

j) ACENDIMENTO MANUAL DA GRELHA
(fig.32)

Caso o acendedor electrénico ndo funcione, colocar o
botao de regulagdo em "OFF"(®).

Fixar um fésforo na extremidade do suporte previsto para
o efeito (situado por baixo da prateleira direita).

Chegar um fésforo aceso junto a um queimador (passar
o fosforo pela grelha e do lado da proteccdo do
gueimador), depois carregar e rodar para a esquerda a
manete de regulagéo correspondente e coloca-la na
posigéo de caudal méx ().

k) DESLIGAR/APAGAR O GRELHADOR

Colocar de novo os botdes de regulagdo na posicao
"OFF" (@), e depois fechar a torneira da garrafa.

I) MUDANGA DA GARRAFA DE GAS

- Efectuar sempre a operagéo num local arejado e nunca
em presenga de chamas, faiscas ou fonte de calor.

- Colocar novamente as manetes de regulagdo na
posicdo "OFF" (@) e depois fechar a torneira da

arrafa.

- Desenroscar o redutor, verificar a presenca e o estado
da junta de estanquecidade.

- Colocar a garrafa cheia no lugar, roscar de novo o
redutor tendo o cuidado de manter o mangueira flexivel
livre de constrangimentos.

m) UTILIZACAO

E recomendado a utilizagdo de luvas de protecgdo
quando da manipulacdo de elementos muito quentes.

Antes de qualquer cozedura, aquecer previamente o
aparelho durante cerca de 10 minutos na posicao
DEBITO MAXIMO (), com a tampa fechada. Quando da
primeira utilizacao, aquecer previamente durante cerca
de 20 minutos, para eliminar o cheiro de pintura das
pecas novas.

A velocidade de cozedura pode ser controlada em
funcdo da posicao do% botdes de regulacdo: entre a
posigao abertura total () e a posicdo média (4 ).

Para reduzir a aderéncia dos alimentos contra a grelhas,
untar as grelhas com dleo de cozinhar, antes de colocar
os alimentos sobre a mesma.

Para reduzir as chamas ocasionadas pelas gorduras na
altura de grelhar, retirar o excesso de gordura das carnes
antes do cozinhado. Limpar o barbecue apds o grelhado
para evitar a acumulacdo de gordura e assim diminuir o
risco de inflamagao.

Quando o cozinhado estiver pronto, fechar a tampa e
colocar o aparelho durantg cerca de 10 minutos na
posicao de Abertura total () para queimar os residuos
de alimentos ou gorduras que se encontrem na grelha ou
na proteccdo do queimador (efeito de auto-limpeza).

E NORMAL QUE A COR DA CHAMA SE TORNE COR
DE LARANJA DURANTE A ASSADURA.

Importante:

Se durante o funcionamento do aparelho, acontecer que os

gueimadores se apaguem, colocar imediatamente a manete
e regulagado na posicao "OFF" (@). Aguardar 5 minutos

para permitir a saida do gas ndo queimado Repetir a

operacao de acendimento apenas apos este periodo.

n) LIMPEZA E MANUTENCAO

Nunca modificar o aparelho : qualquer modificacdo pode
revelar-se ser perigosa.

Esperar que o aparelho tenha arrefecido antes de efectuar

ualquer operacao de limpeza. Fechar a garrafa de gas.

gUEIMADOR DA GRELHA: a cada 30 dias, o
queimador deve ser limpo e controlado. Tirar o
queimador completo, controlar por baixo os tubos venturi
para ver se existem teias de aranha etc (fig. 35).

Esse procedimento também € necessario se a grelha
n&o tiver sido utilizada durante mais de um més.
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Sujeiras ou teias de aranha podem produzir uma
diminui¢ao do calor ou uma inflamacédo perigosa do gas
fora do queimador.

Limpar a parte superior do queimador assim como o
fundo da cuba com uma esponja humida (dgua
adicionada de detergente para a louga).

Se necessario utilizar uma escova de ago molhada. Para
isso, retirar as grelhas de cozedura,e as protec¢des dos
queimadores. Desmontar cada queimador retirando os
parafusos que os seguram (fig. 33). Verificar o interior do
tubo Venturi "C" (fig. 34).

Verificar que os orificios de saida dos queimadores ndo
esltejam entupidos e deixar secar antes de voltar a
utilizar.

Caso seja necessario utilizar uma escova metdlica para
destapar os orificios de saida do queimador.

Substituir o queimador corretamente na cuba.

Limpar os orificios do tubo venturi ou o queimador se for
esse 0 caso.

N.B. : A manutencéao frequente dos queimadores permite
manté-los em bom estado para muitas utilizacées e
evitar a oxidagao prematura, devido nomeadamente aos
residuos 4acidos dos grelhados. A oxidacdo dos
gueimadores é no entanto um fenémeno normal ao longo
o tempo e um queimador oxidado que funcione
normalmente ndo devera ser substituido. A substituigao
do queimador é necessaria se o funcionamento do
mesmo nao estiver correto : queimador furado ...

PAREDES DA FORNALHA, TAMPA, GRELHAS DE

COZEDURA, PAINEL DE COMANDO :
Limpar também periodicamente estes elementos
utilizando uma esponja embebida com liquido de lavar
loica. N&o utilizar produtos abrasivos, nem de méaq. de
lavar loiga. N&o lavar as grelhas num forno com auto-
limpeza, a temperatura excessiva podera danificar as
partes cromadas ou em esmalte.

SUBSTITUICAO DA PILHA

O aparelho esta equipado com uma pilha de 9 Volts

(LR61) para funcionamento da instalacdo de faisca. Esta

situada na caixa preta no interior do aparelho, do lado

direito (fig. 29 & 30).

-Se o acendedor ndo funcionar, subsittuir a pilha.
Respeitar as polaridades.

- Né&o eliminar as pilhas gastas no lixo comum. Elimine-
as num contentor previsto para a reciclagem.

Retirar a pilha antes de o aparelho ser desactivado.

RECOMENDAGOES PARA OS LIXOS ELECTRICOS E
ELECTRONICOS

z

Quando a vida util do aparelho chegar ao fim, este deve
ser correctamente eliminado.

O aparelho ndo deve ser eliminado junto com o lixo
municipal ndo seleccionado.

A recolha selectiva favorecera a reutilizagdo, a
reciclagem ou outra forma de valorizagdo dos materiais
reciclaveis contidos nos lixos.

Colocar o aparelho num centro de valorizagao de lixos
especialmente previsto para o efeito (centro de
reciclagem).

Informe-se junto as autoridades locais.

Nao atirar para o meio ambiente, ndo incinerar: A
presenca de determinadas substancias perigosas nos
equipamentos eléctricos pode ser nociva ao meio
ambiente e ter efeitos potenciais na saude humana.

O simbolo do contentor de lixo barrado, significa
que o aparelho deve ser alvo de recolha
selectiva.

0) ARRUMACAO

- Fechar a torneira da garrafa de gas depois de cada
utilizacao

- Se arrumar o aparelho no interior, desligue a

alimentagédo de gas

Se o arrumar no exterior, é aconselhado a utilizagéo de

uma capa de protecgéo. (Ver capitulo acessorios).

- No caso de longos periodos sem utilizacao, é
recomendado conservar o aparelho em um lugar seco
e protegido (ex : garagem).

p) ACESSORIOS

ADG recomenda a utilizacao sistematica dos seus
assadores ao gaz com os acessérios e pecas
sobresselentes da marca Coleman®. ADG declina
toda a responsabilidade em caso de mau
funcionamento sobrevindo do facto de uma
utilizacdo de acessdrios e/ou pegas sobresselentes
de marca diferente.
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Anomalias / solug¢oes

Anomalias

Causas provaveis
solucoes

Anomalias

Causas provaveis
solugoes

O queimador ndo acende

- Ma chegada do gas

- Redutor nédo funciona

- Mangueira, torneira, tubo
venturi ou orificios do
queimador estao entupidos.

- O tubo venturi ndo cobre o
injector

O queimador tem falhas ou
apaga-se

- Verificar se ha gas

- Verificar a ligacdo da
mangueira

-Vero S.AV.

A gordura inflama-se de um
modo anormal

- limpar a tela de proteccédo
que se encotra sobre o
queimador.-

- O sistema de evacuagéo da

Chamas instaveis em sopro

- Garrafa nova que pode
conter ar.
- Deixar funcionar e o defeito

Grande penacho de chamas
na superficie do queimador

desaparece.

-Vero S.AV.

- O porta-injector estd mal
posicionado no tubo
venturi. Recolocar o venturi.
-O tubo venturi esta
obstruido (exemplo: teias
de aranha). Limpar o
venturi.

-Vero S.AV.

gordura estd entupido:
Limpar
- Temperatura do  grill
demasiado alta: reduzir o
débito
O queimador acende com - Botéo, fio ou eléctrodo
um fosforo mas nao com o | defeituoso. Controlar as
acendedor electrénico. unies do cabo do
acendedor
- Substituir a pilha
-Controlar o estado da
ceramica e do cabo de
ligacdo
-Vero S.AV.

Fuga inflamada na uniao

- Uni&o néo estanque

- Fechar imediatamente a
chegada do gas

-Vero S.AV.

Calor insuficiente

- Injector ou tubo de venturi
tapados
-Vero S.AV.

Chama no injector

- A garrafa esta quase vazia.
Substituir a garrafa e o
defeito desaparece

-Vero S.AV.

Fuga inflamada atrds da
torneira

- Torneira defeituosa
- Parar o aparelho
- Consultar o S.A.V.

Fuga inflamada debaixo da
consola

- Parar o aparelho
- Fechar a garrafa
-Vero S.AV

CONDICOES DE APLICACAO DA GARANTIA

(Para a referéncia dos componentes, ver a pag. 6)

A partir da data de compra, o produto beneficia de uma garantia total em pecas e mao-de-obra de:

- 5 anos para os queimadores

- 5 anos para a cuba exterior (22), o para-vento (12) e o painel de controlo (23)
- 5 anos para a totalidade das pegas plasticas
- 3 anos para a tampa Ter em conta que pode ocorrer alteragao da cor devido a utilizagao. Este fenémeno € normal e néo esta incluido

na garantia.

- 3 anos para o conjunto do sistema de recuperacao da gordura (14 e 16) (excluindo o receptaculo descartavel em aluminio)

- 3 anos para as grelhas de cozedura (11) e a grelha de cozedura lenta (19). Esta garantia exclui os danos resultantes de utilizagao,
limpeza ou armazenagem nao em conformidade com as disposi¢cdes previstas neste manual de instrugcdes.

- 3 anos para o sistema de acendimento (excepto as pilhas)

- 2 anos para as outras pecas do grelhador.

Isto, excluindo despess de envio do produto que serdo a cargo do consumidor. A garantia aplica-se aos produtos que nao
sdo entregues segundo a encomenda ou quando apresentam defeitos, desde que sejam acompanhados de um documento
comprovativo da data de aquisicao (ex: factura, taldo de caixa). O produto deve ser devolvido sem qualquer encargo, completo
e sem ter sido desmontado, num dos centros de assisténcia apés-venda autorizado, e a reclamacgao deve descrever o tipo do
problema encontrado. O produto objecto da reclamacgdo podera ser reparado, substituido ou reembolsado, em todo ou em
parte. A garantia é nula ou néo se aplica quando o dano tenha tido a sua origem na (i) utilizacdo ou armazenagem incorrecta
do produto, (i) manutencao incorrecta do produto ou manutencao diferente da indicada no manual do utilizador, (iii)
reparacdo, modificagdo, manutengcdo do produto efectuada por terceiros nao autorizados, (iv) utilizacdo de pecas de
substituicdo que nao sejam de origem.

Caso nao seja possivel resolver o problema, é favor contactar o seu revendedor que lhe indicara o Servico
Pés-Venda mais préxinaé) do seu domicilio. Podera também contactar com o Servico de Informagées ao
Consumidor COLEMAN®™:

CAMPING GAZ INTERNATIONAL (Portugal), SOC. UNIPESSOAL LDA
Edificio Monumental Av. Praia da Vitéria, 71 - 52 H - 1050-183 Lisboa
Tel: 351 21 319 25 40 Fax: 351 21 319 26 00

Web site: www.coleman-bbg.com
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BESCHREIBUNG

Seite 4

1 - Reglerkndpfe (3x)

2 - elektronischer Zindknopf
3 - Platten (2x)

4 - Thermometer

5 - Deckel
6 - Bratroste (3x)
7 - Schmorrost

Seite 6

8 - Haken fur Zubehor

9 - Seitenplatten (2x)

10 - Tdren (2x)

11 - Bratgrill (x3)

12 - Windschutz

13 - Fettablenkblech

14 - Fettabflussfiihrung

15 - Aluminiumbehalter zur Fettaufnahme

16 - Schubfach zur Fettaufnahme

17 - Schutzabdeckung der Brenner (x3)
18 - Rader (x4)

19 - Schmorgrill

20 - Stauregal

21 - Streichholzunterlage

22 - Behalter

23 - Armaturentafel

Ansichten: siehe Seiten 5 - 11

BENUTZUNG UND WARTUNG

» Keine Holzkohle anstatt oder zusatzlich zu den Lavasteinen benutzen.

* Keinen verstellbaren Druckregler benutzen.
* Den Boden der Grillwanne nicht mit Aluminiumfolie auslegen.
 Auf oder anstelle der Brennerschutzplatten darf keine Metallplatte verwendet werden, die nicht von

VAN

COLEMAN® gefertigt oder empfohlen ist.

BEI NICHTBEACHTUNG DIESER GEBRAUCHSANWEISUNGEN KANN IHR GERAT ERNSTHAFT
BESCHADIGT WERDEN HAFT BESCHADIGT WERDEN.

a) ZU IHRER SICHERHEIT

- Kein Benzin, andere brennbare Flissigkeiten oder
Dampfe in der Nahe des Gerates lagern oder benutzen.
Bei Gasgeruch:

Den Hahn der Gasflasche schlieBen.

Flammen sofort I6schen.

Den Deckel 6ffnen.

Wenn der Gasgeruch nicht nachlasst vgl. Abschnitt g)
“Dichtheitskontrolle” oder sofort bei lThrem Handler
nachfragen.

b) VERWENDUNGSORT

- Dieses Gerat darf nur im Freien verwendet werden.

- VORSICHT: die zugénglichen Teile kdnnen sehr heil3
sein. Kleine Kinder fernhalten.

- Zu brennbarem Material muss ein Mindestabstand von
60 cm eingehalten werden.

- Den Grill in heiBem Zustand nicht verlagern.

- Das Gerét auf ebenem Boden benutzen.

- Eine Frischluftzufuhr von 2 m3/kW-Stunde vorsehen.

c) MONTAGE
Auspacken (Fig.: siehe S. 5)

1
2
3
4

- Die Tlren an jedem Ende des Gerats abnehmen und
beiseite legen.
-Den Karton anheben und dabei an den Seiten
festhalten. Das Gerat muss auf dem Sockel der
Verpackung stehen bleiben.

Hinweis: einige Kartons befinden sich innerhalb des
Gerétes.

- Die Kartons "A" und "C" unter dem Rost entfernen (Fig.
1und 2).

- Das linke Seitenteil des Gerats entfernen, nachdem die
zwei Halteschrauben losgeschraubt wurden (Fig. 3 und
4). Es beiseite legen.

- Die Ubrigen Kartons sowie den Deckel des Gerétes
abnehmen (Fig. 5

- Das linke Seitenteil wieder einsetzen und die beiden
Schrauben wieder anbringen (Fig. 6).

Réader (Fig. 8)

- Um das Gerat bei der Montage der Rader zu schiitzen,
einen der Verpackungskartons auf den Boden legen.

- Das hintere Teil des Geréates auf den Karton setzen.

- Die Rader mit den Bremsen vorne am Gerat montieren.

- Die beiden anderen Réder hinten anbringen.

- Das Geréat behutsam auf seine Rader stellen.

Windschutz

- Die 4 bereits vorhandenen Schrauben "V" entfernen
(Fig. 9).

-Den Windschutz auf das Gerat setzen und die
Schrauben wieder anbringen (Fig. 10).

Fettablenkblech

- Das Ablenkblech von oben einsetzen (13 Seite 6) (Fig.
11). Es in Langsrichtung des Geréates ausrichten (Fig.
12 und 13).

-Die Laschen des Fettablenkblechs
vorgesehenen Schlitze setzen (Fig. 13).

in die dafar

Schutzabdeckungen der Brenner und Bratroste

- Die drei Schutzabdeckungen aufsetzen (17 Seite 6)
(Fig. 14).

- Die drei Bratroste von oben aufsetzen (11 Seite 6) (Fig.
15).
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Deckel

- Den Deckel von hinten halten und ihn behutsam auf das
Gerat setzen (Fig. 16).

- An jedem Ende von aufB3en einen Achsbolzen einfligen
(Fig. 17).

- Den Deckel langsam 6ffnen (Fig. 18).

-Von innen eine Unterlegscheibe auf den Achsbolzen
setzen und den Stift einflhren (Fig. 19).

Schmorrost

- Den Schmorrost positionieren (19 Seite 6); dabei die
Laschen in die Lécher an jeder Seite des Windschutzes
einfihren (Fig. 20).

Fettauffangfiihrung

- Die Fiihrung (14 Seite 6) mit dem Loch in der Mitte in die
Schiene unter dem Behélter schieben (Fig. 21). Diese
Fihrung erleichtert den Abfluss des Fetts.

- Die Aluminiumwanne (15 Seite 6) in das Schubfach
setzen (16 Seite 6), dann unter der Fihrung
einschieben (Fig. 22).

Taren (Fig. 23)

-Jede Tir positionieren (10 Seite 6), indem der
Achsbolzen des unteren Teils mit dem Loch
zusammenfallt.

- Auf den einziehbaren Achsbolzen des Oberteils driicken
und ihn in das obere Loch einfihren.

Stauregale (Fig. 24)

- Die beiden Turen 6ffnen.

- Das Regal (20 Seite 6) wie auf der Figur 24 angegeben
positionieren.

- Die beiden oberen Enden in die Lécher an der linken
Wand einfihren.

-Um die Stabe des unteren Teils zu befestigen, mit
einem Schraubenzieher die beiden am Sockel des
Wagens befestigten Schellen abschrauben, dann nach
dem Einsetzen des Regals wieder anbringen.

Zusatzhaken (Fig. 25)
- Mit drei Schrauben die Hakenrampe (8 Seite 6) an der
Innenseite der linken Tur befestigen.

Seitenplatten

-Jede Platte (9 Seite 6) an jedem Ende des Gerates
ausrichten (Fig. 26). Die Haken mussen mit den
Schlitzen zusammenfallen.

- Fest auf die Platten drlicken, damit sie an ihrem Platz
einrasten (Fig. 27).

- Sie mit Hilfe der beiden darunter liegenden Haken
verriegeln (Fig. 28).

d) GASFLASCHE

Das Gerét ist fUr den Betrieb mit Butan/Propan-Flaschen
(Inhalt zwischen 4,5 und 15 kg) mit geeignetem
Druckminderer eingestellt:

- Frankreich, Belgien, Luxemburg, GroBbritannien,
Irland, Portugal, Spanien, Italien, Kroatien,
Griechenland: Butan 28 mbar/Propan 37 mbar

- Niederlande, Norwegen, Schweden, Danemark,
Finnland, Schweiz, Teschechische Republik,
Ungarn, Slowenien, Slowakei, Bulgarien, Tiirkei,
Rumanien: Butan 30 mbar/Propan 30 mbar

- Polen: Propan 36 mbar

Den Anschluss bzw. Wechsel der Flasche immer an
einem gut bellfteten Ort fern von offenen Flammen,
Funken oder Warmequellen vornehmen.

Fir eine optimale Nutzung ihres Gerates empfiehlt
Coleman® den Einsatz von Propangas.

Wenn Sie Butangas verwenden, empfehlen wir Ihnen den
Gebrauch einer Flasche mit einem Inhalt von mehr als 6
kg.

Wenn die Flasche mit dem Druckminderer héher als 40
cm ist, sie auBerhalb des Girills platzieren.

Die Glasflasche mit dem Druckminder darf nicht
unter dem Grill platziert werden, wenn ihre
Gesamthdhe mehr als 40 cm betrégt.

Wenn die Glasflasche unter dem Giill platziert wird, muss
sie mit Hilfe des mitgelieferten Gurtes am Rahmen des
Barbecues befestigt werden (Fig. 36).

Wenn Sie die Flasche auBerhalb des Grills platzieren
missen, den Schlauch durch das dafir vorgesehene
Loch fiihren (Fig. 36).

e) SCHLAUCH

Frankreich

Das Gerat kann mit 1 Art von Schldauchen benitzt
werden:

Schlauch (nach Norm XP D 36-112) mit Gewindemutter
G 1/2 zum Aufschrauben auf das Gerdat und
Gewindemutter M 20x1,5 zum Aufschrauben auf den
Druckminderer, empfohlene Lénge 1,25 m.

M 20x1,5
G1/2

] T ]

Gerat schwarz Druckregler

Bevor Sie den Schlauch geréteseitig befestigen,
Endstiick vom Gerat abschrauben.

g ]

Dichheit nach Angaben von Abschnitt g) prufen.

Belgien, Luxemburg, Niederlande, GroBbritannien,
Irland, bortugal, Spanien, Italien, Kroatien, Polen,
Norwegen, ~Schweden Danemark, Finnland,
Teschechische Republik, Ungarn, Slowenien,
Slowakei, Griechenland, Buigarien,Tijri(ei, Rumadnien,
Schweiz:
Das Gerat ist mit einem gerillten Anschluss versehen, an
den ein nach den jeweiligen Landesvorschriften (NF, BS,
s usw.) fur Butan und Propan I:();eeigneter
flexibler Gasschlauch angeschlossen wird. Dieser darf
nicht langer als 1,20 m sein.
Er muss ausgewechselt werden, wenn er beschéadigt ist
bzw. Risse aufweist. Alle Gasschlauche tragen ein
Haltbarkeitsdatum (Jahreszahl) (den L&ndern nach).
Wenn dieses erreicht ist, muss der weiche Schlauch
ersetzt werden.
Nicht am Schlauch ziehen und ihn nicht verdrehen. Von
Teilen entfernt halten, die hei3 werden kdénnen.
Prifen, ob der Schlauch normal verlauft, ohne Drall oder

ZugH
Dichheit nach Angaben von Abschnitt g) prifen.
f) DECKEL

Den Deckel insbesondere bei Geréatebetrieb vorsichtig
handhaben. Sich nicht tber die Grillwanne beugen.

g) DICHTHEITSKONTROLLE

1) Die Kontrolle im Freien vornehmen und dabei alle
Gegenstande aus brennbaren Materialien vom Girill
entfernen. Nicht rauchen.

2) Sicherstellen, dass die Schaltknépfe auf "OFF" (@)
stehen (Pos. 1 - Seite 4).

3) Die Schlauchenden ganz auf den Anschlussstutzen
des Druckreglers und auf den Geratestutzen
schrauben.

4) Den Druckregler auf die Gasflasche schrauben.

5) Leckstellen nicht mit einer offenen Flamme suchen,
sondern geeignete Lecksuchspray dazu verwenden.
6) Die lussigkeit au die Anschlisse
gFIasche/DruckregIer/ Schlauch/Gerat) auftragen. Die

chaltknépfe missen geschlossen bleiben (OFF-
Stellung). Das Ventil der Gasflasche éffnen. _

7) E?tlslstehen Seifenblasen, so zeigt dies eine undichte

elle an.
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8) Zur Behebung der undichten Stelle die Muttern
anziehen. Defekte Teile auswechseln. Das Gerét darf
erst wieder in Betrieb genommen werden, wenn keine
undichte Stelle mehr vorhanden ist.

9) Das Ventil der Gasflasche schlieBen.

WICHTIG: Niemals eine Flamme verwenden,
undichte Stellen zu suchen!

Die Kontrolle und Suche nach undichten Stellen muss
mindestens einmal im Jahr und jedesmal bei
Auswechseln der Gasflasche vorgenommen werden.

um

h) VOR DER INBETRIEBNAHME

Nehmen Sie das Gerat nicht in Betrieb, bevor Sie die
Betriebsanleitung sorgféltig gelesen und alle Hinweise

verstanden haben. Sichergehen, dass:

- keine undichten Stellen vorliegen.

- die venturirohre nicht verstopft sind (z.B. durch
Spinnweben)

- die Schubeinheit richtig angebracht ist.

- der Schlauch nicht mit Teilen in Berlhrung steht, die
heif3 werden kénnen.

Ihr Gerat ist mit einer 9 Volt-Batterie (LR61) flr den
Betrieb des Funkenschlakqs ausgestattet. Sie befindet
sich in einem schwarzen Kasten rechts im Gerat (Fig. 29
und 30). Die Batterie einsetzen.

i) ANZUNDEN DER BRENNER (Abb. 31)

Die Punkte 1 bis 6 durchlesen, bevor mit Punkt 1

begonnen wird.

1) DAS GERAT NIEMALS BEI, GESCHLOSSENEM,
SONDERN IMMER BEI GEOFFNETEM DECKEL
ANZUNDEN.

2) Sich vergewissern, dass die 2 Schaltkndpfe auf "OFF"
(@) stehen.

3) Das Ventil der Gasflasche 6ffnen.

4) Auf einen der 3 Reglerknépfe driicken und auf die
Position "volle Leistung" stellen (Q ), dann sofort auf
den Zindknopf (ﬁ) driicken und einige Sekunden lang
eingedrickt halten.

5) Wenn sich der Brenner nicht entziindet, den
Schaltknopf auf "OFF" (@) stellen. 5 Minuten warten,
dann den Vorgang wiederholen.

6) Sobald der Brenner in Betrieb ist, erfolgt die Ziindung
des anderen Brenners automatisch, wenn der zweite
Schaltknopf auf "VOLLE LEISTUNG" (Q ) gestellt
wird, ohne dass der automatische Ziindknopf gedrickt
werden muss.

Wenn die elektronische Ziindung nicht funktioniert, von
Hand ziinden (n&chster Abschnitt).

WICHTIG:

Wenn sich der Brenner nach dem zweiten Versuch nicht
anzinden lasst, Uberprifen, ob die Auslassdisen des
Brenners sowie die Brennerrohre nicht verstopft sind.

j) ZUNDEN VON HAND (Abb. 32)

Wenn die elektronische Ziindung nicht funktioniert, den
Reglerknopf auf "OFF" é.) stellen.

Ein Ziindholz am Ende der daflr vorgesehenen Halterun
(unter dem rechten Tablett) befestigen. Es anziinden un
in die Néhe eines Brenners halten (das Streichholz durch
den Rost und an die Seite der Schutzhiille des Brenners
fuhren), dann auf den entsprechenden Reglerknopf
driicken, ihn entgegen d%m Uhrzeigersinn drehen und auf
die Position Plein débit (L ) stellen.

k) AUSSCHALTEN DES GRILLS

Die Schaltkndpfe auf OFF (@) stellen, dann das Ventil der
Gasflasche schlieBBen.

1) AUSWECHSELN DER GASFLASCHE

- Das Auswechseln immer an einem belifteten Ort und
fern von Flammen, Funken oder Wa&rmequellen
auf Stellung

vornehmen.

Einstellrader "OFF" (@),
Gasflaschenventil schlieBen.

Den Druckregler abschrauben; (berprifen, ob die
Dichtung an der Gasflasche vorhanden und in gutem
Zustand ist.

- Die volle Gasflasche unter den grill stellen, den
Druckregler wieder anschrauben. Darauf achten, dass
der Schlauch nicht beans?rucht wird.

Dichtheitskontrolle durchflihren (siehe Abschnitt g)).

dann

m) GEBRAUCH

Zur Handhabung besonders heiBBer Teile empfiehlt sich
das Tragen von Schutzhandschuhen.

Vor jedem Grillen das C&erét ca. 10 Min. auf der Stellung
"VOLLE LEISTUNG" () und mit geschlossenem Deckel
vorheizen. Bei Erstbenutzung ca. 20 Minuten vorheizen,
damit der Lackgeruch der neuen Teile verschwindet.

Die Gargeschwindigkeit kann je nach Stellung der
Einsttallknépfe reguliert werden: zwischen den Stellungen
voll (4) und mittel (1 ).

Vor dem Auflegen der Speisen die Grillroste leicht mit
Speisedl bestreichen, damit die Grillsticke nicht
hangenbleiben.

Um ein Entflammen des Fetts wahrend des Grillens zu
vermeiden, vorher das Uberflissige Fett am Fleisch
entfernen. Nach jedem Grillvorgang das Gerét reinigen,
um eine Fettansammlung zu vermeiden und die
Entflammungsgefahr zu mindern.

Nach dem Garen Deckel schlieBen und Gerét ca. 10
Minuten auf Stellung Volle Leistung (1) lassen, damit

Speise- oder Fettreste am Rost und an_ den
Brennerschutzplatten verbrennen kénnen
(Selbstreinigung).

ES IST NORMAL, WENN DIE FLAMME WAHREND DES
GRILLENS GELB WIRD.

Wichtgg:
Falls die Brenner wéhrend des Betriebs des Geréates
ausgehen, sofort die Einstellgriffe auf "OFF" (@) stellen. 5
Minuten warten, damit das nicht verbrannte Gas
atbzritehen kann. Erst danach einen neuen Zindvorgang
starten.

n) REINIGUNG UND WARTUNG

Das Gerét nie verandern: jede Anderung kann sich als
efahrlich erweisen.

m |hr Gerét in einwandfreiem betriebsfahigem Zustand
zu halten, wird empfohlen, es in regelméBigen Abstanden
zu reinigen (nach 4- bis 5maliger Benutzung).

Das Gerét vor dem Reinigen vollig abkuhlen lassen.
Die Gasflasche schlieBen und den Druckregler
abschrauben.

Den oberen Teil der Brenner mit einem feuchten
Schwamm (Wasser mit S Ulmittelzusatzg reinigen.
Notfalls eine angefeuchtete Stahlblrste benutzen.

Dazu die Bratroste sowie den Schutzlberzug der
Brenner entfernen. Durch Abnehmen der Halteschrauben
jeden Brenner demontieren (Fig. 33). Das Innere des
k,lenturi-Rohres "C" Uberprifen (Fig. 34).

Uberprifen, dass die Auslasséffnungen der Brenner nicht
verstopft sind und vor Wiederverwendung trocknen lassen.
Notfalls eine Stahlblrste benutzen, um die Auslassdisen
des Brenners zu reinigen.

Wenn das Gerét mehr als 30 Tage nicht benutzt wurde,
sollten Sie auch Uberprifen, ob nicht Spinnweben die
Offnungen des Brennerrohres verstopfen, was zu
verringerter Grillleistung oder zu einer geféhrlichen
Entz[‘mdung des Gases auBerhalb des Brenners filhren
kann (Abb. 35). Bei Bedarf die Offnungen des
venturirohres oder den Brenner reinigen.
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Anmerkung: Durch regelméBige Reinigung bleibt lhr
Grillgerat fir viele Jahre in gutem Zustand, vorzeitiges
Oxidieren durch saurehaltige Grillreste kann verhindert
werden. Das Oxidieren der Brenner ist jedoch mit der Zeit
eine normale Erscheinung. Ein oxidierter Brenner, der
problemlos funktioniert, 'muss nicht ausgewechselt
werden. Er muss nur ausgewechselt werden, wenn die
Funk)tion beeintrachtigt ist (durchgebrochener Brenner
usw.).

SEITENWANDE DER WANNE, DECKEL, GRILLROST,
SCHALTKONSOLE:

Diese Teile regelmaBig mit einem Schwamm und
Geschirrspilmittel reinigen. Keine Scheuermittel
verwenden, nicht in die Geschirrspliilmaschine legen. Die
Roste nicht in einem selbstreinigenden Ofen saubern,
weil die hohe Temperatur die verchromtem oder
emaillierten Teile beschéadigen kénnte.

AUSTAUSCH DER BATTERIE
Ihr Gerat ist mit einer 9 Volt-Batterie (LR61) flr den
Betrieb des Funkenschlags ausgestattet. Sie befindet

sich in einem schwarzen Kasten rechts im Gerat (Fig. 29

& 30).

- Wenn die Ziindung nicht mehr funktioniert, die Batterie
austauschen. Die Polaritat beachten.

- Gebrauchte Batterien nicht in den Mdulleimer werfen,
sondern in einen fir das Recycling vorgesehenen
Behélter.

Entfernen sie die Batterie,

ausrangiert wird.

bevor das Gerit

EMPFEHLUNGEN FUR DIE ELEKTRISCHEN UND
ELEKTRONISCHEN ABFALLSTOFFE

Das Symbol des durchkreuzten Milleimers bedeutet,
dass das Gerat selektiv eingesammelt wird.

Am Ende seiner Lebensdauer muss das Gerat
ordnungsgeman ausgesondert werden.
Das Gerat darf nicht zusammen mit dem
unsortierten Hausmilll entsorgt werden.
Das selektive Einsammeln férdert die
Wiederverwen-dung, das Recycling oder eine
sonstige Verwertungsform der in den Abféllen
enthaltenen recycelbaren Materialien.
Das Gerat in einem speziell dafiir vorgesehenen Zentrum
fur die Verwertung von Abféllen (Abfallwirtschafts-
zentrum) deponieren.
Erkundigen Sie sich bei den 6rtlichen Behdrden.
Nicht in die Natur werfen, nicht verbrennen: bestimmte
Gefahrstoffen in den elektrischen Ausriistungen kénnen
umweltschadlich sein und negative Auswirkungen auf die
menschliche Gesundheit haben.

o) AUFBEWAHRUNG

- Das Ventil der Gasflasche nach jedem Gebrauch
schlieBen.

- Wird der Girill in geschlossenen Raumen aufbewahrt,
Idie Gasflasche abmontieren. Gasflasche im Freien
agern.

- Wird er drauBen aufbewahrt, mit einer Schutzhdille
abdecken.

- Bei langerem Nichtgebrauch sollte der Grill an einem
trockenen und geschutzten Ort aufbewahrt werden (z.
B. Garage).

p) ZUBEHORTEILE

ADG _empfiehlt fiir seine Gasgrillgerite
rundsétzlich den Gebrauch von Zubehér- und
rsatzteilen der Marke Coleman®. ADG haftet nicht

fiir Schéaden oder Funktionsstérungen aufgrund des

Einsatzes von Zubehoér- und/oder Ersatzteilen einer

anderen Marke.
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FELHERSUCHE

STORUNGEN VERMUTLICHE STORUNGEN VERMUTLICHE
URSACHE-ABHILFE URSACHE-ABHILFE
Brenner l&sst sich nicht - Verschmutzter Brenner: Flammen am - Anschlussstutzen undicht:

anziinden

reinigen

- Probleme in der
Gaszufuhr

- Regler defekt

- Leitung, Hahn,
Einspritzdise,
venturirohren oder
Brennerdiisen verstopft

- venturirohre deckt die
Einspritzdiise nicht ab

Brenner hat Fehlziindungen

- Prifen, ob Gas vorhanden
ist

- Anschluss der Leitung
prufen

- Kundendienst
kontaktieren

Anschlussstutzen

Gaszufuhr sofort abstellen
- Kundendienst
kontaktieren

Flammenkranz ungleich

- Brenner defekt oder
verstopft

- Einspritzdlsen verstopft:
venturi reinigen.
Kundendienst
kontaktieren

Heizleistung unzureichend

- Einspritzdiise oder
venturirohre:
Kundendienst
kontaktieren

Das Fett entzilindet sich
anders als sonst

- Zu hohe Grilltemperatur:
Leistung vermindern

- Schutzblech Gber dem
Brenner reinigen.

- Das Fettablaufsystem ist
verstopft: es reinigen

Der Brenner kann mit einem
Streichholz geziindet
werden, aber nicht mit der
elektronischen Zundung.

- Knopf, Draht oder
Elektrode der
Piezoziindung defekt

- Die Anschllsse des
Zunderdrahtes prifen

- Den Zustand der Keramik
und des
Verbindungsdrahtes
Uberprifen.

- die Batterie wechseln

Flammen hinter dem
Schaltknopf

- Ventil defekt:
Gerét ausschalten
Kundendienst
kontaktieren

Flammen unter der Ablage

- Gerat ausschalten

- Glasflasche schlieBen

- Kundendienst
kontaktieren

GARANTIEBEDINGUNGEN

(fiir die Bezugsziffern der Bauteile siehe Seite 6)
Ab dem Kaufdatum gilt fiir das Produkt eine Garantie auf Teile und Arbeit von:

- 5 Jahren bei den Brennern

- 5 Jahre auf die AuBenwanne (22), den Windschutz (12) und die Armaturentafel (23)

- 5 Jahre auf sdmtliche Kunststoffteile

- 3 Jahre auf den Deckel. Man beachte, dass im Laufe der Zeit ein Farbwechsel auftreten kann. Dieses Phanomen ist normal und daher nicht
Gegenstand der Garantie.

- 3 Jahre auf das gesamte Fettauffangsystem (14 und 16) (unter Ausschluss der Einwegschale aus Aluminium)

- 3 Jahre auf die Bratgrills (11) und den Schmorgrill (19). Von dieser Garantie ausgeschlossen sind Schéden aufgrund einer Nutzung, Reinigung oder
Lagerung, die nicht mit den Bestimmungen der vorliegenden Gebrauchsanweisung Ubereinstimmen.

- 3 Jahre auf das Ziindsystem (ohne Batterien)

- 2 Jahre auf die anderen Teile des Barbecues.

Dies unter Ausschluss der Kosten fiir die Riicksendung des Produkts, die vom Verbraucher zu tragen sind. Die Garantie wird wirksam, wenn
das gelieferte Produkt nicht der Bestellung entspricht oder wenn es defekt ist, sofern der Reklamation ein Beleg fiir das Kaufdatum (z. B.
Rechnung, Kassenbon) belgefugt ist. Das Produkt muss portofrei, vollstandig und undemontiert an eines der zugelassenen
Kundendier en zuriick hickt werden, wobei in der F ion das lite Problem zu beschreiben ist. Das von der
Reklamation betroffene Produkt kann repariert, ersetzt bzw. ganz oder teilweise erstattet werden. Die Garantie ist nlchtlg und wird nicht
wirksam, wenn der Schaden zuruckzufuhren |st auf: (i) eine unsachgemaBe Anwendung oder Lagerung des Produkts, (ii) eine falsche oder
nicht mit der Gebrauchsan Ing U de Wartung des Produkts, (iii) eine Reparatur, Anderung oder Wartung des Produkts
durch nicht zugelassene Dritte, (iv) den Ruckgrlff auf Ersatzteile, bei denen es ‘sich nicht um Originalteile handelt.

Wenn Sie ein Problem nicht beheben kénnen, wenden Sie sich bitte an Ihren Handler. Oder wenden Sie sich direkt an de
Kundendienst von Coleman®.

VERBRAUCHERSERVICE DEUTSCHLAND/OSTERREICH
CAMPING GAZ (DEUTSCHLAND) GmbH: EZetilstraBe 5 - D-35410 Hungen-Inheiden
Tel. DE: 06402 89-0 - Fax DE: 06402 89-246
Tel. AT: 01 6165118 - Fax AT: 01 6165119
E-Mail: info@campingaz.de

VERBRAUCHERSERVICE SCHWEIZCAMPINGAZ SUISSE SA - Service clientéle - Route du Bleuet 7
1762 Givisiez - Schweiz
Tel: 41 26 460 40 40 Fax: 41 26 460 40 50
E-Mail: info@campingaz.ch

Web site: www.coleman-bbg.com
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Beskrivelse

side 4
1 - Reguleringsbrytere (3x) 5 - Lokk
2 - Elektronisk antenningsknapp 6 - Grillrister (3x)
3 - Sidebord (2x) 7 - Varmerist
4 - Termometer
side 6

8 - Kroker for tilbehor

9 - Sidebord (2x)

10 - Dgarer (2x)

11 - Grillrister (x3)

12 - Vindskjerm

13 - Fettoppsamlingsbrett

14 - Fettavlop

15 - Aluminiumsbeholder for oppsamling av fett

16 - Skuff for fettoppsamlingsbeholderen
17 - Brennerbeskyttere (x3)

18 - Hjul (x4)

19 - Varmerist

20 - Hylle

21 - Holder for tennere

22 - Kasse

23 - Kontrollpanel

Tegninger : se side 5 til 11

Anvendelse og skjotsel

« Ikke bruk trekull eller lavastein.

* Anvend ikke en regulerbar regulator/reduksjonsventil.

* Bunnen ma ikke dekkes av aluminiumsfolie.

VAN

stedet for brennernes beskyttelsesdeksler.

* Ikke plassere metallplater som ikke er godkjent eller anbefalt av COLEMAN® oppé brennerne eller i

Apparatet risikerer alvorlige skader hvis ikke disse anvisninger etterfolges.

a) FOR DIN EGEN SIKKERHET

- Lagre og anvende ikke bensin eller andre
lettebrennbare vaesker eller dampor i naerheten av
apparaten. Hvis gasslukt uppkommer:

1) Lukke kranen til gasolbeholder.

2) Slukke all levande lue.

3) Apne lokket.

4) Hvis lukten gjensitter, se § g eller radfrage omiddelbart
en vidareforhandler.

b) ANVENDELSESPLASS

Denne apparat ma bare anvendes ute.

Advarsel: tilgengelige delar kan vara meget varme. Hull
barn pa avstand.

- Inget brenndfarligt materiel f&r veere naermre enné ca
60 cm fra apparaten.

Flytte ikke apparaten mens den er i igang.

Anvende apparaten pa en horisontal overflate.

- Forutse et nytt luftskifte pa 2 m /kW/h.

c) MONTERING
Utpakking (tegninger : se side 5)

- Ta av derene som er plassert pa hver side av apparatet
og sett dem til side.

- Lofte kartongen ved & holde i sidene. Apparatet skal sta
pa bunnen av emballasjen.

Merk : Noen av eskene er plassert inne i apparatet.

- Fierne eskene "A" og "C" som er plassert under grillen
(fig- 1 og 2).

- Fierne panelet pa venstre side av apparatet etter at du
har lgsnet de 2 skruene som holder det fast (fig. 3 og 4).
Sett panelet til side.

- Fjerne den gjenveerende esken, som er lokket pa
apparatet (fig. 5).

- Sett det venstre panelet tilbake pa plass og feste de 2
skruene pa nytt (fig. 6).

Hjul (fig. 8)

- For & beskytte apparatet mens du monterer hjulene bor
du legge noe av emballasjekartongen utover gulvet.

-Legg baksiden av apparatet pa& bakken, oppa
kartongen.

-Montere hjulene med bremsene p& framsiden av
apparatet.

- Montere de to andre hjulene pa baksiden.

- Stille apparatet forsiktig opp igjen, n& pa hjulene.

Vindskjerm

- Lasne og fierne de 4 skruene "V" som allerede er festet
(fig. 9).

- Sett vindskjermen pa plass ved & plassere den pa
apparatet og feste de 4 skruene pa nytt (fig. 10).

Fettoppsamlingsbrett

- Putt oppsamlingsbrettet inn fra oversiden (pil 13 side 6)
(fig. 11). Plassere brettet i apparatets lengderetning (fig.
12 0og 13).

- Pass pa a feste beina pa fettoppsamlingsbrett godt i de
riktige hullene (fig. 13).
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Brennerbeskyttelser og grillrister
- Plassere de tre beskyttelsesdekslene (pil 17 side 6) (fig.
14).

- Plassere de tre grillristene (pil 11 side 6) som vist under
(fig. 15).

Lokk

-Hold lokket pa baksiden og plassere det forsiktig pa
apparatet (fig. 16).

- Putt inn en akse fra utsiden av hver av sidene (fig. 17).
- Apne lokket forsiktig (fig. 18).

- Plassere en liten pakning pa hver av aksene fra
innsiden og feste splintene (fig. 19).

Varmerist

- Plassere varmeristen (pil 19 side 6) ved a putte beina
inn i hullene som er plassert pd hver side av
vindskjermen (fig. 20).

Fettaviop

- Putt dette brettet (pil 14 side 6) med hullet i midten inn i
sporene plassert under kassen (fig. 21). Dette avigpet
hjelper til med & lede fettet vekk og ned i
oppsamlingsbeholderen.

- Plassere aluminiumsbeholderen (pil 15 side 6) i skuffen
(pil 16 side 6), deretter putter du den inn under
fettavlgpet (fig. 22).

Dorer (fig. 23)

- Plassere hver av dgrene (pil 10 side 6) ved & samstille
den nedre aksen med det nederste hullet.

- Trykk pa den bevegelige gvre aksen og putt den inn i
det gverste hullet.

Oppbevaringshylle (fig. 24)

- Apne de to dorene.

- Plassere oppbevaringshyllen (pil 20 side 6) slik som vist
pa figur 24.

- Putt de to @vre endene inn i hullene som er plassert pa
veggen til venstre.

- For & feste de nedre stengene lasner du de to ringene
plassert pa den nederste delen av trallen ved hjelp av en
skrutrekker, for sa & feste dem igjen etter at du har satt
hyllen pa plass.

Kroker for tilbehoret (fig. 25)
- Plassere rekken med kroker (pil 8 side 6) pa innsiden av
den venstre doren ved hjelp av tre skruer.

Sidebord

- Hold hvert av bordene (pil 9 side 6) plant med hver av
sidene pa apparatet (fig. 26). Pass pa at krokene
stemmer overens med festene.

- Trykk bestemt pa bordene helt til de faller pa plass (fig. 27).

- Feste bordene ved hjelp av de to krokene som er
plassert under hvert av bordene. (fig. 28).

d) GASSBEHOLDER

Denne apparat er avsedd at fungere med en butan- eller
propanolbeholder pa 4,5 a 15 kg forsynt med en
korresponderende gassreduksjonsventil:

- Frankrike, Belgia, Luxembourg, Storbritannia og
Nord-Irland, Irland, Portugal, Spania, Italia, Hellas,
Kroatia: butan 28 mbar / propan 37 mbar.

- Nederland, Tsjekkisk Republikk, Norge, Sverige,
Danmark, Finland, Sveits, Ungarn, Slovenia,
Slovakia, Bulgaria, Tyrkia, Romania: butan 30 mbar /
propan 30 mbar.

- Polen: propan 36 mbar.
Ved inkoppling eller skifte av beholder, arbeite alltid pa en

bra ventilert plass. Gjore aldri dette naere en levende
flamme, gnist eller ved en varmekilde.

For at apparatet sitt skal virke optimalt anbefaler
Coleman® at du bruker propan.

Hvis du bruker butan, anbefaler vi at du bruker en
beholder som inneholder over 6 Kg.

Hvis hoyden p& beholderen med kran overstiger 40 cm
ma du plassere beholderen pa utsiden av grillen.
Gassbeholderen med kran ma ikke plasseres under
grillen hvis den totale hoyden overstiger 40 cm.

Hvis gassbeholderen er plassert under grillen, ma den
veere koblet til rammen pa grillen ved hjelp av den
medfglgende remmen (fig. 36).

Hvis du mé& plassere gassbeholderen utenfor selve
grillen, pass pa a trekke gasslangen gjennom hullet til
dette formalet (fig. 36).

e) SLANGE

Frankrike

Apparatet kan brukes med 1slange (i overensstemmelse
med normen XP D 36-112) utstyrt med en riflet mutter G
1/2 for kobling til apparatet og en riflet mutter M 20x1,5 for
kobling til dysen, anbefalt lengde 1,25 m.

M 20x1,5
G172

-] —— |5

Apparatet Gassreduksjonsventil

For du fester slangen pa siden av apparatet, lgsne

tappen som finnes pa apparatet og fierne denne.

Sl
Du kan kontrollere om koblingen er vanntett ved & felge
henvisningene i avsnitt g).

Belgia, Luxembourg, Nederland, Storbritannia og
Nord-Irland, Irland, Polen, Portugal, Spania, Italia,
Tsjekkisk Republikk, Norge, Sverige, Danmark,
Finland, Hellas, Kroatia, Bulgaria, Tyrkia, Romania,
Ungarn, Slovenia, Slovakia, Sveits:

Apparatet er utstyrt med et rundt koplingsstykke. Den
skal brukes med en slange som egner seg til bruk med
butan og propan. Den skal ikke veere over 1,20 m lang.
Den skal byttes nar den er skadet eller sprukket. Dra ikke
i slangen og ikke tvinn den. Hold slangen unna deler som
kan bli varme.

Du kan kontrollere om koblingen er vanntett ved & folge
henvisningene i avsnitt g).

f) Lokk

Handtere lokket forsiktig under bruk og pass pa a ikke
lene seg over dette nar apparatet er i bruk.

g)TETTNINGSPAKNINGSTEST

1) Arbeide ute pa avstand fra allt brennfarligt materiel.
Rok ikke.

2) Se til ?t reglerknapperen star i "FRA"leie (®) (punkt 1
side 4).

3) Dra pa den flexibla slangens extremiteter helt over
reduksjonsventilen og apparatens ende .Det blir lettere
at gjere tiltrekkningen hvis man saper in enderne med
sapevann.

4) Skruve pa reduksjonsventilen pa gassbeholderne.

5) Ikke let etter gasslekasjer med en flamme, men bruk
en vaeske for sporing av gasslekasjer.

6) Stryke pa veesken pa forbindelserne til beholder/
reduksjonsventilen/slange/apparaten.
Reglerknapperne méa bibehulllas i leie "FRA". Apne
kranen til gassbeholder.

7) Hvis bobler opstar
gassutstremning.

betyder det at det er
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8) For at stoppa gassutsremningen, dra til muttrerne og
dra p& slange til bunne-stopningen pa& endestykket.
Hvis en del er defekt ma den skiftes. Apparaten ma
ikke igangsettes for gassutstremningen forsvinner.

9) Lukke kranen til gassbeholder.

viktigt:

anvende alri levende flamme for at optekke en
gassutsremning.

Minst en gang per &re ma man gjere en kontrolle for at
trette etter gassutstramninger likeledes ved hver skifte av
gassbeholder.

h) FOR IGANGSETTNINGEN

Sett ikke igang apparaten utan at ferst ordentligt ha

gienommlest og forstatt alle instruksjoner. Kontrollere

ogsa :

- at det ikke er noe gassutstromning

- at venturislangene ikke er tette (eksempel : spindelvev)

- at ikke slange er i kontakt med delar som kan blive
varme.

Apparatet ditt er utstyrt med et batteri pa 9 Volt (LR61) for
gnistfunksjonen. Batteriet er plassert i et svart hylster pa
innsiden av apparatet, til hayre (fig. 29 & 30).

Pass pa polene.

i) TENNING AV GRILLENS BRENNERE (fig. 31)

Les punktene 1-6 far man begynner med punkt 1.

1) Tenn aldri apparatet med lokket lukket.

2) Se til at bryterene star i -AV posisjon (@)

3) Montere slangen til apparatet og regulatoren/

reduksjonsventilen. Sjekk at koplingen er tett.

4) Trykk ned og vri en av de 3 reguleringsbryterne og
plassere den i posisjonen Full styrke (1), deretter
trykker du straks pa antenningsknappen (ﬂ og holder
denne nede i noen sekunder.

5) Hvis ikke brenneren vil tenne, sett bryteren i -AV (@)
posisjon. Vent sa i 5 minutter for nytt forsok foretas.
6) Sa fort brenneren tenner vil den andre delen av
brenneren tennes automatisk ved at man setter

bryteren i -PA ( Q) posisjon.

Hvis den elektriske antenningen ikke virker kan du bruke
manuell antenning (neste avsnitt).

Viktigt :
Hvis ikke brenneren tennes etter 2. forsgk, kontrollere at ikke
noen av tilforselsdelene er tette og at tenneren gir gnist.

j) TENNE GRILLEN MANUELLT (fig. 32)

Hvis den elektriske antenningen ikke virker plasserer du
reguleringsbryteren pad "OFF"(®). Fest en fyrstikk pa
fyrstikkholderen (plassert under det heyre sidebordet).
Tenn fyrstikken og plassere den i neerheten av brenneren
(stikk fyrstikken inn mellom rillene og pa siden av
dekselet som beskytter brenneren), trykk og vri deretter
reguleringsbryteren som hgrer til brenneren med
klokkeretningen og plassere den pa full styrke ( ).

k) SLUKKING AV GRILLEN

Sett tilbake reglerknapperne i "FRA"-leie (@). Lukke
deretter kranen til gassbeholderne.

1) SKIFTE AV GASSBEHULLER

- Arbeide alltid pa en bra ventilered plass og aldri i
naerheten av en levende flamme, gnist eller
varmekilde.

- Plassere reguleringsbryterne i posisjonen "OFF" (®) og
steng deretter av for kranen pa gassbeholderen.

- Skrue bort reduksjonsventilen, kontrollere at
tettningspakningen er pa plass og veere i bra skikk.

- Stell pa plass den nye gassbeholderne. Skrue tilbake
reduskjonsventilen og se till at det ikke er noe vridning

eller at dra oppdages pa slangen.
m) ANVENDELSE

Beskyttelseshansker
apparatets varme deler.

anbefales for handtering av

For all grilling ma apparatet forvarmes i ca 10 minutter pa
full styrke (&) og med lokket lukket. Nar apparatet
anvendes for forste gang mé det forvarmes i ca 20
minutter. Dette for & ta bort rester av lukt fra maling etc.
Kokehastigheten kan reguleres ved hjelp &v
regulenngsbryterne mellom posisjonene full styrke (L)
og middels styrke (£ ).

For at maten skal henge mindre fast pa stekeristene, sa
smor disse lett med matolje for du legger pa maten.

For & minske antennelsen av fettstoffer under steking,
skjeer bort overfladig fett pa kjottet for du steker det.
Rengijer grillen etter hver bruk for & unnga oppsamling av
fett og redusere risikoen for antennelse.

Etter matlagmggn stenger du dekselet og setter apparatet
pa full styrke (L) ica. 10 minutter for a forbrenne mat-
og fettrester p& grillen eller pa
beskyttelsesdeksler (selvrensingseffekt).

brennernes

Det er normalt at flammen er gul under bruk.

Viktig:

Hvis brennerne skulle slukkes under bruk ma du
umiddelbart plassere bryterne pa "OFF" (®). Vent i 5
minutter slik at all uforbrent gass far tid til & slippe ut.
Gjenta antenningsoperasjonene kun etter at du har
ventet disse 5 minuttene.

n) RENGJORING OG SKJOTSEL

Utfor aldri modifikasjoner pa

modifikasjoner ma vare forferdelig.

- Vente for apparaten kjolinet foran Lukke kranen til
gassbehulllaren.

- Grillens brennere
var 3:e médna ma brennern rengjares og kontrolleres. Ta
bort hela brennern, kontrollere nedere delen av venturi-
roren for at se hvis det ikke er spindelvev o.dyl. Denne
atgerden ma ogsa vedtagas hvis grillen ikke anvents pa
mer ennd en mana. Smuss eller spindelvev ma arsaka
en varmeminskning eller en farlig tenning av gassen
utenpa brennern.
Rengjer brennerns gyre del og bunn pa stekefate med
en fuktig svamp (vann blandet med oppvaskemiddel).
Anvende en fuktig metallbarste hvis det visar sig
nedvendigt. For a gjore dette ma du fierne bade
grillristene og brennerbeskyttelsene. Demontere hver av
brennerne ved & fierne skruene som holder dem festet
(fi%. 33). Kontrollere innsiden av Venturi-raret "C" (fig.
34).
Kontrollere at utgangshullene pa brennerne ikke er tette
og la terke for neste gangs bru Hvis det er behov sa
anvende en metallbgrste for at proppe opp brennerens
apninger.
Sett ordenthgt tilbake brennern i fatet.
Rengjere apningene pa venturi-slangen eller brenneren
om ngdvendig.

apparaten: alla

Obs!.:

Hyppig vedlikehold av brennerne hjelper deg a holde
dem i god stand og unnga at de ruster for tiden, pa
grunn av syreholdige rester etter matlagingen.
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Rusting eller oksidering av brennerne er uansett et
normalt fenomen og en oksidert brenner som virker
normalt trenger ikke & skiftes ut. Det er ngdvendigt at
skifte brennere hvis den ikke fungerar korrekt: hull pa
brennem...

Sidevegger, lokk, grillrist og kontrollpanel.
Rengjore alle delene regelmessig med svamp og
oppvaskmiddel. Slipende produkter eller oppvaskmaskin
méa ikke benyttes. Du ma ikke gjere rent ristene i en
selvrensende ovn, da den hgye temperaturen risikerer at
du skader de kromerte eller emaljerte delene.

Utskifting av batteriet

Apparatet ditt er utstyrt med et batteri pa 9 Volt (LR61) for

gnistfunksjonen. Batteriet er plassert i et svart hylster pa

innsiden av apparatet, til hoyre (fig. 29 & 30).

- Skift ut batteriet hvis antenningen ikke virker. Pass pa
polene.

- lkke kast brukte batterier i husholdningsavfallet. Bruk
beholdere for resirkulering.

Fjerne batteriet for apparatet skal kastes.

Retningslinjer for elektrisk og elektronisk avfall
—

Nar apparatets levetid er over, ma det avfallshandteres
pa riktig mate.

Apparatet ma ikke plasseres sammen med usortert
husholdningsavfall.

Kildesortering favoriserer gjenbruk, resirkulering eller
andre former for utnytting av de resirkulerbare
materialene som finnes i avfallet.
Levere apparatet et senter
(avfallshandtering).

Sok informasjon hos lokale myndigheter.

M& ikke kastes i naturen, ma ikke brennes: Det finnes
farlige stoffer i det elektriske utstyret kan veere skadelig
for miljget og ha helsefarlige virkninger.

Symbolet med den avkryssede soppelbotta
betyr at apparatet ma behandles som
spesialavfall.

for kildesortering

o) FORVARING

- Lukke kranen til gasbeholderne etter hver anvendelse.
Hvis grillen forvares ute, koppla ifra gassforbindelsen.
Hvis den forvares ute anbefales at tekke stekgrillen
med et beskyttelsefutteral. (se kapittel med extra
tilbehar).

Hvis grillen ikke m& anvendes under en lang tid, rader
vi at forvare den pa en torr og beskyttet plass (t.ex: et
garage).

p) TILBEHOR

ADG anbefaler at det systematisk brukes tilbehor og
reservedeler av merket Coleman® til gassgrillen.
ADG frasier seg ethvert ansvar for skade eller for at
grillen fungerer darlig, som folge av bruk av tilbehor
og/eller reservedeler av et annet merke.
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Feil / Etteretning

Feil

Sannsynlig arsak /
Etteretning

Feil

Sannsynlig arsak /
Etteretning

Gassbrennern oppflammer
ikke

- Darlig gassforbindelse

- Reduksjonsventilen
fungerer ikke

- Rar, kran, tube venturi-rar
eller gassbrenners
apningar du brd apning er
tilstoppet (t.ex:spindelvev)

- venturi- raret berare ikke
munstykket

Fettet oppflammer seg pé et
ikke normalt sett

- Rengjare
beskyttelsesplaten som er
plassert under brenneren.

- Alifor hag grilltemperatur:
minske styrken

Gassbrenneren har
oppflam-mingsfeil eller
slukker seg

- Kontrollere at det finnes
gass

- Kontrollere
gassrorledningen

- Kontakte Servicebutikken.

Ikke stadig blasende flamme

- Den nye gassbeholdern
kan ha luftinhold.

- Late fungere og feilet vil
forsvinne

- Kontakte Servicebutikken

Brenneren antennes ved
bruk av en fyrstikk, men ikke
med den elektriske
antenningen.

- Knapp, traden eller
elektroden er defekt.
Kontrollere forbindelsen
fra oppflammerens kabel
"allumeur

- Skift ut batteriet

- Kontrollere keramikkens
og forbindelsekabelns
skikk able.

- Kontakte Servicebutikken.

Stor flamme ved brenneres
overflate

- Munstykket er ikke pa sin
plass: Sett venturislangen
tilbake pa plass - i
venturi- rgret: Rengjore
venturislangen.

- Kontakte Servicebutikken

Oppflammende
gassutstromning ved
forbindelsen

- Ikke tett forbindelse

- Lukke straks
gassforbindelsen

- Kontakte Servicebutikken.

Ikke tilfredstilende varme

- Munstykke eller venturiror
er tilstoppet
- Kontakte Servicebutikken.

Flamme ved munstykket

- Gassbeholdern er
nzermest tom. Skifte
beholder og bouteille et
og feilet avverges

- Kontakte Servicebutikken

Oppflammende
gassutstromning bakved
reglerknappen

- Defekt kran
- Lukke apparaten
- Kontakte Servicebutikken.

Oppflammende
gassutstromning under
konsolle

- Lukke apparaten
- Lukke gassbeholdere
- Kontakte Servicebutikken.

GARANTIBETINGELSER

(For henvisning til de forskjellige delene, se side 6)

Fra kjgpedato har dette produktet en totalgaranti som omfatter deler og reparasjon pa:

- 5 ar for brennerne

- 5 ar for den ytre kassen (22), vindskjermen (12) og kontrollpanelet (23)

- 5 ar for alle deler i plastikk

- 3 ar for lokket. Veer oppmerksom pa at fargen pa lokket kan komme til & falmes eller endres under bruk. Dette fenomenet er helt
normalt og faller derfor ikke innunder garantien.

- 3 ar for hele systemet for oppsamling av fett (14 et 16) (med unntak av den utskiftbare beholderen i aluminium)

- 3 ar for grillristene (11) og varmeristen (19). Denne garantien omfatter ikke skader som skyldes bruk, rengjering eller oppbevaring
som ikke er i overensstemmelse med de anvisningene som er gitt i denne bruksanvisningen.

- 3 ar for antenningssystemet (unntatt batterier)

- 2 ar for alle de andre delene pa grillen.

Garantien dekker ikke transportutgifter for retur av produktet, som vil belastes kunden. Garantien er gyldig hvis det leverte
produktet ikke er i samsvar med bestillingen eller hvis det er defekt, pa betingelse av at reklamasjonen folges av en form for
bevis for kjgpsdatoen (f.eks.: kvittering, kassalapp). Produktet ma returneres, helt og ikke demontert, og med porto betalt av
avsender, til et av de godkjente servicesentrene, og reklamasjonen ma gi en fullstendig beskrivelse av det aktuelle problemet.
Det produktet som er gjenstand for reklamasjon kan repareres eller byttes ut, eller kunden kan fa pengene tilbake, helt eller
delvis. Garantien gjelder ikke hvis feilen er et resultat av (i) feilaktig bruk eller lagring av produktet, (ii) feilaktig vedlikehold av
produktet eller vedlikehold som ikke er i samsvar med bruksanvisningen, (iii) reparasjoner, endringer eller vedlikehold av
produktet utfort av utenforstaende, (iv) bruk av uoriginale reservedeler.

Hvis du ikke kan lose problemet, var god kontakte din nzermeste videreforhandler som da kan oppgi den
naermeste Servicebutikken, eller telefonere til Servicebutikken for COLEMAN®:

BLUE SKY AS
OLAF HELSETS VEI 8
N - 0694 OSLO - NORWAY
Tel. 0047-23383190

nettsted: www.coleman-bbq.com
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Beskrivning

sid 4

1 - Regleringsrattar (3x)

2 - Knapp for elektronisk tdndning
3 - Bord (2x)

4 - Termometer

5 - Lock
6 - Tillagningsgaller (3x)
7 - Sjudningsgaller

sid 6

8 - Krok till tillbehdr

9 - Sidobord (2x)

10 - Portar (2x)

11 - Tillagningsgallren (x3)

12 - Vindskydd

13 - Fettuppsamlare

14 - Skena for avrinning av fett

15 - Aluminiumbeh@llare fér fettuppsamling

16 - Lada for fettforvaring
17 - Brénnarens skydd (x3)
18 - Hjul (x4)

19 - Sjudningsgaller

20 - Forvaringshyllor

21 - Tandsticksstod

22 - Forvaringslada

23 - Kontrollpanel

Bilder: se sidorna 5-11

Anvandning och skotsel

¢ Anvand inte trakol eller lavastenar.
& « Anvand inte en reglerbar gasutlosare

¢ Tack inte behallarens botten med aluminiumfolie

¢ Placera inte metallskivor som inte har tillverkats eller rekommenderas av COLEMAN® i stallet for eller pa

brannarhuvarna.

APPARATEN RISKERAR ALLVARLIGA SKADOR OM INTE DENNA BRUKSANVISNING EFTERFOLJS.

a) FOR DIN EGEN SAKERHET

- Lagra och anvénd inte bensin eller andra lattanténliga
vatskor eller &ngor i narheten av apparaten. Om gaslukt
uppstar:

1 Sténg kranen till gasolbehallaren.

2 Slack all levande laga.

3 Oppna locket.

4) Om lukten kvarstar, se § g eller radfrdga omedelbart

en aterforsaljare.

b) ANVANDNINGSPLATS

Denna apparat far endast anvéandas fér utomhusbruk.
VARNING: atkomliga delar kan vara mycket varma.
Hall barn pa avstand.

Inget brandfarligt material far finnas nédrmre &n ca 60
cm fran apparaten.

Flytta inte apparaten medan den &r i igang.

Anvénd apparaten pa ett plant underlag.

Forutse en ny luftomvéxling pa 2 m /kW/h.

c) MONTERING
Uppackning (figurer: se sidan 5)

- Ta doérrarna som sitter vid vare ande av apparaten och
placera dem pa sidan.

- Lyft kartongen genom att halla den i sidorna. Apparaten
ska st& kvar p& emballeringsbasen.

Obs: vissa kartonger finns inuti apparaten.

- Avlagsna kartongerna"A" och "C" som befinner sig
under gallret (fig. 1 och 2).

- Avlagsna apparatens vanstra panel efter att ha
avlagsnat de 2 skruvarna som blockerar den (fig. 3 och
4). Satt dem pa sidan.

-Ta bort de resterande kartongbitarna samt locket pa
apparaten (fig. 5).

- Sétt tillbaka den vanstra panelen och skruva tillbaka de
2 skruvarna (fig. 6).

Hjul (fig. 8)

- For att skydda apparaten efter att ha installerat hjulen,
ska du stélla en av emballeringskartongerna p& marken.

-Lagg baksidan av apparaten pa marken ovanpa
kartongen.

- Montera hjulen med bromsarna fram pa apparaten.

- Montera de tva andra hjulen bak.

- Stall forsiktigt apparaten pa hjulen.

Vindskydd

- Avlagsna de 4 skruvarna "V" som redan &r installerade
(fig. 9).

- Installera vindskyddet genom att sétta det pa apparaten
och fasta de 4 skruvarna (fig. 10).

Fettavrinningsmekanism

- Satt in avrinningsmekanismen upptill (punkt 13 sidan 6)
(fig. 11). Placera den i apparatens langsgaende riktning
(fig. 12 och 13).

- Placera splittern i de darfér avsedda éppningarna (fig.
13).
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Brannarens och tillagningsgallrens skydd

- Installera de tre skydden (punkt 17 sidan 6) (fig. 14).

- Placera de tre tillagningsgallren (punkt 17 sidan 6)
ovanifran (fig. 15).

Lock

- Hall locket pa baksidan och placera det forsiktigt pa
apparaten (fig. 16).

- P& varje sida, ska du sétta in en axel (fig. 17).

- Oppna locket forsiktigt (fig. 18).

- Pa insidan ska du installera en mutterbricka pa axeln
och fasta den med en mutter (fig. 19).

Sjudningsgaller

- Placera sjudningsgallret (punkt 19 sidan 6) genom att
satta i stiften i halen som sitter pa varje sida av
vindskyddet (fig. 20).

Skena for fettuppsamling

- Satt in skenan (punkt 14 sidan 6) med hal i mitten i
skenan under boxen (fig. 21). Skenan gér att du kan
tdmma fett och latt kunna bortskaffa det.

- Satt aluminiumstangen (punkt 15 sidan 6) i ladan (punkt
16 sidan 6), séatt darefter in den under skenan (fig. 22).

Dérrar (fig. 23)

- Placera varje dorr (punkt 10 sidan 6) sa att basens axel
sammanfaller med det undre hélet.

- Stéll varje doérr pa axeln som kan dras tillbaka uppifran
och sétt in den i det 6vre halet.

Férvaringshyllor (fig. 24)

- Oppna de tva dorrarna.

- Placera hyllorna (punkt 20 sidan 6) som visas i fig. 24.
- Sétt in de tva 6vre andarna i halen som sitter pa vanster

vagg.

- For att satta fast basstiften, ska du skruva loss de tva
kragmuttrarna som sitter pa vagnens bas och sedan dra
at dem efter att ha placerat hyllorna dar.

Krok till tillbehor (fig. 25)
- Satt fast krokarna med hjalp av de tre skruvarna (punkt
8 sidan 6) pa insidan av den vanstra doérren.

Sidobord

- Linjerata varje bord (punkt 9 sidan 6) med varje sida av
apparaten (fig. 26). Lat krokarna sammanfalla med
stiften.

- Tryck hart pa borden for att installera dem (fig. 27).

- Skruva fast dem med hjalp av de tva krokarna som sitter
under den (fig. 28).

d) GASOLBEHALLARE

- Apparaten ar avsedd for att fungera med en butan- eller
propanolbehdllare pad 4,5 a 15 kg utrustad med
motsvarande gasutlosare:

- Frankrike, Belgien, Luxemburg, Storbritannien,
Irland, Portugal, Spanien, Italien, Kroatien,
Grekland: butanol 28 mbar / propanol 37 mbar.

- Nederlanderna, Republiken Tjeckien, Norge,
Sverige, Danmark, Finland, Schweiz, Bulgarien,
Turkiet, Ruméanien, Ungern, Slovenien, Slovakien:
butanol 30 mbar / propanol 30 mbar.

- Polen: propanol 36 mbar.

Vid inkoppling eller nar man byter ut behallaren, skall
detta alltid utféras pa en val ventilerad plats. Gor det
aldrig i narheten av en levande laga, gnista eller vid en
varmekalla.

For att garantera en optimal anvéndning av apparaten,
rekommenderar Coleman® att du anvénder propangas.

Om du anvander butangas, rader vi dig att anvénda en
behallare som innehaller mer &n 6 kg.

Om hojden pa behallaren som &r utrustad med
utslappsventil Overstiger 40 cm, ska du placera
behéllaren utanfér grillen.

Gasbehallaren som &r utrustad med en
utslappsventil far inte placeras under grillen om dess
totala héjd 6verstiger 40 cm.

Om gasbehallaren plaeras under grillen, ska den vastas
vid utomhusgrillens stomme med hjalp av den
medféljande band (fig. 36).

Om du ska placera behéllaren utanpd grillen, ska du lata
slangen passera genom det darfor avsedda halet (fig. 36).

e) SLANG

Frankrike

Apparaten kan anvédndas med 1 mjuk slang (enligt
standard XP D 36-112) utrustad med en gangad mutter G
Y som ska skruvas pa apparaten och en gangad mutter

M 20x1,5 som ska skruvas pa regulatorn.
Rekommenderad langd 1,25 m.
M 20x1,5
G 12
g
rn.
Apparaten Gasutlésare

Innan du féster slangen pa apparatens sida skruvar du
loss slangnippeln fran apparaten och tar bort den.

et

1

Téatheten kontrolleras i enlighet med instruktionerna i
paragraf g).

Belgien, Luxemburg, Nederldnderna, Storbritannien,
Irland, Polen, Portugal, Spanien, Italien, Republiken
Tjeckien, Norge, Sverige, Danmark, Finland,
Bulgarien, Turkiet, Rumanien, Ungern, Slovenien,
Slovakien, Schweiz:

Apparaten ar utrustad med ett gdngat munstycke. Den
skall anvéndas tillsammans med en flexibel slang special
tillverkad fér anvandning av butan och propanol. Slangen
far inte vara langre an 1,20 m. Slangen skall utbytas nér
utgdngsdatumet som &r inskrivet p4 den gar ut och i
samtliga fall om den skadas eller om den uppvisar
smasprickor. Dra eller vrid ej pa slangen. Hall den pa
avstand fran delar som kan bli varma.

Tatheten kontrolleras i enlighet med instruktionerna i
paragraf g).

f) LOCK

Manipulera locket varsamt framférallt
anvandningen. Undvik att luta er éver harden.

g) TATNINGSPACKNINGSTEST

1) Arbeta utomhus pa avstdnd fran allt brandfarligt
materal. Rk inte.

2) Se till att reglerknapparna star i "OFF" lage (@)
(markering 1, sid. 4).

3) Dra den flexibla slangens extremiteter helt 6ver
gasutlésarens och apparatens nipplar. Det blir lattare
att utféra padragnigen om man tvalar in nipplarna med
tvalvatten.

4) Skruva fast gasutiésaren pa gasbehallaren.

5) Sok inte efter lackorna med en laga, anvand en
detektionsvétska for gaslacka.

6) Tryk vatskan pa behallarens /gasutlésarens/ slangens/
apparatens anslutning. Reglerspakarna skall sta i
"OFF" lage (@). Oppna kranen till gasbehallaren.

7) Om bubblor uppstar betyder det att det finns gaslackor.

8) For att stoppa lackan, dra at muttrarna och dra pa
slangens ande till stoppet pa denna. Om en del ar
defekt ska den erséttas. Apparaten skall inte sattas i
gang forran lackan lagats och forsvunnit.

under
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9) Stang kranen till gasbehallaren.

VIKTIGT:

Anvéand aldrig levande laga for att upptacka en gaslacka.
Minst en gdng om aret skall man géra en kontroll for att
sOka gaslackor liksom vid varje utbyte av gasbehallare.

h) INNAN APPARATEN SATTS IGANG

Satt inte igang apparaten utan att forst noggrant ha last

och forstatt samtliga instruktioner. Kontrollera ocksa:

- att det inte finns nagon lacka

- att venturislangarna inte ar igensatta (till exempel av
spindelnéat)

- att inte slangen ar i kontakt med delar som kan bli
varma.

Din apparat ar utrustad med ett 9-volts batteri (LR61) for
tandningssystemets funktion. Det befinner sig i en svart
box inuti apparaten, till héger (fig. 29 och 30).
Kontrollera polariteten.

i) TANDA GRILLENS BRANNARE (bild. 31)

Las punkterna 1 till 6 innan man bérjar med punkt 1.
1) TAND ALDRIG APPARATEN_ NAR LOCKET AR
STANGT UTAN ALLTID MED OPPET LOCK.

Se till att reglerknapparna stari "OFF"-lage (@).
Oppna kranen till gasbehallaren.

Tryck och vrid pd en av de tre regleringsrattarna och
stall den i lage for Full effekt () och tryck darefter
omedelbart pa tandningsknappen (ﬂ) och hall den
nedtryckt i nagra sekunder.

5) Om inte bréannaren anténds, dra tillbaka spaken till "OFF"-
lage (@). Vanta 5 minuter innan du gér ett nytt forsok.
6) Sa fort brannaren fungerar tdnds automatiskt den
2:dra brénnaren nar reglerspaken stélls i laget FULL
STYRKA (0) och utan att man behéver trycka pa den

automatiska tandknappen.

2)
3)
4)

Om den elektroniska tdndningen inte fungerar, ska du
anvéanda den manuella tdndningen (féljande stycke).

VIKTIGT : Om inte brannaren ténds efter 2:dra forsoket
sa kontrollera att inte brannarens eller brénnrérens
Oppningar ar tilltappta.

j) SA HAR TANDER DU GRILLEN MANUELLT
(bild 32)

Om den elektroniska tandningen inte fungerar, ska du
stélla regleringsknappen i laget "OFF" (@).

Féast en tandsticka pa det sarskilda stodet (som sitter
under den hdgra skivan). Tand tandstickan och hall den
nara en brannare (fér tandstickan nara grillen och pa
sidan av brannarens skyddskapa), tryck sedan och vrid
pa motsvarande re(a;leringsratt motsols och stall den i
laget for full effekt ().

k) SLACKNING AV GRILLEN

Stéll tillbaka reglerspakarna i "OFF"-lage (@) Sténg
sedan kranen till gasbehallaren.

I) BYTE AV GASBEHALLARE

Arbeta alltid p& en vél ventilerad plats och aldrig i
narheten av en levande laga, gnista eller varmekalla.
Stall vreden i laget "OFF" (@) och stang sedan
gasflaskans ventil.

Skruva bort gasutlésaren, kontrollera att
tatningspackningen finns pé plats och att den &r i bra skick.
Satt den nya gasbehallaren pa plats. Skruva tillbaka
gasutlésaren och se till att inte slangen varken dras
eller vrids.

m) ANVANDNING

Skyddshandskar rekommenderas for all manipulering av
de speciellt varma delarna.

Innan man bdrjar sjalva grillningen ska appéaraten
férvarmas ica 10 minuter i lage FULL STYRKA ( ) med
stangt lock. Nar apparaten anvands for férsta gangen,
skall den férvarmas ca 20 minuter for att fa bort lukten av
malarfargen pa de nya delarna.

Stekhastigheten kan an%assas i enlighet med vredens
lage : mellan lage max (1) och lage medel (1 ).

For att undvika att livsmedlen brénner fast pa gallren,
pensla latt stekgallren med matolja innan du lagger pa
livsmedlen.

For att undvika antdndning av fettet under grillningen,
avlagsna overflodigt fett fran kottet fore grillning. Rengor
grillen efter varje anvandningstillfalle fér att undvika
ackumulering av fett och for att minska risken for
anténdning.

Nar du har grillat klart stdnger du locket och stéller vredet
i laget Maxfléde () i ca 10 minuter. D& férbranns alla
matrester eller fett som kan finnas kvar pa grillgaliret eller
skyddshuvarna (autorengéring).

DET AR NORMALT ATT LAGANS FARG AR GUL.

Viktigt:

Om det skulle intraffa att brannarna slocknar under
pagaende anvandning ska du omedelbart stalla vreden i
laget "OFF" (@®). Vanta fem minuter p& att den icke
férbranda gasen forsvinner. Genomfér férst darefter
ytterligare en gang tandningsproceduren.

n) RENGORING OCH UNDERHALL

Utfoér aldrig modifikationer pa apparaten: alla andringar
kan visa sig vara farliga.

Vanta tills appareten kallnat innan rengéringen startas
Sténg kranen till gasbehallaren.

GRILLENS BRANNARE: var 3: dje manad ska
brannaren rengéras och kontrolleras. Ta bort hela
brannaren, kontrollera nedre delen av venturi-réren for
att se om det inte finns spindelnat o.dyl. Denna atgérden
maste aven vidtagas om grillen inte anvéants p& mer an en
manad. Smuts eller spindelndat kan orsaka
varmeminskning eller farlig antdndning av gasen utanfér
brannaren.

Rengor brannarens 6vre del samt bottnen pa behallaren
med en fuktig svamp (vatten blandat med diskmedel).
Darfér ska du avlagsna tillagningsgallret samt
brénnarens skyddskapa. Demontera varje brénnare
genom att lossa pa skruvarna som haller fast den (fig.
33). Kontrollera insidan pa Venturi-slangen "C" (fig. 34).
Anvénd eventuellt en fuktig metallborste.

Kontrollera att inte brannarens yttre hal &r tilltappta, lat
torka innan ateranvanding. Om det behdvs sa anvand en
metallborste for att ta bort smutsen frdn brannarens
tilltappta yttre hal.

Satt tillbaka bréannaren rétt i behallaren.

Reng6ér venturirérets 6ppningar eller brannaren i
forekommande fall.

OBS!.: Genom att underhdlla brdnnarna med jamna
mellanrum halls dem i gott skick och kan anvandas ett
flertal ganger utan att de oxiderar i fortid, nagot som
bland annat sker pa grund av syrehaltiga grillrester. Att
brénnarna oxiderar &r emellertid normalt efter en viss tids
anvéandning, men en oxiderad brdnnare som fungerar
normalt ska inte bytas ut. Det ar dock nédvéndigt att byta
ut brannaren om den inte fungerar korrekt: hal pa
brénnaren...
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HARDENS SIDOR,
INSTRUMENTPANEL:
Rengor regelbundet alla bestandsdelarna med hjélp av
en svamp som fuktats med vatten och diskmedel.
Anvand inte produkter med slipmedel och diska inte
delarna i diskmaskin. Rengor inte gallren i en
sjalvrengérande ugn eftersom den hoéga temperaturen
riskerar att skada de férkromade eller emaljerade
delarna.

BATTERIBYTE

Din apparat &r utrustad med ett 9-volts batteri (LR61) for

tandningssystemets funktion. Det befinner sig i en svart

box inuti apparaten, till héger (fig. 29 och 30).

-Om tandningen inte fungerar langre, ska du byta ut
batteriet. Kontrollera polariteten.

- Kasta inte anvénda batterier i hushallssoporna. Lagg
dem i en batteribehallare for atervinning.

Avlagsna batteriet innan apparaten ska skrotas.

LOCK, GRILLGALLER,

Rad for elektriskt och elektroniskt avfall

hi¢

Efter apparatens livslangds slut, ska den bortskaffas pa
ratt satt.

Apparaten far inte kastas bort i soptunnor utan
kallsortering.

Kallsorteringen framjar &teranvandning, &tervinningen
eller andra former av anvéndning av atervinningsbart
material i soptunnorna.

Lamna in apparaten pa en atervinningscentral fér en
eventuell atervinning av apparatens delar.

Véand dig till dina lokala myndigheter for ytterligare
information.

Kasta inte bort den ute i naturen, slang den inte i elden
eftersom nérvaron av vissa farliga &mnen i den elektriska
utrustningen kan vara skadliga for miljén och ha negativa
effekter pa ménniskors héalsa.

Symbolen med den &verkorsade soptunnan
betyder att apparaten ska kallsorteras.

o) FORVARING

- Stang kranen till gasbehallaren efter varje anvandning.
Om grillen férvaras utomhus, koppla ifran gastillférslen.
Om grillen férvaras utomhus bor man técka over den
med ett skyddséverdrag.

Om grillen inte ska anvandas under en langre tid,
rekommenderas att forvara den pa ett torrt och skyddat
stélle (t.ex: i ett garage).

p) TILLBEHOR

ADG rekommenderar att man systematiskt anvander
tillbehér och reservdelar av market Coleman® till
sina gasgrillar. ADG avsager sig allt ansvar vid
skador eller felaktig funktion som ett resultat av
anvandning av tillbehdér och / eller reservdelar av
annat marke.
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FEL / ATGARDER
FEL SANNOLIK ORSAK / FEL SANNOLIK ORSAK /
ATGARDER ATGARDER
Brannaren gér inte att tainda | - Daligt gastillopp Fettet fattar eld pa ett - Rengor skyddsplaten

Gasutlosaren fungerar ej
- Oppningarna till slangen,
kranen, venturi-roret eller
- brannaren &r
tilltappta(t.ex spindelvav)
-venturi-roret tacker inte
munstycket

onormalt satt

ovanfdr brannaren.

- Fettavrinningssystemet ar
tilltappt: rengdr

- Alltfor hég grilltemperatur:
sénk lagan

Bréannaren gér misslyckade
tandférsok eller slacks

- Kontrollera att det finns
as
- Kontrollera slangens
anslutning
- Kontakta Servicebutiken.

Blasiga ostadiga lagor

- Den nya behallaren kan
innnehalla luft.

- Lat den fungera en stund
sa forsvinner felet

- Kontakta Servicebutiken

Brannaren tdnds med en
tandsticka men inte med den
elektroniska tandningen.

- Defekt tandknapp,
ledning eller elektrod.
Kontrollera
férbindelseanslutningen
fran tandaren

- Byt ut batteriet

- Kontrollera keramikens
skick. Kontrollera dven
forbindelsekabelns skick

- Kontakta Servicebutiken.

Stora lagor vid brannarens
yta

- Barmunstycket ar fel
pasatt pa venturi-réret:
Omplacera venturirdret /
Rengdr venturirdret.

- Kontakta Servicebutiken

Brinnande gaslacka vid
gasanslutningen

- Otat koppling

- Stang omedelbart
astillférslen

- Kontakta Servicebutiken.

Otillracklig véarme

- Munstycket eller venturi-
roret ar tilltdppta
- Kontakta Servicebutiken.

Laga vid munstycket

- Gasbehallaren &r nastan
tom.

- Byt ut behallaren och
felet avstyrs

- Kontakta Servicebutiken

Brinnande gaslacka bakom
reglerknappen

- Defekt kran
- Stang apparaten
- Kontakta Servicebutiken.

Brinnande gaslédcka under
konsolen

- Sténg apparaten
- Sténg gasbehallaren
- Kontakta Servicebutiken.

GARANTIBESTAMMELSER OCH VILLKOR

(For en beskrivning av bestdndsdelarna, se sidan 6)

Fran och med inkdpsdatumet, técks produkten av en fullstdndig garanti fér bestandsdelar och arbetskraft som géller:

- 5 ar for brannarna

- 5 &r pa den yttre behallaren (22), vindskyddet (12) och kontrollpanelen (23)

- 5 ar pa alla plastdelar

- 3 &r pa locket. Observera att en viss fargforandring kan uppsta under anvéndningens gang. Detta &r normalt och técks darmed inte

av garantin.

- 3 ar pa hela fettuppsamlingssystemet (14 och 16) (utom engangsbrickan av aluminium)
- 3 ar pa tillagningsgallren (11) och sjudningsgallret (19). Denna garanti utesluter skador som uppstar vid en anvandning, rengdring
eller férvaring som inte motsvarar de anvisningar som anges i denna bruksanvisning.
- 3 &r pa tandningssystemet (utom batterierna)
- 2 &r pa de andra delarna av utomhusgrillen.

Detta forutom kostnaden fér atersédndningen aprodukten som anvédndaren ska sta for. Fraktkostnader vid retur av varan
omfattas inte av garantin, utan betalas av konsumenten. Garantin &r tilldmplig nér den levererade varan inte verensstimmer
med bestallningen eller &r felaktig, under férutsattning att reklamationen atféljs av en handling som styrker inképsdatumet
(t.ex. faktura, kassakvitto). Varan skall aterlamnas fraktfritt, komplett och i monterat skick till ett auktoriserat servicestalle,
och det konstaterade problemet skall beskrivas i reklamationen. Den reklamerade varan kan antingen repareras eller ersattas
eller kopeskillingen helt eller delvis aterbetalas. Garantin &r ogiltig nar skadan beror pa (i) felaktig anvandning eller forvaring
av varan, (ii) felaktig skétsel av varan eller skotsel som strider mot anvéndarinstruktionerna, (jii) reparation, modifiering eller
underhall av varan som utférts av ej auktoriserad tredje part, (iv) anvindning av reservdelar som inte ar originalreservdelar.

Om du inte lyckas avklara felet, sa kontakta aterforséljaren som kan anvisa narmaste Servicebutik, om inte sa
ring till COLEMAN® Konsumentinformationsavdelning:

ERMA AB
SOLKRAFTSVAGEN 31
SE - 13570 STOCKHOLM - SWEDEN
Tfn: 0046-855655630

web site: www.coleman-bbg.com
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POPIS

strana 4

1 - Regulaéni knofliky (3x)

2 - Elektronické tlacitko zapalovani
3 - Desky (2x)

4 - Teplomér

5 - Viko
6 - Pecici rosty (3x)
7 - Rost pro pomalé peceni

strai

na 6

8 - Hacky pro pfislusenstvi

9 - Boc¢ni desky (2x)

10 - Dvitka (2x)

11 - Pedici rosty (x3)

12 - Ochrana proti vétru

13 - Prvek odvadsjici tuk

14 - Voditko odtoku tukd

15 - Hlinikova nadrzka sbérné nadoby tuku

16 - Zasuvka sbérné nadoby tuku
17 - Ochranna stfiSka horaku (x3)
18 - Kole¢ka (x4)

19 - Rost pro pomalé peceni

20 - Ukladaci policka

21 - Drzak na zapalky

22 - Nadoba

23 - Kontrolni panel

Nahledy : viz strany 5 az 11

POUZITi A UDRIBA

» Nepouzivejte dievéné uhli nebo lavovy kamen.
* Nepouzivejte poskozeny¢i nefunkéni nizkotlaky regulator.

« Nezakryvejte dno hlinikovou félii.

VAN

» Nepokladejte kovovy plech, ktery neni koncipovan ci doporucen firmou COLEMAN® na ochranné
striSky ci na misto ochrannych striSek horaku.

Navod si pfed montazi a uvedenim grilu do provozu peclivé proctéte a uschovejte jej pro

pfipadné pozdéjsi osvézeni paméti.

a) PRO VASI BEZPECNOST

V blizkosti grilu nepouzivejte a neskladujte benzin, petrolej
¢i jiné hotlavé kapaliny resp. plyny. Pokud je citit plyn:

- Zavrete ventil na plynové lahvi.

Odstrarite vSechny zdroje otevieného plamene z
blizkosti grilu.

Otevrete viko grilu.

Pokud stéle citite unikajici plyn fidte se pokyny
odstavce g nebo se okamzité obrafte na nejblizsi
plynovy servis nebo zastoupeni firmy COLEMAN®.

b) UMISTENI

Gril smi byt pouzivan pouze venku na otevieném
prostranstvi,

UPOZORNENI: Nékteré &asti grilu mohou byt velmi
horké. Gril umistéte a pouzivejte mimo dosah déti.

V okruhu min. 60 cm kolem grilu neumisiiujte Zadné
hoflavé materialy.

S grilem nepohybujte pokud je v provozu.

Je-li gril v provozu musi stat na vodorovpém povrchu.
Minimalni nutnd vyména vzduchu je 2m /kW/h.

c) MONTAzZ

Vybaleni (obrazky : viz strana 5)

- Vyjméte dvitka umisténd na kazdé strané pfistroje a
dejte je stranou.

- Nadzvednéte krabice tak, ze ji uchytite za strany. Pfistroj
musi zUstat na podstavci obalu.

Poznamka : nékteré krabice se nachazeji uvnitf pfistroje.

- Vyjméte krabice ,A“ a ,C“, které se nachazeji pod
roStem (obr. 1 a 2).

- Sejméte levy panel pfistroje tak, Ze odstranite oba 2
Srouby, které ho drzi (obr. 3 a 4). Dejte ho stranou.

- Vyjméte zbyvajici krabice i viko pfistroje (obr. 5).
- Vratte levy panel na misto a pfiSroubujte zpét oba 2
Srouby (obr. 6).

Kolecka (obr. 8)

- Abyste chranili pfistroj béhem montaze kolecek, polozte
na zem jednu z krabic obalu.

- Postavte na zem zadni stranu pfistroje tak, ze ho
poloZite na krabici.

- Pfimontujte koleCka s brzdami na pfedni ¢ast pfistroje.

- Pfimontujte obé dalSi kolecka dozadu.

- Opét pomalu postavte pfistroj na kolecka.

Ochrana proti vétru

- Vyjméte 4 Srouby ,V*, které jsou jiz na misté (obr. 9).

- Umistéte ochranu proti vétru tak, Ze ji poloZite na pfistroj
a vratite na misto tyto 4 Srouby (obr. 10).

Prvek odvadéjici tuk

- Vrchem vlozte prvek odvadsjici tuk (znacka 13 strana 6)
(obr. 11). Do pfistroje ho umistéte v podélném sméru
(obr. 12°a 13).

-Dobfe umistéte nohy rozvodné desky do otvorl
uréenych k tomuto G¢elu (obr. 13).

Ochranné stiiSky horakl a pecici rosty

- Polozte tfi ochranné stfisky (znacka 17 strana 6) (obr. 14).

- Shora umistéte tfi ochranné stfiky (znacka 11 strana 6)
(obr. 15).

Viko

- Drzte viko zezadu a zlehka ho poloZte na pfistroj (obr. 16).

- Na kazdém konci viozte z vnejSku Eep (obr. 17).

- Otevrete zlehka viko (obr. 18).

- Z vnitrku umistéte na ¢ep kulatou podlozku a naviéknéte
zavlacku (obr. 19).
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Rost pro pomalé peéeni e) HADICE
- Umistéte rost pro pomalé peceni (znacka 19 strana 6)
tak, Ze vlozite nohy do otvorl umisténych na kazdé Francie

strané ochrany proti vétru (obr. 20).

Voditko sbérné nadoby tuku

- VlozZte voditko (znacka 14 strana 6) s otvorem uprostred
do kolejnice umisténé pod nadobou (obr. 21). Toto
vgdi}fo umozni odvadéni tuku tak, aby usnadnilo jeho
odtok.

- Hlinikovou nadrzku (znacka 15 strana 6) dejte do
zasuvky (znacka 16 strana 6), poté ji viozte pod voditko
(obr. 22).

Dvirka (obr. 23)

- Umistéte kazda dvitka (znacka 10 strana 6) tak, abyste
zarovnali spodni ¢ep s vnitfnim otvorem.

- Zatlacte na zatazitelny €ep shora a vlozte ho do horniho
otvoru.

Ukladaci policka (obr. 24)

- Otevrete obé dvitka.

- Umistéte policku (znac¢ka 20 strana 6), jak je uvedeno
na obrazku 24.

- Vlozte oba horni konce do otvor(, které se nachazeji na
levé pricce.

- Pro upevnéni ty¢e ze spodni ¢asti pomoci Sroubovaku,
odSroubujte obé objimky upevnéné na podstavci voziku,
pak je opét vratte poté, co date na misto policku.

Hacky pro prislusenstvi (obr. 25)
- Pomoci tfech $roubll upevnéte rampu hackl (znacka 8
strana 6) uvnitf levych dvifek.

Boc¢ni desky

- Vyrovnejte kazdou desku (obr. 9 na strané 6) na kazdém
konci pfistroje (obr. 26). Zarovnejte hacky s otvory.

- Zatlacte pevné na desky tak, abyste je fadné upevnili
(obr. 27).

- Zablokujte je pomoci dvou hacku, které se nachazeji
pod kazdou z nich (obr. 28).

d) PLYNOVA LAHEV

- Gril je mozné pfipojit na tuzemskou lahev 4,5 - 15 kg.
Pfipojeni na jiné lahve konzultujte se zastoupenim firmy
COLEMAN®. Lahev se pfipojuje prostfednictvim
hadice a nizkotlakého regulatoru:

- Francie, Belgie, Lucembursko, Spojené kralovstvi,
Irsko, Portugalsko, Spanélsko, Italie, Chorvatsko,
Recko: butan 28 mbar - propan 37 mbar.

- Holandsko, Ceska republika, Norsko, Svédsko,
Dansko, Finsko, Svycarsku, Madarsko, Slovinsko,
Slovensko, Bulharsko, Turecko, Rumunsko: butan
30 mbar - propan 30 mbar.

- Polsko: propan 36 mbar.

Hadice musi byt nasunuta na obou koncich na hadicové
nastavce az nadoraz a zajisténa sponami.

Pfipojeni hadice a regulatoru smi provadét jen k tomu
opravnéna organizace.

Pro zajisténi optimalniho pouzivani Vaseho pfistroje,
spole¢nost Coleman® Vam doporuéuje pouzivani
propanu.

Pokud pouzivate butan, doporuéujeme Vam pouzivat
zasobnik o obsahu prevySujicim 6 kg.

Pokud vyska zasobniku vybaveného redukénim ventilem
prevysuje 40 cm, umistéte zasobnik vné rozné.
Zasobnik plynu vybaveny redukénim ventilem nesmi
byt umistén pod rozen, pokud je jeho celkova vyska
vyssi nez 40 cm.

Kdyz je zasobnik plynu umistén pod rozném, musi byt
pfipevnén k ramu barbecue pomoci popruhu, ktery je
soucasti dodavky (obr. 36).

Pokud musite umistit zasobnik vné rozné, hadicku
protahnéte otvorem, uréenym k tomuto Ucelu (obr. 36).

Zafizeni Ize pouzivat se 1 druhy pruznych hadicek :

pruzna hadicka (v souladu s normou XP D 36-112)
vybavend zavitovou matici G 1/2, ktera se pfiSroubuje na
zafizeni a zavitovou matici M 20x1,5, ktera se
pfiSroubuje na redukéni ventil, doporu¢ena délka 1,25 m.

M 20x1,5
G172
L
 Em—
Barbecue Regulator

Drive nez hadicku pripevnite ze strany pristroje,
odSroubujte koncovku, kter4 se nachdzi na pristroji a
sejmete ji.

s ]|
Tésnost Ize zkontrolovat podle postupu uvedeném
v odstavci g).

Belgie, Lucembursko, Spojené kralovstvi, Irsko,
Portugalsko, Spanélsko, Italie, Chorvatsko, Recko,
Holandsko, Ceska republika, Norsko, Svédsko,
Dansko, Finsko, Svycarsku, Madarsko, Slovinsko,
Slovensko, Bulharsko, Turecko, Rumunsko, Polsko,
Svycarsku:

Pristroj je dodavan véetné kruhové prechodky. K pfivodu
plynu se pouzije pruzné hadice homologované na propan
a butan. Nesmi byt del$i nez 1,20 m. Jakmile je
poskozena nebo jakmile se objevi trhlinky, musi byt
vyménéna. Hadice musi byt zajisténa dvéma pasovymi
sponami.

Tésnost Ize zkontrolovat podle postupu uvedeném
v odstavci ).

f) ViKO

Viko otvirejte opatrné, zejména je-li gril v provozu. Pfi
otevieném viku se nenaklanégjte nad gril.

g) KONTROLA TESNOSTI

1) Pracujte venku v dostate¢né vzdalenosti od vSech
zdroju vzniceni (otevfeny plamen, jiskry, salavé teplo).
Nekufte.

2) Ujistéte se, Ze regulaéni knofliky jsou v poloze zavieno
(OFF) (@) (znacka 1 strana 4).

3) Pfesvédcte se, Za hadice je na obou koncich nasunuta
az nadoraz a zajisténa sponami.

4) NaSroubujte nizkotlaky regulator na lahev. Pfitom se

fidte ndvodem k pouziti regulatoru.

5) Pfipadny unik nezjistujte pomoci ohné, nybrz pouzijte
kapalinu slouZici k detekci Gniku plynu.

DULEZITE: nikdy nehledejte misto dniku plynu
otevienym plamenem.

6) Pénivy roztok naneste na vSechny spoje
lahev/regulator/hadice/gril (regulaéni knofliky jsou
stale v poloze zavfeno). Otevrete ventil na lahvi.

7) V misté Uniku plynu se tvofi bublinky.

8) Unik plynu muzete odstranit dotaZzenim spoje,
pfipadné vyménou vadného dilu. Gril, ze kterého unika
plyn nikdy nepouzivejte.

9) Uzavrete ventil na lahvi. Kontrolu tésnosti provadéjte
pfi kazdé vymeéneé lahve, nejméné vsak jednou ro¢ne.

h) PRED POUZITIM

Pfed pouzitim si pozorné prectéte cely navod k pouZiti.

Ujistéte se, ze:

- Nedochazi k Uniku plynu.

- ze, venturiho trubice nejsou ucpané (napfiklad:
pavuéinami).
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- Hadice se nedotyka ¢asti, které se pfi provozu zahfivaji.

Baterie

Va$ pristroj je vybaven 9-voltovou baterii (LR61) pro
fungovani jiskrového generatoru. Nachazi se pod €ernym
pouzdrem uvnitf pfistroje napravo (obr. 29 a 30).

Dbejte na polarity.

i) ZAPALOVANi HORAKU ROZNE (obr. 31)

Poged zapalenim grilu si poeétite body 1 az 6 tohoto

odstavce. N . L

1) PGI ZAPALOVANI MIJTE VZDY OTEV@ENE VIKO.
NIKDY NEZAPALUJTE GRIL, JE-LI VIKO ZAVGENE.

2) Zkontrolujte, Ze oba regulaéeni knofliky jsou v poloze
vypnuto (OFF) (@).

3) Otevgete ventil na lahvi.

4) Stisknéte a otoéte jednu ze 3 regulacnich knofliki a
uvedte ji do polohy plného pruatoku (4), poté ihned
stisknéte tlacditko zapalovani (ﬁ) a drze ho stisknuté
po dobu nékolika vtefin.

5) Pokud hogdk nelze zapalit, otoete regulaeni knoflik do
polohy zavgeno (OFF) (®). Vyékejte 5 minut a poté
postup opakujte.

6) Jakmile hogi jeden z hogaku, druhy se zapali
automaticky pei otoeeni pgislusného regulaéniho
knofliku do polohy Uplni otevaeno ( 1). Pai zapalovani
druhého hogédku neni toeba pouzivat tlaéitko
piezozapalovani.

Pokud elektronické zapalovani nefunguje, pouzijte ruéni
zapalovani (nasledujici odstavec).

DULEZITE: Pokud nedojde k zapdleni hogdku ani na
druhy pokus otoéte regulaéni knoflik do polohy zaveeno
(OFF) a zkontrolujte, zda hogdk nebo venturiho trubice
nejsou zablokovany.

j) MANUALNI ZAPALENI GRILU (obr. 32)

V pfipadé, Ze elektronické zapalovani nebude fungovat,
uvedte nastavovaci tla¢itko do polohy ,OFF* (@).

Upevnéte zapalku na konci stojanu uréenému k tomuto
UCelu (nachazi se pod pravou deskou). Zapalte ji a
priblizte ji k hofaku (zapalku protdhnéte mfizkou rostu a
vedte po strané ochranné stfisky hofaku), poté stisknéte
a otacejte prisluSnou regulacni packu proti sméru
?Ec)jinovych rugi¢ek a uvedte ji do polohy pIného pritoku

k) ZHASENI GRILU

Otocte regulaéni knofliky do polohy vypnuto (OFF) (@) a
zavrete ventil na lahvi.

I) VYMENA PLYNOVE LAHVE

Vyménu provadeéjte vzdy v dobfe vétraném prostoru, v
dostate¢né vzdalenosti od zdrojl vzniceni (otevieny
plamen, zdroj jisker, salavé teplo).

Uvedte regulacni packy do polohy "OFF" (@), poté
uzavrete kohoutek nadoby na plyn.

Odsroubujte regulator a presveédcte se, Zze gumové
tésnéni je na svém misté a v bezvadném stavu.
Postavte lahev na jeji misto a znovu pfipojte regulator.
Zkontrolujte, zda hadice neni natazend Ci prekroucena.
ZKONTROLUJTE TESNOST SPOJU.

m) PROVOZ

Doporuéujeme pouzivat ochranné rukavice, aby nedoslo
k popaleni pfi dotyku s horkymi €astmi grilu.

Pred vlastnim grilovanim nechejte gril pfi zavieném viku
asi 10 minut prohfat na plny vykon (). Pfi prvnim pouZiti

nechejte gril prohfat na plny vykon ( 0) asi 20 minut. Tim
se vyhnete slabému zapachu vypalované barvy pfi
vlastnim grilovani.

Po ukonceni grilovani zavrete viko a priblizne na dobu 10
minut uvedte pristroj do polohy plného prutoku ( 0) tak,
aby doslo ke spaleni zbytku potravin ci tuku na rostu ci na
ochrannych striskach horéku (efekt samocisteni).

PRI GRILOVANI SE MUZE OBJEVIT ZLUTY PLAMEN

Dulezita poznamka :

Pokud se behem fungovani pristroje horaky vypnou,

ihned uvedte regulacni packy do polohy "OFF" (@).

Vyckejte 5 minut, aby se mohl uvolnit nespaleny plyn.

K novému zapalovani pfikrocte teprve az po uplynuti této

doby.

n) CISTENI A UDRZBA

- Gril zadnym zpusobem neupravujte. Pfipadna dprava
muZze byt nebezpecna.

- Abyste uchovali gril v perfektnim stavu, doporucujeme
jej Cistit periodicky po kazdych 4 az 5 pouzitich.

- Pred ¢isténim vycCkejte az gril tplné vychladne.

- Zavfete ventil na lahvi.

Horéak je tfeba vycistit a zkontrolovat kazdé 3 mésice.

Vyjméte hofak a zkontrolujte, Ze venturiho trubice hofaku

neni znecisténa ¢i ucpana (napr. pavucinou).

Pfipadna necistota muze byt pri¢inou nizsiho vykonu grilu

a mize dokonce zpUsobit vzniceni plynu mimo hofak. Za

timto UCelem sejméte pecici rosty, jakoz i ochranné

stfiSky horakd. Odmontujte vSechny hofaky tak, Ze

odejmete Srouby, které je drzi (obr. 33). Zkontrolujte

vnitfni ¢ast Venturiho trubice ,C“ (obr. 34).

Horfak cely omyjte roztokem na myti nadobi.

Je-li to nezbytné pouzijte namoc€eny kovovy kartag.

Pfed opétovnym pouzitim zkontrolujte, zda jsou vSechny

otvory horfaku ¢isté a suché. Je-li to nezbytné pouzijte k

procisténi otvord kovovy kartac. L

Namontujte hofak zpét na jeho misto (¢ast MONTAZ

GRILU)

Vycistéte Usti venturiho trubice nebo pfipadné horak.

PAMATUJTE:

Pravidelna udrzba horédku umozZnuje jejich udrzovani v
dobrém stavu tak, aby je bylo mozné casto pouzivat a
zabranilo se i jejich predcasné oxidaci, kterou zpusobuji
prevazne kyselé zbytky grilovanych potravin. Oxidace
horaku je v prubehu casu nicméne normalnim jevem a
horak ovlivneny oxidaci, ktery normalne funguje, neni
nutné vymenovat. Nicméné pfiméfena oxidace horaku je
normalni.

VANA GRILU, ViKO, ROSTY, OVLADACI PANEL:
Rovnéz pravidelné ¢&istéte tyto prvky pomoci houby
namocené v pfipravku na myti nadobi. Nepouzivejte
abrazivni pfipravky, ani my¢ku nadobi. Necistéte rosty
v samodistici troubé, nebot hrozi, Ze by nadmérna teplota
mohla poskodit chromované ¢&i smaltované ¢asti.

VYMENA BATERIE

Vas pfistroj je vybaven 9-voltovou baterii (LR61) pro

fungovani jiskrového generatoru. Nachazi se pod ¢ernym

pouzdrem uvnitf pfistroje napravo (obr. 29 a 30).

- Pokud jiz zapalovani nefunguje, vymérite baterii. Dbejte
na polarity.

- Pouzité baterie nevhazujte do kose. Umistéte je do
kontejneru uréeného pro recyklaci.

Dfive nez pfistroj umistite do odpadu, vyjméte baterii.
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Doporuceni pro elektrické a elektronické odpadky
_—

Co se tyce Zivotnosti pfistroje, musi byt fadné odlozen do
odpadu.

Pfistroj nesmi byt vyhozen s obecnimi odpady, které
nejsou tridéné.

Tridény sbér je vhodny pro dalsi pouziti, recyklaci &i jinou
formu zhodnoceni recyklovatelnych materiall, které jsou
obsazeny v téchto odpadcich.

Pristroj dejte do stfediska na zhodnoceni odpadku, které
je specialné uréeno k tomuto Ucelu (stfedisko zpracovani
hodnotnych materialu).

Informujte se u mistnich Gradd.

Nevyhazujte do pfirody, nespalujte: pfitomnost uréitych
nebezpecnych latek v elektrickych zafizenich maze byt
Skodliva Zivotnimu prostfedi a potencialné muze mit
dopad na lidské zdravi.

Symbol preskrtnuté popelnice zobrazené na
etiketé znamena, Ze pfistroj podléha tfidénému
sbéru.

0) SKLADOVANI

- Po pouziti zavrete ventil na lahvi.

- Pokud skladujete gril ve vnitynim prostoru, demontujte
lahev a skladujte ji venku.

- Pokud skladujete gril venku, doporucujeme pouzivat
ochranny obal.

- Neni-li gril pouzivan delzi dobu doporuujeme jej
skladovat na suchém, krytém misté (nap¥. v garazi).

p) DOPLNKY

ADG doporucuje pfi pouzivani vyrobki Coleman®
systématicky pouzivat téZ doplfiky a nahradni dily
této znacky. ADG odmita jakoukoliv zodpovédnost v
pripadé Skody nebo zavady vzniklé pouzivanim
dopliikal nebo/a nahradnich dili odlisSnych znacek.
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MOZNE ZAVADY

ZAVADA

PRICINA

ZAVADA

PRICINA

Horak nelze zapalit

- nedostate¢ny pfivod plynu

- nefunkéni regulator

- hadice, ventil, tryska,
venturiho trubice nebo
horak jsou ucpany

- venturiho trubice neni
spravné nasazena na
trysce

- obratte se na servisni
sttedisko COLEMAN

Nadmérné se tvoli zluté
plameny

- systém pro odvod tuku je
zaneseny: proCistéte jej

- grilovact teplota je pfili§
vysoka: snizte ji

Plamen v jakémkoliv spoji

- unikajici plyn ve spojeni

- okamzité zavrete ventil na
lahvi

- dotédhnéte spoje a
prezkous$ejte tésnost

- obratte se na servisni
stfedisko COLEMAN

Nizka teplota

- ucpana tryska nebo
venturiho trubice: Upravte
polohu venturiho trubice /
Ocistéte venturiho trubici.

- obratte se na servisni
stfedisko COLEMAN

Horéak hofi "neklidné
samovolné zhasina

nebo

- zkontrolujte pfivod plynu

- zkontrolujte hadicové
spoje

- obrafte se na servisni
sttedisko COLEMAN

Horak se zapaluje pomoci
zapalky, ale ne v pfipadé
elektronického zapalovani.

- vadny piezokrystal, kabel
nebo elekiroda

- zkontrolujte kontakt
kabelu zapaalovani

- Vyménte baterii

- zkontrolujte stav kabelu a
elektrody

Plameny kolem regulaéniho
knofliku

- vadny ventil

- okamzité zavrete ventil na
lahvi

- obratte se na servisni
stfedisko COLEMAN

Horéak nehofi kolem dokola
rovnomeérné

- vadnz nebo ucpany hofak

- ucpana tryska

- obratte se na servisni
stfedisko COLEMAN

Plameny kolem ovladaciho
panelu

- okamzité zaviete pfivod
plynu na lahvi

- obrafte se na servisni
stfedisko COLEMAN

PODMINKY PRO UPLATNENi ZARUKY

(Pro obrazky soucasti viz strana 6)

Vyrobek poziva datem nakupu celkové zaruky na soucasti a na pracovni silu ve vysi:

- 5 let na horaky

- 5 let na vnéjSi nadobu (22), ochranu proti vétru (12) a kontrolni panel (23)
- 5 let na soubor plastickych soucasti
- 3 let na viko. Upozorfiujeme, ze béhem pouzivani mize dojit ke zméné barvy. Tento jev je normalini a tedy neni soucasti

zaruky.

- 3 let na soubor systému sbérnych nadob tuku (14 a 16) (s vyjimkou hlinikového tacku na jedno pouziti)

- 3 let na pecici rosty (11) a rost pro pomalé peceni (19). Tato zaruka se nevztahuje na Skody vyplyvajici z pouzivani,
Cidténi ¢i skladovani, které neni v souladu s ustanovenimi uvedenymi v tomto navodu k pouZziti.

- 3 let na systém zapalovani (bez baterii)

- 2 let na ostatni sou¢asti barbecue.

Toto plati s vyjimkou nakladu vraceni zbozi, které nese spotiebitel. V ramci zaruky nejsou hrazeny naklady
spojené s vracenim produktu, které hradi kone¢ny spotrebitel. Narok na zaruku je platny, pokud dodany vyrobek
neodpovida objednavce nebo pokud je vadny. Reklamace musi v kazdém pripadé obsahovat doklad o koupi
(napf. fakturu nebo pokladni stvrzenku). Vyrobek musi byt zaslan nékterému z nasich autorizovanych
poprodejnich servisti, ne na dobirku ani na naklady pfijemce, musi byt cely a nesmi byt rozebrany, pficemz
reklamace musi obsahovat popis zjiSténého problému. Vyrobek, ktery je pfedmétem reklamace, bude
v celkovém nebo ¢aste¢ném rozsahu opraven, vyménén, pfipadné za néj zakaznik dostane zpét penize. Zaruka
neplati nebo nesmi byt uplatnéna, pokud byla zavada zpusobena (i) $patnym pouzivanim nebo nespravnym
uskladnénim vyrobku, (ii) v pfipadé Spatné udrzby nebo udrzby neodpovidajici instrukcim v navodu k pouziti,
(iii) v pfipadé provedeni opravy, upravy nebo udrzby neautorizovanym servisnim organem, (iv) v pfipadé pouziti
jinych nez originalnich nahradnich dila.

V pfipadé zarucni opravy je potfebné predlozit:
1) Prodejni doklad s uvedenim data prodeje - 2) Popis reklamované zavady. Tato zaruka neomezuje ostatni
zakonné naroky.

Zakaznicky servis + servisni stiedisko

CAMPING GAZ CS s.r.o. - ul. Dopravaku 3 - Dum Genius 1 - 184 00 PRAHA 8
Tel: 420-2-284686711 Fax: 420-2-28468 6769

web site: www.coleman-bbq.com
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OPIS

patrz strona 4

1 — Pokretta regulujace (3x)

2 — Elektroniczny przycisk zaptonu
3 - Potki (2x)

4 - Termometr

5 - Pokrywa
6 — Ruszt (3x)
7 — Ruszt do gotowania na matym ogniu

patrz strona 6

8 — Zawieszki na akcesoria

9 — Pétki boczne (2x)

10 - Drzwiczki (2x)

11 - rusztu (x3)

12 — Ostona przeciwwietrzna

13 — Deflektor tluszczu

14 — Przepustnica odptywu tluszczu

15 — Pojemnik aluminiowy do zbierania ttuszczu

16 — Szuflada do zbierania ttuszczu
17 — Ostona na palnik (x3)
18 - Kotka (x4)
19 - Ruszt do gotowania na matym ogniu
20 — Pétka do uktadania
— Podstawka do zapatek
22 — Zbiornik
23 — Panel kontrolny

Rysunki :

patrz strony od 5 do 11

Uzytkowanie i konserwacja

VAN

ostony palnikéw.

Nie uzywaé wegla drzewnego ani lawy wulkaniczne;j.

Nie uzywa¢ zaworu redukcyjnego regulowanego

Nie wyktadaé¢ spodu koryta papierem aluminiowym

Nie umieszczac plytki metalowej, niewtasciwej i nie zalecanej przez firme¢ COLEMAN® w miejsce

Nie przestrzeganie powyzszych regut uzytkowania moze spowodowaé¢ powazne szkody w

Panstwa urzadzeniu.

a) DLA WASZEGO BEZPIECZENSTWA

- Nie sktadowa¢ ani nie uzywaé benzyny badz innych
ptynéw lub oparéw tatwo palnych. W przypadku
pojawienia sig zapachu gazu :

) Zakreci¢ zawor butli gazowe;j.

) Zagasi¢ wszystkie ptomienie.

) Otworzy¢ pokrywe.

) Jesli zapach nadal utrzymuje sie patrz pkt g, lub
zasiggnaé bezzwtocznie informacji u sprzedawcy
Panstwa sprzetu.

b) MIEJSCE UzYTKOWANIA

Urzadzenie to nalezy uzywac tylko na zewnatrz
pomieszczen.

Uwaga: Niektore czes$ci opiekacza w trakcie
uzytkowania moga by¢ gorace, diatego nalezy zabroni¢
dzieclom na zblizanie sie do nlego

Zaden materiat palny nie moze znajdowaé sie w
promieniu okoto 60 cm wokét urzadzenia.

Nie przestawia¢ urzadzenia podczas
funkcjonowania.

Postawi¢ urzadzenie na réwnej poziomej powierzchni.
- Przewidzie¢ wydajno$¢ $wiezego powietrza o 2 m /kWrh.

c) INSTALACJA

Rozpakowywanie (rysunki : patrz str. 5)

- Wyciagna¢ drzwiczki znajdujace sie na kazdym koncu
urzadzenia, odstawi¢ na bok.

-Zdja¢ karton, przytrzymujac za boki. Urzadzenie
powinno pozosta¢ na podstawie opakowania.
Uwaga: cze$¢ kartonéw znajduje sie wewnatrz
urzadzenia.

1
2
3
4

jego

- Zdjag kartony “A” i “C” znajdujgce sig pod grillem (rys. 11 2).

- Po odkreceniu 2 $rub mocujacych (rys. 3 i 4), zdja¢ lewa
ptyte. Potozy¢ ptyte na bok.

- Wyjaé pozostate kartony i pokrywe urzadzenia (rys. 5).

- Fonow)nie zamontowaé lewg ptyte i przykreci¢ 2 Sruby
rys. 6).

Kotka (rys. 8)

- W celu zabezpieczenia urzadzenia podczas montazu,
potozy¢ na podtozu karton z opakowania.

- Potozy¢ tyt urzadzenia na kartonie.

- Zamontowac kétka przednie z hamulcami.

- Umocowa¢ dalsze dwa kétka z tytu.

- Ustawi¢ powoli urzadzenie na kétkach, w pozycji
pionowej.

Ostona przeciwwietrzna

- Odkreci€ 4 $ruby typu “V” (rys. 9).

-Umiesci¢ ostone przeciwwietrzng na urzgdzeniu,
ponownie przykreci¢ 4 $ruby mocujace (rys. 10).

Deflektor ttuszczu
- Wprowad2|c deflektor od géry (punkt 13 strona 6) (rys.
11). Umiesci¢ go wzdtuz urzadzenia (rys. 12 i 13).
-Umiesci¢ odpowiednio zaczepy rozdzielacza w
przeznaczonych do tego celu otworach (rys. 13).

Ostony palnikéw i rusztu

- Umiesci¢ odpowiednio trzy ostony (punkt 17 strona 6)
(rys. 14).

- Potozy¢ na wierzchu trzy ruszty (punkt 11 strona 6) (rys. 15).

Pokrywa
- Stojac za urzadzeniem, potaczy¢ delikatnie pokrywe z
urzadzeniem (rys. 16).
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- Po obu stronach wprowadzi¢ z zewnatrz sworznie (rys. 17).

- Otworzy¢ powoli pokrywe (rys. 18).

- Umocowac od $rodka podktadke na sworzniu, nawlec
zatyczke (rys. 19).

Ruszt do gotowania na matym ogniu

- Umiescic¢ ruszt do gotowania na matym ogniu (punkt 19
strona 6) wprowadzajagc odpowiednio zaczepy do
otworéw znajdujacych sie z obu stron ostony
przeciwwietrznej (rys. 20).

Przepustnica odptywu tluszczu

- Ustawi¢ przepustnice (punkt 14 strona 6) z otworem w
$rodku na szyne znajdujaca sie pod zbiornikiem (rys.
21). Przepustnica pozwala na odsaczenie ttuszczu, co
pozwala na szybszy jego odptyw.

- Wiozy¢ do szuflady (punkt 16 strona 6) aluminiowy
pojemnik (punkt 15 strona 6), a nastepnie wprowadzi¢
go pod przepustnice (rys. 22).

Drzwiczki (rys. 23)

- Ustawi¢ drzwiczki (punkt 10 strona 6) poprzez
potaczenie dolnego sworznia z dolnym otworem.

- Nacisna¢ z géry na cofajacy si¢ sworzen, wprowadzié
go do gbérnego otworu.

Pétka do uktadania (rys. 24)

- Otworzy¢ drzwiczki.

- Ustawi¢ p6tke (punkt 20 strona 6) jak pokazano na rys. 24.

- Wprowadzi¢ dwa gérne korice do otworéw znajdujacych
si¢ na lewej Sciance.

- Aby umocowaé dolne prety, odkreci¢ przy pomocy
Srubokreta dwa pierécienie na podstawie wozka, a
nastepnie przykreci¢ je, po uprzednim umieszczeniu
potki.

Zawieszki na akcesoria (rys. 25)

- Umocowaé przy pomocy trzech $rub stanowisko na
zawieszki (punkt 8 strona 6) w wewnetrznej czesci
lewych drzwiczek.

Boczne potki

- Dopasowaé¢ odpowiednio potke (punkt 9 strona 6) po
obu stronach urzadzenia (rys. 26). Wprowadzi¢ zaczepy
do przeznaczonych do tego celu otwordw.

- Nacisna¢ zdecydowanie na potki, aby wiasciwe je
umieéci¢ w urzadzeniu (rys. 27).

- Zablokowa¢ je przy pomocy dwdéch zaczepédw
znajdujacych sie pod kazda potka. (rys. 28).

d) BUTLA GAZOWA

Opiekacz przystosowany jest do zasilania gazem
propano-butanowym z butli 4,5 i 15 kg wyposazonych w
reduktor cisnienia gazu nakrecany na zawor butli:

- Francja, Belgia, Luksemburg, Anglia, Irlandia,
Portugalia, Hiszpania, Wiochy, Chorwacja, Grecja:
butan 28 mbar / propan 37 mbar.

- Holandia, Norwegia, Szwecja, Dania, Finlandia,
Szwajcaria, Republika Czeska, Wegry, Stowenia,
Stowacja, Butgaria, Turcja, Rumunia: butan 30 mbar
/ propan 30 mbar.

- Polska: propan 36 mbar (3,6 kPa).

Podtaczenie lub wymiane butli, wykonywaé czynnosci w
miejscu dobrze przewietrzonym, i nigdy przy obecno$ci
ptomienia, iskry, lub innego zrédta ciepta.

W celu zapewnienia optymalnego funkcjonowania
urzadzenia, Coleman® zaleca uzycie propanu.

Jezeli uzywacie butanu, zalecamy uzycie butli o
pojemnosci powyzej 6 Kg.

Jezeli wysoko$¢ butli wyposazonej w zawdr rozprezny
pr%Iekracza 40 cm, nalezy umie$ci¢ butle na zewnatrz
grilla.

Butla z gazem, wyposazona w zawdr rozprezny nie
powinna by¢é umieszczana pod grillem jezeli jej
catkowita wysokos¢ przekracza 40 cm.

Jezeli butla z gazem umieszczona jest pod grillem, powinna
by¢ ona przymocowana do obudowy grilla przy pomocy
pasa dostarczonego wraz z urzgdzeniem (rys. 36).

Jezeli butla bedzie si¢ znajdowat na zewnatrz grilla,
odpowiednio przeciagna¢ gietki przewéd przez
przeznaczony do tego celu otwor. (rys. 36).

e) PRZEWOD

Francja

Urzadzenie moze by¢ uzywane z 1 przewod elastyczny
(zgodny z normg XP D 36-112) wyposazony w nakretke z
gwintem G 1/2 do mocowania na urzadzeniu i w nakretke
z gwintem M 20x1,5 do mocowania na reduktorze,
zalecana dtugo$é¢ 1,25 m.

M 20x1,5
G1/2
L
 Em——
Grilla Reduktor

Przed umocowaniem przewodu od strony urzadzenia,
nalezy odkreci¢ i zdja¢ koncoéwke znajdujaca sie na
urzadzeniu.

Nastepnie nalezy sprawdzi¢ szczelno$¢ postepujac
zgodnie z zaleceniami z punktu g.

Polska, Belgia, Luksemburg, Anglia, Irlandia,
Portugalia, Hiszpania, Wiochy, Chorwacja, Grecja,
Holandia, Norwegia, Szwecja, Dania, Finlandia,
Republika Czeska, Wegry, Stowenia, Stowacja,
Butgaria, Turcja, Rumunia, Szwajcaria:

Urzadzenie jest wyposazone w koncéwke z pierscieniem.
Powinno by¢ uzywane z dobrej jakosci gietkim
przewodem, dostosowanym do funkcjonowania z
butanem i propanem.

Jego dtugo$¢ nie powinna przekraczaé 1,20 m. Przewod
powinien zosta¢ wymieniony na nowy po osiagnieciu daty
wymiany podanej na przewodzie lub natychmiastowo, w
przypadku uszkodzenia lub pekniecia. Nie pociggaé, ani
nie skreca¢ przewodu. Sprawdz, czy przewdd elastyczny
jest utozony poprawnie i czy nie jest skrecony ani zbytnio
naciggniety.

Nastepnie nalezy sprawdzi¢ szczelno$¢ postepujac
zgodnie z zaleceniami z punktu g.

f) POKRYWA

Manipulowa¢ pokrywa z przezorno$cia, szczeg6lnie
podczas funkcjonowania. Nie pochyla¢ sie nad
paleniskiem.

g) PROBA SZCZELNOSCI

1) Wykonywaé czynno$ci na zewnatrz pomieszczen,
oddalajac wszelkie materiaty tatwo palne. Nie pali¢ i
nie uzywac otwartego ptomienia.

2) Upewni¢ sie, ze gatki regulujace sg w pozycji "OFF"
(@) (odnosénik 1 strona 4).

3) Podtaczy¢ przewod gietki wedtug punktu e) powyzej

4) Przykreci¢ zawér redukeyjny do butli gazowej

5) Miejsca uchodzenia gazu nie nalezy szukaé¢ za
pomoca ptomienia; zamiast tego nalezy uzy¢ ptynu
wykrywajacego ujcia gazu.

6) Nanosi¢ te ciecz na miejsca polaczen zaworu
butli/reduktora / weza / kré¢a opiekacza / kurkéw
opiekacza. Pokretta regulujace sa caly czas w pozycji
"OFF" (@). Otworzy¢ zawoér butli gazowe;j.

7) Jesli powstajg banki, oznacza to, ze gaz sie ulatnia.
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8) W celu zlikwidowania ulatniania sie gazu, dokreci¢
potaczenia gwintowe i zaciskowe. Jesli ktéras z czesci
Jest uszkodzona, wymieniC ja. Urzadzenie nie moze
funkcjonowac dopoty dopoki gaz sig ulatnia.

9) Zakreci¢ zawor butli gazowej.

Wazne :

Nigdy nie uzywa¢ ptomienia do sprawdzenia czy gaz sig
ulatnia.

Nalezy sprawdza¢ raz do roku czy wystepuje ulatnianie
sig gazu, oraz po kazdej wymianie butli gazowe;j.

h) PRZED URUCHOMIENIEM

Nie uruchamiaé urzadzenia przed doktadnym

przeczytaniem i zrozumieniem wszystkich instrukcji.

Upewni€ sie takze:

- ze, gaz sig nie ulatnia

- ze przewody venturi nie sa zapchane (na przyktad
przez pajeczyny)

- ze, przewod nie jest w kontakcie z goracymi cze$ciami.

Baterii

Urzadzenie wyposazone jest w baterie 9 Volt (LR61)
umozliwiajaca dziatanie zespotu iskrowego. Bateria
umieszczona jest w czarnej obudowie znajdujacej sig
wewnatrz urzadzenia, po prawej stronie (rys. 29 i 30).
Przestrzegajac kierunku biegunow.

i)ZAPALANIE PALNIKOW GRILLA (rys. 31)

Przeczyta¢ uwaznie punkty 1 i 6 przed rozpoczegciem
czynnosci opisanych w punkcie 1.
1) Nigdy nie wigcza¢ urzadzenia przy zamknietej
pokrywie, ale zawsze przy otwartej pokrywie.
2) (Upewmc sie, ze galki regulujace sg na pozycji "OFF"

3) Otworzy¢ zawor butli gazowej.

4) Przycisna¢ i przekrecié jedno z 3 pokretet ustawiajac je
w pozycji petnej wydajnosci (Q), nastepnie nacisna¢ na
przycisk zapalajacy (,,!.) przytrzymujac go w takiej
pozycji przez kilka sekund.

5) Jedli palnik nie zapala sig, przekreci¢ gatke do pozyciji
"OFF" (®@). Odczeka¢ 5 minut przed ponownga préba.
6) W momencie gdy palnik funkcjonuje, zapalenie
drugiego palnika odbywa sie automatycznie po
przekreceniu 2-giej gatki regulujacej na pozycje Petnej
przeptywnosci (i), bez potrzeby naciskania na

przycisk zapalnika automatycznego.

Jezeli zapton elektroniczny nie dziata, zastosowacd
zapalanie reczne (patrz : nastgpny paragraf).

Wazne:

Jesli po 2-giej prébie, palnik nie zapala sig, sprawdzi¢ czy
otwory wylotowe palnika oraz rurki palnika nie sg
zapchane.

j) ZAPALANIE RECZNE GRILA (rys. 32)

Jezeli zapton elektroniczny nie dziata, ustawi¢ pokretto
regulujace na pozycji “OFF” (@)

Zamocowaé zapatke na koncu przeznaczonej do tego
podpérki (znajduje sie pod prawg pétka). Zapali¢ i zblizyé
do palnika (przesuna¢ zapatka przez ruszt i od strony
ostony palnika), nastepnie nacisna¢ i przekreci¢ kurek w
kierunku przeciwnym do wskazéwek zegara, ustawiajac
go w pozycji Maksymalna Wydajnos¢ ( §).

K)WYGASZANIE GRILLA

Ustawi¢ pokretto regulacyjne na pozycje "OFF" (@), a
nastepnie zamkna¢ zawér butli gazowe;.

1) WYMIANA BUTLI GAZOWEJ

- Wykonywaé¢ te czynnosci w miejscu dobrze
przewietrzonym, i nigdy przy obecnosci ptomienia,
iskry, lub innego Zrédta ciepta.

Przekreci¢ gatke regulacji w pozycije ,OFF” (@), a
nastepnie zamkna¢ zawor butli.

- Odkreci¢ zawoér redukcyjny, sprawdzi¢ dobry stan
uszczelki.

Ustawi¢ na miejsce petng butle, przykreci¢ zawor
redukcyjny uwazajac, aby przewdd nie zostat skrecony
lub rozciagniety.

m) UzYTKOWANIE

Radzimy noszenie rekawic  ochronnych
manipulowaniu bardzo gorgcymi elementami.

przy

Przed kazdym opiekaniem nalezy podgrza¢ urzadzenie
przez okoto 10 minut na pozycji petnej przeptywnosci
(©), z zamknieta pokrywa. Przed pizrwszym uzyciem,
podgrza¢ urzadzenie przez 20 minut w celu usunigecia
zapachu farby nowych czesci.

Sita ognia okreslajgca predko$¢ gotowania moze byc
regulowan% za pomocg pokretet: od pozycji ,najwigkszy
ptomien” ( £) do pozycji ,ptomien normalny” (A ).

W celu zmniejszenia przylegania potraw do kratki
podczas pieczenia nalezy nasmarowac ja olejem (np.
stonecznikowym) przed pieczeniem. Umy¢ gril po kazdym
pieczeniu w celu uniknigcia zbierania sig ttuszczu i
zmniejszenia ryzyka zapalenia si¢ ttuszczu.

Po zakonczeniu grillowania, zamknaé pokrywe i
pozostawi¢ urzadzenie przez okoto 10 minut w pozycji
Petna wydajnos¢ (&), aby umozliwi¢ spalenie resztek
jedzenia lub ttuszczu na grillu lub na ostonie palnika
(efekt samooczyszczania).

Z6tty kolor ptomienia jest normalny.

Wazne:

Jezeli zdarzy sie, ze w trakcie pracy urzadzenia zgasna
palniki, ustawi¢ natychmiast kurek regulujacy w pozycji
"OFF” (@). Odczekaj 5 minut, aby umozliwi¢ usunigcie
niespalonego gazu. Palnik mozna bezpiecznie zapali¢
dopiero uptynigciu tego czasu.

n) CZYSZCZENIE | KONSERWACJA

Nigdy nie poczyniaé zmian w urzadzeniu;
modyfikacja moze okaza¢ sie niebezpieczna.
Azeby utrzymaé Panstwa urzadzenie w doskonatym
stanie funkcjonowania, nalezy my¢ je okresowo (po 4 lub
5 uzytkowaniach).

Poczekaé, aby urzadzenie ostygto przed jakakolwiek
operacjg oczyszczania.

Zamknac¢ butle gazowa i odkreci¢ zaw6r redukeyjny.
Oczysci¢ wierzch palnika przy pomocy wilgotnej gabki
(woda z ptynem do mycia naczyn).

W razie potrzeby uzywaé zwilgoconej szczoteczki
stalowej. W tym celu nalezy zdja¢ ruszt i ostony palnikéw.
Zdemontowaé¢ kazdy z palnikow zwalniajac $ruby
mocujace (rys. 33). Sprawdzi¢ wnetrze przewodu Venturi
“C” (rys. 34).

Sprawdzi¢, czy otwory wychodzace palnikéw nie sg
zapchane, pozostawi¢ je do wyschnigcia przed
ponownym uzyciem.

W razie potrzeby, uzyé szczotki metalicznej do odetkania
otworéw wylotowych palnika.

Jesdli urzadzenie nie byto uzywane przez ponad 30 dni,
sprawdzi¢ réwniez, czy otwory rurek palnika nie zostaty
zapchane przez pajeczyny, co mogtoby spowodowac
zmniejszenie wydajnosci grila, oraz niebezpieczne
zapalenie sig¢ gazu poza palnikiem.

Jesli to konieczne, przeczy$¢ otwory zwezki venturiego
lub palnika.

kazda
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N.B. : Czesta konserwacja palnikéw pozwala na
utrzymanie ich w dobrym stanie przez diugi okres
uzytkowania oraz  zapobiega  wcze$niejszemu
oksydowaniu na skutek dziatania kwasnych osadéw z
grilowania. Oksydowanie palnikow jest zjawiskiem
normalnym podczas uzytkowania — nie ma koniecznosci
wymiany palnika, ktéry ulegt oksydacji, ale funkcjonuje
prawidiowo. Wymiana palnika jest konieczna tylko wtedy,
kiedy jego dziatanie jest niewtasciwe: palnik
przedziurawiony...

Scianki paleniska, pokrywa, kratki do pieczenia,
tablica sterownicza:

Czegsci te powinny byC okresowo czyszczone przy
pomocy gabki i ptynu do mycia naczyn. Nie uzywac
produktéw Sciernych i przeznaczonych do zmywarek. Nie
czyscic rusztu w piecu z funkcjg samooczyszczania - zbyt
wysoka temperatura moze uszkodzi¢ chromowane i
emaliowane cze$ci.

- Wymiana baterii

Urzadzenie wyposazone jest w baterie 9 Volt (LR61)

umozliwiajgca dziatanie zespotu iskrowego. Bateria

umieszczona jest w czarnej obudowie znajdujacej sie

wewnatrz urzadzenia, po prawej stronie (rys. 29 i 30).

-Jezeli zapton nie dziata, nalezy wymieni¢ baterig,
przestrzegajac kierunku biegunow.

- Nie wyrzucac¢ zuzytych baterii do $mieci. Umiesci¢ je w
pojemniku specjalnie przeznaczonym do recyklingu.

Wyja¢ baterie przed wycofaniem urzadzenia z uzycia.

Zalecenia dotyczace odpadéw elektrycznych i
elektronicznych.

Symbol przekreslonego pojemnika na $mieci
oznacza, ze produkt podlega segregaciji
odpaddw.

Po zakonczeniu funkcjonowania, urzadzenie powinno by¢
odpowiednio wycofane z eksploatacji.

Zabrania sig pozostawiania urzadzenia na sktadowisku
nie sortowanych odpadéw komunalnych.

Segregacija selektywna pozwoli na reutyllzacle, recykling
lub inng forme utylizacji materiatébw mozliwych do
odzysku, a zawartych w odpadach.

Nalezy pozostawi¢ urzadzenie w odpowiednim zaktadzie
utylizacji odpadéw (sktadowisko odpadéw).

W tym celu nalezy zasiegna¢ informacji w lokalnych
urzedach.

Nie wyrzuca¢ w $rodowisku naturalnym, nie spopiela¢ :
obecno$¢ niektérych ~ substancji niebezpiecznych
zawartych w sprzecie elektrycznym moze by¢ szkodliwa
dla $rodowiska i niekorzystnie wptywa¢ na zdrowie
cztowieka.

o) PRZECHOWYWANIE

- Zamkna¢ zawér butli gazowej po kazdym uzyciu.

- Jesli przechowujecie Barbecue wewnatrz, odtaczyé od
gazu.

- Jedli przechowujecie je na zewnatrz,
przykrywac urzadzenie pokrowcem ochronnym.

- W przypadku diuzszego okresu bez uzywania, zaleca
sie przechowywaé urzadzenie w miejscu suchym i
ostonigtym (np. Garaz).

radzimy

p) WYPOSAZENIE DODATKOWE

ADG zaleca systematyczne uzytkowanie grilow
gazowych wraz z wyposazeniem dodatkowym i
czesciami wymiennymi marki Coleman®. ADG
uchyla sie od odpowiedzialnosci w przypadku szkod
lub nieprawidlowego dzialania zaistnialych w wyniku
stosowania wyposazenia dodatkowego i/lub czesci
wymiennych innej marki.
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Nieprawidtowosci / Porady

Nieprawidtowosci

Prawdopodobne
przyczyny / porady

Nieprawidtowosci

Prawdopodobne
przyczyny / porady

Palnik nie zapala sie

- Zty doptyw gazu

- Zawér redukcyjny nie
funkcjonuje

- Przewod, kurek, przewéd
venturiego lub otwory

alnika sg zatkane

- Przewod venturiego nie

pokrywa iniektora

Palnik strzela, lub gasnie

- Sprawdzi¢ czy jest jeszcze
az

- Sprawdzi¢ podtaczenie
przewodu

- Skontaktowa¢ sig z
Serwisem Po Sprzedazy

Ptomienie
zmieniajace sig

dmuchane

- Nowa butla mogaca
zawiera¢ powietrze. Przy
dalszym funkcjonowaniu
wada zniknie

- Skontaktowac sig z
Serwisem Po Sprzedazy

powierzchni palnika

Duzy pi6ropusz ptomieni na

- Obsada iniektora jest w ztej
pozycji w przewodzie
venturiego. Poprawi¢
utozenie zwezki
venturiego.

- przewdd venturiego jest
zapchany (np. Przez =
pajeczyny). Wyczyscic¢
zwezke venturiego.

- Skontaktowac sie z
Serwisem Po Sprzedazy

Ptomien na iniektorze

- Butla jest prawie pusta

- Wymienic butlg i
nieprawidtowos¢ zniknie

- Skontaktowac sie z
Serwisem Po Sprzedazy

Tiuszcz  zapala
nienormalny sposéb

sie w

- Tamperatura grila zbyt
wysoka: zmniejszy¢ ptomien

- System splywania tluszczu
jest zapchany: Oczysci¢ go

Palnik zapala sie tylko przy
uzyciu zapatki, nie
funkcjonuje zapton
elektroniczny.

- Przycisk, przewdéd lub
elektroda uszkodzone
Skontrolowaé potaczenia
kabla zapalnika

- Skontrolowaé stan ceramiki
i przewodu potgczenia

- Wymieni¢ baterie

- Skontaktowa¢ sie z
Serwisem Po Sprzedazy

Ulatniajacy si¢ gaz zapala
sig przy potaczeniu

- Potaczenie nieszczelne

- Zamkna¢ natychmiast
doptyw gazu

- Skontaktowac sig z
Serwisem Po Sprzedazy

Niewystarczajace ciepto

- Iniektor lub przewéd
venturiego zapchane

- Skontaktowac¢ sie z
Serwisem Po Sprzedazy

Ulatniajacy si¢ gaz zapala
sie za gatka regulujaca

- Kurek uszkodzony

- Wytaczy¢ urzadzenie

- Skonsultowaé sie z
Serwisem Po Sprzedazy

Ulatniajacy sie gaz zapala
si¢ pod pulpitem

- Wytaczy¢ urzadzenie

- Zamknag¢ butle

- Skontaktowac sie z
Serwisem Po Sprzedazy

-5 lat na palniki

WARUNKI UDZIELENIA GWARANCJI

(Opis czesci na rysunku, patrz : strona 6)

Od dnia zakupu produkt jest objety petng gwarancja obejmujaca czesci i robocizne:

- 5 lat na zewnetrzny zbiornik (22), ostone przeciwwietrzng (12) i panel kontrolny (23)
- 5 lat na wszystkie czgsci z tworzywa sztucznego
-3 lata na pokrywe. Uwaga: w trakcie uzytkowania moze nastgpi¢ zmiana koloru. Jest to normalne zjawisko, nie
wchodzace w zakres gwarancji.
- 3 lata na caty system zbierania ttuszczu (14 i 16) (z wyjatkiem aluminiowej wanienki jednorazowego)
-3 lata na krate rusztu (11) i na ruszt do gotowania na matym (19). Gwarancja nie obejmuje szkoéd wynikajacych z
nieodpowiedniego uzytkowania, czyszczenia lub sktadowania -
- 3 lata na system zapalania (oprécz baterii)
- 2 lata na pozostate czesci grilla.

niezgodnego z zaleceniami niniejszej instrukcji.

Wyijatek stanowi koszt zwrotu produktu, ktéry pokrywa kupujacy. Gwarancja obowigzuje jezeli dostarczony
produkt nie odpowiada zaméwieniu lub stwierdzono w nim wady. Do reklamacji winien by¢ dotaczony dowéd
zakupu (np. faktura, paragon) z data zakupu towaru. Produkt nalezy zwrdcic na wiasny koszt do jednej z
autoryzowanych stacji serwisowych, w catosci, nie zdemontowany. W reklamacji zostanie nastepnie opisany
charakter stwierdzonego problemu. Produkt bedacy przedmiotem reklamaciji zostanie naprawiony, wymieniony
lub nastapi zwrot kosztéw, w catosci lub czesci. Gwarancja nie obowiazuje jezeli usterka nastapita z powodu (i)
niewlasciwego uzywania lub przechowywania produktu, (ii) bledow w obstudze technicznej i konserwacji oraz
uzytkowania niezgodnego z instrukcja obstugi, (iii) a takze naprawy, modyfikacji lub konserwacji przez
nieupowaznione osoby trzecie, (iv), jak rowniez uzywania nieoryginalnych czesci zamiennych.

Jesli nie zdolaja Panstwo rozwiazac problemu, prosimy skontaktowac sie z punktem sprzedazy, lub zadzwonic
pod numer telefonu:

web site: www.coleman-bbq.com
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Descripcion

Pégina 4

1 - Manecillas de regulacion (3x)

2 - Botén de encendido electrénico
3 - Tablas (2x)

4 - Termdémetro

5 - Tapa
6 - Parrillas de coccién (3x)
7 - Parrilla para cocer a fuego lento

Pagina 6

8 - Ganchos para los accesorios

9 - Tablas laterales (2x)

10 - Puertas (2x)

11 - Parrillas de coccion (x3)

12 - Paraviento

13 - Deflector de grasa

14 - Guia de flujo de la grasa

15 - Recipiente de aluminio recolector de grasa

16 - Cajon recolector de grasa

17 - Toldos de proteccion de los quemadores (x3)
18 - Ruedas (x4)

19 - Parrilla para cocer a fuego lento

20 - Estanteria

21 - Soporte para cerillas

22 - Cuba

23 - Panel de control

Imagenes: ver paginas 5 a 11

Utilizacion y mantenimiento

* No utilizar carbén vegetal ni piedra de lava.

* No utilizar un manorreductor regulable

AN

* No desplazar el aparato durante su funcionamiento
¢ No poner una placa metdlica que no esté disefiada o recomendada por COLEMAN® sobre o en
lugar de los toldos de proteccion de los quemadores.

No respetar estas reglas de utilizacion puede deteriorar gravemente su aparato.

a) PARA SU SEGURIDAD

- No almacene ni utilice gasolina u otros liquidos
inflamables cerca del aparato. En caso de olor de gas:

1)Cierre el grifo de la botella de gas o del regulador.

2) Apague cualquier llama viva.

3) Abra la tapa.

4)Si el olor persiste, ver Punto g ¢ recurra

inmediatamente a su vendedor.
b) LUGAR DE UTILIZACION

- Este aparato sélo se debe utilizar en el exterior de los
locales.

Atencion: las partes accesibles pueden estar muy
calientes. Aleje a los nifios.

No debe haber ningin material combustible en un radio
de aproximadamente 60 cm alrededor del aparato.

No desplace el aparato durante su funcionamiento.
Utilice el aparato sobre un suelo bien horizontal.
Pr\,)evea un caudal de renovaciéon de aire de 2
m*/kW/hora.

¢) MONTAJE

Desembalaje (figuras: ver pagina 5)

- Retirar las puertas situadas a cada extremo del aparato
y dejarlas a un lado.

- Levantar la caja sujetandola por los lados. El aparato
debe descansar sobre la base del embalaje.

Nota: algunas cajas se encuentran en el interior del
aparato.

- Quitar las cajas "A" y "C" situadas debajo de la parrilla
(fig. 1y2).

- Quitar el panel izquierdo del aparato después de haber
quitado los 2 tornillos que lo sujetan (fig. 3 y 4). Dejarlo
a un lado.

- ffietirar las cajas restantes asi como la tapa del aparato

ig. 5).

- Volver a colocar el panel izquierdo y poner otra vez los

2 tornillos (fig. 6).

Ruedas (fig. 8)

- A fin de proteger el aparato durante el montaje de las
ruedas, colocar una de las cajas del embalaje en el
suelo.

-Tender la parte posterior del aparato en el suelo
colocéandolo sobre la caja.

- Montar las ruedas que llevan los frenos en la parte
delantera del aparato.

- Montar las otras dos ruedas en la parte posterior.

- Poner el aparato de pie con cuidado sobre sus ruedas.

Paraviento

- Quitar los 4 tornillos "V" ya colocados en el sitio (fig. 9).

- Colocar el paraviento poniéndolo sobre el aparato y
volver a poner los 4 tornillos (fig. 10).

Deflector de grasa

- Insertar el deflector por arriba (referencia 13, pagina 6)
(fig. 11). Colocarlo en el sentido longitudinal del aparato
(fig. 12'y 13).

- Colocar bien las patas del deflector en las ranuras
previstas a tal efecto (fig. 13).
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Toldos de proteccion de los quemadores y las
parrillas de coccion.

- Colocar los tres toldos de proteccién (referencia 17,
pagina 6) (fig. 14).

- Colocar las tres parrillas de coccion (referencia 11,
pagina 6) por arriba (fig. 15).

Tapa

- Sujetar la tapa por la parte de atrds y colocarla
suavemente sobre el aparato (fig. 16).

- En cada extremo, insertar un eje desde el exterior (fig. 17).

- Abrir la tapa con cuidado (fig. 18).

- Desde el interior, colocar una arandela sobre el eje y
ensartar el pasador (fig. 19).

Parrilla para cocer a fuego lento

- Colocar la parrilla para cocer a fuego lento (referencia
19, péagina 6) ensartando las patas en los agujeros
situados sobre cada lado del paraviento (fig. 20).

Guia recolectora de grasa

- Ensartar la guia (referencia 14, pagina 6) que tiene el
aguijero en el centro en el riel situado bajo la cuba (fig.
ﬁ1_). Esta guia permitira drenar la grasa para facilitar su

ujo.

- Poner la bandeja de aluminio (referencia 15, pagina 6)
en el cajon (referencia 16, pagina 6), luego, ensartarlo
bajo la guia (fig. 22).

Puertas (fig. 23)

- Colocar cada puerta (referencia 10, pagina 6) haciendo
coincidir el eje de la parte de abajo con el agujero
inferior.

- Apretar el eje retractil de arriba e insertarlo en el agujero
superior.

Estanterias (fig. 24)

- Abrir las dos puertas.

- Colocar la estanteria (referencia 20, pagina 6) tal como
se indica en la figura 24.

- Insertar las dos extremos superiores en los agujeros
situados en la pared de la izquierda.

- Para fijar las varillas de la parte inferior, desatornillar
con un destornillador las dos abrazaderas fijadas sobre
la base del carrito, a continuacion, volver a ponerlas
después de haber colocado la estanteria.

Ganchos para los accesorios (fig. 25)

- Con ayuda de tres tornillos, fijar la barra de ganchos
(referencia 8, pagina 6) en el interior de la puerta de la
izquierda.

Tablas laterales

- Alinear cada tabla (referencia 9, pagina 6) en cada
extremo del aparato (fig. 26). Hacer coincidir los
ganchos con las ranuras.

- épreta; firmemente las tablas para colocarlas en su sitio

ig. 27).

- Bloguearlas con ayuda de los dos ganchos situados

debajo de cada tabla. (fig. 28).

d) BOTELLA DE GAS

Este aparato estd ajustado para funcionar con botellas
butano/propano de 4,5 hasta 15 kg. equipadas con un
regulador apropiado:

Francia, Bélgica, Luxemburgo, Reino Unido,
Irlanda, Portugal, Espaiia, Italia, Croacia, Grecia:
butano 28 mbar / propano 37 mbar.

Paises Bajos, Reptuiblica Checa, Eslovaquia,
Eslovenia, Hungria, Noruega, Suecia, Dinamarca,
Finlandia, Suiza, Bulgaria, Turquia, Rumania: butano
30 mbar / propano 30 mbar.

Polonia: propano 36 mbar.

Conecte o cambie siempre la botella en un lugar bien
aireado, y nunca en presencia de una llama, chispa o
fuente de calor.

Para garantizar un uso éptimo de su aparato, Coleman®
recomienda usar propano.

Si utiliza butano, le recomendamos que use una
bombona con un contenido superior a 6 Kg.

Si la altura de la bombona equipada con la valvula de
descompresion es superior a 40 cm, entonces colocar la
botella en el exterior de la parrilla.

La bombona de gas equipada con la valvula de
descompresion no se debe colocar debajo de la
parrilla si su altura total es superior a 40 cm.

Si la bombona de gas se coloca debajo de la parrilla,
debe estar atada al chasis de la barbacoa con ayuda de
la correa facilitada (fig. 36).

e) TUBO
Francia

El aparato puede ser utilizado con 1 tubo flexible
(segun la norma XP D 36-112) equipado con una tuerca
de rosca G 1/2 para enroscado en el aparato y una tuerca
de rosca M 20x1,5 para enroscado en el regulador;
longitud aconsejada: 1,25 m).

M 20x1,5
G1/2
L
 Em—
Aparato Regulador

Antes de fijar el tubo en el lado del aparato, desatornillar
la junta que se encuentra en el aparato y quitarla.

P

@ ]

la estanqueidad serd comprobada segun las indicaciones
del parrafo g).

U

Bélgica, Luxemburgo, Paises Bajos, Reino Unido,
Irlanda, Polonia, Portugal, Espaiia, Italia, Repuiblica
Checa, Eslovaquia, Eslovenia, Croacia, Hungria,
Noruega, Suecia, Dinamarca, Finlandia, Suiza, Grecia,
Bulgaria, Turquia, Rumania, Suiza:

El aparato estd equipado con un extremo anillado. Se
debe utilizar con un tubo flexible de calidad adaptada a la
utilizacién de gas butano y propano. Su longitud no
debera sobrepasar 1,20 m. Debera ser cambiado si esta
dafiado o si presenta resquebrajaduras. No tire del tubo
ni lo perfore. Manténgalo siempre alejado de la piezas
que puedan calentarse.

la estanqueidad sera comprobada segun las indicaciones
del parrafo g).

f) TAPA
Manipule la tapa con precaucién, en particular durante el
funcionamiento. No se incline sobre el fogén.

g) PRUEBA DE ESTANQUIDAD

1) Opere en el exterior de los locales, alejando los
materiales inflamables. No fume.

2) Asegurese de que los mandos de regulacién se
encuentren en la posicion "OFF " (@) (referencia 1,
pagina 4).

3) Ajuste a fondo las extremidades del tubo flexible en la
canuta del regulador y sobre la barbacoa (situada
detras del tablero de mandos) Aplique agua jabonosa
en las canulas para facilitar el ajuste.

4) Coloque el regulador de la botella de gas.

5) No buscar las fugas con una llama, utilizar un liquido
detector de fugas gaseosas.
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6) Ponga el liquido en los lugares indicados en el dibujo
(los mandos de regulacion deben permanecer
cerrados: posicién OFF (@)). Abra el grifo de la botella
de gas o del regulador.

7) Si se forman burbujas significa que existe fuga de gas.

8) Para suprimir la fuga, ajuste la tuerca de fijacién del
regulador en la botella, después asegurese de que la
junta esta en buen estado, o bien introduzca a fondo el
tubo en la tetina. Si hubiese
una pieza defectuosa, sustituyela. No se debe poner
en funcionamiento el aparato antes de que haya
desaparecido la fuga.

9) Cierre el grifo de la botella de gas o del regulador.

Importante:

Jamas utilice una llama para detectar una fuga de gas.
Por lo menos una vez al afo se debe efectuar un control
y buscar fugas de gas cada vez que se cambie la botella.

h) ANTES DE LA PUESTA EN MARCHA

No ponga en marcha el aparato antes de leer
atentamente y comprender todas las instrucciones.
También asegurese de que:

- No hay fugas.

- que los tubos venturi no estén obstruidos (ejemplo:
telarahas)

- El tubo no estd en contacto con piezas que puedan
calentarse.

- Que llegado el caso las aberturas de ventilacion del
alojamiento del recipiente de gas no estan taponadas.

Pila

Su aparato esta equipado con una pila 9 V (LR61) para
el funcionamiento del tren de chispas. Esta situada en
una caja negra en el interior del aparato, a la derecha (fig.
29 & 30

Poner la p||a en lugar. Respete las polaridades.

i) ENCENDIDO DE LOS QUEMADORES DE
LA PARRILLA (fig. 31)

Lea los puntos 1 a 6 antes de empezar por el punto 1.

1) Jamas encienda el aparato con la tapa cerrada,
sino unicamente cuando se encuentre abierta.

2) Asegurese de que los 2 mandos de regulacion estén
en posicién "OFF" (@).

3) Abra el grifo de la botella o del regulador.

4) Apretar y girar una de las 3 manecillas de regulacién y
ponerla ‘en posicidn Caudal total (), a continuacion,
apretar inmediatamente el botén de encendido (ﬁ) y
mantenerlo apretado durante algunos segundos.

5) Si el quemador no se enciende, vuelva a colocar el
mando de regulacién en posicién "OFF" (@®). Espere 5
minutos antes de repetir la operacion.

6) En cuanto funcione el quemador, el encendido del otro
quemador se obtiene automaticamente después de
abrir el 2° mando de regulacién en posiciéon Caudal
total ( §) sin que sea necesario presionar el boton de
encendido automatico.

Si el encendido electrénico no funciona, utilizar el
encendido manual (parrafo siguiente).

Importante:
Si después del segundo intento el quemador no se
enciende, verifique que los orificios de salida del
quemador, asi como los tubos del quemador no estén
obstruidos.

j) ENCENDIDO MANUAL DEL GRILL (fig. 32)

En caso de fallo del funcionamiento del encendido
electrénico, poner el botén de control en "OFF" (@).
Fijar una cerilla en el extremo del soporte previsto a tal
efecto (situado debajo de la tabla derecha).

Encender la cerilla y acercarla a un quemador (pasar la
cerilla a través de la rejilla y por el lado de la lona de
proteccion del quemador), después, apretar y girar la
manecilla de ajuste correspondiente en sentido contrario
a las agujas del reloj y ponerla en la posicién Caudal
maximo ( 0).

k) APAGADO DE LA BARBACOA

Vuelva a colocar los mandos de regulacién en posicion
"OFF” (@), luego cierre el grifo de la botella o del
regulador.

1) CAMBIO DE LA BOTELLA DE GAS

- Opere siempre en un lugar aireado y jamas en
presencia de una llama, chispa o fuente de calor.
Volver a poner las manecillas de regulacion en posicion
"OFF"(®), luego cerrar la valvula de la bombona de gas
Quite el regulador, compruebe que la junta se
encuentre en buen estado de estanquidad.

Coloque la botella llena en su sitio, vuelva a colocar el
regulador, cuidando de que el tubo no se dafie.

m) UTILIZACION

Se recomienda ponerse guantes para manipular los
elementos particularmente calientes.

Antes de cocinar, precaliente el aparato durante
a&)roximadamente 10 minutos en posicion Caudal total

) con la tapa cerrada. Al utilizarlo por primera vez,
precaliéntelo durante aproximadamente 20 minutos para
quitar el olor de pintura de las piezas nuevas.

La velocidad de coccién puede ser regulada en funcion
de la posicién %e los botones de ajuste: entre la posicion
caudal pleno (&) y la posicion caudal medio (4 ).

Para reducir la adhesion de los alimentos en las parrillas
de coccion, antes de colocar los alimentos untar
ligeramente las parrillas de coccién con aceite de
alimentacion.

Para reducir la inflamacion de las grasas durante la
coccion, retirar el exceso de grasa de la carne antes de
la coccion. Limpiar la barbacoa después de cada coccion
para evitar la acumulacién de grasas y reducir el riesgo
de inflamacion.

Después de la coccidn, cerrar la tapa y poner el aparato
durante unos 10 minutos en posicion Caudal total (L)
para permitir la combustion de los restos de comida o de
grasa en la parrilla o en los toldos de proteccion del
quemador (efecto de autolimpieza).

Es normal que la llama sea amarilla.

Importante:

Si durante el funcionamiento del aparato se apagaran los
quemadores, poner inmediatamente las manecillas de
regulacion en "OFF" (®). Espere 5 minutos para que los
gases no quemador se evacuen. Realice otra vez la
operacion de encendido sélo después de transcurrido
este plazo.

n) LIMPIEZA'Y MANTENIMIENTO

Jamas modifique el aparato: toda modificacién puede ser
peligrosa. Espere que el aparato se haya enfriado antes
de limpiarlo.

Cierre el grifo de la botella de gas.

Quemador: cada tres meses se debe limpiar y controlar
el quemador. Retire el quemador completo, controle por
la parte inferior de los tubos Vénturi si hay telas de arafa,
etc... Este procedimiento es también necesario si el
aparato no ha sido utilizado durante mas de un mes.
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Suciedades o telas de arafia pueden producir una
reduccion del calor o una inflamacién peligrosa del gas
fuera del quemador.

Limpie la parte superior del quemador y el fondo del
depdsito con una esponja himeda (agua a la que ha
afadido un detergente para limpiar vajilla). En caso de
necesidad, utilice un cepillo de acero humedecido. Para
ello, quitar las parrillas de coccién asi como los toldos de
proteccion de los quemadores. Desmontar cada
quemador quitando el tornillo que los sujeta (fig. 33).
Verificar el interior del tubo Venturi "C" (fig. 34).
Comprobar que los agujeros de salida de los
quemadores no estén atascados y dejar secar antes de
un nuevo uso

Si fuese necesario, utilice un cepillo metalico para
desobturar los orificios de salida del quemador.

Vuelva a instalar el quemador correctamente en el fondo
del dep6sito.

Limpie los orificios del tubo venturi o llegado el caso el
quemador.

Nota: El cuidado frecuente de los quemadores permite
mantenerlos en buen estado para numerosos usos y
evitar su oxidacion prematura, debido, especialmente, a
los residuos acidos de las parrilladas. Sin embargo, la
oxidacion de los quemadores es un fendmeno normal
con el paso del tiempo, y un quemador oxidado que
funcione bien no se debe reemplazar. Su sustitucion es
necesaria si funciona incorrectamente, por ejemplo si el
quemador esta perforado.

Paredes del hogar, tapa, rejillas de coccion, tablero
de mandos :

Limpiar también periédicamente estos elementos con
ayuda de una esponja con algun detergente para vajillas.
No utilizar productos abrasivos, ni lavavajillas. No limpiar
las parrillas en un horno autolimpiable, la temperatura
excesiva corre el riesgo de dafar las partes cromadas o
esmaltadas.

Sustitucién de la pila

Su aparato esta equipado con una pila 9 V (LR61) para
el funcionamiento del tren de chispas. Esta situada en
una caja negra en el interior del aparato, a la derecha (fig.
29 & 30).

- Si el encendido ya no funciona, cambiar la pila. Respete
las polaridades.

-No tirar las pilas usadas al cubo de la basura.
Depositelas en un contenedor previsto para el reciclaje.

Quite la pila antes de deshacerse del aparato.

Recomendaciones para los residuos eléctricos y
electronicos

z

Al final de la vida util del aparato, éste se debe desechar
correctamente.

El aparato no se debe colocar con los residuos
municipales no seleccionados.

La recogida selectiva favorecera la reutilizacion, el
reciclaje u otras formas de valorizacion de los materiales
reciclables contenidos en estos residuos.

Poner el aparato en un centro de valorizacion de
residuos especialmente previsto a tal efecto (planta de
reciclaje).

Acuda a las autoridades locales para informarse.

No tirar en la naturaleza, no incinerar: la presencia de
ciertas sustancias peligrosas en los equipos eléctricos
puede ser perjudicial para el medio ambiente y tener
efectos potenciales sobre la salud de las personas.

El simbolo del cubo de basura tachado significa
que el aparato es objeto de una recogida
selectiva.

0) ALMACENAMIENTO

- Cierre el grifo de la botella después de cada utilizacién.

- Si se guarde la barbacoa en el interior, desconecte la
alimentacion de gas.

- Si se guarda en el exterior, se aconseja utilizar una
funda de proteccion.

- En caso de no utilizarlo durante un largo tiempo, se
recomienda guardarlo en un lugar seco y protegido (ej.
: garaje).

p) ACCESORIOS

ADG recomienda utilizar sistematicamente sus
barbacoas de gas con los accesorios y piezas de
repuesto de marca Coleman®. ADG declina toda
clase de responsabilidad en caso de dafios o de mal
funcionamiento provocado por la utilizacion de
accesorios o de piezas de repuesto de marca
diferente.
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Anomalas / remedios

Anomalas

Causas probables
remedio

Anomalas

Causas probables
remedio

El quemador no se enciende

- Llegada incorrecta del
as

- El manorreductor no
funciona

- Tubo, grifo, tubo venturi
u orificios del quemador
obstruidos

- El tubo venturi no cubre
el inyector

El quemador falla o se
apaga

- Verificar si hay gas

- Verificar la conexion del
tubo

- Consultar el Servicio
posventa

La grasa se inflama de
manera anormal

- Limpie la chapa de
proteccion situada en la
parte superior del

uemador.

- El sistema de flujo de la
grasa esta obstruido:
Limpiarlo

- las Temperatura de la
parrilla demasiado elevada:
reducir el consumo.

Llamas violentas inestables

- Botella nueva que
puede contener aire.

- Detjar funcionar y el
defecto desaparecera

- Consultar el Servicio
posventa

El quemador se enciende
con una cerilla pero no con
el encendido electronico.

- Botdn, hilo o electrodo
defectuosos. Controlar las
conexiones del cable del
encendedor

- Cambiar la pila

- Controlar el estado de la
ceramica y del cable de
conexion

- Consultar el Servicio
posventa

Gran bocanada de llamas en
la superficie del quemador

- El portainyector esta
mal posicionado en el
tubo venturi. Vuelva a
colocar el venturi

- El tubo venturi esta
obstruido (por ejemplo:
telarafas). Limpie el
venturi

- Consultar el Servicio
posventa

Fuga inflamada en el
empalme

- Empalme no estanco

- Cerrar inmediatamente la
llegada del gas

- Consultar el Servicio
posventa

Calor insuficiente

- Inyector o tubo venturi
obstruidos

- Consultar el Servicio
posventa

Llama en el inyector

- La botella esta casi
vacia. Cambiar la
botella y el defecto
desaparecera

- Consultar el Servicio
posventa

Fuga inflamada detras del
boton de regulacién

- Grifo defectuoso

- Parar el aparato

- Consultar el Servicio
posventa

Fuga inflamada debajo de
la consola

- Parar el aparato

- Cerrar la botella

- Consultar el Servicio
posventa

CONDICIONES DE APLICACION DE LA GARANTIA

(Para las referencias de los componentes, ver pdgina 6)

A partir de la fecha de compra, el producto se beneficia de una garantia total de las piezas y la mano de obra de:

- 5 afios para los quemadores

- 5 afos para la cuba exterior (22), el paraviento (12) y el panel de control (23)
- 5 afos para el conjunto de las piezas plasticas

- 3 afios para la tapa. Hay que tener en cuenta que se puede producir un cambio de color a lo largo de la utilizacion. Este fenémeno
es normal y, por lo tanto, no forma parte de la garantia.

- 3 afios para el conjunto del sistema de recoleccién de las grasas (14 y 16) (con exclusién de la bandeja desechable de aluminio)

- 3 afos para las parrillas de coccion (11) y para la parrilla para cocer a fuego lento (19). Esta garantia excluye los dafios derivados
de un uso, de una limpieza o de un almacenamiento no conformes con las disposiciones previstas en el presente modo de empleo.

- 3 afos para el sistema de encendido (excepto las pilas)

- 2 afnos para las demas piezas de la barbacoa.

Todo esto con exclusion de los gastos de devolucién del producto que quedan a cargo del consumidor. La garantia se aplica
cuando el producto suministrado no esta en conformidad con el pedido o cuando presenta fallos, a condicién de que la
reclamacién se acompaiie con un documento que justifique la fecha de la compra (Ej. factura, ticket de caja). El producto
debera ser devuelto con porte pagado, completo y sin desmontar, a uno de los centros técnicos oficiales y la reclamacion
debera describir la naturaleza del problema constatado. El producto que sea objeto de la reclamacién podra ser reparado,
reemplazo o reembolsado, de manera total o parcial. La garantia sera nula y no se aplicara si el dafio se produce a raiz de
(i) un empleo o almacenamiento incorrectos del producto, (ii) de una carencia de mantenimiento del producto o de un
mantenimiento no confirme con las instrucciones de utilizacion, (iii) de la reparacién, modificacion o mantenimiento del
producto por un tercero no homologado, (iv) de la utilizacion de piezas de repuesto que no sean piezas de origen.

Si no llega a resolver el problema, sirvase entrar en contacto con su vendedor, quien le indicara el Servicio
Postventa mas cercano®a su domicilio o, en su defecto, llame por teléfono al Servicio de Informaciones al
Consumidor COLEMAN®™ :

PRODUCTOS COLEMAN SA - Cafada Real de las Merinas N°13,
planta 52 Centro de Negocios Eisenhower - 28042 MADRID
Tel: 34-91-743 46 00 Fax : 34-91-393 09 42

Web site: www.coleman-bbg.com
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Beskrivelse

Side 4

1 - Gasreguleringsknapper (3x)
2 - Elektronisk teending

3 - Borde (2x)

4 - Termometer

5-Lag
6 - Grillriste (3x)
7 - Special grillrist til dampning

Side 6

8 - Kroge til tilbehor

9 - Sideborde (2x)

10 - Lager (2x)

11 - Grillrist (x3)

12 - Vindskeerm

13 - Steenkskaerm

14 - Aflgbsbakke til fedt

15 - Aluminiumsbakke til fedtopsamling

16 - Fedtopsamlingsskuffe

17 - Afskaermning til braendere (x3)
18 - Hjul (x4)

19 - Girillrist til dampning

20 - Opbevaringshylde

21 - Teendstikholder

22 - Kabinet

23 - Kontrolpanel

Oversigt: jf. sider 5 til 11

ANVENDELSE OG VEDLIGEHOLDELSE

* Brug ikke treekul eller lavasten.
* Anvend ikke en justerbar ventil
* Daek ikke beholderens bund med folie

N

* Der ma ikke anbringes metalplader, der ikke er leveret eller anbefalet af COLEMAN® pa, eller i
stedet for, breendernes afskaermningsplader.

MANGLENDE OVERHOLDELSE AF DISSE ANVENDELSESANVISNINGER KAN MEDFQRE EN

ALVORLIG FORRINGELSE AF APPARATET.

a) VEDRGRENDE SIKKERHED

- Der ma ikke opbevares eller anvendes benzin eller
andre antaendelige vaesker eller dampe i neerheden af
apparatet.

Ved gaslugt:

1) Skal der lukkes for gasflaskens hane.

2) Skal al aben ild slukkes.

3) Skal laget abnes.

4) Hvis der fortsat lugter af gas, skal man enten se punkt
g eller straks kontakte forhandleren.

b) ANVENDELSESSTED

- Apparatet ma kun anvendes i fri luft.

- BEMAERK: de tilgeengelige dele kan blive meget
varme. Hold barn pa afstand af apparatet.

- Der ma ikke forefindes breendbare stoffer inden for en
radius pa ca. 60 cm fra apparatet.

- Flyt ikke apparatet, mens det anvendes.

- Anvend apparatet pa en plan flade.

- Serg for gennemstromning af frisk luft pa 2 m3/kW/h.

c) MONTERING

Udpakning (illustration: se side 5)

- Fjern lagerne, som er anbragt ved apparatets sider, og
stil dem til side.

-Fjern kassen ved at holde den pa siderne. Lad
apparatet blive stdende pa pakningens bund.

Bemeerk: indpakkede dele findes inde i apparatet.

- Fjerr; pakke "A" og "C", der ligger under grillen (figur 1
og 2).

- Afmonter apparatets venstre panel ved at fjerne de to
skruer, som holder det fast (figur 3 og 4). Saet panelet til
side.

- Fjern derefter de resterende pakker samt laget (figur 5).

- Seet panelet pa igen, og skru de to skruer fast (figur 6).

Hjul (figur 8)

- For at beskytte apparatet, mens hjulene monteres,
leegges et af papstykkerne pa gulvet.

- Laeg apparatet pa bagsiden, sa det hviler pa papstykket.

- Monter de to hjul med bremser foran pa apparatet.

- Monter de to andre hjul bagtil.

- Rejs forsigtigt apparatet op, sa det star pa hjulene.

Vindskaerm

- Fjern de 4 "V" skruer, som er formonteret (figur 9).

- Seet vindskaermen pa plads, og monter den med de 4
skruer (figur 10).

Staenkskaerm

- Indseet staenkskaermen ovenfra (del 13 side 6) (figur
11). Placer den pa langs af apparatet (figur 12 og 13).

- Seet opdelingspladens ben godt fast i de tilsvarende
fordybninger (figur 13).

Afsksermning til breendere og grillrist
- Placer de tre afskeermningsplader (del 17 side 6) (figur
14

- Monter de tre grillriste (del 11 side 6) ovenpa (figur 15).
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Lag . | |e)SLANGE
-Hold laget fra bagsiden og placer det forsigtigt pa
apparatet (figur 16). Frankrig

- Indsaet en haengselskrue i hver side fra ydersiden (figur 17).

- Abn l&get forsigtigt (figur 18).

- Fra indersiden monteres en spzendskive pa skruen
samt sikkerhedsklemmen (fig. 19).

Special grillrist til dampnin
- Placer risten (del 19 side 6) ved at fastgore benene i
hullerne pa vindskeermens sider (figur 20).

Aflobsbakke til fedt

- Placer bakken (del 14 side 6) med hullet i midten i
overste rille i kabinettet (figur 21). Bakken sarger for
lettere aflob af fedt fra grillen.

- Placer aluminiumsbakken (del 15 side 6) i skuffen (del 16
side 6), og skub den ind under aflebsbakken (figur 22).

Lager (figur 23)

- Placer lagerne (del 10 side 6), s& den nederste
haengselstift passer med det nederste hul.

- Tryk den gverste haengselstift ind, og monter den i det
overste hul.

Opbevaringshylder (figur 24)

- Abn begge lager.

- Anbring hylden (del 20 side 6) som vist pa figur 24.

-Indsaet de to overste holdere i hullerne i venstre
sideveeg.

- For at fastgare de nederste ben skrues de to ringe, som
sidder i bunden af vognen, lgs med en skruetreekker,
hylden monteres, og ringene skrues fast igen.

Kroge til tilbehor (figur 25)
- Krogerzekken (del 8 side 6) fastgares med tre skruer pa
indersiden af venstre lage.

Sideborde

- Monter bordene (del 9 side 6) pa hver side af apparatet
(figur 26). Krogene skal passe ind i udskaeringerne.

- Seet bordet pa plads med et tryk (figur 27).

- Las dem fast med de to kroge under bordpladen (figur 28).

d) GASFLASKE

Apparatet er indstillet til at blive anvendt sammen med
butan-/propanflasker pa 4,5 til 15 kg, der er udstyret med
en passende ventil:

- Frankrig, Belgien, Luxembourg, Storbritannien,
Irland, Portugal, Spanien, Italien, Kroatien,
Graekenland: butan 28 mbar / propan 37 mbar.

- Holland,Tjekkiet, Norge, Sverige, Danmark, Finland,
Schweiz,, Ungarn , Slovenien, Slovakiet, Bulgarien,
Tyrkiet, Rumaenien: butan 30 mbar / propan 30 mbar.

- Polen: propan 36 mbar.

Tilslutning eller udskiftning af flasken skal altid ske pé et
sted med stor luftcirkulation og aldrig i neerheden af aben
ild, gnister eller varmekilder.

For at sikre optimal udnyttelse af apparatet, anbefaler
Coleman® propangas.

Hvis der anvendes butangas, anbefaler vi, at der
anvendes flasker med mere end 6 kg.

Hvis gasflaske med trykventil er mere end 40 cm hgj,
placeres den uden for grillen.

En gasflaske med trykventil ma ikke placeres under
grillen, hvis den samlede hgjde overstiger 40 cm.
Gasflasker, der placeres under grillen, skal fastgeres til
grillens kabinet ved hjaelp af den medfalgende rem (figur 36).
Hvis gasflasken placeres uden for grillen, fores slangen
gennem det dertil beregnede hul (figur 36).

Apparatet kan bruges med 1 fleksibel slange (i henhold til
normen XP D 36-112) udstyret med en gevindskaren
metrik G 1/2 til forskruning pa apparatet og af en
gevindskdren metrik M 20 x 1,5 til forskruning pa
trykreduktionsventilen, anbefalet leengde 1,25 m.

M 20x1,5
G1/2
o LY
 e——
Apparatet

Ventil

For roret fastgores pa siden af apparatet, losn
forskruningen, der befindes pa selve apparatet, og fiern

den. o
@] |

For at kontrollere taetheden, folg anvisningerne i afsnit g).

Belgien, Luxembourg, Holland, Storbritannien, Irland,
Polen, Portugal, Spanien, Italien, Tjekkiet, Norge,
Sverige, Danmark, Finland, Ungarn, Slovenien,
Slovakiet, Kroatien, Greekenland, Bulgarien, Tyrkiet,
Rumaenien, Schweiz:

Apparatet er udstyret med en riflet endemuffe. Der skal
benyttes en slange af en kvalitet, der er egnet til
anvendelse af butan- og propangas. Dens leengde méa
ikke overskride 1,20 m. Den skal udskiftes, hvis den er
beskadiget eller udviser krakeleringer.

Undgé at traekke i eller vride slangen. Hold den veek fra
de dele, der kan blive varme.

Kontroller, at den fleksible slange streekker sig pa
passende vis.

For at kontrollere teetheden, folg anvisningerne i afsnit g).

f) LAG

Handter laget forsigtigt, iseer nar apparatet anvendes.
Leen Dem ikke ind over ildstedet.

g) TETHEDSFORSQG

1) Foretages i fri luft og ikke i neerheden af antaendelige
stoffer. Ryg ikke.

2) Kontroller, at reguleringshédndtagene er indstillet pa
"OFF (@) (figur 1 side 4).

3) Fastger den blgde slanges ender pa ventilens
tilslutning. Hvis der anvendes saebevand pa
tilslutningerne, bliver paseettelsen lettere.

4) Saet regulator pa gasflasken.

5) Seg aldrig efter uteetheden vha. en flamme, brug en
vaeske til sagning efter gasudslip.

6) Pafor veesken pa tilslutningerne pa flaske/ventil/
slange/apparat. Reguleringshandtagene skal blive ved
med at sta pa "OFF". Abn for hanen pa gasflasken.

7) Der er gasudslip, hvis der dannes bobler.

8) Stram matrikkerne eller skub slangen korrekt pa plads,
sa udslippet fiernes. Hvis en del er defekt, skal den
udskiftes. Apparatet ma ikke tages i brug, sé leenge der
er udslip.

9) Luk for hanen pa gasflasken.

VIGTIGT:

Anvend aldrig &ben ild til at spore et gasudslip. Der skal
foretages kontrol mindst én gang om aret, og kontrol af
udslip skal foretages, hver gang gasflasken udskiftes.

h) FOR IBRUGTAGNING

Tag ikke apparatet i brug, fer anvisningerne er laest og
forstaet. Kontroller ogsé:
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- at der ikke er udslip

- at venturi rorene ikke er tilstoppet (f.eks. med
spindelveev)

- at slangen ikke er i kontakt med dele, der kan blive
varme.

Batteri

Apparatet er udstyret med et 9 volt (LR61) batteri til
gnistteenderen. Det sidder i et sort batterirum indvendigt
til hojre i apparatet (figur 29 & 30).

Husk at montere polerne korrekt.

i) TAENDING AF RISTENS BRANDERE (fig. 31)

1) TEND ALDRIG FOR APPARATET MED LUKKET
LAG, MEN ALTID MED ABENT LAG.

2) Kontroller, at reguleringshandtagene er indstillet pa
"OFF" (@).

3) Abn for hanen pa gasflasken

4) Tryk og drej pa en af de tre gasreguleringsknapper, og
seet den pa maksimum (ﬁ)), og tryk derefter straks pa
teenderen (ﬁ) og hold den inde i nogle sekunder.

5) Hvis breenderen ikke teendes, stilles
reguleringshéndtaget pa "OFF" (@). Vent 5 minutter,
inden der foretages et nyt taendingsforsag.

6) Sa snart breenderen fungerer, kan den anden braender
automatisk teendes ved at stille handtaget pa FULD
YDELSE () uden at det skulle vaere nedvendigt at
trykke pa den automatiske taendingsknap.

Hvis den elektroniske teending ikke fungerer, kan grillen
teendes manuelt, (se naeste afsnit).

VIGTIGT: Hvis en breender ikke teendes efter flere forseg,
skal man kontrollere, om breenderens abninger og
slanger er tilstoppede.

j) MANUEL TZENDING AF GRILLEN (fig. 32)

Hvis den elektroniske teending ikke fungerer, saettes
reguleringsknappen pa "OFF" (@®).

Seet en teendstik fast for enden af den medfalgende
teendstikholder (placeret under bordet til hgjre). Teend
teendstikken, og for den hen til en af braenderne,
(teendstikken fores gennem risten mod braenderens
inddaekning), reguleringsknappen trykkes ind og drejes
mod urets retning og seettes pa maksimum ( ).

k) SLUKNING AF BARBECUEN

Indstil reguleringshandtagene pa "OFF" (®) og luk
dernaest for gasflaskens hane.

1) UDSKIFTNING AF GASFLASKE

- Foretages altid pa et sted med stor luftcirkulation og
aldrig i naerheden af &ben ild, gnister eller varmekilder.

- Seet justeringshandtagene pa " OFF " position (@), og
luk derefter hanen p& gasflasken.

- Fjern regulator fra flaske.

- Tag den fulde flaske og saet regulator pa. Pas pa, at
slangen ikke udseettes for traek eller vridninger.

m) ANVENDELSE

Det anbefales, at man bezerer beskyttelseshandsker, nar
man rarer med specielt varme dele.

For anvendelse skal apparatet forvarmes ca. 10 minutter
pa fuld ydelse ( Q), og laget skal veere lukket. Farste gang
apparatet anvendes, skal det forvarmes ca. 20 minutter
for at fierne lugt af maling pa de nye dele.

Stegehastigheden kan indstilles ifolge positionen af
justeringsknappernf: der kan veelges mellem positionen af
maksimal ydelse (i) og positionen af middel ydelse (£ ).

For at undgd at maden haenger for meget fast pa
stegeristene, s& smor disse med lidt madolie, inden du
laegger maden pa.

For at mindske risikoen for anteendelse af fedtstoffer
under stegningen, anbefales det at skaere det
overskydende fedtlag fra kedet veek, inden du begynder
at stege det. Rengor grillen efter hver brug for at undga
ophobning af fedt og derved mindske risikoen for
anteendelse.

Efter stegningen, luk l&get og juster apparatet i cirka 10
minutter til Fuld styrke positionen (i) for at tillade
forbreendingen af madrester eller af fedt pa risten eller pa
afskeermningspladerne af braenderen (selvrensning
effekt).

DET ER NORMALT, AT FLAMMEN ER GUL.

Vigtigt:

Hvis breenderne slukkes, mens apparatet er i funktion,
saet omgaende justeringshandtagene pa " OFF " position
(®@). Vent i 5 minutter for at tillade udstedningen af den
ubreendte gas. Foretag sad igen teendingsoperationen
udelukkende efter dette tidsrum.

n) RENGORING OG VEDLIGEHOLDELSE

Foretag aldrig eendringer pa apparatet: enhver aendring
af apparatet kan veere farlig.

Det anbefales, for at holde apparatet i perfekt stand, at
det rengores regelmaessigt (efter 4 eller 5 anvendelser).
Vent med at rengere apparatet, indtil det er afkelet.

Luk for gasflasken og skru ventilen af.

GRILLENS BRAENDER: Braenderen skal renggres og
kontrolleres hver 3. maned. Tag hele braenderen ud,
kontroller venturi-rar forneden for edderkoppespind, etc.
Fremgangsmaden er ogsa pakreevet, selv om grillen ikke
har veeret anvendt i mere end en méned. Snavs og
edderkoppespind kan medfore en reduktion af varme
eller farlig antaendelse af gas uden for breenderen.

Renger breenderens overflade og beholderens bund ved
hjeelp af en fugtig svamp (vand med rengaringsmiddel).
Fjern forst grillriste og afskeermning til braendere.
Afmonter breenderne ved at fjerne den skrue, der holder
dem fast (figur 33). Kontroller Venturi "C" rerene
indvendigt (figur 34).

Kontroller, at breendernes udgangshuller ikke er
tilstoppet, og lad dem torre, for de bruges igen.

Lad apparatet terre, for det anvendes igen. Anvend om
nagdvendigt en metalborste til at rense breenderens
udgangshuller med.

Seet breenderen korrekt pa plads i beholderen.
Renger abningerne af venturi-roret (se ovenstaende
billede) eller af braenderen.

N.B. Braendernes driftsliv, og et langvarigt brug,
afhaeenger af en regelmaessig vedligeholdelse, der
desuden forekommer en for tidlig oxydering, der skyldes
de syrlige bundfald fra stegningerne. Braendernes
oxydering er helt normalt i labet af tiden, og en oxyderet
braender, der fungerer korrekt, skal ikke udskiftes. Det er
nadvendigt at udskifte braenderen, hvis den ikke fungerer
korrekt: gennemhullet braender...

LAG, KOGERIST,
BEHOLDERENS BUND
Disse dele rengores ligeledes jeevnligt med en svamp og
lidt opvaskemiddel. Brug aldrig skuremidler eller saebe til
opvaskemaskine.

BETJENINGSTAVLE,
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Grillristene ma ikke rengeres i en selvrensende ovn, da
de hgje temperaturer kan beskadige forkromede og
emaljerede dele.

UDSKIFTNING AF BATTERI

Apparatet er udstyret med et 9 volt (LR61) batteri til

gnistteenderen. Det sidder i et sort batterirum indvendigt

til hajre i apparatet (figur 29 & 30).

- Hvis teendingen ikke virker, udskiftes batteriet. Husk at

montere polerne korrekt.

- Brugte batterier ma ikke bortskaffes sammen med

husholdningsaffald. De skal bortskaffes i en special
genbrugscontainer til batterier.

Fjern batteriet for apparatet kasseres.

Bortskaffelse af elektrisk og elektronisk udstyr
WEEE-symbolet med en skraldespand med et
kryds over angiver, at genstanden skal
bortskaffes korrekt ved aflevering til et

mmmm indsamlingssted.

Efter endt levetid skal produktet bortskaffes korrekt.
Apparatet ma ikke bortskaffes sammen med usorteret
husholdningsaffald.

Korrekt bortskaffelse bidrager til genbrug af produktets
materialer.

Produktet skal afleveres pa et godkendt indsamlingssted
for genanvendellgt affald af elektrisk og elektronisk
udstyr Oplysning fas hos de lokale myndigheder.

Ma ikke efterlades i naturen eller afleveres til
forbreending: elektriske produkter indeholder farlige
stoffer, der kan veere skadelige for miljget og fore til
sundhedsfare for mennesker.

o) OPBEVARING

- Luk for hanen pa gasflasken efter brug.

Hvis grillen opbevares inde, skal gasforsyningen
frakobles.

Hvis grillen opbevares udenfor,
anvende en beskyttelseskappe.
Hvis grillen ikke anvendes i lang tid, anbefales det, at
den anbringes pa et tort og beskyttet sted (for
eksempel i garagen).

anbefales det at

p) TILBEHOR

ADG anbefaler systematisk anvendelsen af tilbehor
og reservedele af maerket Coleman® i forbindelse
med brugen af deres gas-grill. ADG fralaegger sig
ethvert ansvar i tilfeelde af beskadigelse eller darlig
funktion grundet brugen af tilbehor og/eller
reservedele af et andet maerke.
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UNORMAL FUNKTION / HVAD GOR MAN

UNORMAL FUNKTION

SANDSYNLIGE
ARSAGER - HVAD
GJR MAN

UNORMAL FUNKTION

SANDSYNLIGE
ARSAGER - HVAD
GOR MAN

Braenderen teendes ikke

- Darlig gastilforsel

- Ventil virker ikke

- Slange, hane,
braenderens venturi-ror
eller &bninger er
tilstoppede
(f.eks. edderkoppespind)

- venturi-raret er ikke sat
pa injektoren

Fedt anteendes pa unormal
méade

- Aflobssystemet til fedt er
tilstoppet: rengor det

- Renger bakken til
opsamling af fedtet.

- Grillens temperatur er for
hgj: reducer ydelsen

Braenderen fungerer ikke
regelmaessigt eller slukkes

- Kontroller, at der er gas
tilbage

- Kontroller slangens
tilslutning

- Se anvisningerne

Ustabile flammer

- En ny flaske kan
indeholde luft.

- Lad apparatet braende,
og fejlen vil forsvinde.

- Se i anvisningerne

Breenderen kan teendes
med teendstik men ikke
med den elektroniske
teending.

- Defekt knap, ledning eller

elektrode. Kontroller
teenderens kabeltils-
lutninger

- Udskift batteriet.

- Kontroller keramikdelenes
og forbindelseskablets
tilstand

- Se i anvisningerne

Store flammer ved
braenderens overflade

- Injektorporten er darligt
anbragt pa venturi-roret:
Stil venturi-roret tilbage /
Rengor venturi-roret.

- Se i anvisningerne

Anteendt udslip ved samling

- Ikke teet tilslutning

- Luk gjeblikkeligt for
gastilfersel

- Se i anvisningerne

Utilstreekkelig varme

- Tilstoppet injektor eller
venturi-rgr
- Se i anvisningerne

Flammer ved injektoren

- Flasken er naesten tom.

- Udskift flasken, og fejlen
forsvinder

- Se i anvisningerne

Anteendt udslip bag
reguleringsknappen

- Defekt hane
- Sluk for apparatet
- Se i anvisningerne.

Anteendt udslip under
konsol

- Sluk for apparatet
- Luk for flasken
- Se i anvisningerne

GARANTIBETINGELSER

(Angdende reparation af enkeltdele, se side 6)

Produktet er omfattet af en komplet materiale- og fabrikationsgaranti geeldende fra kebsdato og deekkende en periode

pa:
-5 ar for breenderne

- 5 ar for det udvendige kabinet (22), vindafskaermning (12) og kontrolpanelet (23)

-5 ar for alle plastdele

- 3 ar for laget. Bemeerk venligst, at Iaget kan forandre farve under brug. Det er helt normalt, og ikke omfattet af garantien.

- 3 ar for fedtopsamlingssystemet (14 og 16) (undtagen den udskiftelige alunimiumsbakke)

- 3 ar for begge typer grillriste (11) og (19). Garantien deekker ikke skade opstéet ved forkert anvendelse, rengering, og
opbevaring, som ikke folger anbefalingerne i denne brugsanvisning.
- 3 &r for teendingssystemet (undtagen batterier)

- 2 ar for grillens gvrige dele.

Garantien daekker ikke fragtomkostninger ved returnering af produktet, de deekkes af kunden. Garantien er
gyldig nar det leverede produkt ikke svarer til ordren, eller hvis det er defekt, hvis bare klagen er ledsaget af et
bevisdokument (f. eks: faktura, kassebon). Produktet bor sendes frit leveret, komplet og ikke afmonteret, til et af
de godkendte garanti servicecentre, og pa klagen bor der beskrives det konstaterede problem. Produktet, som
er naevnt i klagen, bliver enten repareret, udskiftet eller refunderet, helt eller delvist. Garantien er ikke gyldig og
vil ikke blive godkendt nar skaden er opstéaet af (i) ukorrekt anvendelse eller opbevaring af produktet, (ii)
vedligeholdelsesfejl af produktet eller vedligeholdelse, der ikke er blevet udfert efter brugervejledningen, (jii)
reparation, sendring, vedligeholdelse af produktet, udfort af en ikke godkendt tredjepart, (iv) anvendelse af
uoriginale reservedele.

Hvis De ikke kan lose problemet, bedes de kontakte Deres forhandler, der vil henvise Dem til den
serviceafdeling, der er nzermest, hvor De bor, eller ring tii COLEMAN® Kundeservice.

HARBOE Trading - Handvaerkervej 20 - 9700 BRONDERSLEV - DENMARK
TIf: 45-98-80 11 87 / Fax : 45-98-80 12 87

Websted: www.coleman-bbg.com
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Kuvaus

Sivu 4
1 - Saatdvivut (3x) 5 - Suojus
2 - Elektroninen sytytyspainike 6 - Kypsyttdmiseen tarkoitetut ritilat (3x)
3 - Pikkupdydat (2x) 7 - Hiljaisella tulella kypsyttdmiseen tarkoitetut ritilat
4 - Lampdmittari

Sivu 6
8 - Koukut lisélaitteisiin 16 - Rasvan talteenottava laatikko
9 - Sivupdydat (2x) 17 - Poltinsuojus (x3)
10 - Luukut (2x) 18 - Pyoréat (x4)
11 - Tarkoitetut ritilat (x3) 19 - Hiljaisella tulella kypsyttdmiseen tarkoitettu ritila
12 - Suojalevy 20 - Teline ruuan siirtdmista varten
13 - Rasvalta suojaava levy 21 - Tulitikkualusta
14 - Rasvan valumista ohjaava laite 22 - Sailio
15 - Rasvan talteenottava alumiiniastia 23 - Etulevy

Kuvat: ks. sivut 5-11

Kaytto ja yllapito

« Ala kayta puuhiilta tai laavakivea.

* Ala kayta sadadettavaa paineenalennusventtiilia.
* Al4 peita kaukalon pohjaa alumiinipaperilla.
* Kéyta poltinten suojusten paalla tai niiden paikalla ainoastaan COLEMAN® suunnittelemia tai
suosittelemia metallilevyja.

KAYTTOOHJEIDEN LAIMINLYONNISTA VOI AIHEUTUA LAITTEEN VIOITTUMINEN.

a) TURVALLISUUTTANNE VARTEN - Irrota ensin laitetta tukevat kaksi ruuvia ja poista sitten
. laitteen vasemmanpuoleinen levy (kuvat 3 ja 4). Laita se
- Ala kayta tai jata laitteen laheisyyteen bensiinia tai talteen. o ) ) )
muita nesteitd, joiden héyryt ovat rajahtavia. - Poista jaljelld olevat pahvilaatikot ja laitteen suojus
Jos tunnet kaasun hajua: (kuva 5). ) o ) )
1) Sulje pullon kaasuhana. - Aseta vasemmanpuoleinen levy takaisin paikalleen ja
2) Sammuta avoliekki. kierrd molemmat ruuvit takaisin (kuva 6).
3) Avaa kupu. -
4) Jos haju jatkuu, katso neuvoa kappaleesta g tai iimoita Pydrat (kuva 8) o
asiasta heti jalleenmyyjallesi. - Aseta laitteen suojaamiseksi pyérien asennuksen
aikana maahan yksi pakkauspahveista.
A A - Aseta laitteen takaosa maahan pahvin péalle.
b) KAYTTOTILA - Laita jarrulliset pyorat laitteen etupuolelle.
Taté grillia saa kayttda vain ulkotiloissa. - Aseta molemmat muuit pyorat takapuolelle.
- HUOMIO: Ulottuvilla olevat osat voivat olla hyvin Suorista laite varovasti pycrien paalle.
kuumia. Pida pikkulapset loitolla grillisté. o Suojalevy
- Mitéén syttyvaa ainetta ei saa pitaa 60 cm grillia - Poista paikallaan olevat nelja "V"-ruuvia (kuva 9).
lahempana. - Aseta suojalevy paikalleen laitteen paalle ja kierra kaikki

Ala siirra laitetta sen ollessa kéynnissa.
Kéayté grillia taysin vaakasuoralla alustaa.
Huolehdi, etté grilli saa uutta ilmaa 2 m° /kWt. Rasvalta suojaava lev:

y
- Laita levy ylakautta (merkki 13 sivu 6) (kuva 11). Aseta se
c) ASENNUS laitteeseen nahden pitkitidissuuntaisesti (kuvat 12 ja 13).
- Aseta jakelijan koukut tarkoitusta varten oleviin rakoihin
(kuva 13).

nelja ruuvia takaisin paikalleen (kuva 10).

Purkaminen (kuvat: ks. sivu 5)
- Veda laitteen paisséa olevia luukkuja ja laita ne sivuun.
- Nosta pahvilaatikko pitdmélla sita sivuilta. Laitteen on

pysyttavé pakkauksen alustalla Poltinsuojukset ja kypsennykseen tarkoitetut ritilat

- Aseta kaikki kolme suojusta kohdalleen (merkki 17 sivu

Huom: Pahvilaatikoita on myds laitteen sisépuolella. 6) (kuva 14).
_ Poi ilaatikot "A" iq "C" - Aseta kaikki kolme kypsennykseen tarkoitettua ritila&
(Pkglls;?1r|}ga2n).alapuolella olevat pahvilaatikot "A" ja "C (merkki 11 sivu 6) ylapuolitse (kuva 15).
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Suojus

- Pida suojuksesta kiinni takaapain ja aseta se varovasti
laitteen paalle (kuva 16).

- Liita kaikkiin paihin tappi ulkoapéin (kuva 17).

- Avaa varovasti suojus (kuva 18).

- Aseta sisdosasta paikalleen tiivistysrengas tappiin ja
pujota kiila (kuva 19).

Hiljaisella tulella kypsyttamiseen tarkoitettu ritila

- Aseta hiljaisella tulella kypsyttdmiseen tarkoitettu ritila
kohdalleen (merkki 19 sivu 6) pujottamalla koukut
suojalevyn sivuilla oleviin reikiin (kuva 20).

Rasvan valumista ohjaava laite

- Pujota ohjaava laite (merkki 14 kuva 6), jossa on
keskella reikd, sailion alapuoliseen kiskoon (kuva 21).
Laitteen avulla rasva voidaan keratd valumisen
edistamiseksi.

- Laita alumiiniallas (merkki 15 sivu 6) luistiin (merkki 16
sivu 6) ja pujota se tdmén jalkeen ohjaavaan laitteeseen
(kuva 22).

Luukut (kuva 23)

- Aseta kaikki luukut (merkki 10 sivu 6) sovittamalla
alatappi alareikaan.

- Tue ylhaaltd pain sisdanvedettavaa tappia ja laita se
ylempé&an reikaén.

Telineet, jolle ruuan voi siirtaa (kuva 24)

- Avaa molemmat luukut.

- Aseta teline (merkki 20 sivu 6) kuvan 24 mukaisesti.

- Aseta molemmat ylemméat paat vasemmanpuoleisella
seinalla oleviin reikiin.

- Alapuolisten tankojen kiinnittdmista varten irrotetaan
ensin ruuvitaltalla molemmat vaunujen alaosaan
kiinnitetyt kiristimet ja ne asetaan takaisin sen jalkeen
kun teline on paikallaan.

Lisakoukut (kuva 25)
- Kiinnité koukkujen kalteva pinta kolmella ruuvilla (merkki
8 sivu 6) vasemmanpuoleisen luukun sisépuolelle.

Sivupoydat

- Aseta pdytd suoraan linjaan (merkki 9 sivu 6) laitteen
jokaisessa padssa (kuva 26). Sovita koukut rakoihin.

- Tue poytié vankasti, jotta ne asettuvat paikalleen (kuva 27).

- Lukitse ne kahdella niiden alapuolisella koukulla (kuva 28).

d) KAASUPULLO

Téama grilli on sé&adetty toimimaan 4,5 — 15 kg
butaani/propaani-pulloilla, joissa on kayttédn sopiva
paineenalennusventtiili:

Ranska, Belgia, Luxembourg, Yhdistynyt
kuningaskunta, Irlanti, Portugali, Espanja, Italia,
Kroatia, Kreikka: butaani 28 millibaaria / propaani 37
millibaaria.

Alankomaat, Norja, Ruotsi, Tanska ja Suomi, Sveitsi,
TSekin tasavalta, Unkari, Slovenia, Slovakia, Bulgaria,
Turkki, Romania: butaani 30 millibaaria / propaani 30
millibaaria.

Puola: propaani 36 millibaaria.

Suorita kaasupullon liittdminen tai vaihto aina hyvin
tuuletetussa tilassa eika koskaan avoliekin, kipindinnin tai
kuuman esineen lahella.

Coleman® suosittelee laitteen optimaalisen kéytén
varmistamiseksi propaanin kayttoa.

Jos kéaytat butaania, suosittelemme kéayttdmaan
vetoisuudeltaan yli 6 kg:n pulloa.

Jos paineenalennusventtiililla varustettu pullo on yli 40
cm Kkorka, niin aseta pullo grillin ulkopuolelle.
Paineenalennusventtiililla varustettua kaasupulloa ei
saa asettaa grillin alle, jos sen kokonaiskorkeus on
yli 40 cm.

Jos kaasupullo asetetaan grillin alle, sen on oltava
kiinnitettyna grillin alustaan mukana toimitetulla hihnalla
(kuva 36).

Jos joudut asettamaan pullon grillin ulkopuolelle, vie
taipuisa putki tarkoitusta varten olevan reian lapi (kuva 36).

e) LETKU
Ranska

Taipuisa letku (normin XP D 36-112 mukaisesti), joka on
varustettu kierteistetylla G 1/2 mutterilla laitteeseen
ruuvattavaksi ja kierteistetyllda M 20x1,5 mutterilla
paineenalennusventtiiliin ruuvattavaksi, suositeltu pituus
1,25 m.

M 20x1,5
G112

-] = —— [

Ennen kuin kiinnitat laitteen sivulla olevan putken, ruuvaa
irti laitteessa oleva letkunippa ja ota se pois.

@i

Tiiviys tarkastetaan kappaleen g) ohjeita noudattaen.

wreny

Ranska, Belgia, Luxembourg, Alankomaat, Yhdistynyt
kuningaskunta, Irlanti, Puola, Portugali, Espanja,
Italia, Norja, Ruotsi, Tanska ja Suomi, TSekin
tasavalta, Unkari , Slovenia, Slovakia, Kroatia,
Kreikka, Bulgaria, Turkki, Romania, Sveitsi:
propaanikaasulla kaytettavaksi. Sen pituus ei saa ylittaa
1,20 m. Se on vaihdettava, jos se on vahingoittunut tai
jos siind esiintyy halkeamia. Putkea ei saa vetda eika
kiertdd. Se on pidettdvd etdalla, koska osat voivat
lammeta.

Varmista ettd taipuisa letku levittyy auki normaalisti,
vadntymétta ja vetamatta.

Tiiviys tarkastetaan kappaleen g) ohjeita noudattaen.

f) KUPU

Kasittele kantta varovasti, varsinkin grillid kayttadessasi.
Ala kumarru grillin yli

g) TIVIYSKOE

1) Suoritettava ulkotiloissa loitolla kaikista syttyvista
materiaaleista. Al4 tupakoi.

2) Varmista, ettd saat6hanat ovat asennossa "OFF" (@)
(merkki 1 sivu 4).

3) Tyénna letkun p&at alennusventtiilin ja grillin
letkukaroihin. Tehtdvd on helpompi jo letkukarat
kéasitellddn saippuavedella. Kiristd liitoskohdat
letkukiristimella.

4) Kiinnita paineenalennusventtiili kaasupulloon.

5) Ala etsi vuotoja liekin avulla, kdytd kaasuvuotoja
ilmaisevaa nestetta.

6) Sivele pullon, venttiilin, letkun ja grillin litokset talla
liuoksella. Saatéhanat on pidettava asennossa "OFF".
Avaa kaasupullon hana.

7) Jos kuplia muodostuu, se merkitsee kaasun vuotoa.

8) Tarkista ja kiristd tekemasi liitokset, jotta vuoto
lakkaisi. Jos jokin osa on viallinen, vaihda se. Laitetta
ei saa kéyttaa ennen kuin vuoto on saatu loppumaan.

9) Sulje kaasupullon hana.

TARKEAA:

Ala koskaan yrité 16ytda kaasuvuotoa liekin avulla.
Tiiviyskoe on tehtdva ainakin kerran vuodessa ja aina,
kun kaasupullo vaihdetaan.
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h) ENNEN SYTYTYSTA

Ala sytytad grillia, ennen kuin olet lukenut tarkkaan ja
ymmartanyt kaikki ohjeet. Varmista lisaksi, etta:

- vuotoja ei ole

- ettd venturiputket eivat ole tukossa (esimerkiksi
hamahakinseitteja)

- letku ei kosketa mitdén esineitd, jotka saattavat
kuumentua.

Laitteessasi on 9 voltin (LR61) paristo kipindsarjan
toimintaa varten. Se sijaitsee mustassa suojuksessa
laitteen sisépuolella oikealla (kuvat 29 ja 30).

Ota huomioon polarisuudet.

i)GRILLIN POLTINTEN SYTYTTAMINEN
(kuva 31)

Lue seuraavat kohdat 1 — 6 ennen ensimmaista

toimenpidetta 1).

1 ALA KOSKAAN SYTYTA GRILLIA KUPU KIINNI,
VAAN SEN ON OLTAVA AUKI.

2) Varmista, ettad sadatdhanat ovat asennossa "OFF" (@).

3) Avaa kaasupullon hana.

4) Tue ja kierrd yhtd kolmesta saéatévivusta ja laita se
sndurimpaa normaalivitaamaa vastaavaan asentoon
(9). Paina sitten valittdmasti sytytyspainiketta (ﬂ) ja
pida sité painettuna muutaman sekunnin ajan.

5) Ellei liekki syty, kdanna saatbhana asentoon
(@) , odota 5 minuuttia ja yritd uudelleen.

6) Heti, kun liekki on syttynyt, saadaan toinen polttimo
syttymaan itsestddn kaantdmalla toinen séaatdhana
asentoon ( 0). Sytytyspainiketta ei tarvitse painaa.

"OFF"

Jos elektroninen sytytys ei toimi, kéytd manuaalista
sytytysta (seuraava kappale).

TARKEAA:

Elleivat liekit syty toisenkaan yrityksen jalkeen, tarkista,
ettd polttimoiden suuttimet ja letkut eivat ole
tukkeutuneet.

j) GRILLIN SYTYTYS KASIN (kuva 32)

Jos elektroninen sytytys ei toimi, aseta s&éatdpainike
"OFF"-asentoon (@®).

Kiinnité tulitikku tarkoitusta varten olevan tuen pa&héan
(sijaitsee oikeanpuoleisen pdydéan alla). Sytyta tulitikku ja
pida sité polttimen lahella (vie tulitikku grillin 1&pi polttimen
suojuksen sivulle). Paina ja kierrd vastaavaa saatévipua
vastapdivddn ja aseta se suurimpaa virtaamaa
vastaavaan asentoon ( ).

k) GRILLIN SAMMUTTAMINEN

Kaanna saatdéhanat asentoon "OFF” (@) ja sulje sitten
kaasupullon hana.

1) KAASUPULLON VAIHTO

- Tee se aina hyvin tuuletetussa tilassa, ala koskaan
l&hella avotulta, kipindintid tai kuumia esineita.
Aseta saatévivut OFF-asentoon (@) ja
kaasupullon hana.

Irrota paineenalennusventtiili ja tarkista, ett tiivistin on
paikallaan ja hyvakuntoinen.

Aseta taysi pullo paikalleen, kiinnita
paineenalennusventtiili paikalleen varoen, ettei letku
vaanny tai veny.

sulje

m) KAYTTO

On suositeltavaa kayttaa suojakésineita erikoisen kuumia
ruokia késitellessa.

Anna grillin kuumentua ennen kayttéd asennossa Taysi
virtaus ( 0) noin 10 minuutin ajan kupu paalla. Kuumenna
ensimmaiselld kayttékerralla 20 minuuttia uusien osien ja
maalien hajun poistamiseksi.

a saatdnappuloiden asennoilla : tdyden virtaaman (Q)
asennon ja keskivirtaaman (¢ ) asennon valilla.

Jotta rasva ei syttyisi palamaan grillauksen aikana, poista
lihasta liikarasva ennen grillausta.

Siivoa grilli jokaisen kayttokerran jalkeen, jottei grilliin
kerdénny liikkaa rasvaa. Nain véltyt myds liikarasvojen
palamiselta.

Sulje kansi kypsyttdmisen jélkeen ja jata laite noin 1
minuutiksi suurimpaa virtaamaa vastaavaan asentoon (
), jotta grillilla tai polttimen suojauksissa olevat
ruokajaamat tai rasva voivat palaa (itsepuhdistusefekti).

ON NORMAALIA, ETTA LIEKKI ON VARILTAAN
KELTAINEN.

n) PUHDISTUS JA HUOLTO

Ala koskaan tee laitteeseen muutoksia, koska ne voivat
osoittautua vaarallisiksi.

Odota ennen jokaista puhdistustoimenpidetta, etta grilli
on jadhtynyt. Sulje kaasupullon hana.

GRILLIN POLTTIMO: on puhdistettava ja tarkastettava
joka kolmas kuukausi. Irrota polttimo kokonaisena,
tarkasta llmanotto-putkien kautta, ettei ole hamé&héakin
verkkoja tai muuta tukosta. Samoin on tehtava myds, jos
grillia ei ole kaytetty yli kuukauteen. Lika tai muut
tukokset voivat aiheuttaa kuumuuden alenemisen ftai
vaarallisia kaasuleimahduksia polttimon ulkopuolella.
Puhdista polttimo p&éltd ja kaukalon pohja kostealla
sienella (vedelld, johon on lisatty astianpesuainetta).

Kayté tarpeen vaatiessa kostutettua terdsharjaa. Poista
tatd varten kypsentamiseen tarkoitetut ritilat ja
poltinsuojukset. Pura kaikki polttimet poistamalla niita
tukevat ruuvit (kuva 33). Tarkista venturiputken "C"
sisépuoli (kuva 34).

Varmista, ettd polttimoiden suutinaukot eivat ole
tukkeutuneet ja anna kuivua ennen uudelleen kayttda.
Kaytd tarpeen vaatiessa metalliharjaa polttimon
suutinaukkojen avaamiseksi.

Asenna polttimo oikein kaukaloon.

Puhdista venturiputken aukot tai poltin mikéli tarpeellista

HUOM.: Jos huollat polttimia usein, ne pysyvat hyvéssa
kunnossa lukuisia kayttdja varten. Samalla véltetdan
erityisesti grilliruokien happojaamien vuoksi tapahtuva
ennenaikainen hapettuminen. Poltinten hapettuminen on
kuitenkin ajan kuluessa normaalia eikd normaalisti
toimivaa hapettunutta poltinta tarvitse vaihtaa. Se on
tarpeen vain, jos se toimii huonosti tai jos se on puhki.

GRILLIN SEINAT, PAISTORITILAT,
OHJAUSPANEELI:

Puhdista kausittain_my&s ndma osat tuotteen mukana
olevalla sienellda. Ala kaytd hankaavia aineita &alaka
konepesua. Alé puhdista ristikoita itsepuhdistavassa
uunissa, silla liian korkea lampétila saattaa vahingoittaa
kromattuja tai emaljoituja osia.

PARISTON VAIHTO

Laitteessasi on 9 voltin (LR61) paristo kipindsarjan
toimintaa varten. Se sijaitsee mustassa suojuksessa
laitteen sisépuolella oikealla (kuvat 29 ja 30).

-Jos sytytys ei toimi, vaihda paristo. Ota huomioon
polarisuudet.

- Ala heitd kaytettyja paristoja jateastiaan. Laita ne
kierratykseen tarkoitettuun sailiéon.

KUPU,

Poista paristo ennen laitteen viemista jatteisiin.
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Sahkoisia ja elektronisia jatteitd koskevat suositukset

)4

Jateastian merkki tarkoittaa sitd, ettd laite on
kerattava erikseen.

Laitteen kestoidn péaéattyessd laite on héavitettava
asianmukaisesti.
Laitetta ei saa
yhdyskuntajatteisiin.
Valikoiva kerays edistda uudelleenkayttod, kierratysta tai
muuta jatteissd olevien kierréatettavien materiaalien
hyddyntdmismuotoa.

Laita laite erityisesti tatd tarkoitusta varten olevaan
jatteidenkierratyskeskukseen (jatekeskus).

Pyyda tietoa paikallisilta viranomaisilta.

Ala heitd laitetta luontoon &laka polta sitd, silla jos
sahkolaitteissa on tiettyja vaarallisia aineita, ne voivat olla
ympéristélle vahingollisia ja vaikuttaa ihmisten
terveyteen.

laittaa lajittelemattomiin

0) VARASTOINTI

- Sulje kaasupullon hana jokaisen kayton jalkeen.

- Jos séilytat grillin sisatiloissa, ota kaasupullo irti.

- Jos pidat sitd ulkona, on suositeltavaa peittdd se
suojahupulla.

- Mikali grillia ei kaytetd pitkdan aikaan, on edullista
sdilyttaa se kuivassa paikassa (esim. autotallissa).

p) LISAVARUSTEET

ADG suosittelee yksinomaan Coleman®-merkkisten
lisdvarusteiden ja varaosien Kaytté Coleman®-grillin
kanssa. ADG ei ota vastuuta vahingoista, jotka
aiheutuvat grillille kaytettdessd muiden merkkien
osia.
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Viat / korjaukset

Polttimo ei syty

Viat Mahdollinen syy ja Viat Mahdollinen syy ja
sen korjausehdotus sen korjausehdotus
- Huono kaasun tulo Rasva leimahtaa | - Rasvan valutuskanava on

- Paineenalennus ei toimi epétavallisesti tukos§a

- Letku, hana, ilmanotto- - Puhdista rasvan
putki, polttimon suutin valutuspeti. i )
tukossa (esim. - Grilli lian kuuma: vahenna

kaasuméaaraa

hamaéhakinverkko)
- limanotto-putki ei peita

injektoria . . L . .
Poltin syttyy tulitikulla, mutta | - Painike, johto tai elektrodi

ei elektronisella sytyttimella. | Viallinen. Tarkista
sytyttimen johdotus

- Pariston vaihto

- Tarkista keramiikan ja
yhdyskaapelin kunto

- Tarkista onko kaasua
jaljella

- Tarkista putkiliittimet

- Yhteys myyntihuoltoon

Polttimo katkoo tai sammuu

- Yhteys myyntihuoltoon

Liekit loimuavat | - Uudessa pullossa voi olla
epatasaisesti ilmaa. Virhe haviaa kayton Palava vuoto liittimesta - Vuotava liitin
mukana - Sulje heti kaasun tulo

- Yhteys myyntihuoltoon - Yhteys myyntihuoltoon

- Injektori tai ilmanotto-putki
tukossa
- Yhteys myyntihuoltoon

Polttimon pinnassa on suuri | - Injektorin pidin on huonosti Riittamaton kuumuus
liekin kieleke asennettu ilmanotto-

putkeen. Aseta venturi

uudelleen paikalleen /
Puhdista venturi.
- Yhteys myyntihuoltoon

Palava vuoto saatéhanan | - Viallinen hana
takana - Sammuta grilli
- Yhteys myyntihuoltoon

- Kaasu on melkein lopussa

- Vika héviaa pullon
vaihdolla

- Yhteys myyntihuoltoon

Injektorin liekki - Sammuta grilli

- Sulje kaasupullo
- Yhteys myyntihuoltoon

Palava vuoto konsolin alla

TAKUUN SOVELTAMISEN EHDOT
(Komponenttien merkkien osalta ks. sivu 6)

Tuotteen osilla ja ty6lla on ostopéivastéan lukien takuu seuraavasti:

- 5 vuotta polttimilla

- 5 vuotta ulkosailidlla (22), tuulisuojalla (12) ja etulevylla (23)

- 5 vuotta kaikilla muoviosilla

- 3 vuotta suojuksella. On huomattava, ettd kdyton aikana véari saattaa muuttua. llmié on normaali eikd se siis kuulu
takuuseen.

- 3 vuotta rasvojen talteenottolaitteella (14 ja 16) (lukuun ottamatta alumiinista, poisheitettdvaa astiaa)

-3 vuotta kypsennykseen tarkoitetuilla ritiléilla (11) ja hiljaisella tulella kypsyttdmiseen tarkoitetulla ritilalla (19).
Takuuseen eivat kuulu tdman kayttdohjeen maardysten vastaisesta kéytOstd, puhdistuksesta tai varastoinnista
aiheutuneet vahingot.

- 3 vuotta sytytyslaitteella (paristoja lukuun ottamatta)

- 2 vuotta grillin muilla osilla.

Tuotteen palauttamisesta aiheutuvat kustannukset ovat kuitenkin kuluttajan vastuulla. Takuun ulkopuolelle
jaavat tuotteen palauttamisesta aiheutuvat kustannukset, joista vastaa kuluttaja. Takuuta sovelletaan kun
toimitettu tuote ei ole tilauksen mukainen tai se on puutteellinen ja kun valituksen mukana esitetaan tosite (kuten
lasku tali kassakuitti) ostopaivasti. Tuote on palautettava veloituksetta, kokonaisena ja purkamattomana
johonkin valtuutettuun asiakaspalvelupist 1. Valituk selvitetddn tuotteen viat. Tuote, josta valitus
tehdaan, korjataan, vaihdetaan toiseen tai korvataan kokonaan tai osittain. Takuu ei ole voimassa eiké sita
sovelleta, jos vika johtuu (i) tuotteen virheellisesta kaytosta tai varastoinnista, (ii) tuotteen puutteellisesta tai
kayttéohjeiden vastaisesta huollosta, (iii) valtuuttamattomien ulkopuolisten suorittamasta korjaamisesta,
muuttamisesta tai huoltamisesta, (iv) muiden kuin alkuperaisten varaosien kayttamisesta.

Jos et onnistu korjaamaan vikaa, ota yhteys maahantuojaan, joka ilmoittaa kotipaikkaasi Iahimpana olevan huoltopisteen
osoitteen.

KAASUVALO OY - Porttikaari 18 - 01200 Vantaa - Finland
Tel: +358 9 876 1935 - Fax: +358 9 876 1865

Web site: www.coleman-bbg.com
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Termeékleiras

a 4. oldalon

1 — Szabalyozoékarok (3x)

2 — Elektronikus gyujtogomb
3 — Asztallapok (2x)

4 — H6méré

5 — Fedél
6 — Sitéracsok (3x)
7 — Melegit6racs

a 11. oldalon

8 — Kampok a tartozékok felakasztasara
9 — Oldals6 asztallapok (2x)

10 — Ajtok (2x)

11 — Sutéracsok védbsapkai (x3)

12 — Szélvéd6

13 — Zsirgy(ijté talca

14 — A zsir lecsorgasat segit6 talca

15 — Aluminium zsirgy(ijté talca

16 — Zsirgy(ijté fiok

17 — Véddésapka az égéfejek szamara (x3)
18 — Kerekek (x4)

19 — Melegit6racs

20 — Tarol6polc

21 — Gyufaszal hosszabbité

22 — Talca

23 — vezéripanel

Abrazolas: a 5-11. oldalakon

Hasznalat és karbantartas

* Ne hasznaljon faszenet vagy lavakévet.
* Ne fedje le a tartaly aljat aluféliaval

VAN

COLEMANG® cég tervezett vagy ajanlott

* Ne hasznaljon szabalyozhaté nyomascsokkentd felszerelést

* Ne helyezzen az égofejek védosapkaja f6lé, vagy azok helyére olyan fém fozolapot, amelyet nem a

Ezen hasznalati el6irasok be nem tartasa a késziilék stlyos megrongalédasahoz vezethet.

a) SAJAT BIZTONSAGA ERDEKEBEN

- Ne tartson, és ne haszndljon benzint vagy egyéb
gyulékony folyadékot vagy gozt a késziilék kdzelében.
Ha gazszagot érez:

1) Zarja el a gazpalack csapjat.

2) Oltson el minden égé tlizet.

3) Nyissa ki a fedelet.

4) Ha a szagot tovabbra is érzi, jarjon el az g §-ban
foglaltak szerint, vagy forduljon azonnal a
viszonteladéhoz.

b) A HASZNALAT HELYE

- Ezt a készlléket kizardlag kiltéren szabad hasznalni.

- Figyelem: egyes hozzaférhet6 részek nagyon
felmelegedhetnek. Tartsa tavol a készlléktol a
gyermekeket.

Semmilyen gyulékony anyagnak nem szabad a

Ikész.iiléktél szamitott kb. 60 cm-es sugard kérén belll

ennie.

M(kdédés kdzben ne mozditsa el a készlléket.

- A késziiléket sima, vizszintes talajfellleten kell
hasznalni.

- 2 m® /kW/h-as tiszta leveg6 hozamot kell alapul venni.

c) OSSZESZERELES

Kicsomagolas (abrak: lasd az 5. oldalt)
- Vegye le a késziilék két végén talalhaté ajtdkat, és tegye
azokat félre.

- A két oldalandl fogja meg a dobozt, és emelje fel. A
készilék a csomagolas aljan marad.

Figyelem: a készllék belsejében is talalhatdé néhany
doboz.

- Vegye ki a grill alél az ,A” és ,C” jelzésii dobozokat (1.
és 2. abra).

- Vegye le a késziilék baloldali falat, miutan meglazitotta
a falat tart6 csavarokat (3. és 4. dbra). Tegye félre.

-Huzza ki a maradék dobozokat, illetve a készilék
fedelét (5. abra).

- Helyezze vissza a baloldali panelt, és csavarozza vissza
a 2 csavart (6. abra).

Kerekek (8. abra)

-Tegye a foldre a csomagolasbdl felszabadulé egyik
papirdobozt azért, hogy védje a késziiléket a kerekek
felszerelése soran.

- Fektesse a késziiléket a hataval
papirdobozra.

- ErGsitse fel a fékkel felszerelt kerekeket a készilék
elejére.

- A masik két kereket pedig a hatuljara.

- Ovatosan dllitsa fel a késziiléket.

a foldon 1évé

Szélvédé

- Csavarozza ki a 4 db ,V” jelzés(i, méar a helyén talalhaté
csavart (9. abra).

- Tegye a szélvédét a készilékre, és illessze a helyére,
majd csavarozza vissza a 4 db csavart (10. abra).
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Zsirgydijto talca

- A zsirgy(ijté talcat fellilrdl illessze a helyére (13. abra a
6. oldalon) (11. &bra). Hosszaban (12. és 13. &bra).

- A eloszté panel fileit jol illessze be az erre a célra
kialakitott nyilasokba (13. abra).

Az égéfejek és a siitéracsok védbsapkai

- Helyezze fel a harom védésapkat (17. dbra a 6. oldalon)
(14. 4bra).

- Tegye a harom sutéracsot (11. abra a 6. oldalon) a
védGsapkak folé (15. abra).

Fedél

- Fogja meg a fedél hatuljat, és helyezze évatosan a
készilékre (16. abra).

- Tegyen kivilrél egy-egy tengelyt a fedél két oldalan 1évé
lyukba (17. abra).

- Ovatosan nyissa fel a fedelet (18. abra).

- Belulrél helyezzen egy fémgydr(it a tengelyre, és tegyen
ra egy szegecset (19. abra).

Melegitéracs

- Helyezze a melegitéracsot a (19. dbra a 6. oldalon) a
helyére ugy, hogy a fiileit a szélvédd egy-egy oldalan
talalhaté lyukakba illeszti (20. &bra).

A zsir lecsorgasat segit6 talca

- Tegye a helyére a zsir lecsorgasat segit6 talcat (14. abra
a 6. oldalon) ugy, hogy a kdzepén 1évé lyuk a kilsé talca
ala kerdljon (21. abra). Ennek a talcanak a szerepe az,
hogy elvezesse a zsiradékot, és konnyitse a
lecsopdgését.

- Tegye az aluminium talcat (15. abra a 6. oldalon) a
fikba (16. abra a 6. oldalon), majd helyezze a zsir
lecsorgasat segité talca ala (22. abra).

Ajtok (23. abra)

- Helyezze az ajtékat (10. dbra a 6. oldalon) ugy, hogy az
also részén kialld tengely a belsé lyukkal egybe essen.

- INyﬁgja be a fellll 1év6 tengelyt, és illessze be a felsé
yukba.

Tarolépolcok (24. abra)

- Nyissa ki a két ajtot.

- Helyezze be a polcot (20. dbra a 6. oldalon) a 24. abran
jeloltek szerint.

-llessze be a két szélét a baloldali falon talalhaté
lyukakba.

- Az alsé szarak rogzitéséhez csavarh(zé segitségével
csavarozza ki a grillsiité aljahoz rogzitett két fémgydir(it,
majd helyezze vissza azokat, miutan a polcot a helyére
tette.

Kampok a tartozékok felakasztasara (25. abra)
- Harom csavarral régzitse a kampétartét (8. abra a 6.
oldalon) a baloldali ajté belsejére.

Oldalso6 asztallapok

- Helyezze az asztallapokat (9. dbra a 6. oldalon) a
készilék egy-egy végere (26. abra). lllessze a flileket a
lyukakkal egy vonalba.

- Er6sen nyomja be az asztallapokat, hogy azok a
helylkre keruljenek (27. abra).

- Régzitse az asztallapokat az alattuk talalhaté kampé
segitségével. (28. abra).

d) GAZPALACK

A készllék beadllitasa 4,5 — 15 kg-os, megfeleld
nyomasszabalyozéval felszerelt propan / butan
gazpalackok hasznalatat teszi lehetévé:

Franciaorszag, Belgium, Luxemburg, Egyesiilt
Kiralysag, Irorszag, Portugalia, Spanyolorszag,
Olaszorszag, Horvathorszag, Gorégorszag: butan 28
mbar / propan 37 mbar

Hollandia, Norvégia, Svédorszag, Dania, Finnorszag,
Svajc, Csehorszag, Magyarorszag, Szlovénia,
Szlovakia, Bulgaria, Térokorszag, Romania: butan /
propan 30 mbar.

Lengyelorszag: propan 36 mbar.

A palack csatlakoztatdsat vagy cseréjét mindig jol
szell6z6 helyen végezze el Ggy, hogy semmilyen lang,
szikra vagy héforras nincs a helyiségben.

Késziiléke optimalis miikédésének biztositasa érdekében
a Coleman® a propangaz hasznalatat javasolja.

Ha mégis a butangaz mellett doént, akkor 6 kg-nal
nagyobb térfogatl gazpalackot hasznaljon.

Ha a nyomasszabalyozéval felszerelt gazpalack
magasabb, mint 40 cm, akkor helyezze a gazpalackot a
grillstitén kival.

A nyomasszabalyozoval felszerelt gazpalackot nem
teheti a grill ala, ha a teljes magassaga meghaladja a
40 cm-t.

Ha a gazpalackot a grill ala teszi, akkor azt régziteni kell
gbgri)lls[]tc’i keretéhez a mellékelt pant segitségével (36.
abra).

Ha a gazpalackot a grillsitén kiviilre kell helyezni, a
flexibilis tomlI6t vezesse ki az erre a célra kialakitott
lyukon (36. abra).

e) cs6
Franciaorszag

A flexibilis tdmlon van egy G “-es méretu, menetes
anyacsavar (az XP D 36-112-es szabvany szerint), amivel
a készilékre lehet csavarozni, illetve egy M 20x1,5-6s,
amivel pedig a nyomasszabalyozéhoz lehet régziteni;
ajanlott hosszusag: 1,25 m.

M 20x1,5
G1/2
e L
Em—
Grillsito

Mielott rogzitené a készilék feldli oldalon Iévo csdvet,
csavarja le a késziiléken talalhaté zarsapkat.

A légmentes zar6das ellenorzését az g bekezdésben
talalhaté utasitasok alapjan végezze.

Belgium, Luxemburg, Hollandia, Egyesiilt Kiralysag,
Irorszag, Lengyelorszag, Portugalia, Spanyolorszag,
Olaszorszag, Horvathorszag, Norvégia, Svédorszag,
Dania, Finnorszég, Svijc, Csehorszag,
Magyarorszag, Szlovénia, Szlovakia, Gorogorszag,
Bulgaria, Térokorszag, Romania, Svajc:

A keészillék egy csavaros véggel van felszerelve. Propan
/ butan gazas hasznalatra alkalmazott min&ségi
hajlékony csével kell hasznalni. Hosszisdga nem
haladhatja meg az 1,20 m-t. A csdvet ki kell cserélni, ha
megrongalddik, illetve ha repedéseket fedez fel rajta. Ne
huzza meg, és ne lyukassza ki a csdvet. Tartsa tavol az
olyan targyaktoél, melyek felmelegedhetnek.

Gyozodjon meg réla, hogy a flexibilis tdémlo nem
csavarodik, vagy térik meg.

A légmentes zarédas ellenorzését az g bekezdésben
talalhaté utasitasok alapjan végezze.

f) FEDEL

Ovatosan nydlion a fedélhez, f6ként a készilék
mUkddése kdzben. Ne hajoljon a tiizhely folé.
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g)A LEGMENTES ZARODAS ELLENORZESE

1) A miveletet kiltéren végezze el Ugy, hogy kdzben
tavol tart a készlléki6l minden gyulékony anyagot. Ne
dohanyozzon.

2) Bizonyosodjon meg arrél, hogy a szabalyozé karok
“OFF” (@) allasban vannak (1. abra a 4. oldalon).

3) Csatlakoztassa a hajlékony csévet a tl oldalon lathaté
d) pont szerint.

4) Csavarja a nyomasszabalyozét a gazpalackra.

5) Ne keresse a szivargas helyét langgal, hasznaljon
ehhez gazszivargas kereséséhez valo folyadékot.

6) Vigye fel a folyadékot a palack / nyomasszabalyozé /
csO / készllék csatlakozasokra. A szabalyozé
karoknak ,OFF” allasban kell maradniuk. Nyissa meg a
gazpalack csapjat.

7) Ha buborékok képzdédnek, ez azt jelenti, hogy a gaz
szivarog.

8) A szivargds megsziintetéséhez szoritsa meg az
anyacsavarokat. Ha valamelyik alkatrész hibas,
cseréltesse ki. A szivargds megsziintetése el6tt nem
szabad a késziiléket hasznalatba helyezni.

9) Zarja el a gazpalack csapjat.

Fontos:
Soha ne hasznaljon tlizet a gazszivargas helyének
meghatarozasara. Evente legalabb egyszer, és minden

gazpalack csere alkalmaval el kell végezni a
szivargasellenérz6 ill. -keresé miiveletet.
h) UZEMBE HELYEZES ELOTT
Ne helyezze Uzembe a késziléket addig, amig

figyelmesen el nem olvasott és meg nem értett minden

el6irast. Gy6z6djon meg arrdl is:

- hogy nincs szivargas

- hogy a venturi-csovek nincsenek-e eldugulva (pl. nincs-
e benne pdkhald)

- hogy a csé nem ér hozza olyan részekhez, melyek
felmelegedhetnek.

A készllékben talalhato egy 9 Voltos elem (LR61), amely
a szikragyUjtét miikédteti. Az elem a késziilek belsejében,
jobbra, egy fekete dobozban talalhaté (29. és 30. abra).
Figyelien a megfelel6 polaritasra.

i) A GRILLSUTO EGOFEJENEK MEGGYUJ-
TASA (31. abra)

Miel6tt az 1. pontban foglaltakat elkezdené, olvassa végig

az 1-6. pontokat.

1) Soha ne gyujtsa be a késziiléket zart fedéllel, csak
nyitott fedéllel.

2) Bizonyosodjon meg arrél, hogy a szabdlyoz6 karok
LOFF” (@) allasban vannak.

3) Nyissa meg a gazpalack csapjat.

4) Nyomja be, és forditsa el a 3 szabalyozdkar, egyikét,
allitsa a maximalis gaznyilads poziciéba (L), majd
azonnal nyomja be a gyujtégombot (ﬁ), és tartsa
benyomva néhany masodpercig.

5)Ha az égé nem gyullad be, helyezze vissza a
szabalyozé kart “OFF” (@) allasba. A mf(velet
Ujrakezdése el6tt varjon 5 percet.

6) Amint az égé mikddik, a masik ég6é begyuljtasat
automatikusan megkapjuk a 2. szabalyoz6 kar Teljes
hozam (| ) allasba valé allitasaval, anélkil, hogy az
automata gyujté6 gombot meg kellene nyomni.

Ha az elektronikus gyujté nem miikédik, kézzel gydjtsa be
a késziléket (lasd a kovetkezd bekezdést).

Fontos:

Ha az égé a masodszori probalkozasra sem gyullad be,
ellendrizze, hogy a kimeneti nyilasok ill. az égécsdévek
nincsenek eltakarva / eltémédve.

i) A GRILL EGOK KEZI BEGYUJTASA (32.
abra)

Ha az elektronikus gyudjt6 nem mdkédik, allitsa a
kapcsolégombot az ,OFF” (@) poziciéba.

Régzitsen egy gyufaszélat a jobboldali asztallap alatt
talalhaté gyufaszal hosszabbité végére.

Gyljtsa meg a gyufat, és kozelitse az égofejhez
(helyezze a gyufat a racson tul, az égofej védosapkaja
mellé), majd nyomja be a megfelelo szabalyozékart az
o6ra jarasaval ellenkezo iranyba, és allitsa a maximalis
gaznyitas poziciéba (4 ).

k) A GRILL EGOK ELOLTASA

Helyezze vissza a szabalyoz¢ karokat “OFF” (@) allasba,
majd zarja el a gazpalack csapjat.

I) A GAZPALACK CSEREJE

- A palack cseréjét mindig jol szell6z6 helyen végezze el

ugy, hogy semmilyen lang, szikra vagy héforras nincs a

helyiségben.

Allitsa vissza a szabalyozékarokat az "OFF" (@)

pozicidba, majd zarja el a gazcsapot.

Csavarja le a nyomasszabalyozét, ellenérizze, hogy a

témité gumi jé allapotban a helyén van.

- Tegye a teli palackot a helyére, csavarja vissza a
nyomasszabalyozét, kdzben Ugyeljen arra, hogy a cs6
nem hlzédik, vagy csavarodik.

m) HASZNALAT

A kilénésen meleg részek kezeléséhez fokozottan
ajanljuk védékesztyl hasznalatat.

Minden stés el6tt, melegitse el6 a késziléket korilbeldl
10 percig Teljes hozam ( 0 ) allasban, zart fedéllel. Az
els6 hasznalat alkalméaval melegitse el6 kérllbelll 20
percig, hogy megsziintesse az Uj elemek festékszagat.

A siUtés gyorsasagat a kapcsol&gombokkal lehet
szabalyoznl a teljes gaznyitas (1) és a kbzepes
gaznyitas (1 ) kozott.

Miel6tt az ételt melyet sitni kivan a grill racsra helyezné,
kenje be vékony étolaj réteggel a racsot az étel
raragadasanak elkeriilése érdekeben.

A sutés megkezdése el6tt tavolitsa el a felesleges
zsiradékot a hasrol, hogy csdkkenjen a zsiros anyagok
sltés alatti langra lobbanasanak lehet6sége. Minden
egyes sitést kovet6en tisztitsa le a barbecue-
berendezést a zsir felhalmozédasa, és a langra lobbanas
kockazatanak csdkkentése végett.

A sitést kdvetoen zarja le a készllék fedelét, és kb. 10
percre allitsa a maximalis gaznyitas pozicidba (4 ) azért,
hogy a racson, vagy az égofej védosapkajan talalhatd
étel- vagy zsirmaradék eléghessen (Ontisztité hatas).
Normalis jelenség, hogy a lang sarga szin(i.

Fontos:

Ha a készllék hasznalata soran az égofejek kialudnanak,
azonnal dllitsa a szabalyozokart az "OFF" (@) poziciora.
Varjon 6t percet azért, hogy az el nem égett gaz el tudjon
tavozni. Ot perc eltelte utan, gyujtsa meg Ujra az égofejet
a fentiek alapjan.

n) TISZTITAS ES KARBANTARTAS

Tisztitas és karbantartas

Soha ne alakitsa at a készilléket: minden atalakitas
veszélyes kovetkezményekkel jarhat.

A készillék tokéletes allapota érdekében fokozottan
javasoljuk, hogy rendszeresen (minden 4 — 5. hasznalat
utan) tisztitsa meg.
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Minden tisztitasi mlvelet el6tt varja meg, hogy a késziilék
kihdljon.

Zarja el a géazpalackot,
nyomasszabalyozot.

Tisztitsa meg az égd tetejét egy nedves szivacs (viz
mosogatészerhez adva). Sziikség esetén hasznéljon
megnedvesitett acél kefét. Ehhez vegye le a
sltéracsokat, és az égéfejek védbsapkait is. Vegyen le
minden egyes ég6fejet Ugy, hogy kicsavarozza az
égbfejeket tarté csavarokat (33. abra). Ellenérizze a ,C”
jelzésl venturi-cs6 belsejét (34. abra).

és csavarja le a

Ellendrizze, hogy az égé kimeneti nyildsai nem dugultak
el és hagyja a késziléket megszaradni az Ujabb
hasznalat el6tt. Szlikség esetén hasznaljon fém kefet az
ég6 kimeneti nyildsain a dugulas megszintetéséhez.

Ha a késziiléket t6bb mint 30 napig nem hasznalta,
ellendrizze azt is, hogy az égbcsévek nyilasait nem
takarja / tomiti el pokhalo, mert ez a grill teljesitményének
csOkkenését, vagy az égén kivlli gaz veszélyes
meggyulladasat okozhatja.

Tisztitsa meg a venturi-cso nyilasait vagy adott esetben
az égofejet.

N.B.: Gyakori karbantartassal megorizheto az égofejek
jelenlegi allapota, sokszor hasznalhatja azokat, valamint
megelozheti a rostonsiltek savas maradékai okozta ido
elotti oxidalédast. Az égofejek oxidalédasa egy ido utan
azonban normalis folyamat, és az oxidalédott égofejet,
ami egyébként jol mukddik, nem kell kicserélni. Az égé
cseréje akkor szilikséges, ha a nem mikddik rendesen:
lyukas égé...

A tlizhely falai, fedél, siit6 grillek, vezérl6 tabla:
Rendszeresen tisztitsa ezeket a tartozékokat is,
mosogatoszerrel atitatott szivacsot hasznalva. Ne
hasznaljon suroléport, és ne tegye a tartozékokat a
mosogatdégépbe. Ne tisztitsa a racsokat automatikus
tisztitas funkciéval rendelkezd sitében, mert a tul magas
hémérséklet karosithatja a krémozott vagy zomancozott
részeket.

Az elem kicserélése

A készllékben talalhaté egy 9 Voltos elem (LR61), amely

a szikragyUjtét miikédteti. Az elem a késziilék belsejében,

jobbra, egy fekete dobozban talalhat6 (29. és 30. abra).

- Ha a szikragyUjté nem mikadik, cserélje ki az elemet.
Figyeljen a megfelel6 polaritasra.

- Ne dobja a hasznalt elemeket a szemétbe. Az elemeket
gzbgrre a célra kialakitott, szelektiv hulladéktaroléba

obja.
Az elemet vegye ki, miel6tt a késziiléket kiselejtezné.

Az elektromos és elektronikus hulladékokra

vonatkozo6 javaslatok

)¢

Az athlzott szemetes jele azt jelenti, hogy a
készilékre a  szelektiv  hulladékgyljtés
vonatkozik.

Az el6irtak szerint selejtezze ki a mar nem tzemképes
készlléket.

A készilék nem keriilhet a hagyomanyosan 6sszegy(ijtott
és nem valogatott szemét koze.

A szelektiv hulladékgydijtésnek kdszonhetéen a
késziiléket Ujra lehet hasznositani, vagy a benne 1évé
anyagokat ujra felhasznalni mas egyéb médon.

Vigye el a késziiléket egy, az erre a célra kialakitott
hulladékértékesité kdzpontba.

Erdekl6djén a helyi hatésagoknal arrél, hogy hol talalhaté
ilyen kdzpont.

Ne dobja ki a készlléket a természetbe, ne égesse el:
ugyanis az elektromos késziilékekben talalhaté, bizonyos
veszélyes anyagok artalmasak lehetnek a kérnyezetre, és
potencidlis veszélyt jelenthetnek az emberi egészség
szamara.

o) Tarolas

Zarja el a gazpalack csapjat minden hasznalat utan.
Ha a készuléke belsé helyiségben teszi el, kapcsolja le
a gazellatast.

Ha kiiltéren tarolja, véd&huzat hasznalata javasolt (lasd
a tartozékok fejezetet).

Ha hosszabb idén keresztil nem hasznalja a
késziléket, fokozottan javasoljuk, hogy szaraz, fedett
helyen téarolja (pl.: gardzsban).

p) Tartozékok

Az ADG fokozottan javasolja, hogy a gazos
grillsiit6h6z mindig Coleman® markaju tartozékokat
és cserealkatrészeket hasznaljon. Az ADG semmilyen
felelésséget nem vallal az olyan karokért vagy
miikédési zavarokért, melynek oka a mas markaju
tartozékok és / vagy cserealkatrészek hasznalata.
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Hibak / megoldasok

Hibak

ValdszinG okok /
megoldasok

Hibak

Valészin( okok /
megoldasok

Az égd nem gyullad be

- A gaz nem ol érkezik

- Nyomasszabalyozé nem
makodik

- A csd, a csap, a VENTURI cso
vagy az égo nyilasai
eldugultak

- A VENTURI csd nem fedi be
az injektort

Az ég0 kihagy, vagy elalszik

- Ellendrizze, hogy van-e gaz
- Ellendrizze a csd
csatlakoztatasat

Forduljon a
szervizszolgalathoz.

A lang instabil

Uj palack, amelyben levegd
lehet

Hagyja a langot égni, és a hiba
magatél megszanik.

Forduljon a szervizszolgalathoz

Nagy lang az égo fellletén

- Az injektor tart6 rosszul all a
VENTURI csévén. Helyezze
vissza a venturi-csovet.

- A venturi csévet valami
eltakarja / eltémiti (példaul:
pokhald). Tisztitsa meg a
venturi-csovet.

Lang az injektornal

- Forduljon a szervizszolgalathoz

- A palack majdnem (lres

- Cserélien palackot, és a hiba
magatél megszanik

- Forduljon a szervizszolgélathoz

A zsiradék rendellenesen
gyullad meg

- A zsirelvezetd rendszer
eldugult:Tisztitsa ki

- A grillsiitd tulsdgosan
felmelegedett: csokkentse a
hozamot

- Hibas gomb, vezeték vagy
elektrod

Az égofejeket nem lehet
meggyujtani az elektronikus
gyujtéval, csak gyufaval.

- Ellendrizze a gyuijté kabeleinek
csatlakozasait

- Ellendrizze a keramia és a
csatlakozé kébel llapotat

- Cserélie ki az elemet

- Forduljon a
szervizszolgalathoz.

Ego szivargés a
csatlakozésnal

- A csatlakozas nincs
légmentesen zérva

- Azonnal kapcsolja le a gazt

- Forduljon a szervizszolgélathoz.

Elégtelen hdmérséklet

- Az injektor vagy a venturi csd
eldugult
- Forduljon a szervizszolgélathoz.

Egb szivargas a szabalyozé
gomb mdogott

- Hibas csap
- Kapcsolja ki a késziiléket
- Forduljon a szervizszolgalathoz

Egb szivargas a konzol alatt

- Kapcsolja ki a késziléket
- Zarja el a gazpalackot
- Forduljon a szervizszolgalathoz.

- az égofejekre 5 év

A GARANCIARA VONATKOZO FELTETELEK

(Az alkatrészek beazonositasdhoz tekintse meg a 6. oldalt)

- a kiilsd talcara (22), a szélvédd tartozékra (12) és a vezérldpanelre (23) 5 év
- az 6sszes mlanyag alkatrészre 5 év
- a feddre 3 év. Vegye figyelembe, hogy a termék szine hasznalat kézben valtozhat. Ez a jelenség telijesen normalis,

ezért erre nem vonatkozik a garancia.
- a zsirgyQijtd rendszer (14 és 16) egészére 3 év (az eldobhaté aluminium kosarat kivéve)
- a sutoracsokra (11) és a melegitoracsra (19) 3 év. A garancia nem vonatkozik a jelen hasznalati utasitdsnak nem

megfeleld hasznalat, tisztitas vagy tarolas soran keletkezett karokra.
- a gyujtérendszerre 3 év (az elemeket kivéve)
- a grillstitd egyéb alkatrészeire 2 év.

A termékre teljes korh alkatrész- és szervizgarancia vonatkozik a vasarlas napjatol kezddédéen az aldbbiak szerint:

A termék visszakildésének koltsége nem tartozik ide, az a vasarlét terheli. A garancia abban az esetben
alkalmazandod, ha az atadott termék a rendelésnek nem megfeleld, vagy hibas, valamint ha ahhoz mellékelve van
egy — a vasarlas datumat igazolé — okmany (pl. szamla, vagy a pénztar altal kiadott csekk). A terméket teljes
egészében, épen és nem szétszerelt allapotban kell az egyik egyeztetett szerviz cimére eljuttatni, mellékelve az
észlelt probléema leirasat. A reklamaci6 targyat képezo termék megjavitasra, vagy kicserélésre kerilhet, ara
részben vagy esetleg egészben visszatérithetd. A garancia semmisnek tekintendo abban az esetben, ha (i) a
termék karosodasat helytelen alkalmazas vagy tarolas, (ii) helytelen-, vagy a hasznalati utasitasban feltiintetettol
eltéro karbantartas , (iii) esetleg nem kivant harmadik személy altali javitas, médositas, vagy karbantartas
okozta, (iv) tovabba ha nem eredeti csere-alkatrészek alkalmazasara keriilt sor.

Ha a problémat nem sikeriil megoldania, kérjiik, forduljon viszonteladéjahoz, aki megadja Onnek a lakhelyéhez
legkdzelebb esd Szervizszolgalatunk elérhetoségeit, vagy ha viszonteladéjat nem tudja felkeresni, telefonaljon
a Coleman® Fogyasztotajékoztaté Szolgalatnak.

Web site: www.coleman-bbg.com
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Glejte stran 4
1 — Roéice za reguliranje (3 x) 5 - Pokrov
2 - Elektronski gumb za priziganje 6 — ReSetke za peko (3 x)
3 — Mizice (2 x) 7 — Res$etka za po¢asno kuhanje
4 - Termometer
Glejte stran 6

8 - Kljuke za pribor

9 - Stranski mizici (2 x)

10 - Vrata (2 x)

11 - reSetke za peko (x3)

12 - Vetrobran

13 - Kad za odtekanje mas€obe

14 - Vodilo za odtekanje mas¢obe

15 - Aluminijasta posoda za odtekanje mas¢obe

16 - Predal za odtekanje mascobe
17 - Zas¢€itni pokrov gorilnika (x 3)
18 - Kolesa (x 4)

19 - ReSetka za poc¢asno kuhanje
20 - Polica za pospravljanje

21 - Drzalo za vzigalice

22 - Kad

23 - Nadzorna plos¢a

Pogledi: Glejte strani od 5 do 11

Uporaba in vzdrzevanje

* Ne uporabljajte lesnega oglja ali lava kamna.
* Ne uporabljajte nastavljivega reducirnega ventila.

VAN

$¢itnikov za gorilnike.

* Ne pokrivajte dna kadi z aluminijasto folijo.
* Ne namescajte kovinske plosce, ki je ni zasnovala ali priporo¢ila druzba COLEMAN® namesto

Ce ne upostevate teh pravil za uporabo, lahko pride do resne okvare vase naprave.

a) ZA VASO VARNOST

- Ne postavljajte in ne uporabljajte bencina ali drugih
vnetljivih teko€in ali hlapov v blizini svoje naprave. V
primeru vonja po plinu:

Zaprite pipo plinske jeklenke.

Ugasnite vsak odprti plamen.

Qdprite pokrov.

Ce Se vedno obstaja vonj, glejte tocko g, oz. se
pozanimajte neposredno pri svojem dobavitelju.

1)
2)
3)
4)

b) MESTO UPORABE

Napravo lahko uporabljate samo zunaj prostorov.
Pozor: dostopni deli so lahko zelo vrogi. Majhnim
otrokom ne pustite blizu naprave.

V polmeru okrog 60 cm od naprave se ne sme nahajati
nobena gorljiva snov.

Ne premescajte naprave med delovanjem.

Napravo uporabljajte na ravnih tleh.

Predvidite pretok svezega zraka 2 m*kW/h.

c) MONTAZA

Razpakiranje (slike: glejte stran 5)

- Odstranite vrata, ki se nahajajo na vsakem koncu
naprave, in jih odloZite na stran.

- Dvignite kartonsko $katlo tako, da jo drzite s strani.
Naprava mora ostati na podnozju embalaze.
Pazite: nekaj kartonskih Skatel se nahaja v notranjosti
naprave.

- Odstranite Skatli “A” in “C”, ki se nahajata pod raznjem
(sl. 1in2).

- Odstranite levo plos¢o naprave, potem ko ste odstranili
2 vijaka, s katero je pritriena (sl. 3 in 4). OdloZite jo na
stran.

- Odstranite preostale $katle ter pokrov naprave (sl. 5).

- Ponovno namestite levo plosco in 2 vijaka (sl. 6).

Kolesa (sl. 8)

- Za za$cito naprave med montazo koles postavite na tla
eno od embalaznih Skatel.

- Zadnji del naprave poloZite na tla, tako da ga postavite
na karton.

- Kolesa z zavorami montirajte na prednjo stran naprave.

- Drugi dve kolesi montirajte zadaj.

- Pogasi dvignite napravo na kolesa.

Vetrobran

- Odstranite Ze namescéene 4 vijake “V” (sl. 9).

- Namestite vetrobran tako, da ga postavite na napravo in
vrnite na svoje mesto 4 vijake (sl. 10)

Kad za odtekanje mascobe

- Od zgoraj namestite kad za odtekanje mas¢obe (oznaka
13, stran 6) (sl. 11). Namestite jo v vzdolzni smeri
naprave (sl. 12 in 13).

- Dobro namestite razdelilne tacke v reze, predvidene v ta
namen (sl. 13).

Zascitni pokrovi gorilnika in reSetk za peko

- Namestite vse tri zas¢itne pokrove (oznaka 17, stran 6)
(sl. 14).

- Od zgoraj namestite vse tri reSetke za peko (oznaka 11,
stran 6) (sl. 15).

Pokrov
- Pokrov drzite od zadaj in ga pocasi namestite na
napravo (sl. 16).
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- Z vsake strani vstavite os od zunaj (sl. 17).

- Pocasi odprite pokrov (sl. 18).

- Od znotraj namestite na os podlozko in nataknite klin¢ek
(sl. 19).

Resetka za poc¢asno kuhanje

- Namestite reSetko za poéasno kuhanje (oznaka 19,
stran 6), tako da vtaknete tacke v luknje, ki se nahajajo
z vsake strani vetrobrana (sl. 20).

Vodilo za odtekanje mascobe

- Vodilo (oznaka 14, stran 6) z luknjo v sredini vtaknite v
tirnico, ki se nahaja pod kadjo (sl. 21). To vodilo bo
pomagalo pri odtekanju mascobe in olaj$alo njen pretok.

- Aluminijasto kad (oznaka 15, stran 6) namestite v
predal (oznaka 16, stran 6), potem pa jo vstavite pod
vodilo (sl. 22).

Vrata (sl. 23)

- Namestite obe vrati (oznaka 10, stran 6), tako da
spodnja os sovpada s spodnjo luknjo.

- Od zgoraj pritisnite na skréljivo os in jo vstavite v gornjo
luknjo.

Police za shranjevanje (sl. 24)

- Odprite obe vrati.

- Namestite polico (oznaka 20, stran 6), kot prikazuje slika
24.

- Oba gornja konca vstavite v luknje, ki se nahajajo na levi
steni.

- Za pritrditev spodnjih drzal s pomocjo izvija¢a odvijte
oba obroca, pritrjena na podnozju vozicka, po namestitvi
police pa ju ponovno privijte.

Kljuke za pribor (sl. 25)
-S pomocjo treh vijakov pritrdite palico s kljukicami
(oznaka 8, stran 6) na notranjo stran levih vrat.

Stranski mizici

-Na obeh koncih naprave namestite mizici (oznaka 9,
stran 6) (sl. 26). Pazite, da se kavelicki ujemajo z
zarezami.

- Trdno pritisnite na mizici, da se namestita na svoje
mesto (sl. 27).

- Blokirajte ju s pomocjo dveh kavelj¢kov, ki se nahajata
pod vsako od njih. (sl. 28).

d) PLINSKA JEKLENKA

Naprava je namenjena za delovanje z jeklenkami za
butan/propan od 4,5 do 15 kg, opremljenimi z ustreznim
reducirnim ventilom.

- Francija, Belgija, Luksemburg, Zdruzeno
Kraljestvo, Irska, Portugalska, Spanija. Italija,
Hrvaska, Gréija: butan 28 mbarov/propan 37 mbarov

- Nizozemska, Norveska, Svedska, Danska, Finska,
Svica, Madzarska, Slovenija, Slovaska, Ceska
Republika, Bulgarija, Turéija, Romunija: butan
/propan 30 mbarov.

- Poljska: propan 36 mbarov.

Prikljucitev ali zamenjavo jeklenke vedno izvajajte v dobro
prezratenem prostoru in nikoli v prisotnosti plamena,
iskre ali vira toplote.

Za zagotavljanje optimalne uporabe vaSe naprave vam
Coleman® priporoca uporabo propana.

Ce uporabljate butan, vam priporoéamo uporabo jeklenke
z vecjo prostornino od 6 kg.

Ce je viSina jeklenke, opremljene z reducirnim ventilom,
vecja od 40 cm, namestite jeklenko zunaj raznja.
Jeklenke, opremljene z reducirnim ventilom, ne
smete postavljati pod razenj, ¢e je njena skupna
visina vecja od 40 cm.

Ce plinsko jeklenko postavite pod razenj, jo morate
pritrditi na ohiSje raznja s pomocjo priloZenega jermena
(sl. 36).

Ce morate postaviti jeklenko zunaj raznja, napeljite gibko
cev skozi luknjo, predvideno v ta namen (sl. 36).

e) CEV

Francija

Aparat se lahko uporablja z 1 gibko cevjo (v skladu z
normo XP D 36-112), opremljeno z navojno matico G ” za
privitie na napravo in z matico M 20x1,5 za privitie na
tla€ni ventil. Priporo¢ena dolZina je 1,25 m.

M 20x1,5
G172
i
Cmc——
Aparat Ventilom

Preden pritrdite cev s strani naprave, odvijte spojko, ki se
nahaja na napravi in jo odstranite.

Zatesnitev bo preverjena po navodilih iz odstavka g).

Belgija, Luksemburg, Nizozemska, Velika Britanija,
Irska, Poljska, Portugalska, Spanija, Italija, Ceska,
Norveska, Svedska, Danska, Finska, Hrvaska,
Madzarska, Slovaska, Slovenija, Grcija, Bulgarija,
Turéija, Romunija, Svica:

Naprava je opremljena s prstenasto spojko. Uporabiljati jo
je treba z gibko cevjo, katere kakovost je prilagojena
uporabi butana in propana. Ne sme biti dalj$a od 1,20 m.
V primeru okvare ali prisotnosti razpok, jo je treba
zamenijati. Ne vlecite za cev ali spiralo. Pazite, da ni blizu
delov, ki bi lahko postali vroci.

Zatesnitev bo preverjena po navodilih iz odstavka g).

f) POKROV

Pazljivo ravnajte s pokrovom, Se posebej
delovanjem. Ne sklanjajte se nad ognjisce.

med

g) PRESKUS VODOTESNOSTI

1) Napravo uporabljajte izven prostorov in iz njene blizine
odstranite vse vnetljive snovi. Ne kadite.

2) Preverite ali so ro€ice za nastavitev v polozaju “OFF”
(@) (oznaka 1, stran 4)

3) Gibko cev prikljucite kot je opisano v odstavku d).

4) Privijte ventil za reduciranje pritiska na plinsko
jeklenko.

5) Pus€anja ne preiskujte s plamenom, temvec
uporabljajte tekoCino za odkrivanje pus€anja plina.

6) Teko¢ino nanesite na spoje jeklenke/reducirnega
ventila/cevi/naprave. Nastavitvene ro¢ice morajo ostati
v polozaju “OFF”. Odprite pipo plinske jeklenke.

7) Ce nastajajo mehurcki, pomeni, da puséa plin.

8) Da preprecite puscanje, zategnite matice. Ce je neki
del v okvari, ga zamenjajte. Naprave na smete
uporabljati, dokler ne odpravite pus¢anja.

9) Zaprite pipo plinske jeklenke.

Vazno:

Nikoli ne uporabljajte plamena za odkrivanje pus¢anja
plina. Kontrolo in preverjanje pu$€anja plina morate
izvajati vsaj enkrat na leto in ob vsaki zamenjavi plinske
jeklenke.

h) PRED UPORABO

Ne uporabljajte naprave, dokler niste pazljivo prebrali in
razumeli vseh navodil. Prepri¢ajte se tudi:
- da ni pus€anja plina
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- da niso zamasene venturijeve cevi (npr.: pajéevine)
- da cev ni v stiku z deli, ki bi lahko postali vro¢i.

Baterije

Vasa naprava je opremliena z baterijo 9 V (LR61) za
delovanje iskrenja. Name$Cena je v ¢&rno ohisje v
notranjosti naprave, na desni strani (sl. 29 in 30).

Pazite na pole baterije.

i)PRIZIGANJE GORILNIKOV RAZNJA (fig. 31)

Preden zacnete s to¢ko 1, preberite tocke od 1 do 6.

1) Naprave nikoli ne prizigajte s pokritim, ampak
vedno z odkritim pokrovom.

2) Preverite ali so nastavitvene rocice v polozaju “OFF”

)

(®.

) Odprite pipo plinske jeklenke.

) Pritisnite in obrnite eno od 3 rodic za reguliranje in jo
postavite v polozaj polnega pretoka ( }), nato pa takoj
pritisnite gumb za priziganje (*) in ga drzite
pritisnjenega nekaj sekund.

5) Ce se gorilnik ne prizge, vrnite nastavitveno rogico v
polozaj “OFF” (@). PoCakajte 5 minut, preden ponovite
postopek.

6) Takoj ko zaéne delovati gorilnik, se avtomatsko prizge

drugi gorilnik, potem ko drugo nastavitveno rocico

odpremo v polozaj Polni pretok (1), ne da bi bilo treba
pritisniti na gumb za avtomatski vzig.

» W

Ce elektronsko priziganje ne deluje, se posluzujte
roénega priziganja (naslednji odstavek).

Vazno:

Ce se po drugem poskusu ne prizge gorilnik, preverite, ¢e
niso zamasene luknje izhoda iz gorilnika kot tudi cevi
gorilnika.

j) ROCNI VZIG 2ARA (fig. 32)

V primeru da samodejno priziganje ne deluje, postavite
gumb za reguliranje v polozaj “OFF” (@).

Pritrdite vzigalico na konec v ta namen predvidene opore
(ki se nahaja pod desno mizico). Prizgite in jo priblizajte
gorilniku (vzigalico potisnite skozi reSetko s strani
zas¢itnega pokrova gorilnika), nato pa pritisnite in obrnite
ustrezno rocico za reguliranje v obratni smeri urnih
kazalcev in jo postavite v polozaj za Poln pretok ( ).

k) UGASANJE ZARA

Nastavitvene ro€ice vrnite v polozaj “OFF”
zaprite pipo plinske jeklenke.

1) ZAMENJAVA PLINSKE JEKLENKE

Vedno jo menjajte v dobro prezraéenem prostoru in
nikoli v prisotnosti plamena, iskre ali vira toplote.

- Rocice za reguliranje postavite v polozaj za “IZKLOP”
(@) in zaprite pipico plinske jeklenke.

Odvijte reducirni ventil, preverite prisotnost in dobro
stanje tesnilnega stika.

Namestite polno jeklenko na svoje mesto, ponovno
privijte reducirni vijak in pazite, da ne bo priSlo do
vle€enja ali zvijanja cevi.

m) UPORABA

Priporoéamo, da med rokovanjem z zelo vro¢imi deli
nosite zas¢itne rokavice.

(@), nato

Pred pecenjem ogrevajte napravo okrog 10 minut v
polozaju Polni pretok (1) in pri zaprtem pokrovu. Pri prvi
uporabi predhodno ogrevajte priblizno 20 minut, da bi
odstranili vonj po barvi novih delov.

Hitrost pecenja se lahko spreminja s spremembo lege
regulacijskih gumbov. med poloZajem polni pretok ( ) ter
polozajem sredniji pretok (2 ).

Da zmanjSate oprijemanje hrane na reSetkah grila, jih
pred namestitvijo hrane rahlo naoljite s kuhinjskim oljem.
Za zmanj$anje vziga mascob med peéenjem, pred
pecenjem z mesa odstranite odve¢no mascobo. Gril po
vsakem pecenju odistite, da se na njem ne za¢ne nabirati
mascoba in da s tem zmanjSate tveganje za vzig
mascéobe.

Po konc¢ani peki zaprite pokrov in postavite napravo za
okrog 10 minut v poloZzaj polnega pretoka (§), da se
sezgejo vsi ostanki hrane ali masScobe na reSetki ali
¢itnikih gorilnika (u€inek samodejnega ¢is€enja).

Normalno je, da je plamen rumene barve.

Pomembno:

Ce se med delovanjem naprave pripeti, da ugasnejo
gorilniki, ro€ice za reguliranje takoj postavite v polozaj za
"IZKLOP” (@). Pocakajte 5 minut, da se odstrani nezgoreli
plin. Postopek vziga lahko ponovite Sele po tem premoru.

n) CISCENJE IN VZDRZEVANJE

Nikoli ne spreminjajte naprave: vsako spreminjanje je
lahko nevarno.

Da bi svojo napravo vzdrzevali v odli€nem stanju,
priporo¢amo, da jo redno Cistite (po 4 do 5 uporabah).
Pred vsakim ¢iS€enjem pocakajte, da se naprava ohladi.
Zaprite plinsko jeklenko in odvijte reducirni ventil.

Gornji del gorilnika ogistite z vlazno gobo (voda z
dodatkom sredstva za pomivanje posode). Po potrebi
uporabite vlazno jekleno S¢etko. V ta namen odstranite
reSetke za peko in zas¢itne pokrove gorilnikov.
Demontirajte vsak gorilnik tako, da odstranite njihove
pritrdilne vuake (sl. 33). Preverite notranjost Venturijeve
cevi “C” (sl. 34).

Preverite, da niso zama$ene izhodne odprtine gorilnika in
pustite, da se osusijo pred ponovno uporabo. Po potrebi
uporabite jekleno Scetko, da odmasite izhodne odprtine
gorilnika.

Ce aparat ni bil v uporabi ve¢ kot 30 dni, se prepricajte,
da odprtine cevi gorilnika ne prekrivajo pajéevine, saj bi to
lahko zmanj$alo ucinkovitost Zara, ali pa povzrocilo
nevaren vzig plina izven gorilnika. Og¢istite odprtine
venturijeve cevi ali gorilnik, ¢e je potrebno.

Opomba:

Redno vzdrzevanje gorilnikov zagotavlja, da bodo ostali v
dobrem stanju za pogostno uporabo in preprecuje njihovo
prezgodnje rjavenje, ki ga povzro¢ajo predvsem Kkisli
ostanki zivil po peki. Vendar pa je po daljfem ¢asu
rjavenje gorilnikov normalen pojav. Zarjaveli gorilnik, ki
deluje normalno, ni treba zamenjati. Gorilnik je treba
zamenijati, ¢e deluje nepravilno: preluknjani gorilnik...

Stene ognjis¢a, pokrov,
komandna plosc¢a, dno kadi:
Obgasno ogistite tudi te dele s pomoé&jo gobe z dodatkom
sredstva za pomivanje posode. Ne uporabljajte grobih
sredstev in pomivalnega stroja. Ne Cistite reSetk v
samogistilni pecici, saj bi previsoka temperatura lahko
poskodovala kromirane ali emajlirane dele.

reSetka za pecenje,

Zamenjava baterije

Va$a naprava je opremliena z baterijo 9 V (LR61) za

delovanje iskrenja. Names€ena je v ¢rno ohiSje v

notranjosti naprave, na desni strani (sl. 29 in 30).

- Ce priziganje ne deluje, zamenjajte baterijo. Pazite na
pole baterije.
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- Rabljenih baterij ne zavrzite v kontejner za gospodinjske
odpadke. Odlozite jih v kontejner, predviden za
recikliranje.

Preden zavrzete napravo, odstranite baterijo.

Priporocila za elektri¢ne in elektronske odpadke

h:4

Simbol ko$a za odpadke pomeni, da za napravo
velja predpis selektivnega odlaganja odpadkov.

Po zakljucku Zivljenjske dobe naprave jo morate zavre¢i v
skladu s predpisi.

Naprave ne smete zavre¢i skupaj z nesortiranimi
gospodinjskimi odpadki.

Selektivno zbiranje odpadkov omogo€a ponovno
uporabo, recikliranje ali drugo obliko ovrednotenja
odpadnih materialov, ki se lahko reciklirajo.

Napravo oddajte v namenski center za ovrednotenje
odpadkov (zbiralis¢e uporabnih odpadkov).

Informirajte se pri svojih krajevnih oblasteh.

Naprave ne zavrzite v naravi in je ne sezigajte. Prisotnost
nekaterih nevarnih snovi v elektri¢nih napravah lahko
Skodi okolju in ima eventualno lahko Skodljive posledice
za zdravje ljudi.

0) SKLADISCENJE

Po vsaki uporabi zaprite pipo plinske jeklenke.

Ce spravite svoj zar v notranjem prostoru, izklopite
napajanje s plinom.

Ce ga spravite zunaj, svetujemo, da uporabljate
zasc¢itno prekrivalo (glejte poglavje o priboru).

- Ce je dalj ¢asa ne boste uporabljali, je priporo¢ljivo, da
napravo spravite na suho in zas¢iteno mesto (npr : v
garazo).

p) PRIBOR

ADG priporo¢a, da za njihove plinske Zzare
uporabljate samo pribor in nadomestne dele znamke
Coleman®. ADG odklanja vsako odgovornosti v
primeru Skode ali slabega delovanja, ki bi nastalo
zaradi uporabe pribora oz. nadomestnih delov
razlicne znamke.
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Nepravilnosti/ukrepanje

Nepravilnosti

Verjetni vzroki in
ukrepanje

Nepravilnosti

Verjetni vzroki in
ukrepanje

Gorilnik se ne prizge

- Slab dovod plina.

- Reducirni ventil ne deluje.

- Cev, pipa, venturijeva cev ali
odprtine gorilnika so zamasene.

- venturijeva cev ne prekriva
vbrizgalnika.

Gorilnik slabo deluje ali ugasne

- Preverite, ¢e je dovolj plina.

- Preverite prikljucitev cevi.

- Obrnite se na Sluzbo za
podporo uporabnikom.

Masc¢oba se vZiga na nenormalen
nacin

- Zamasen sistem za odtekanje

mascobe: odistite ga.

- Ocistite plos€o za zbiranje masti.
- Previsoka temperatura zZara:

zmanj$ajte pretok.

Nestabilni plamen

- Nova jeklenka lahko vsebuje
zrak.

- Pustite delovati in napaka bo
izginila.

- Obrnite se na Sluzbo za
podporo uporabnikom.

Gorilnik se prizge z vzigalico, ne
pa z elektronskim priziganjem.

- Preverite stike kabla vzigalnika.
- Preverite stanje keramike in

povezovalnega kabla.

- Zamenijajte baterijo
- Obrnite se na Sluzbo za

podporo uporabnikom.

Velik plamen na povrsini gorilnika

- Odprtina vbrizgalnika ni dobro
names$cena v venturijevo cev.
Premaknite venturijevo cev.

- Zamas$ena venturijeva cev (npr.
pajéevine). Cev odistite.

- Obrnite se na Sluzbo za
podporo uporabnikom.

Gorece puscanje ob spoju

- Spoj ni vodotesen.
- Takoj zaprite dovod plina.
- Obrnite se na Sluzbo za

podporo uporabnikom.

Plamen na vbrizgalniku

- Jeklenka je skoraj prazna.
Zamenijajte jeklenko in napaka
bo izginila.

- Obrnite se na Sluzbo za
podporo uporabnikom.

Premajhna toplota

- Zamasen vbrizgalnik ali

venturijeva cev

- Obrnite se na Sluzbo za

podporo uporabnikom.

Gorece pus€anje za
nastavitvenim gumbom

- Pipa v okvari.
- Zaustavite napravo.
- Obrnite se na Sluzbo za

podporo uporabnikom.

Gorece pus€anje pod konzolo

- Zaustavite napravo.
- Zaprite jeklenko.
- Obrnite se na Sluzbo za

podporo uporabnikom.

-5 let za gorilnike

POGOJI ZA UPORABO GARANCIJE

(Glede oznak sestavnih delov glejte stran 6)

Za izdelek velja polna garancija za dele in izdelavo, z zaetkom na dan nakupa, v trajanju:

- 5 let za zunanjo kad (22), vetrobran (12) in nadzorno plos¢o (23)

- 5 let za vse plasti¢ne dele

- 3 leta za pokrov. Opozarjamo, da med uporabo lahko pride do spremembe barve. Ta pojav je normalen in zato ni zajet
v garancijo.

- 3 leta za celoten sistem za odtekanje mascob (14 in 16)

- 3 leta za reSetke za peko (11) in za reSetko za po€asno kuhanje (19). Ta garancija ne zajema $kode, ki bi nastala zaradi
uporabe, c¢is¢enja ali skladi$cenja, ki niso v skladu z dologili v tem navodilu za uporabo.

- 3 leta za sistem za priziganje (brez baterij)

- 2 leti za druge dele raznja.

Pri tem so izvzeti stroski z vracanjem izdelka, ki so v breme uporabnika. Garancija se lahko uveljavlja, ¢e
dobavljeni izdelek ne ustreza narocenemu, oz. ¢e je pomanijkljiv, pod pogojem da je reklamaciji prilozeno
potrdilo o datumu nakupa (npr.: racun, blagajniski izpisek). lzdelek je treba vrniti franko, kompleten in ne
demontiran, v enega od pooblasc¢enih centrov za poprodajne storitve, v reklamaciji pa je treba podati opis
ugotoviljenega problema. lzdelek, ki je predmet reklamacije, je lahko popravljen, zamenjan ali pa so delno oz. v
celoti povrnjeni stroski zanj. Garancija je brezpredmetna in ne velja v primeru, ¢e do poskodbe pride zaradi (i)
nepravilne uporabe ali skladi$€enja izdelka, (ii) napaénega vzdrzevanja izdelka, ali vzdrzevanija, ki ni v skladu z
navodili za uporabo, (iii) popravil, spreminjanja, vzdrzevanja izdelka s strani tretjih, nepooblasc¢enih oseb, (iv)
uporabe neoriginalnih rezervnih delov.

Ce ne uspete resiti tezave, se obrnite na svojega prodajalca, ki vam bo povedal, katera Sluzba za podporo
uporabnikov je najblizja vaSemu mestu bivanja, oz. telefonirajte Sluzbi za informiranje uporabnikov COLEMAN®.

Web site: www.coleman-bbg.com
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Popis

Strana 4

1 — Regulaéné gombiky (3x)

2 — Gombik elektronického zapalovania
3 - Podlozky (2x)

4 — Teplomer

5 — Kryt
6 — Mriezky na varenie (3x)
7 — Mriezka na dusenie

Strana 6

8 — Haciky na doplnky

9 — Bocné stoliky (2x)

10 - Dvierka (2x)

11 - Mriezky na varenie (x3)

12 — Zastena

13 — Deflektor mastnoty

14 - Podnos na odtekanie mastnoty

15 — Hlinikova nadoba na zachytavanie mastnoty

16 — Priehradka na zachytavanie mastnoty
17 — Ochranny kryt na horaky (x3)

18 - Kolieska (x4)

19 - Mriezka na dusenie

20 — Odkladacia policka

21 — Drziak na zapalky

22 — Vana

23 - ovladaci panel

Nahflady: pozri strany 5 az 11

Pouzitie a udrzba

» Nepouzivajte drevené uhlie ani lavové kamene.

» Nepouzivajte regulator tlaku.
» Nekladte na dno alobal.

VAN

* Neklad'te kovové platne, ktoré nie st povolené alebo schvalené COLEMAN® na alebo namiesto
ochrannej hlavici horéka spalili zvysky potravin alebo masti.

Nere$pektovanie tychto pravidiel pouzivania méze sposobit vazne poskodenie vasho

zariadenia.

a) PRE VASU BEZPECNOS

- Neuskladrujte a nepouzivajte benzin alebo iné horfavé
kvapaliny ¢&i plyny v blizkosti zariadenia. V pripade, ze
zacitite zapach plynu:

1) Zatvorte ventil na plynovej flasi

2) Zahaste vSetky plamene

3) Otvorte priklop

4) Ak zapach pretrvava, pozrite si § G, alebo sa ihned’
informujte u predajcu.

b) MIESTO POUZITIA

- Toto zariadenie sa méze pouzivat len vonku.

Pozor: Dostupné &asti mozu byt hordce. Drzte mimo
dosahu deti.

V blizkosti 60 cm okolo pristroja sa nesmie nachadzat
ziadny horfavy materidl.

Zariadenie pocas fungovania nepremiestniuijte.
Zariadenie pouzivajte na rovnej ploche.

- Pocitajte so spotrebou vzduchu 2 m*® / kW/hod.

c) MONTAz

Vybalenie (obrazky: pozri strana 5)

- Vytiahnite dvierka, ktoré sa nachadzaju po obidvoch
stranach pristroja a odlozZte ich.

- Nadvihnite krabicu, pridrziavajte ju pritom na bokoch.
Pristroj musi zostat na spodnej ¢asti obalu.
Poznamka : niekolko lepenkovych krabic sa nachadza
Vo vnutri pristroja.

- Odstrante lepenkové krabice “A” a “C”, ktoré sa
nachadzaju v grile (obr. 1 a 2).

- Odskrutkujte 2 skrutky, ktoré pridfzaju lavy panel
pristroja a odstrarte ho (obr. 3 a 4). OdloZzte ho.

- Vytiahnite zvy$né krabice aj kryt pristroja (obr. 5).

- Lavy panel viozte naspét a upevnite ho 2 skrutkami (obr. 6).

Kolieska (obr. 8)

- Aby ste pristroj po€as montaze koliesok ochranili,
poloZte na podlahu jeden z obalovych karténov.

- Pristroj polozte zadnou ¢asfou na kartén na podlahe.

- Kolieska s brzdami namontujte dopredu.

- Dve zvy$ne kolieska namontujte dozadu.

- Pristroj opatrne postavte na kolieska.

Zastena

- Odstrante 4 skrutky “V”, ktoré su uz na svojom mieste
(obr. 9).

- Zastenu poloZte na pristroj a 4 skrutky opéat priskrutkujte
(obr. 10).

Deflektor mastnoty

- Deflektor (oznacenie 13 strana 6) vlozte po vyske (obr.
11). Umiestnite ho pozdIZ pristroja (obr. 12 a 13).

- Nozicky rozdelovaca zasufite do otvorov uréenych na
tento acel (obr. 13).

Ochranné kryty horakov a mriezky na varenie
- Polozte tri ochranné kryty (oznagenie 17 strana 6) (obr.
14).

- Tri mriezky na varenie (oznacenie 11 strana 6) polozte
navrch (obr. 15).

Kryt
- Kryt drzte zo zadnej strany a opatrne ho polozte na
pristroj (obr. 16).
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- Z vonkaj$ej strany vlozte do obidvoch rohov skrutku s
otvorom (obr. 17).

- Kryt opatrne otvorte (obr. 18).

-Vo vnatri nasuiite na skrutku tesnenie a previecte
zavlacku (obr. 19).

Mriezka na dusenie

- Mriezku na dusenie (oznacenie 19 strana 6) osadte
zasunutim nozi¢iek do otvorov, ktoré sa nachadzaju na
obidvoch stranach zasteny (obr. 20).

Podnos na zachytavanie mastnoty

- Podnos (oznacenie 14 strana 6) s otvorom v strede
zasufite do kolajni¢ky, ktora sa nachadza pod varou
(obr. 21). Tento podnos slizi na zhromazdenie
mastnoty, aby sa ufahéil jej odtok.

- Hlinikovu nadobu (oznacenie 15 strana 6) vlozte do
priehradky (oznacenie 16 strana 6), potom ju zasurite
pod podnos (obr. 22).

Dvierka (obr. 23)

- Dvierka (oznaCenie 10 strana 6) umiestnite tak, aby
dolna os zapadla do spodného otvoru.

- Stlaéte zasuvatelnd horni os a vlozte ju do horného
otvoru.

Odkladacia policka (obr. 24)

- Otvorte obidve dvierka.

- Policku (oznaCenie 20 strana 6) umiestnite, ako je
zobrazené na obrazku 24.

- Horné konce zasunte do otvorov, ktoré sa nachadzaju v
lavej bo¢nej stene.

-Na upevnenie spodnych tyéi odskrutkujte pomocou
skrutkovaca dve skrutky upevnené v spodnej Casti a po
vlozZeni poli€ky ich znovu priskrutkujte.

Hacky na doplnky (obr. 25)
- Vesiak s hacikmi (oznacenie 8 str. 6) upevnite pomocou
troch skrutiek do vnutornej asti favych dvierok.

Bocéné stoliky

- Kazdy zo stolikov (oznacenie 9 strana 6) priloZte na okraj
pristroja tak, aby haciky zapadali do otvorov. (obr. 26).

- Na stoliky silno zatlacte, aby ste ich vsunuli na miesto
(obr. 27).

- Upevnite ich pomocou dvoch hacikov, ktoré sa
nachéadzaju na kazdom z nich (obr. 28).

d) PLYNOVA FrASA

Toto zariadenie je uréené na fungovanie s propdan-
butanovymi flaSami od 4,5 do 15 kg, vybavenymi
Specialnym regulatorom tlaku plynu:

Francuzsko, Belgicko, Luxembursko, Velka Britania,
Irsko, Portugalsko, Spanielsko, Taliansko,
Chorvatsko, Grécko: butan 28 mbar / propan 37 mbar

Holandsko, Norsko, Svédsko, Dansko, Finsko,
Svajéiarsko, Ceska republika, Madarsko, Slovinsko,
Slovensko, Chorvatsko, Bulharsko, Turecko,
Rumunsko: butan 30 mbar / propan 30 mbar.

Pol'sko: propan 36 mbar.

Zapojenie alebo vymenu plynovej flase je potrebné
vykonavat vzdy na dobre vetranom mieste, nikdy nie v
blizkosti ohna, iskry alebo zdroja tepla.

Na zabezpecenie optimalneho pouZzivania pristroja
Coleman® odportca pouzivat propan.

Ak pouzivate butan, odpori¢ame vam pouZivat bombu s
obsahom va&sim ako 6 kg.

Ak je vySka plynovej bomby vybavenej ventilom vysSia
ako 40 cm, bombu umiestnite mimo grilu.

Plynovi bombu vybavend ventilom nemozZno
umiestnit pod gril, ak je jej celkova vy$ka vyssia ako
40 cm.

Ak je plynova bomba umiestnena pod grilom, musi byt
upevnena na ram grilu pomocou prilozeného popruhu
(obr. 36).

Ak bombu musite umiestnit mimo grilu, hadicu prevlecte
otvorom uréenym na tento Ucel (obr. 36).

e) RURKA
Francuzsko

ohybna trubica (podla normy XP D 36-112) vybavena
zavitom G ”, ktory sluzi na naskrutkovanie na pristroj a
zavitom M 20x15 ktory slizi na priskrutkovanie na
plynovd bombu, odporﬂéané dizka 1,25 m.

M 20x1,5
G172
e
m——
Regulatorom

Pred upevnenim hadice na strane pristroja, odskrutkujte
koncovu pripojku, ktord sa nachadza na pristroji
a odstrarite ju.

@]

Nepriepustnost skontrolujte podla pokynov v odseku g).

gen)

Belgicko, Luxembursko, Holandsko, Velka Britania,
Irsko, Polsko, Portugalsko, Spanielsko, Taliansko,
Chorvatsko, Norsko, Svédsko, Dansko, Finsko,
Svajciarsko, Ceska republika, Madarsko, Slovinsko,
Slovensko, . Chorvatsko, Bulharsko, Turecko,
Rumunsko, Svajc¢iarsko:

Zariadenie je vybavené prstencovym nastavcom. Musi sa
pouzivat s ohybnou rirkou prislusnej kvality na pouzitie
propanu a butanu. Dizka by nemala pre5|ahnut 1,20 m. V
pripade poskodenia alebo prasklin sa musi vymemt Za
rarku nenatahujte ani nekrutte. Drzte ju v bezpeénej
vzdialenosti od suciastok, ktoré by mohli byt teplé.
Skontrolujte, ¢i ohybna trubica nie je pokrutena alebo
napata.

Nepriepustnost skontrolujte podia pokynov v odseku g).

f) PRIKLOP

S priklopom manipulujte opatrne, predovSetkym pocas
¢innosti zariadenia. Nenaklanajte sa nad krb.

g) SKUSKA TESNOSTI

1) Vykonavajte ju vonku, odstrante horfavé materidly z
blizkosti. Nefajéite.

2) Skontrolujte, ¢i st regulacné packy v polohe “OFF” (@)
(odkaz 1 strana 4).

3) Pripojte ohybnu rurku podla d) oproti.
4) Uvolnite regulator tlaku na plynovej flasi.

5) Nezistujte Unik plamefiom, pouzivajte detekénud
kvapalinu uréenu na vyhladavanie Gniku plynu.

6) Kvapalinu vlejte na pripojky flaSe/ regulatora tlaku/
rarky/ zariadenia. Regulaéné packy musia byt v polohe
“OFF” (@). Otvorte ventil plynovej flase.

7) Ak sa tvoria bubliny, znamena to Unik plyn.

8) Aby ste zabranili dniku, pritiahnite skrutky. Ak je
sUciastka chybna, treba ju vymenit. Zariadenie
nesmiete spustit, ak anik plynu nebol odstraneny.

9) Zavrite ventil na plynovej flasi.

Dolezité:

Nikdy nepouZivajte plamen na zistenie uniku plynu.
Minimalne raz do roka a vzdy po vymene plynove;j flase je
potrebné vykonat kontrolu a zistit Unik plynu.
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h) PRED POUZITIM

Nespustajte pristroj skor, ako si pozorne nepreitate

a nepochopite vSetky instrukcie. Ubezpecte sa, ze:

- nedochédza k uniku

- &i venturiho trubice nie su upchané (napriklad:
pavuciny)

- rarky nie s v kontakte so suciastkami, ktoré by sa
mohli zahriat.

Pristroj je vybaveny jednym 9 voltovym elektro€lankom
(LR61), aby prislo k vzniku iskry. Nachadza sa Eiernom
puzdre vpravo vo vnutornej Gasti pristroja (obr. 29 a 30).
Zachovajte polarity.

i) ZAPALENIE HORAKOV GRILU (obr. 31)

Precna]te si body 1az 6 a zacnite bodom 1.

1) Nikdy nezapalujte zariadenie so zatvorenym
priklopom, ale vZdy s otvorenym.

2) Ubezpecte sa, ¢i sU regulacné packy v polohe
“‘OFF"(@).

3) Otvorte ventily na plynovej flasi.

4) Stlacte a otocte jeden z 3 regulaénych gombikov,
nastavte ho do polohy Piny vykon (Q), nasledne stlacte
zapalovaci gombik (5{5) a podrzte ho niekolko sekind
stlaceny.

5) Ak sa hordk nezapali, vratte packu do polohy “OFF”
(@). Predtym, ako zopakujete ukon, pockajte 5 minut.

6) Ked horak funguje, zapalenie druhého horaka nastane
automaticky otvorenim druhej regulaénej packy do
polohy Piny prietok (Q) bez toho, aby ste museli
stisndt tlacidlo automatického zapalenla

Ak elektronické zapalovanie nefunguje,
manudlne zapalovanie (nasledujici odsek).

pouzite

Dolezité:
Ak sa po druhom pokuse horak nezapali, skontrolujte, ¢i
vyvody horaka, ako aj rarky horéka nie sd upchaté.

i) RUGNE ZAPAFOVANIE GRILU (obr. 32)

V pripade, Ze elektronické zapalovanie nefunguje,
nastavte regulaény gombik do polohy “OFF” (®).

Jednu zapalku upevnite na kraj drziaka uréeneho na tento
Gcel (nachadza sa pod pravou doskou). Zapalte ju a
priloZte ju do blizkosti jedného horaka (zapalku prestréte
cez rost a okolo ochranného krytu horéka), potom stlacte
a proti smeru hodinovych ruciciek otocte z%dpovedajum
regulator a dajte ho do polohy PIny prietok (

k) VYPNUTIE GRILU

Vratte regulacné packy do polohy “OFF“
zavrite ventil na plynovej flasi.

1) VYMENA PLYNOVEJ FFrASE

Manipulujte s flou vzdy na otvorenom priestranstve, a
nikdy nie v blizkosti plamena, iskry alebo tepelného
zdroja.

- Regulator vratte do polohy ,OFF” (@) a potom zatvorte
ventil plynovej flase.

Odskrutkujte regulator tlaku, skontrolujte stav rdrok a
tesnost spojeni.

PInu flasu dajte na miesto, naskrutkuijte regulator tlaku,
dbajte na to, aby rdrky neboli stocené alebo prili§
natiahnuté.

m) POUZITIE

Odporuca sa pouzivat ochranné rukavice pri manipulacii
predovéetkym s hordcimi ¢astami.

(@),

potom

Pred kazdym pecenim Kredhrleva]te zariadenie 10 minut
v polohe Plny prietok (1) so zatvorenym priklopom. Pred
Uplne prvym pouzitim ho predhrievajte 20 minut, aby sa
odstranil pach po natere novych suciastok.

Rychlost varenia mozno nastavif v zavislosti od polohy
regulaénych gombikov : od polohy na plny vykon () po
polohu na priemerny vykon (2 ).

Aby sa potraviny na razni neprichytavali, potrite razen
pred ulozenim potravin zfahka pokrmovym olejom.
Aby ste znizili riziko vzplanutia tukov pocas pecenia,
odstrafite z mésa pred pecenim prebytocny tuk. Po
kazdom pecéeni gril odcistite, aby ste predisli
nahromadeniu mastnoty a znizili riziko vzplanutia.

Po ukonceni pecenia kryt zatv%rte a pristroj zapnite asi
na 10 mindt na PIny prietok (%), aby ste spalili zvysky
potravin alebo masti, ktoré sa nachadzaju na roste alebo
na ochrannych krytoch horakov (efekt samocistenia).

Je normalne, ak je farba plamena zlta.

Délezité :

Ak by sa stalo, ze hordky po€as prevadzky zhasnd,
regulator dajte okamzite do polohy ,OFF” (@). Pockajte 5
mindt, aby mohol uniknat nespaleny plyn. Opéatovne
zapalte az po uplynuti tohto ¢asu.

n) CISTENIE A UDRzZBA

Nikdy nerobte zasahy do zariadenia:
modifikacia méze byt nebezpecna.

Aby ste zachovali zariadenie vo vybornom funk&énom
stave; odporica sa pravidelné Cistenie (po 4 alebo 5
pouzitiach).

Akakolvek

Pred ¢gistenim pockajte, kym zariadenie nevychladne.
Pomocou navihéenej Spongie (voda s pripravkom na riad)
vycistite vrchnl ¢ast hordka. V pripade potreby pouzite
ocelovu navihéenu kefu.

Skontrolujte, Ci nie su vyvody horaka upchaté a pred
opatovnym pouzitim ich nechajte vysusit. V pripade
potreby uvolnenia upchatych vyvodov pouzite kovovd
kefu.

Ak ste zariadenie nepouzivali viac ako 30 dni, je treba
skontrolovat aj to, ¢i pavuciny neupchali otvory rarok
horaka, ¢o by mohlo spbsobit znizenie vykonu horaka
alebo nebezpeéné vznietenie plynu mimo horaka.

Vycistite otvory venturiho trubice alebo horaku. Na tento
GcCel odstrante mriezky na varenie aj ochranné kryty
horakov. Odmontujte vSetky horéky povolenim skrutky,
ktora ich pridfza (obr. 33) Skontrolujte vnitornd Gast
Venturiho trubice “C” (obr. 34).

DODATOK: Castou udrzbou si horaky zachovaju dobry
stav pri mnohych pouzitiach a predide sa tak ich
pred¢asnému zoxidovaniu, najma kvoli kyslym zvyskom
vznikajucim pri grilovani. K oxidacii hordkov vSak ¢asom
normalne déjde a zoxidovany horak, ktory funguje
normalne nie je potrebné vymienat. Jeho vymena je
nevyhnutnd v pripade nespravneho fungovania:
prederaveny horak.....

Sten)l/ ohniska, priklop, gril na pecenie, ovladaci
panel:

Tieto diely Cistite s rovnakou pravidelnostou pomocou
Spongie napustenej Cistiacim prostriedkom. Nepouzivajte
brasne prostriedky ani umyvacku riadu. Mriezky necistite
v samocistiacej rure, prili§ vysoka teplota by mohla
poskodit chrémované alebo smaltované cCasti.

Vymena elektro¢lanku

Pristroj je vybaveny jednym 9 voltovym elektroclankom
(LR61), aby prislo k vzniku iskry. Nachadza sa ¢iernom
puzdre vpravo vo vnutornej ¢asti pristroja (obr. 29 a 30).
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- Ak zapalovanie nefunguje, vymerite elektro€lanok.
Zachovajte polarity.

- Pouzité elektroclanky nevyhadzujte do odpadkového
koSa. Vlozte ich do kontajnera uréeného na recyklaciu.
Pred zanesenim pristroja do zberu elektro¢lanok
odstrante.

Odporucania pre elektrické a elektronické odpady
_—

Nk? konci svojej Zivotnosti sa musi pristroj zaniest do
zberu.

Pristroj sa nesmie vyhodit do komunélneho alebo
triedeného odpadu.

Separovany zber umozni opéatovné pouzitie, recyklaciu
alebo inti formu zhodnotenia recyklovatelnych materialov
obsiahnutych vo tychto odpadoch.

Pristroj zaneste do zberu osobitne uréeného na tento
Gcel. Informujte sa na miestnom drade.

Nevyhadzujte do prirody ani nespalujte: pritomnost
niektorych  nebezpeénych latok v elektrickych
zariadeniach moéze poskodit Zivotné prostredie a mat
pripadné G¢inky na ludské zdravie.

Symbol preciarknutého odpadkového koSa
znamena, Ze pristroj podlieha separovanému
zberu.

o) SKLADOVANIE

- Po kazdom pouziti zavrite ventil na plynovej flasi.

- Ak odkladate gril do vnutra, odpojte plyn.

- Ak uskladnujete gril vonku, doporu¢ujeme pouzit
ochranny kryt (pozri kapitolu Prislusenstvo).

-V pripade dlhSieho nepouzivania odporia¢ame
usk[qc)init’ zariadenie na suchom a krytom mieste (napr.
garaz).

p) PRISLUSENSTVO

ADG odporucéa symetrické pouzitie raziiov na plyn s
prisluSenstvom a nahradnymi dielami znacky
Coleman®. ADG odmieta akukolvek zodpovednost v
pripade poskodenia alebo zlého fungovania
sposobeneho pouzivanim inej zna€ky prislusenstva
a/alebo nahradnych dielov.
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Anomalie / rieSenia

Anomalie

Pravdepodobné pric¢iny/
rieSenia

Anomalie

Pravdepodobné
pric¢iny/ riesenia

Horék sa nezapaluje

- zly privod plynu
- nefunguije regulator tlaku
- rarky, ventil, trubka venturi alebo

otvory su upchaté

- trubka venturi nedosada na

napéja¢

Horék vynechava, alebo sa vypina

- Skontrolovat dostatok plynu
- Skontrolovat pripojenie rarok
- Pozri S. AV

Mastnota sa zvlastne zapaluje

- Systém odkvapkavania masti je

upchaty: treba ho vygistit

- Vycistite podnos na zachytavanie

mastnoty.

- Vysoka teplota grilu: znizit

prietok

Horiaci plamen nestaly

- Nové flaga by mohla obsahovat
vzduch. Nechat ist a chyba
zmizne

- Pozri S.AV

Horak sa zapali pomocou zapalky,
ale nie elektronickym
zapalovanim.

- Je poskodené tladidlo, drot
alebo elektréda

- Skontrolovat spoje
zapalovacieho kabla

- Skontrolovat stav keramiky a
spojovacieho kabla

Vymerite elektroclanok

- Pozri S. AV

Velky plamen na povrchu horéka

- Nosny napéjac¢ je zle

umiestneny v trubke venturi.
Nastavte venturiho trubicu.

- Trubka venturi je upchata

(napr.: pavuéina). Vycistite
venturiho trubicu.

- Pozri S. AV

Unik plamefia do spoja

- Spoj prepusta
- Okamzite zastavit privod

vzduchu

- Pozri S.AV

Napéjaci plamer

- Boca je gotovo prazna
- Plynova flasa je takmer

prézdna

- Vymenite ffau a problém

zmizne

- Pozri S.AV

Nedostato¢na teplota

- Napaja¢ alebo trubka venturi st

upchaté

- Pozri S.AV

Unik plamefia za tlagidlom
regulacie

- Chybné ventily
- Zastavte zariadenie
- Pozri S.AV.

Unik plamefia pod konzolou

- Zastavte pristroj
- Zavrite flasu
- Pozri S.AV

PODMIENKY UPLATNENIA ZARUKY

(Pre oznacenie sucasti pozri str. 6)

Od datumu nakupu sa na vyrobok vztahuje zaruka na vSetky diely a fudsku pracu :

- 5 rokov na horaky

- 5 rokov na vonkaj$iu varu (22), zastenu (12) a ovladaci panel (23)

- 5 rokov na €asti z umelej hmoty

- 3 roky na kryt. V priebehu pouzivania méze prist k zmene farby. Tento jav je normalny a nie je tak sucastou zaruky.

- 3 roky na vSetky Casti systému na zachytavanie mastnoty (14 a 16) (s vynimkou jednorazovej hlinikovej nadoby).

- 3 roky na mriezky na varenie (11) a mriezku na dusenie (19). Tato zaruka sa nevztahuje na poskodenia v dosledku
pouzivania, Eistenia alebo skladovania, ktoré nie je v silade s pokynmi v priloZenom navode na pouZzitie.

- 3 roky na systém zapalovania (okrem elektro€lankov)

- 2 roky na ostatné ¢asti grilu.

To sa nevztahuje na naklady spojené s vratenim vyrobku, ktoré znaSa spotrebitel. Zaruka sa uplatiiuje, ked’
dodany vyrobok spifia poziadavky na obsluhu alebo je nefunkény, ak je reklamacia podloZena dokladom,
potvrdzujucim datum nakupu (napr. faktura, pokladniény blok). Vyrobok musi byt vrateny priamo, kompletny a
nedemontovany, jednému zo schvalenych popredajnych servisnych stredisk a reklamacia obsahuje opis povahy
problému. Vyrobok, ktory je predmetom reklamacie, méze byt bud’ opraveny, vymeneny alebo mézu byt zan
vratené peniaze, uplne alebo z ¢asti. Zaruka je neplatna a neuplatfiuje sa pri Skode sposobenej v dosledku (i)
nespravneho pouzivania alebo skladovania vyrobku, (ii) chybnej tidrzby vyrobku alebo udrzby, ktora nie je v
sulade s navodom na pouzitie, (iii) opravy, upravy, udrzby vyrobku vykonanej neopravnenymi tretimi osobami,
(iv) pouzitia neoriginalnych nahradnych dielov.

Ak sa vam nepodari vyriesit problém, kontaktujte, prosim, svojho predajcu, ktory vam da kontakt na najblizsi
Popredajny servis alebo aspon zatelefonujte na Informaéné sluzby spotrebitefov COLEMAN®.

Web site: www.coleman-bbg.com
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Opis

Stranice 4

1 — Rugice za podesavanje (3x)
2 — Gumb za elektronsko paljenje
3 - Plocice (2x)

4 - Termometar

5 - Poklopac
6 — ResSetka za kuhanje (3x)
7 — Resetka za rostilj

Stranice 6

8 — Kukice za dodatke

9 — Plogice poprec¢ne (2x)

10 — Vratadca (2x)

11 — ReSetka za kuhanje (3x)

12 — Vjetrobran

13 — Deflektor za masnoce

14 — Cijev za otok masnoée

15 — Podloga od aluminija za sakupljanje masnoée

16 — Ladica za sakupljanje masnoée

17 — Zaklon za zastitu od opekotina (x3)
18 — Kotaci (x4)

19 — ReSetka za rostilj

20 — Polica za odlaganje

21 — Podloga za Sibice

22 — Bubanj

23 — kontrolni panel

Prikaz: stranice 5 do 11

Koristenje i odrzavanje

* Ne koristiti sa drvenim ugljenom ili vulkanskim kamenjem

VAN

* Ne koristite redukcijski ventil koji se moze regulirati.
* Ne prekrivajte dno posude aluminijskom folijom.
* Nikada ne postavljajte metalnu plocicu koju nije preporuénio COLEMAN® umjesto zastitnih pokrova.

epostivanje ovih uputa za uporabu moze izazvati teSko ostecivanje Vaseg uredaja.

a) ZA VASU SIGURNOST

- Ne koristite i ne stavljajte u blizinu Vaseg uredaja
benzin ili druge zapaljive tekuéine i plinove. U sluéaju
da osjetite miris plina:

1) Zatvorite izlazni ventil na plinskoj boci.

2) Ugasite bilo kakav otvoreni plamen.

3) Otvorite poklopac.

4) Ako i dalje osjecate miris plina, pogledajte upute § G i
odmah potrazite informacije kod Vasega prodavaca.

b) MUESTO KORISTENJA

- Ovaj se uredaj smije koristiti samo na otvorenom
prostoru.

- Pozor : neki dijelovi mogu biti jako zagrijani. Udaljite

malu djecu.

Nikakva zapaljiva tvar ili materijal ne smije biti na

udaljenosti od oko 60 cm od uredaja.

Ne premjestajte uredaj dok radi.

Uredaj koristite na vodoravnoj povrsini.

Osigurajte dotok svjezeg zraka od 2 m*kW/h.

c) MONTAzA

Raspakiravanje (slike: Vidi stranu 5)

- Skinite vratasca sa svake nozice aparata i stavite ih sa
strane.

- Podignite karton drzeci ga sa strane. Aparat mora ostati
na bazi od ambalaze.
Oprez : Neki kartonski dijelovi mogu se nalaziti i u
unutrasnjosti aparata.

- Skinite kartone « A » i « C » sa reSetke ( slika 1i2).

- Skinite pano sa lijeve strane aparata nakon $to ste prvo
skinuli 2 vijka kojim je pri¢vrséen ( slika 3 i 4). Stavite ih
sa strane.

- Skinite preostale kartone i poklopac aparata ( slika 5).

- Vratite na svoje mjesto pano sa lijeve strane i vratite 2
vijka na svoje mjesto ( slika 6).

Kotadi ( slika 8)

- Kako biste zastitli aparat tijekom montaZe kotaca, stavite
na pod jedan od kartona sa ambalaze.

- Polegnite straznji dio aparata na karton na podu

- Postavite kotace i ko€nice s prednje strane aparata

- Postavite dva dodatna kotaca sa straznje strane

- Podignite polagano aparat na kotace.

Vjetrobran

- Skinite 4 vijka « V » koji su veé postavljeni ( slika 9).

- Postavite vjetrobran na aparat i pri€vrstite ga sa Cetiri
vijka ( vidi sliku 10).

Deflektor za masnoce

- Umetnite sa gornje strane deflektor ( dio 13 slika 6) (
slika 11). Postavite ga uzduzno na aparat ( slika 12 13).

- Dobro postavite nogare u za njih namijenjene rupe (vidi
sliku 13).

Zastitni pokrov za zastitu od opeklina i resetke za
kuhanje

- Postavite tri zastitna pokrova (dio 17 slika 6) (slika 14).

- Postavite tri reSetke za kuhanje ( slika 11 strana 6) od
ispod ( slika 15).

Poklopac
- Drzite poklopac sa straznje strane i postavite ga lagano
na aparat ( slika 16).
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- Sa svake strane postavite osovinu sa vanjske strane (
slika 17).

- Otvorite oprezno poklopac ( slika 18).

- S unutrasnje strane, stavite na mjesto obru¢ na osovinu
i provucite klin ( slika 19).

Resetka za rostilj

- Postavite reSetku za rostilj (dio 19 slika 6) tako da
provucete noZzice kroz rupe smjestene na svakoj strani
vjetrobrana. vent (slika 20).

Podloga za sakupljanje masnoce

- Provucite vodi¢ ( dio 14 slika 6) kroz rupu u sredini na
traku smjestenu na bubnju ( slika 21). Ta ée vam
podloga omoguéiti odvodnju masnoce putem cijevi.

- Stavite vrh od aluminija ( dio 15 slika 6) u ladicu (dio 16
slika 9) a zatim provucite kroz cijev (slika 22).

Vratasca ( slika 23)

- Postavite sa svake strane vratasSca ( dio 10 strana 6)
tako da se podudaraju osovina donjeg dijela i rupa s
vanjske strane.

- Pritisnite na pomiénu osovinu odozgora i umetnite i u
gornju rupu.l

Police za odlaganje ( slika 24)

- Otvorite dvoja vrata

- Postavite policu ( slika 20 strana 6) kao $to je prikazano
na slici 24.

- Umetnite sa dvije gornje Sipke u rupe smjestene na
kanali¢u na lijevoj strani

- Kako biste fiksirali donje Sipke , skinite pomoc¢u odvijac¢a
vijke priévré¢ene na bazi kolica, i zatim ih vratite na
svoje mjesto nakon $to postavite policu.

Kukice za dodatke ( slika 25)
- Priévrstite pomocu tri vijka rampu sa kukicama ( dio 8
slika 6) s unutrasnje strane lijevih vratasca.

Poprecne ploéice . stoli¢i

- Podesite svaku plo€icu ( dio 9 slika 6) sa svake strane
aparata ( slika 26). Pazite da svaka kukica bude
zakacgena u svoju rupu.

- Cvrsto pritisnite na plo¢ice kako biste ih stavili na mjesto
( slika 27).

- Pri¢vrstite ih pomocu dvije kukice smjeSteni ispod svake
od njih. (slika 28).

d) PLINSKA BOCA

Ovaj je uredaj nacinjen za rad s bocama propan/butan od
4,5 do 15 kg, opremljenih prikladnim redukcijskim
ventilom:

Francuska, Belgija, Luksemburg, Velika Britanija,
Irska, Portugal, Spanjolska, Italija, Hrvatska, Gréka:
butan 28 mbar / propan 37 mbar.

Nizozemska, Norveska, Svedska, Danska, Finska,
Svicarska, Ceska, Slovacka, Slovenija, Bugarska,
Turska, Rumunjska: butan 30 mbar / propan 30 mbar

i’oliska: propan 36 mbar.

Kod postavljanja i zamjene plinske boce, postupak uvijek
obavljajte na dobro prozraéenom prostoru, nikada u
blizini otvorenog plamena, iskre ili izvora topline.

Za idealnu upotrebu aparata, Coleman® vam preporu¢a
upotrebu plina propana.

Ako koristite plin butan, preporuéamo vam koristenje
boce vece od 6 kg.

Ako je boca na kojoj se nalazi ventil viSa od 40 cm
postavite bocu s vanjske strane rostilja.

Boca za plin sa ventilom ne smije se stavljati ispod
rostilja ako joj je ukupna visina visa od 40 cm.

Dok se boca za plin nalazi pod rostiljom, mora se
priévrstit na okvir rostilja pomodu trake za pricvr§¢ivanje
koju moZzete pronaci u dodatnim dijelovima ( slika 36).
Ako morate postaviti bocu s vanjske strane rostilja, kroz
rupu provucite mekanu cijev za spajanje ( slika 36).

e) CIJEV
Francuska

zete koristiti s 1 vrste fleksibilnih cijevi:

Fleksibilna cijev (u skladu sa standardom XP D 36-112)
opremljena navojnom maticom G 1/2 za pri¢vrs¢ivanje na
aparat i navojnom maticom M 20x1,5 za prikljugivanje na
redukcijski ventil, predvidene duljine 1,25 m.

M 20x1,5
G172
e
——
Aparat

Prije spajanja crijeva na aparat, odvrnite i uklonite spoj na
aparatu. i

-

Provjerite nepropusnost prema uputama iz odlomka g).

Belgija, Luksemburg, Nizozemska, Velika Britanija,
Irska, Poljska, Portugal, Spanjolska, Italija, CesSka,
Norveska, Svedska, Danska, Finska, Hrvatska,
Madarska, Slovacka, Slovenija, Grcka, Bugarska,
Turska, Rumunjska, Svicarska:

Uredaj je opremljen prstenastim izlazom. Mora se koristiti
zajedno s mekanom cijevi Cija je kvaliteta prilagodena
uporabi butana i propana. Cijev ne smije biti dulja od 1,20
m. Mora biti zamijenjena ako je osteéena ili ako se na njoj
nalaze pukotine. Cijev se ne smije presavijati ni busiti.
Mora biti udaljena od dijelova uredaja koji bi se mogli
zagrijati.

Provjerite je li fleksibilna cijev normalno postavljena, tj.
nije uvrnuta ili zategnuta.

f) POKLOPAC

Poklopcem se mora rukovati oprezno, osobito ako je
uredaj u radu. Ne naginjati se iznad uredaja.

g) PROVJERA ZA SLUCAJ ISTJECANJA
PLINA

1) Postupak obavljati na otvorenom prostoru, podalje od
zapaljivih tvari. Ne pusiti pri tome.

2) Provijeriti da li su rucice za reguliranje u polozaju “OFF”

(@) (oznaka 1 na stranici 4).

) Fleksibilnu cijev spojite prema uputama iz odlomka d).

) Zatvoriti redukcijski ventil na plinskoj boci.

) Prilikom provjere, koristite tekuéinu za otkrivanje

pukotina.

6) Tu tekuéinu staviti na spoj cijevi i redukcijskoga ventila
te na spoj cijevi i uredaja. Rucice za reguliranje moraju
biti u polozaju «OFF». Otvoriti izlazni ventil na plinskoj
boci.

7) Ako na nekome mijestu nastaju mjehuri¢i, to znaéi da
na tome mjestu istjece plin.

8) Kako biste zaustavili istjecanje plina, pritegnite
stezaljke. Ako je neki dio oStecen, treba ga zamijeniti.
Uredaj ne smije biti koriSten prije nego se sprijedi
istjecanje plina.

9) Zatvorite ventil plinske boce.

3
4
5

Vazno:

Nikada ne koristite otvoreni plamen kako biste provijerili
da li negdje istjeCe plin. Najmanje jednom godi$nje treba
obaviti kontrolu i provjeriti da li negdje istjece plin, a isto
se uvijek mora uciniti prigopdom promjene plinske boce.
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h) PRIJE STAVLJANJA U UPORABU

Ne stavljajte uredaj u uporabu prije nego $to ste pazljivo
procitali i dobro razumjeli sve upute. Uvjerite se i da:

- plin nigdje ne istjece

- mjeradi protoka nisu blokirani ( npr pauc¢inom)

- da cijev ne dodiruje dijelove koji bi se mogli zagrijati.

Vas$ aparat je opremljen baterijom od 9 Volti ( LR61) kako
bi se omoguéilo funkcioniranje mehanizma za iskrenje.
On se nalazi u crnoj kutiji u unutradnjosti aparata , s
desne strane ( slika 29 i 30).

Pazite na polaritete.

i) UKLJUCIVANJE PLAMENIKA (sl. 31)

Procitajte tocke 1-6 prije nego zapoénete s obavljanjem

postupka iz tocke 1.

1) Nikada ne palite uredaj sa zatvorenim poklopcem,
poklopac uvijek mora biti podignut.

2) Provjerite da li su rucice za reguliranje u poloZaju

“‘OFF” (@).

Otvorite izlazni ventil na plinskoj boci.

Pritisnite i okrenite jednu od 3 rucice za pode$avanije i

stavite u polozaj za uklju€ivanje (Q) a zatim pritisnite

odmah na tipku za paljenje (ﬂ) i zadrzite pritisnutu
nekoliko sekundi.

5) Ako se plamenik nije upalio, vratiti rucicu u polozZaj
“OFF” (@). Pricekajte 5 minuta i ponovite cijeli
postupak.

6) Cim se plamenik upali, odmah se pali i drugi plamfnik
ako drugu rucicu postavite u polozaj Puni dotok (1), a
da pri tome ne morate pritisnuti dugme za automatsko
paljenje.

3)
4)

Ako elektronsko paljenje ne funkcionira, koristite ruéno
paljenje ( slijedeée poglavlje).

Vazno:

Ako se plamenik nije upalio ni nakon drugoga poku$aja,
provijerite da li su zagepljeni izlazni otvori na njemu i cijevi
plamenika.

j) RUCNO PALJENJE ROSTILJA (sl. 32)

U slu¢aju da elektronsko paljenje ne funkcionira, stavite
tipku za podesavanje na « OFF » (@)

Priévrstite Sibicu na rubni Zljeb namijenjen toj svrsi
(smjesten pod desnom stranom stoliéa). Upalite Sibicu i
stavite je blizu upaljaca ( provucite Sibicu kroz reSetku sa
strane kraj upalja¢a) zatim pritisnite i okrenite ruéicu za
podesavanje u smjeru suprotnom od kazaljki na satu i
postavite na polozaj za Pogetak paljenja ( b).

k) ISKLJUCIVANJE ROSTILJA

Vratite rucice u polozaj “OFF” (@), a zatim zatvorite izlazni
ventil na plinskoj boci.

1) ZAMJENA PLINSKE BOCE

- Postupak uvijek obavljajte na dobro prozratenom
mjestu, nikada u blizini otvorenog plamena, iskre ili
izvora topline.

Namjestite regulatore paljenja u polozaj “OFF” (@) pa
zatvorite ventil na plinskoj boci.

Otvorite redukcijski ventil, provjerite u kakvome je stanju
spoj te izlazi li negdje plin.

Postavite punu bocu na predvideno mjesto, zatvorite
redukcijski ventil, ali pri tome pazite da ne savijate i ne
povlacite cijev.

m) UPORABA

Preporu¢ujemo Vam da koristite zastitne rukavice kako
biste mogli dodirivati vruée dijelove uredaja.

Prije bilo kakvoga spref{nanja jela, zagrijavajte uredaj u
polozaju Puni dotok (L) oko 10 minuta, sa zatvorenim
poklopcem. Kod prvoga koriStenja, zagrijavajte oko 20
minuta kako biste uklonili miris boje na novome uredaju.

Duljinu kuhanja moguée je podesiti okretanjem regulatora
protoka u Zeljeni polozaj: puni protok (4) ili smanjeni
protok (4 ).

Kako biste sprijecili lijepljenje hrane za reSetke rostilja,
prije postavljanja hrane, lagano premazite reSetke
jestivim uljem.

Kako biste izbjegli zapaljenje masnoce, prije pe€enja
uklonite visak masnoce s hrane. OCcistite rostilj nakon
svakog pecenja kako biste sprijecili nakupljanje masnoce
i umaniili rizik od pozara.

Nakon kuhanja, zatvorite poklopac i ostavite aparat oko
10 minuta u poloZzaju punog protoka (1) kako bi se spalili
ostaci hrane ili masnoc¢e na redetki rostilja ili zastitnim
pokrovima plamenika (u€inak samociséenja).

Vazno :

Ako se tijekom rada aparata plamenici ugase, odmah
namjestite regulatore paljenja u polozaj "OFF” (@).
Pri¢ekajte 5 minuta dok ne izide preostali plin. Ponovno
izvrsite postupak paljenja nakon isteka tog vremena.

n) CISCENJE | ODRzAVANJE

Nikada ne prepravljajte uredaj: svaka izmjena moze biti
opasna.

Kako biste Va$ uredaj zadrzali u savr§enom stanju,
preporucuje se da ga redovito Gistite (nakon svakih 4-5
ypotreba).

Cekajte da se uredaj ohladi prije bilo kakvoga ¢i§¢enja.
Zatvorite plinsku bocu i zatvorite redukcijski ventil. OCistite
povrSinu  plamenike viaznom spuzvom (voda s
deterdZentom za pranje suda). Zbog toga, skinite reSetku
za kuhanje kao | zastitni pokrov protiv opekotina. Skinite
svaki upalja¢ skinuvsi prvo vijak koji ih pridrzava ( slika 33).
Provijerite da li su otvori plamenika zacepljeni i ostavite ih
da se osuse prije ponovnoga koristenja. Prema potrebi,
koristite metalnu Cetku za ¢iS¢enje otvora na izlazima
plamenika.

Ako uredaj nije koristen viSe od 30 dana, provjerite jesu li
otvori plamenika zacepljeni paucinom, jer to moze
uzrokovati lo8iji rad rostilja ili opasno paljenje plina izvan
plamenika.

U slu¢aju zaprljanja odisttie otvore venturijeve cijevi (slika
gore) ili plamenik.

NAPOMENA: Redovitim odrZzavanjem plamenika
produljuje se vijek njihova trajanja i izbjegava prerana
oksidacija do koje moze doéi zbog kiselih ostataka hrane.
Oksidacija plamenika tijekom vremena uobi¢ajena je
pojava te se oksidirani plamenik koji normalno radi ne
treba mijenjati. Zamjena plamenika nuzna je samo ako ne
radi ispravno, npr. zbog toga Sto je probusen.

Stijenke kucista, poklopac, reSetke, komandna ploca:
Ocistite povremeno ove elemente pomodéu spuzve uz
dodatak proizvoda za pranje posuda, ne koristite
abrazivne ni jake deterdente. Ne cistite reSetku u
samogistivoj pecnici, visoka temperatura moZe oStetiti
kromirane ili emajlirane dijelove.

Zamjena baterija

Vas$ aparat je opremljen baterijom od 9 Volti ( LR61) kako
bi se omogucilo funkcioniranje mehanizma za iskrenje.
On se nalazi u crnoj kutiji u unutra$njosti aparata , s
desne strane ( slika 29 i 30).
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- Ako paljenje ne funkcionira, zamijenite bateriju. Pazite
na polaritete.

- Ne bacajte baterije u kantu za smeée. Odlozite ih u
reciklazni kontejner.

Uklonite baterije prije no Sto aparat spremite na duze
vrijeme.

Preporuke za elektronske
dijelove

2

Nakon kraja zivotnog vijeka aparata, pravilno ga odlozite
na odgovarajuéi otpad.

Aparat se ne smije odbacivati u kuéanski otpad.
Preporucamo vam da odnesete aparat u reciklazno
dvoridte ili drugu instituciju za reciklazu materijala.
Aparat adekvatno odlozite, tj. odnesite na reciklazu.
Raspitajte se kod lokalnih vlasti o adekvatnom
odlagalistu.

Ne bacajte otpad u prirodu, ne spaljujte ga. Prisustvo
nekih opasnih tvari u elektri¢noj opremi aparata moze biti
Stetno za okoli§ i zdravlje ljudi.

i elektricne otpadne

Simbol precrtane kante za smece znaci da ovaj
aparat morate odvojeno odloziti na otpad.

0) SKLADISTENJE

Zatvorite odvod plina na boci poslije svakoga koristenja.
Ako rostilj pospremate u zatvoreni prostor, iskljuéite
dovod plina.

Ako ga pospremate na otvorenom prostoru,
preporucuje se da koristite zastitnu navlaku (vidi
poglavlje o dodatnoj opremi).

U sluCaju da rostilj ne koristite dulje vrijeme,
preporu€uje se da ga postavite na suho i zasti¢eno
mjesto (npr. u garazu).

p) DODATNA OPREMA

Proizvoda¢ preporucuje sustavno koristenje svojih
plinskih rostilia uz dodatnu opremu i rezervne
dijelove marke Coleman®. Proizvoda¢ otklanja bilo
kakvu odgovornost u sluéaju ostecivanja ili loseg
rada kao posljedice korisStenja dodatne opreme i/ili
rezervnih dijelova drugih marki.
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Neispravan rad/ nacini za ispravljanje

Neispravnost

Vjerojatni uzroci/nacini
za ispravljanje

Neispravnost

Vjerojatni uzroci/nacini
za ispravljanje

Plamenik se ne pali

- Slab dotok plina

- Redukcijski ventil ne radi

- Cijev, ispusni ventil, venturi cijev
ili otvori na plameniku su
zaceplieni

- venturi cijev ne pokriva
brizgalicu

Plamenik isprekidano radi ili se
gasi

- Provjeriti da li postoji dotok
plina

- Provjeriti spoj cijevi

- Pogledati Popis servisnih
centara.

Masnoce gore

- Sustav za ispustanje masnoca je

zaceplien - treba ga odistiti

- Ocistite pladanj za prikupljanje

masnode.

- Temperatura roétilja je previse

visoka: smanijiti dotok plina

Plamen je nestabilan

- U novoj plinskoj boci mozda se
nalazi zrak. Ostaviti da tako radi
neko vrijeme, a nedostatak ¢e
nestati.

- Pogledati Popis servisnih
centara.

Upalja¢i se pale Sibicom ali ne
elektronskim paljenjem.

- Dugme, Zica ili elektroda su u

kvaru. Provjeriti spojeve kabla
upaljaca.

- Provjeriti stanje keramike i

spojnoga kabla

- Promijenite bateriju
- Pogledati Popis servisnih

centara.

Veliki plamen na povrsini
plamenika

- Brizgalica je loSe postavljena
na venturi cijev. Premjestite
venturijevu cijev.

- venturi cijev je zaguSena (npr.
paukova mreza). Ocistite
venturijevu cijev.

- Pogledati Popis servisnih centara

Pojava plamena na spoju

- Spoj nije nepropustan
- Odmah zatvoriti dotok plina
- Pogledati Popis servisnih

centara.

Plamen na brizgalici

- Boca je gotovo prazna

- promijenite bocu i nedostatak
ée nestati

- Pogledati Popis servisnih
centara.

Nedovoljna toplina

- Brizgalica ili venturi cijev su

zacepljeni

- Pogledati Popis servisnih

centara.

Pojava plamena iza dugmeta za
reguliranje

- Neispravan izlazni ventil
- Zaustaviti rad uredaja
- Pogledati Popis servisnih

centara

Pojava plamena ispod konzole

- Zaustaviti rad uredaja
- Zatvoriti bocu
- Pogledati popis servisnih

centara
UVJETI PRIMJENE GARANCIJE
( Za pojedinosti o sastojcima, pogledajte stranu 6)
Uz obavezno navodenje datuma kupnje, proizvod ima potpunu garanciju za dijelove i servis na:

- 5 godina na plamenike

- 5 godina na vanjski bubanje (22) , vjetrobran (12) i kontrolni pano (23)
- 5 godina na sve plasti¢ne dijelove
- 3 godine na poklopac Uzmite u obzir da se boja moze promijeniti tijekom upotrebe Ta je pojava normalna i nije pokrivena

garancijom.

- 3 godina na cjelokupni sustav za sakupljanje masnoce ( 14 i 16) (osim aluminijske potro$ne posude)

-3 godine na reSetke za pecenje (11) i grill reSetku (19) Ova garancija ne pokriva Stete nastale neodgovarajuéom
upotrebom ili ¢iSéenjem ili skladiStenjem koji nisu u skladu sa uputema za upotrebu.

- 3 godine na sustav za paljenje ( bez baterija)

- 2 godine na ostale dijelove rostilja

Gore navedeno iskljuéuje troskove vracanja proizvoda koji se naplacuju kupcu.

Garancija vrijedi u slu¢aju da dostavljeni proizvod ne odgovara naruéenom proizvodu ili ukoliko je proizvod
manjkav, a reklamacija je popracena potvrdom sa datumom kupnje (npr. Faktura, blagajnic¢ki rac¢un). Proizvod se
mora vratiti franco, kompletan i nerasklopljen, u jedan od ovalStenih servisnih centara, a u reklamaciji mora biti
opisana priroda ustanovljenog problema. Proizvod koji je predmet rekamacije moze se popraviti, zamijeniti ili
izdati povrat novaca u cijelosti ili dijelom. Garancija je nevaze¢a i ne primjenjuje se ukoliko je Steta nastala
uslijed (i) neispravne uporabe ili neprikladnog skladistenja proizvoda, (ii) nepravilnog odrzavanja proizvoda ili
nepridrzavanja uputa za uprabu, (iii) popravka, preinake, ili neodgovaraju¢eg odrzavanja prioizvoda, (iv) uporabe
neodgovarajucih rezervnih dijelova koji nisu proizvod odgovarajuceg proizvodaca.

Ha a problémat nem sikeriil megoldania, kérjiik, forduljon viszonteladéjahoz, aki megadja
Onnek a lakhelyéhez legkdzelebb esé Szervizszolgalatunk elérhetéségeit, vagy ha
viszonteladojat nem tudja felkeresni, telefonaljon a COLEMAN® Fogyasztotajékoztato
Szolgalatnak.

Web site: www.coleman-bbg.com
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DESCRIERE

Pagina 4

1 — Manete de reglaj (3x)

2 - Buton de aprindere electronica
3 - Masute (2x)

4 - Termometru

5 - Capac
6 — Gratare de fript (3x)
7 — Gratar de copt la foc mic

Pagina 6

8 — Cérlige pentru agatat accesorii

9 — Masute laterale (2x)

10 — Usi (2x)

11 — gratarelor de fript (x3)

12 — Aparatoare de vant

13 — Deflector de grasime

14 — Ghidaj scurgere grasime

15 — Recipient din aluminiu recuperare grasime

16 — Sertar recuperare grasime

17 — Capace de protectie arzatoare (x3)
18 — Roti (x4)

19 — Gratarul de copt la foc mic

20 — Etajera depozitare

21 — Suport chibrituri

Imagini : vezi paginile 5 - 11

KORISTENJE | ODRZAVANJE

* Nu folositi carbuni de lemn sau piatrd de lava.

* Nu folositi valva reglabila.

VAN

sunt recomandate de COLEMAN®

* Nu acoperiti fundul cuvei cu folie de aluminiu. - i i
* Nu puneti in locul capacelor de protectie ale arzatoarelor placi metalice care nu au fost fabricate sau

Nerespectarea acestor reguli de utilizare poate duce la deteriorarea grava a aparatului

dumneavoastra.

a) PENTRU SIGURANTA DUMNEAVOASTRA

- Nu depozitati si nu folositi benzind sau alte lichide sau

vapori inflamabili in vecinatatea aparatului. In cazul in

care simtiti miros de gaz:

1) Inchideti robinetul buteliei de gaz.

2) Stingeti orice flacara.

3) Deschideti capacul.

4) Daca mirosul persistd, consultati sectiunea § G ,Test
de etangeitate” sau informati imediat vanzatorul.

b) LOC DE UTILIZARE

- Acest aparat nu trebuie sa fie folosit decat in aer liber.
Atentie: unele parti accesibile se pot incalzi foarte tare.
Nu I&sati copiii mici s& se apropie.

Nu trebuie sa existe niciun material combustibil pe o
raza de aproximativ 60 cm in jurul aparatului.

Nu deplasati aparatul in timpul functionarii acestuia.
Folositi aparatul pe sol orizontal.

- Debitul de aer proaspat trebuie sa fie de 2 m3/kW/h.

¢) MONTAJUL

Dezambalarea (figuri: vezi pagina 5)

- Scoateti usile situate de fiecare parte a aparatului si
puneti-le deoparte.

- Ridicati cutia de carton tindnd-o de partile laterale.
Aparatul trebuie sa ramana asezat pe baza ambalajului.
Nota: in interiorul aparatului se mai gasesc cateva cutii
de carton.

- Scoateti cutiile ,A” si ,C” din gréatar (fig. 1 si 2).

- Scoateti panoul stanga dupa ce ati desfacut cele doua
suruburi de fixare (fig. 3 si 4). Puneti-le deoparte.

- Scoateti cutiile ramase, precum si capacul aparatului
(fig. 5).

-Puneti la loc panoul stanga si fixati-l cu cele doua
suruburi (fig. 6).

Rotile (fig. 8)

- In" scopul protejarii aparatului in timpul montarii rotilor,
asezati pe jos unul din cartoanele ambalajului.

- Culcati partea din spate a aparatului pe sol, agezand-o
pe carton.

- Asamblati rotile care au fréna in partea din fatd a
aparatului.

- Montati celelalte doua roti in spate.

- Ridicati incet aparatul pe roti.

Aparatoarea de vant

- Scoateti cele 4 suruburi in ,V” deja montate (fig. 9).

- Asezati aparatoarea de vant in pozitie pe aparat si
remontati cele 4 suruburi (fig. 10).

Deflector de grasime

- Introduceti deflectorul prin partea de sus (reper 13
pagina 6) (fig. 11). Asezati-l pe directia longitudinala a
aparatului (fig. 12 si 13).

- Pozitionati corect bratele deflector in fantele prevazute
in acest scop (fig. 13).

Capacele de protectie ale arzatoarelor si gratarelor de

fript

- Asezati cele trei capace de protectie (reper 17 pagina 6)
(fig. 14).

- Puneti deasupra (fig. 15) cele trei grétare de fript (reper
11 pagina 6).
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Capacul Daca finaltimea buteliei echipata cu reductorul de
- Tineti capacul din spate i pozitionati-I cu grija pe aparat presiune este mai mare de 40 cm, puneti butelia in afara
(fig. 16). gratarului.

- La fiecare extremitate, introduceti dinspre exterior cate
un ax (fig. 1

- Deschideti cu grua capacul (fig. 18).

- Puneti pe ‘partea din interiorul capacului a axului o saib
si mtroducetl cuiul spintecat (fig. 19).

Gratarul de copt la foc mic

- Pozitionati gratarul de copt la foc mic (reper 19 pagina 6)
introducand bratele gratarului in gaurile situate de
fiecare parte a aparatoarei de vant (fig. 20).

Ghidaj recuperator de grasime
- Introduceti ghidajul care are o gaura la mijloc (reper 14
pagina 6) in sina situatd sub cuva (fig. 21). Acest ghidaj
vd va permite sa drenati grasimea pentru a usura
scurgerea acesteia.

- Puneti tavita din aluminiu (reper 15 pagina 6) in sertar
(reper 16 pagina 6), apoi introduceti-o pe ghidaj (fig. 22).

Usile (fig. 23)

- Pozitionati fiecare ugd (reper 10 pagina 6) facand sa
coincida axul de jos cu gaura inferioara.

- Apasali pe axul retractabil de sus si introduceti-l in
gaura superioara.

Etajere de depozitare (fig. 24)

- Deschideti cele doua usi.

- P02|t|onat| etajera (reper 20 pagina 6) cum se arata in
figura 24.

- Introduceti cele doua extremitéti superioare in gaurile
situate pe peretele din stanga.

- Pentru a fixa tijele din partea inferioara, degurubati cu o
surubelnita cele doua coliere fixate la baza caruciorului,
apoi remontati-le dupa ce ati pozitionat etajera.

Carlige pentru agatat accesorii (fig. 25)
- Fixati cu ajutorul a trei suruburi bara cu carlige (reper 8
pagina 6) pe partea interioara a usii din stanga.

Masutele laterale

—A||n|at| fiecare masuta (reper 9 pagina 6) la fiecare
extremitate a aparatului (fig. 26). Potriviti agatétoarele in
fante.

- Apasati ferm pe masute pentru a le fixa in pozitie (fig.
27

—Blocatl le cu ajutorul celor doua carlige situate pe
fiecare din ele (fig. 28).

d) BUTELIA DE GAZ

Acest aparat este reglat pentru a functiona impreuna cu
butelii de butan/propan de 4,5 - 15 kg prevazute cu o
valva corespunzatoare:

Franta, Belgia, Luxemburg, Marea Britanie, Irlanda,
Portugalla, Spania, Italia, Croatia, Grecia: butan 28
mbar / propan 37 mbar

Olanda, Norvegia, Suedia, Danemarca, Finlanda,
Elvetia, Ungaria, Slovenia, Slovacia, Republica Ceha,
Bulgarla, Turcia, Romanla butan 30 mbar / propan 30
mbar.

Polonia: propan 36 mbar.

Efectuati intotdeauna racordarea sau schimbarea buteliei
intr-un loc bine aerisit si niciodata in prezenta unei flacari,
unei scantei sau a unei surse de caldura.

Pentru a asigura o utilizare optimd a aparatului dvs.,
Goleman® recomanda folosirea gazului propan.

Daca utilizati butan, va recomandam sa folositi o butelie
cu capacitate mai mare de 6 kg.

Butelia de gaz echipata cu reductorul de presiune nu
trebuie asezata sub gratar daca inaltimea sa totala
depaseste 40 cm.

Cand butelia de gaz este pusa sub gratar, ea trebuie sa
Eife fixata de sasiul gratarului cu ajutorul chingii furnizate

ig. 36).

Daca trebuie sa agezati butelia in afara gratarului, treceti
fur)tunul elastic prin gaura prevazuta in acest scop (fig.
36

e) TEAVA
Franta

teava flexibila (conform standardului XP D 36-112) dotata
cuo piulita filetatd G 1/2 pentru ngurubare pe aparat si o
piulita filetatd M 20x1,5 pentru ingurubare pe valva,
Iunglme preconizata 1, 25 m.

M 20x1,5
G1/2
e LY
em——
Aparatul valva

inainte de a fixa furtunul pe partea aparatului, desurubati
racordul de la aparat si scoateti-l.

@

Etangeitatea va fi verificatd urmand indicatile de la
paragraful g).

——

el

Romania, Belgia, Luxemburg, Marea Britanie, Irlanda,
Portugalla, Spania, ltalia, Croatia, Grecia, Olanda,
Norvegia, Suedia, Danemarca, Finlanda, Ungaria,
Slovenia, Slovacia, Republica Ceha, Bulgaria, Turcia,
Polonia, EIvetla

Aparatul e echipat cu o imbinare conex. Trebuie utilizat
cu o teava flexibila de calitate, adaptata la utilizarea cu
butan'si propan. Lungimea sa nu trebuie sa depaseasca
1,20 m. Va trebui schimbata daca e avariatda sau daca
prezmta fisuri. Nu trageti de teava gi nu o gauriti. Tineti-o
departe de piesele care se pot incalzi. Verlflcatl ca teava
flexibila sa se extindid normal, fira deformare sau
contractare.

Etangeitatea va fi verificatd urmand indicatile de la
paragraful g).

f) CAPAC

Manevrati capacul cu atentie, mai ales in cursul
functionarii. Nu va aplecati deasupra vetrei.

g) TEST DE ETANSEITATE

1) Puneti aparatul in functionare in aer liber, departe de
orice material inflamabil. Nu fumati.

2) Asigurati-va ca manetele de reglaj sunt in pozitia
“OFF” (@) (reper 1, pagina 4).

3) Racordati teava flexibila conform paragrafului d).
4) Strangeti valva buteliei de gaz.

5) Pentru control, folositi un lichid de detectare a

scurgerilor de gaz.

6) Puneti lichidul pe racordurile buteliei, ale valvei, ale
tevii §| ale aparatului. Manetele de regla] trebuie s&
ramana in pozitia “OFF” (®). Deschideti robinetul
buteliei de gaz.

7) Daca se formeaza bule, inseamna ca exista scurgeri
de gaz.
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8) Pentru a opri scurgerea, strangeti piulitele. Daca e
defecta vreo piesa, inlocuiti-o. Aparatul nu trebuie pus
in functiune nainte ca scurgerea s fi disparut.

9) Inchidet,i robinetul buteliei de gaz.

Important:

Nu folositi niciodata flacara pentru a detecta o scurgere
de gaz.

Trebuie sa controlati prezenta scurgerilor de gaz o data
pe an si de fiecare data cand schimbati butelia.

h) INAINTE DE PUNEREA iN FUNCTIUNE

Nu puneti aparatul in functiune inainte sa a fi citit cu

atentie si sa fi infeles toate mstructlumle De asemenea,

a3|gurat| va:

- €anu exista scurgeri

- ca tuburile venturi sa nu fie blocate (de exemplu, cu
panze de paianjen).

- ca t:aava nu este in contact cu piesele care se pot
ncalzi

Aparatul dvs. este echipat cu o baterie de 9 Volt (LR61)
pentru functionarea aprinzatorului cu scéntei. Ea este
amplasata intr-o cutie neagra in dreapta in interiorul
aparatului (fig. 29 si 30).

Respectati polaritatea.

i) APRINDEREA ARZATOARELOR GRATA-
RULUI (fig. 31)

Cititi punctele 1 — 6 inainte de a incepe cu punctul 1).

) Nu aprindeti niciodata aparatul cu capacul inchis,
faceti intotdeauna acest lucru cu capacul deschis.

2) Aglguratl vd cd manetele de reglaj sunt in pozitia

FF”

3) Deschideti robinetul buteliei de gaz.

4) Apé&sati §| rotiti una din cele trei manete de reglaj si
puneti-o in pozitia debit maxim (0), apoi apasati
imediat pe butonul de aprindere (ﬂ) si mentlnetll
apasat cateva secunde.

5) Daca arzatorul nu se aprinde, readuceti maneta de
reglaj in pozitia ,OFF” (@). Asteptati 5 minute inainte
de a reincepe operatia.

6) Imediat ce arzatorul se aprinde, aprinderea celuilalt
arzator se face automat dupa deschiderea celei de-a
doua manete de reglaj in pozitia Debit maxim (b, fara
a fi necesar s& mai apasati pe butonul de aprindere
automata.

-

Dacéd aprinderea electronicd nu functioneaza, folositi
aprinderea manuala (paragraful urmator).

Important:
Daca nici la a doua incercare arzatorul nu se aprinde,
verificati daca orificiile de iesire ale arzatorului nu sunt
infundate.

j) APRINDEREA MANUALA A GRATARULUI
(fig. 32)

in cazul cand aprinderea electronica nu functioneaza,
puneti butonul de reglaj pe pozitia ,OFF” (@).

F|xat| un bat de chibrit in capatul suportului prevazut in
acest scop (situat pe plansa din dreapta). Aprindeti-l si
apropiati-l de unul din arzatoare (treceti chibritul prin
gratar, pe partea capacului de protectie al arzatorului),
apoi apasati si rasuciti in sens invers acelor de ceasornic
maneta de reglaj corespunzatoare si puneti-o in pozitia
,Debit maxim” (

k) STINGEREA GRATARULUI

Readuceti butoanele de reglaj in pozitia "OFF” (@), apoi
nchideti robinetul buteliei de gaz.

1) SCHIMBAREA BUTELIEI DE GAZ

Efectuati aceste operatiuni_intr-un loc bine aerisit si
niciodata in prezenta unei flacari, unei scantei sau unei
surse de caldura.

Readuceti manetele de reglaj in pozitia ,OFF” (@), apoi
inchideti robinetul buteliei de gaz.

- De§urubat| valva, verificati prezenta si buna stare a
garniturii de etangeitate.

Montati butelia plina, insurubati valva, avand grija ca sa
nu exercitati deformare sau contractare asupra tevii.

m) FOLOSIRE

E recomandat s& purtati manusi de protectie atunci cand
manipulati elemente foarte calde.

inainte de gatire, incalziti in prealabil aparatul timp de 10
minute in pozitia Debit maxim (Q) si cu capacul pus. La
prima utilizare, incalziti aparatul in prealabil timp de 20 de
minute, pentru a indeparta mirosurile de vopsea sau de
piese noi.

Viteza de frigere poate fi controlata in functie de pozitia
manetelor de reglaj: mtre pozitia de debit maxim (1) si
pozitia de debit mediu (L),

Pentru a evita prinderea mancarii de gratar, inainte de a
aseza mancarea, umeziti ugor grilele cu ulei alimentar.
Pentru a evita arderea grasimii in timpul frigerii,
indepartati surplusul de grasime al carnii inainte de
frigere. Curatatl gratarul dupa fiecare folosire pentru a
evita acumularea de grasime si pentru a diminua riscul
aprinderii.

Dupa preparare, inchideti capacul si puneti aparatul in
pozitia Debit maxim (&) timp de circa 10 minute pentru a
permite arderea reziduurilor alimentare sau a grasimii de
pe gratar sau de pe capacele de protectie ale arzatorului
(efect de autocuratare).

Este normal ca flacara sa aiba culoarea galbena.

Important :

Daca se intampla ca arzatoarele sa se stinga in timpul
functionarii aparatului, puneti imediat manetele de reglaj
pe pozitia ,OFF” (@). Asteptali 5 minute pentru a permite
evacuarea gazului nears. Procedatl incd o datda la
operarea aprinderii doar dupa acest rastimp.

n) CURATARE sl INTRETINERE

Nu aduceti modificari aparatului:
poate dovedi periculoas.

orice modificare se

Pentru a mentine aparatul in buna stare de functionare; e
recomandata curatarea periodica a acestuia (dupa 4 sau
5 folosiri).

Asteptati ca aparatul sa se fi racit inaintea operatiunilor
de curatare.

Tnchidegi butelia de gaz si desurubati valva.

Curéatati partea de sus a arzatorului cu ajutorul unui
burete umed (apa impreuna cu detergent de vase). La
nevoie, folositi o perie de sdrma umezita. Pentru aceasta,
|ndepartat| gratarele de fript, precum si capacele de
protectie ale arzatoarelor. Demontati fiecare arzator
scotand surubul de fixare (fig. 33). Verificat,i interiorul
tubului Venturi ,C” (fig. 34).

Verificali ca toate orificiile de iegire ale arzatorului s& nu
fie blocate si permiteti uscarea inainte de urmétoarea
utilizare. La nevoie, folosm o perie de sarma pentru a
debloca orificiile de iesire ale arzatorului.
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Dacad aparatul nu a fost utilizat timp de 30 de zile,
verificali ca panzele de paianjen sa nu blocheze orificiile
tuburilor arzatorului, ceea ce poate conduce la o
diminuare a eficientei gratarului sau la o aprindere
periculoasd a gazului in afara arzatorului. Curatati
orificiile tubului venturi (vezi figura de mai jos) sau
arzatorul, daca e cazul.

N.B.: Operatiunile frecvente de intretinere a arzatorului
permit mentinerea acestuia in stare buni pentru
numeroase folosiri si evitarea oxidarii premature, mai ales
din cauza reziduurilor acide ale frigerii. Oxidarea
arzatorului este totodata un fenomen normal in timp si un
arzator oxidat care functioneaza normal nu necesita
nlocuire. Inlocuirea arzatorului este necesara dacad
functionarea acestuia este incorecta: arzator perforat...

Peretii vetrei,
comanda:
Curatati tot periodic aceste elemente cu_ajutorul unui
burete pe care ati pus un produs de spalat vase. Nu
utilizati produse abrazive si nici magina de spalat vase.
Nu curatati gratarele intr-un cuptor cu autocuratire
deoarece temperatura excesivd poate deteriora partile
cromate sau emailate.

capacul, grilele de gatit, panoul de

Inlocuirea bateriei

Aparatul dvs. este echipat cu o baterie de 9 Volt (LR61)

pentru functionarea aprinzatorului cu scantei. Ea este

amplasata intr-o cutie neagra in dreapta in interiorul

aparatului (fig. 29 si 30).

-dacd aprinderea nu functioneaza,
Respectati polaritatea.

- Nu aruncati bateriile uzate la gunoi. Depuneti-le intr-un
container prevazut pentru reciclare.

Scoateti bateria inainte de a duce aparatul la un

centru de recuperare a deseurilor.

inlocuiti bateria.

Recomandari cu privire la deseurile electrice si
electronice

Simbolul reprezentand o pubeld barata
semnifica faptul ca aparatul trebuie depus la un
centru de colectare special.

i

La sfarsitul duratei sale de viata, aparatul trebuie eliminat
fn mod corect.

Aparatul nu trebuie aruncat impreunda cu gunoaiele
menajere netriate.

Colectarea selectiva va favoriza refolosirea, reciclarea
sau altd forma de punere in valoare a materialelor
reciclabile continute de aceste degeuri.

Duceti aparatul la un centru de recuperare a deseurilor
special prevazut in acest scop.

Informati-va, in acest sens, de la autoritatile locale.

A nu se arunca in naturi, a nu se arde : prezenta
anumitor substante penculoase in echipamentele
electrice poate sa dauneze mediului si sa aiba efecte
potential adverse asupra sanatatii umane.

o) DEPOZITARE

- Inchideti robinetul buteliei de gaz dupa fiecare utilizare.
Dacd depozitati gratarul n interior, intrerupeti
alimentarea cu gaz.

Daca depozitati gratarul in interior, e recomandat sa
folositi 0 husa de protectie.

In cazul in care gratarul nu va fi folosit pentru o
perioadd lunga de timp, e recomandat sa depozitali
apara)ltul intr-un loc uscat si adapostit (de exemplu, in
garaj

p) ACCESORII

ADG recomanda folosirea sistematica a gratarelor cu
accesorii si piese de schimb marca Coleman®. ADG
isi declina orice responsabilitate in cazurile de avarii
sau functionare defectuoasa care survin in urma
utilizarii accesoriilor si/sau pieselor de schimb de o
marca diferita.
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Anomalii / remedii

Anomalii

Cauze probabile
remedii

Anomalii

Cauze probabile
remedii

Arzatorul nu se aprinde

- Alimentare cu gaz defectuoasa

- Valva nu functioneaza

- Teava, robinetul, tubul venturi
sau orificiile arzatorului sunt
blocate

- Tubul venturi nu acopera duza

Arzatorul da rateuri sau se stinge
Plamen je nestabilan

- Verificati daca exista gaz
- Verificati conexiunea tevii
- Consultati serviciu postvanzare.

Grasimea se aprinde anormal

- Temperatura gréatarului este prea

ridicata: reduceti debitul

- Curatati capacul metalic de
protectie de deasupra
arzatorului.

- Consultati serviciu postvanzare.

Flacari instabileplamenika

- Butelia noud poate contine aer.
Lasati aparatul sa mearega si
defectul va disparea

- Consultati serviciu postvanzare.

Arzatorul se aprinde cu un chibrit
dar nu cu aprinzétorul electronic.
Scurgere aprinsa la racord

- Defect la buton,

la fir sau la
electrod. Controlati imbinarile
cablului aprinzatorului

- Controlati starea pieselor din

ceramicd si a cablului de

legatura

- Schimbati bateria
- Consultati serviciu postvanzare.

Flacari mari la suprafata arzatorului

- Duza e pozitionatd gresit in
tubul venturi. Repozitionati tubul
venturi.

- Tubul venturi este blocat (ex: cu
panze de paianjen). Curatati
tubul venturi.

- Consultati serviciu postvanzare.

Caldura insuficienta

- Racord neetang
- Inchideti imediat admisia de gaz
- Consultati serviciu postvanzare.

Scurgere aprinsa in spatele

- Duza sau tub venturi blocate
- Consultati serviciu postvanzare.

Flacara la duza

- Butelia e aproape goald

- incércati butelia si defectul va
disparea

- Consultati serviciu postvanzare.

butonului de reglaj
Scurgere aprinsd sub consold

- Robinet defect

- Opriti aparatul

- inchideti butelia

- Consultati serviciu postvanzare.

- Opriti aparatul
- Inchideti butelia
- Consultati serviciu postvanzare.

CONDI'[II DE APLICARE AA GARANTIEI
(Pentru codurile componentelo, vezi pagina 6)

incepand cu data achizitiei, produsul beneficiaza de garantie totald pentru piese si manopera de:

- 5 ani pentru arzatoare

- 5 ani pentru carcasa exterioara (22), aparatoarea de vant (12) si panoul de comanda (23)

-5 ani pentru ansamblul componentelor din plastic

- 3 ani pentru capac. Notati ca, pe parcursul utiliz&rii se poate produce o modificare a culorii. Acest fenomen este normal
si nu este, deci, acoperit de garantie.

- 3 ani pentru ansamblul sistemului de recuperare a grasimii (14 si 16) (cu exceptia tavitei de unica folosinta din aluminiu)

-3 ani pentru gratarele pentru fript (11) si gratarul pentru copt la foc mic (19). Aceasti garantie nu se aplica pentru
deteriorarile rezultate din cauza utilizarii, curatarii sau depozitarii incorecte, neconforma cu |nd|cat|||e prevazute in
prezentul mod de utilizare.

- 8 ani pentru sistemul de aprindere (fara baterii)

- 2 ani pentru celelalte componente ale gratarului.

Aceasta nu include taxele de returnare a produsului care raman in sarcina clientului. Garantia se aplica atunci
céand produsul livrat nu este conform cu comanda sau cénd este defect, cu conditia ca reclamatla sa fie insotita
de un document justificativ al datei de cumparare (ex: factura, bon de casa) Produsul va trebui sa fie returnat
franco, intreg si nhedemontat, la unul din centrele de service de garantie autorizate, iar reclamatia va descrie
natura problemei constatate. Produsul care face obiectul reclamatiei va putea fi reparat, inlocuit sau rambursat,
in parte sau in intregime. Garantia este nula si nu se aplica atunci ‘cand deteriorarea a survenit din cauza (i) unei

neconforme cu |nstruct|un|Ie de utilizare, (iii) a repararii, modlflcaru, intretinerii produsului de catre’ terti
neautorizati, (iv) a utilizarii pieselor de schimb neoriginale.

Daca nu reusiti sa rezolvati problema, contactati distribuitorul, care va va indica service-ul de garantie cel mai
apropiat de domiciliul dumneavoastra sau telefonatl la Serviciul Informatii Clienti COLEMAN®

Egibo Prod Impex SRL - Str. Mieilor, nr. 17-21 - Sector 2 - Bucharest - Rumania
Tel: +40 (21) 322 7020

web site: www.coleman-bbg.com
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OnucaHue

BHUM cTpaHuya 4

1 — Perynupaluy kntodose (3x)

2 — Konye 3a eneKkTpuyecKo 3anansaHe
3 — CTpaH1yHu nnotose (2x)

4 — TepmomeTbp

5 — Kanak
6 — Ckapv 3a neveHe (3x)
7 — Ckapa 3a 3aronnaHe

BHM cTpaHuya 6

8 — 3akavanka 3a akcecoapu

9 — CTpaHnyHmK nnotose (2x)

10 — Bpatv (2x)

11 — Ckapwv 3a neveHe (x3)

12 — BeTposawutHa nperpaga

13 — lNperpaaa 3a masHuHa

14 — Yneit 3a oTTU4aHe Ha Ma3HUHM

15 — Cba OT anymMuHWeBo $Gonuo 3a cbBupaHe Ha MasHUHU
16 — UaTernALla ce TaBuuKa 3a cbOupaHe Ha MasH1HU

17 — MNpeanaseH kanak Ha ropenkute (x3)
18 — Konena (x4)

19 — Ckapa 3a 3atonnsHe

20 — Etakepka 3a noapexaaHe

21 — [IpbKKa 3a KUBPUTEHU KIEUKM

22 — Kopnyc

23 — KOHTpOsHO Tabno

UntocTpauuu : BUXK cTpaHuum 5 no 11

NMonsBaHe U NoaApbIKaA

* He nanonssaiite AbpBEHN BLINLLA UM BYNIKAHWYHN KAMBHH.
* He uanonaBaiite perynupatl ce peayump-BEHTUI.

AN

* He nokpu1BaiTe ABLHOTO Ha Kopnyca C alyMUMHUEBO (OMO.
* He nocTaBAiTe MeTanHa nnaHka, KoATo He e npousseaeHa unu npenopbyaHa ot COLEMAN® Bb
PXy MM Ha MACTOTO Ha 3aLLMTHUTE Kanauu Ha ropenkuTe.

HecnasBaHeTo Ha rOpHUTe yKasaHUA MOXe Aa NpU4YuHU Cepuo3HU NoBpeau Ha ypeaa.

a) 3a Bawara 6esonacHocT

- He nocragsiite 1 He u3nonseaiTe B 6n1M30CT A0 ypeaa

GeH3WH Unu Apyrv 3anasuTenHu TeYHOCTU UK NOpK. AKO

yceTute Mup1amMa Ha ras:

1) 3aTBOpETE KpaHa Ha rasosara ByTunka.

2) 3araceTe OTKpUTUTE MNaMbLX.

3) OTBOpeTE Kanaka.

4) Ako mupuamara octaBa, BmxTe § G) « U3anutBaHe 3a
HENPOMYCKIMBOCT » UK ce 06bpHETE HE3a0aBHO KbM
TbproscKarta Gpupma, OT KOATO CTe Kynuiu ypeaa.

6) MacTo Ha nonsBaHe Ha ypeaa

- Toau ypen TpA6Ba Aa ce NonaBa camo Ha OTKPHTO.

- BHUMaHMe: HAKOW NecHoAOoCTBMHM YacTu morar Aa
6baar MHoOro ropeluu. Masete mankute geua.

- B paaunyc ot 60 cm okono ypeaa He Tpabsa Aa uma
3ananuTenHu marepuand.

- He mecrtete ypeaa no speme Ha nonasaHe.

- YpeabT TpAbBa Aa e NoCTaBeH Ha paBHa XOPU3OHTaHa
NOBBPXHOCT.

- OcurypeTe unMCT Bb3AYX C AeOUT 2 M3/KBT/u.

c) MoHTam

PasonaxoBaHe (¢urypu : BU cTp. 5)

- UsBanete BpatTe OT ABeTe CTPaHW Ha ypeda M
ocTaBeTe HacTpaH.

- MoBAurHeTe KalloHa, KaTo ro npuabpkare oT ABeTe
CTpanu. Ypea®bT TpAGBa fa Nexu BBbPXY [AonHaTa
CTpaHa Ha onaxoBKara.
3abenemKa : HAKOM KaLIOHW Ca MOCTaBeHW BbB
BBTPELLHOCTTa Ha ypeaa.

- OtcTpaHeTe KawoHun “A” n “C”, Hamupally ce noa rpuna
(pur. 1mn 2).

- OTcTpaHeTe NABOTO CTPAHMYHO NaHO Ha ypeaa, Kato
OTBUHTUTE ABETE NpUAbPXKALLM BUHTUETA. (Pur. 3 1 4).
OcTtaBerte ro HacTpaHa.

- MsBanete octaHanuTe KalioHM M Kanaka Ha ypeaa.
(dur. 5).

- BbpHeTe Ha MACTOTO My NABOTO CTPaHWYHO MaHO W
3aBUHTETE ABETE BUHTYETA (HUr. 6).

Konena (¢ur. 8)

- 3a Aa npeanasvTe ypena npu MOHTaka Ha Konenara,
nocTaBeTe Ha NoJa eAuH OT OMaKoBbYHWTE KapTOHU.

- MocTaBeTe ypena nerHan Ha 3aaHarta Cu CTeHa BBbPXY
KapToHa.

- MoHTupaiite konenara CbC CNMpayYkM KbM npeaHarta
CTpaHa Ha ypeaa.

- MoHTMpanTe 3aaHuTe ABe Konena.

- Buumarenso noeaurHete ypeaa, 3a Aa CTbMU BBHPXY
Konenara.

BeTposawinTHa nperpaaa

- OTBMHTETE YeTUpUTE BUHTA “V”, KOMTO Ca Ha MecTara cu
our. 9).

- MocTaBete BeTposaluMTHaTa nperpasa B'pry ypena u
3aBMHTETE OTHOBO YeTupute BuUHTa (dur. 10).

Mperpana 3a masH1Ha

- IMbxHeTe nperpagara oT ropHara ctpaHa (nosuuma 13
cTp. 6) (pur. 11). MNocTaBeTe A No AbKMHATA Ha ypeda
(pur. 12 1 13).

- Harnacete no6pe Kpauetata Ha pasnpeuenmenﬂ B
npeasuaeHuTe 3a uenta npouenu. (¢ur. 13).

MpeanasHy Kanauu Ha ropesikuTe U CKapu 3a neyeHe
- MoHTUpaiTe TpuTe NpeanasHu Kanaxa (nosuumna 17 cTp.

6) (dur. 14).
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- [MocTaBeTe TpuTe Ckapw 3a neveHe (nosuuma 11 cTp. 6)
BbPXYy TAX (Pur. 15).

Kanak

- XBaHeTe Kanaka OT 3ajHara cTpaHa u ro nocrasete
BHWMAaTENHO BbpXy ypeaa (dur. 16).

- OT ABeTe CTpaHu MbXHETe Mo eAHa OC OT BbH Ha BbTpe
(our. 17).

- OTBOpETE BHUMATENHO Kanaka (¢ur. 18).

-OT BbTpewHata cTpaHa noctaeete Mo eaHa Lanba
BBPXY OCTa W BKapauTe wudTosete (pur. 19).

CKapa 3a 3aTonnfHe

- Mpukpenete ckapara 3a 3atonnaHe (noauuma 19 cTp. 6),
KaTo BKaparte Kpayertata B OTBOPUTE, HamMupallu ce B
Bara Kpad Ha BeTposaluutHara nperpaga (owur. 20).

Yne# 3a U3TM4yaHe Ha MasHUHU

- Bkapaitte ynes ¢ otBop B cpeaarta (nosvuusa 14 ctp. 6)
B xneba, Hamupall ce NoA Kopnyca Ha ypeaa (our. 21).
Toau ynei nossonasa fa ce OTTM4a MasHMHaTa 3a no-
NIECHOTO ¥ OTCTpaHABaHe.

-MNoctaeete cbaa or anymuHueso ¢onmo (nosuumna 15
CTp. 6) B u3terndawara ce TaBuyka (nosuuma 16 ctp. 6),
cnel KoeTo A MbxHeTe nof yned (our. 22).

Bpatu (¢wur. 23)

- MonTtupaiite BcAka Bpata (nosvuma 10 cTp. 6), Kato
BKapate octa B AOfIHAA Kpai Ha Bparara B [OSHMA
oTBOP.

- HatcHeTe npubupaluata ce oc B ropHWA Kpai W A
MbXHeTe B rOPHUA OTBOP.

ETamepku 3a noapeniaaHe (¢pwur. 24)

- OtBOpeTe ABeTe BpaTH.

- MoctaBeTe etarkepkata (nosuuma 20 cTp. 6) KaKTo e
noKasaHo Ha ¢éur. 24.

- [MbxHeTe ABaTa ropHu Kpan B OTBOPUTE, PA3MNONOMEHH
Ha nABara cTeHa.

-3a pa 3akpenute [ONHUTE CTOWKM, OTBUHTETE C
oTBEpPTKA ABETE CKOOM B OCHOBAaTa Ha nnarpopmara, 1
CneA Kato MOHTMpaTe eTakepkara, MM BbpHeTe Ha
MACTOTO MM.

3aKauanka 3a aKcecoapu (¢pwur. 25)

- C nomoLlTta Ha TpM BUHTHETA NPUKpeneTe 3aKkayasnKkara
(nosuuma 8 cTp. 6) OT BbTpeLIHaTa cTpaHa Ha nAsara
Bpara.

CTpaHW4Hu nnotose

- [MoapasHeTe Bcekn OT nnotoseTe (no3vumA 9 cTp. 6)
KbM CBHOTBETHUA Kpal Ha ypeaa (¢ur. 26). MocTasete
3bOLMTE B OTBOPHUTE.

- HatcHeTe cunHo nnotoBeTe, 3a Aa BnAsar Aobpe Ha
MACTOTO cv (dwur. 27).

- BnokupaiTe rm ¢ nomoLluTa Ha nanuute, NoCTaBeHW OT
[l0fHaTa CTpaHa Ha BCEeKU nnoT. (dur. 28).

r) FasoBa 6yTunka

YpeabT e npeaHasHadeH 3a pabota ¢ OyTUKM
nponaH/6yTaH ot 4,5 Ao 15 Kr, cHabaeHu cbe cneumaneH
peayump-BeHTUN:

®dpaHuus, Benrua, Jtokcembypr, BenukobputaHus,

Wpnanaua, MNoptyranuAa, MWUcnanua, Urtanmas,
XbpBaTcKa, Mpuma: 6ytaH 28 munubapa / nponaH 37
munubapa.

XonaHnausa, Hopserusa, LLiBeuuna, JaHuAa, PuHnaHaua,
LLiBefiuapun, YHrapua, CnoseHuA, Cnosakua, Yexus,
Bbnrapua, Typuua, PymbHua: 6ytan 30 munubapa /
nponaH 30 Munubapa.

Monwa: nponax 36 munubapa.

CBbp3BaHeTo MM cMAHaTa Ha razosara GyTunka Tpabea
[a cTaBa Ha NpOBETPMBO MACTO, Aaney OT OTKPUT
nnambK, UCKPU MM USTOYHUK Ha TOMMHA.

3a fnobpa pabota Ha ypeaa Coleman® npenopbysa Aa
ce ynoTpeobnBa ras nponaH.

AKo uanonseare ras 6ytaH, BU npenopbyBame GyTuiKa,
npeAHasHayeHa 3a noBeye OT 6 Kr.

AKO BWCOuMHaTa Ha OyTunkata 3aefHO C peayuup-
BeHTMNa HagBsuwasa 40 cM, noctaBeTe A BbH OT rpuna.

FasoBaTta GyTunKa 3aegHO € peAyuup-BeHTMNa He
TpabBa aa ce noctaBa noj rpuna, ako obwarta M
BUCOYMHa e Hag 40 cm.

KoraTo rasosata GyTuika e nocTtaBeHa MoA rpuna, T
TpabBa Aa e NpuKpeneHa KbM pamkarta Ha 6apOeKtoTo ¢
npeAocTaBeHus 3a uenta peMbK (our. 36).

Ako TprAbBa Aa noctaBuTe OyTuiKata M3BBH rpuna,
npekapaite Mapkyda npes oTBopa, nNpeABMAEH 3a
uenta. (¢ur. 36).

a) Tpuba

dpaHuuA (B 3aBUCMMOCT OT Moaena)

rbBkaBa Tpbba (cbrnacHo craHzapt XP D 36-112),
cHabaeHa ¢ pesboBaHa raika G S, KOATO ce 3aB1Ba KbM
ypeaa, # pesbosaHa raika M 20x1,5, KoAaTo ce 3aBuBa
KBbM pelyuup-BeHTUna, npenopbuntenHa AbmxuHa 1,25
M.

M 20x1,5
G172

] T 1

Vpen Penyunp-seHTun

Mpean na cebpxeTe Tpbbata KbM ypeaa, OTBUHTETE
NOCTaBEHUA Ha ypeAa HaKpaiHUK U ro oTCTpaHeTe.

o]

npoBepeTe  HemponycKIMBOCTTa,
yKasaHuaTa Ha naparpad g).

A,

Kato cneasare

dpaHuua, Benrua, Jlrokcembypr, BenukobputaHus,
UpnaHaus, MopTyranus, UcnaHuA, Utanus,
XbpBaTtcKka, Mbpumns, Xonanaua, Hopeerua, LLBeuus,
Hanua, duHnaHauva, YHrapua, CnoseHuns, Cnosakus,
Yexusa, Bvnrapusa, Typuma, PymbHUA:

YpeasT e cHabaeH ¢ opebpeH HakpaiHuK. Ton TpAabsa
[a ce nonsBa CbC chneuManHa rbBkaBa Tpboba,
noAxoZslla 3a ras nponaH W ras fytaH. [bmxuHata Ha
TpbOata He TpAbea Aa Haasuwaea 1,20 m. Ta TpAGBa Aa
6be CMeHeHa, ako ce noBpeau WK ce Hanyka. He
AbpnaiTe U He ycykBaiTe TpbOata. MNaseTe A aanedy ot
HarpsBallM ce 4acTu. YBepeTe ce, Ye rbBKasara Tpbba
ce pasrbBa HopmanHo, 6e3 ycyKBaHe Wnu onbBaHe.
npoBepeTe  HEMpOMyCcKAMBOCTTA, KaTto crne;asate
yKasaHuATta Ha naparpad g).

e) Kanak

XBalLaiiTe kanaxka BHUMaTesnHo, 0coBeHo Korato ypeabT
pabotn. He ce HaBexAaaiiTe Haa ropALLMA NiaMbK.

) U3nuTBaHe 3a HENPONYCKAMBOCT

1) PaboTeTe Ha OTKpUTO, Aaney OT 3anajiMMu Matepuani.
He nywerte.

2) YBepeTe ce, 4e perynupaiwiute nocryeta ca B
nonoxxernue “OFF” (@) (nosuumna 1 cTpanuua 4).

3) CBbp)KeTe rbBKasata TpbBa cbriacHo naparpag r).

4) 3aBwiiTe pelyunp-BeHTUNA KbM rasoBarta OyTUiKa.

5) 3a npoBepkarta u3nonaBaiTe TEYHOCT 3a OTKpUBaHe
M3TMYAHETO Ha ras.

6) MNocTaseTe TeYyHocT BBbPXY cbeauHeHuATa
ByTunka/penyump-seHTn/Tpbbalypen. Perynmpalumre
nocryeta
TpabBa Aa ca B nonoxexve “‘OFF” (@). OtBopeTte
KpaHa Ha rasosata GyTuiKa.
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7) Ako ce oBpasyBar MexypueTa, ToBa 03Ha4aBa, Ye uma
u3TM4aHe Ha ras.

8) 3a na cnpeTe M3TMYaHeTO Ha ras, 3aterHere ramkure.
AKO HAKOA YacT e JedekTHa, TpABBa Aa ce CMEeHM.
YpeasbT He TpAGBa Aa ce nonsea, npeau Aa 6bae
OTCTPaHEeHO U3TUYAHETO Ha ras.

9) 3aTBOpETE KpaHa Ha rasoBata ByTUiKa.

BamHo:

Hukora He u3nonaeaiTe NnambK, 3a Aa NPoOBEpUTE Aanu
1Mma U3TM4yaHe Ha ras.

MpoBepKa v OTKpHUBaHe Ha U3TMYaHETO Ha ras Tpabsa Aa
ce npaBu MOHe BEeAHDBX FOAMLLHO, KaKTo WM Npu BCAKa
CMAHa Ha raszosara OyTunka.

3) Mpeaun nyckaHe Ha ypeaa

He nyckaiTe ypeaa npeau Aa cte npoyenu BHUMATENHO
1 pa3bpanu BCMYKM yKasaHuA. YBepeTe Ce CbLUO TaKa,
ye:

- HAMA M3TUYaHe Ha ras

- Ye BeHTypu TpBOUTE He ca 3anylieHW (Hanpumep OT
nas1HN)

- Tpbbarta He e B KOHTAKT C HarpABally Ce YacTu.

Ypenobt e cHabaeH ¢ eaHa Gatepus 9 Bonta (LR61) 3a
paboTa Ha eneKTPOHHOTO 3ananeaHe. TA e noctaBeHa B
yepHa KyTua BbB BBTPELLUHOCTTA Ha ypeaa, BAACHO. (dur.
29 & 30).

CnasBaiiTe pasnosioXXeHUeTo Ha NostocuTe.

i) SAMANIBAHE HA _ TOPENKWUTE HA
BAPBEKIOTO (¢ur. 31)

MpoueteTe BCMUKM Touku oT 1 Ao 6 npeau na

3anoyHeTe ¢ ToYKa 1).

1) Hukora He sananBawnTe ypesa npu 3aTBOPeH Kanak, a
e/lBa criell Kato OTBOpUTE Kanaka.

2) VYBepeTe ce, uye perynupaliute Kwyose ca B
nonoxexue “OFF” (@).

3) OTBOpeTe KpaHa Ha rasosara OyTunKa.

4) HatucHeTe v 3aBBbpTeTe €MH OT TPUTE KNtoya, 1oKaTo
JOCTUTHE HambAHO OTBOpEHO nonoxewue (), cnen
KOETO BeJiHara HaTUCHeTe Kon4yeTo 3a 3anansaHe (*)
¥ ro 3aZpbXKTe TaKa 3a HAKOJKO CEeKyHAM.

5) AKko ropernkara He ce 3ananu, BbpHeTe peryaupaiiua
Koy B nonoxkerune “OFF” (@). WMauakainte 5 MUHYTH
npeav Aa NoBTOpUTE onepauuATa.

6) Cnea Kato ce 3ananu efHara ropenka, apyrara ce
3anansa aBTOMaTU4yHO NpK OTBapAHe Ha BTOPWA KITOY
AOKpan (Q), 6e3 Oa e HeoOXoAMMO Aa HaTucKare
6yToHa 32 aBTOMaTW4YHO 3anasnBaHe.

AKO EeNneKTPOHHOTO 3ananBaHe He padoTW, NpemuHeTe
KbM pBbYHO 3anansaHe (cneasaly naparpad).

BaHo :

AKO W cnes BTOpWA OMWT ropenkara He ce 3ananu,
NpoBepeTe Aanu W3XOLHWUTE OTBOPU U Tpbbara Ha
ropenkara He ca 3arnyLUeHu.

PbuHo 3ananeaHe Ha 6ap6ektoTo (¢pur. 32)

AKO €eNEeKTPOHHOTO 3ananBaHe He paboTu, mocTtaseTe
perynupaLimna Kntou B nonoxexve “OFF” (@).
3akpeneTe KuOpWUTEHA KNeuyka B Kpad Ha ApbKKara,
npeABuAeHa 3a uenta (Hamupalua ce noa AeCHWUA MAoT).
3ananete kneukata 4 A AobnukeTe A0 edHa OT
ropenkute (npekapante Kneykara npes ckapara v A
3a/pbXKTe HaA 3alUMTHMA Kanak Ha ropenkara), cnea
KOETO HaTUCHeTe M 3aBbpTeTe CHbOTBETHWUA perynupatl
KoY B Mocoka, obpatHa Ha ABWXKEHMETO Ha
4aCcoBHWKOBATA CTPEJIKa, [10 Mb/IHO OTBapAHE .

k) 3aracsaHe Ha 6ap6ektoTo

BbpHete perynupawimte G6yToHn B nonoxenue "OFF”
(@), cnea ToBa 3aTBopeTe KpaHa Ha rasosara GyTurka.

n) CmAHa Ha rasoBaTa 6yTunka

- Pabotete Ha MpPOBETPMBO MACTO W Zanedy OT OTKPUT
nnambK, UCKPU UK U3TOYHUK Ha TOMAMHA.

- MNocTaBeTe perynvpaliute KAHOYOBE B MONOXKEHWE

“OFF” (@), cnea ToBa 3aTBOpETE KpaHa Ha rasosara

ByTunka.

OTBWHTETE peayump-BEHTUNA, NPOBEPETE HANMYMETO U

CbCTOAHMETO Ha YNITbTHUTENA.

- MocraBeTe mbnHata ByTuKa Ha MACTOTO W, 3aBUHTETE
OTHOBO peayuup-BEeHTUNA, KaTto BHMMaBate fa He
yCyKBate unu ombeare Tpbbara.

m) MonssaHe Ha ypena

MpenopbyBa ce HOCEHETO Ha MPEANasH PbKasuumM Npu
pa6oTa C Hal-ropeLuuTe YacTu.

Mpean BcAKO nedyeHe, 3arpeite ypeaa 3a okono 10
MWHYTM MPU HambiHO OTBOPEHO nonoxenve (1) Ha
perynupaiima 6yToH M Npu 3aTBOpeH Kanak. [lpeau
MbPBOTO NON3BaHe, 3arpenTe 3a okono 20 MUHYTH, 3a Aa
n3yesHe Mupusmara Ha 609 OT HOBMTE YacTy.

CKopocTTa Ha MneyeHe MOXe Aa Cce MpoMeHs B
3aBUCMMOCT OT MOJIOXKEHUETO Ha  peryaupaluure
nocTyeTa : Mexay HambaHo otsopeHo (1) M cpeaHo
OTBOPEHO nonoxeHue (L ).

3a pa He 3anensar MpOAYKTUTE 3a MneyeHe BbPXY
cKapuTe, npeau Aa M MoCTaBuTe, Hamakete JeKo
cKapuTe ¢ 0mo.

3a fa HamanuTe 3ananBaHeTo Ha oTAeneHata MasHuHa
Mo Bpeme Ha feyeHeTo, Npeau Aa nocTaBuTe MecoTo Ha
cKkapara, OTCTpaHeTe MasHWUTe uYacTu OT  Hero.
MouncTaanTe 6apbekioTo Crea BCAKO MNedyeHe, 3a Aa
npeAoTBpaTMTe CbOUPaHETO HA MasH1Ha U Aa HaManuTe
pucKa OT 3anansaHe.

Cnea npuknioyBaHe Ha NeyeHeTo, 3aTBOpeTe Kanaxa u
ocTaeete ypeaa 3a OKono 10 MWHYTM Npu HambAHO
OTBOPEHO TNOMNOXKEHUe Ha perynupaliute Kitouose (),
3a [la mMorar Aa MW3ropAT ocTarbuuTe OT XpaHa Wiu
MasHWMHa MO cKapata Wi Mo 3aliUTHWTEe Kanauu Ha
ropenkute (camonouncTsall edeKr).

HopmanHo € UBeTHhT Ha nnaMmbKa Aa 61:J:|,e HWBNT.

BarHo :
AKo no BpemMe Ha paboTa Ha ypena ropenkute uaracHar,
BeAHara noctaBeTe perynupaliute Kiwoyose B

nonoxexve "OFF” (@). Usuyaxkainte 5 mMuHyTH, 3a Aa
“3net Heusropenuat ras. Cnea ToBa 3ananete OTHOBO
ropenkure.

H) MouncTBaHe U NoaApPbHKa

He npaBeTte npomeHu No ypeaa: BCAKA NPOMAHA MOXKe
na 6bae onacHa.

3a Aa noaabp)Kate BalMA ypea B OT/MYHO CbCTOAHME,
NpenopbYUTENIHO € Aa ro MoyucTBaTe NepuoanyHO (Ha
BCeKM 4 — 5 nonssanus).

lMpean Aa npucTbNWTE KBM MNOYUCTBAHE, MU34yakanTe
ypeabT Aa U3CTUHe.

3atBOopeTe rasoBata OyTUIKa M OTBUHTETE peayump-
BEHTUNA.

MouncTeTe NOBBPXHOCTTA HA FOpenKara ¢ Bna)kHa Kbpna
(BB BOAATa 3a MOYUCTBAHE pasTBOpPETE MPOAYKT 3a
MUEHE Ha CbAOBE). AKO € HeoBxoaumo, nonasante
CTOMaHeHa 4eTKka, Kato A noTanATe BbB BoAara 3a
noyncTBaHe.
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3a uenTta, OTCTpaHETE CKapuTe 3a MNeyeHe, KakTo U
npeanasHuTe Kanauu Ha ropenkute. [lemoHTMpanTte
BCAKA OT rOpesiknTe, Karo OTBUHTUTE NOALbPIKALLUTE M
BuHTOBEe (Ur. 33). [MpoBepeTe BBLTPELIHOCTTA Ha
BeHTypu Tpbbara “C” (pur. 34).

MpoBepeTe Aanu U3XoAHUTE OTBOPM Ha ropesnkara He ca
3anylwleHn M ocTaBeTe [ia M3CbXHe MnpeaM crneasalla
ynotpeba. Mpu HeoOXOAMMOCT W3Mon3saiTe MeTanHa
yeTKa, 3a [a OTnyLIMTe OTBOPUTE Ha ropenkara.

AKO ypeabT He e nonasaH noseve ot 30 AHK, NpoBepeTe
Aann HAMa nasXWHU B OTBOpVITe Ha Tp'béVlTe Ha
ropenkara, Koeto MoXe a Hamanu epeKTMBHOCTTa Ha
6ap6eKtoTo WM Aa Aosede A0 ONacHO sananBaHe Ha
ras W3BbH ropenkara. [ouncteTe OTBOPUTE Ha BEHTYpH
TpbbaTa Mnu camata ropeska, ako e HeoBxoanuMo.

N.B.: YecToTo nouncTsaHe Ha ropeskute nossonasa Aa
ce moaabpKar B A06pPO CLCTOAHME M Aa ce ronasar
MHOrOKPAaTHO, Kato ce U3bArea NpeXxaeBpeMeHHOTO UM
PBKAACBAHe, Ob/HKALLO Ce Ha KUCEeNMHHWTE OcTaTbuy
npu neuyeHeto. C TeyeHWe Ha BpemMeTo, mosBata Ha
pbXaa Mo ropesfkute e HOpMasHO fABNeHWe U He e
HeobXoAMMO Aa ce NoAMEHA PhKAAcanaTa ropeska, ako
pabdotn nobpe. Mopenkara TpAGBa Aa Ce CMEHU, aKo He
pabotu fobpe: npobuTa ropenka...

CTeHU Ha OrHuLieTo,
KomaHAHo Tabno:
MouncTBailTe NEPMOAMYHO U Te3W 4acTM Ha ypenda C
nomoLuTa Ha re6a 1 npenapat 3a M1eHe Ha cbaoBe. He
u3nonagaite aBpasMBHA MPOAYKTU M MUASHA MalLMHA.
He nouncTBaitte ckapuTte B camonouucTaalla ce gpypHa,
Tbi KaTo XpPOMUPAHUTE U eMainnpaHuTe aetannu morar
[la ce NoBpeAAT OT BUCOKaTa TeMneparypa.

Kanak, CKapu 3a neueHe,

CmsaHa Ha 6aTepuaTta

YpeasT e cHabaeH ¢ eaHa Gatepua 9 Bonta (LR61) 3a

paboTa Ha eNeKTPOHHOTO 3anansaHe. TA € NocTaBeHa B

uepHa KyTHs BbB BbTPELUHOCTTA Ha ypeaa, BAACHO. (¢dur.
& 30).

-AKO 3ananBaHeTo npectaHe Aa paboTH, cMmeHeTe
6atepunaTa. CnassaiiTe pasnosioXKeHNeTo Ha MontocHTe.

- He usxBbpnsiite ynotpeberute 6atepun Ha BGokiyka.
Cb6upaiiTe 1M B KOHTEMHEP 3a peuuKIMpaHe.

UsBapete 6aTepuata npeau na 6pakyeare ypeaa.

I'Ipenop'br(u 3a eJIeKTPUYEeCKUTe U eNIeKTPOHHUTe
oTnagblUu.

2

Cnen koTo usnese ot ynotpeba, ypeawT TpAbGsa Aa ce
6pakyBa npasuiHO.

Toit He TpABBa Aa ce U3XBBPNA 3a€AHO C HECOPTUPaHHUTE
ZOMaKMHCKM OTnaabLm.

OtaenHoTo cbbupaHe nossonABa NOBTOpHa yrnoTpeba,
peunKaMpaHe Mnn Apyr Ha4yuH 3a Ornon3oTBopABaHe Ha
maTepuanuTe, CbAbPXKALLK Ce B eeKTPOypeanTe, KOUTO
NOANEXar Ha peunKIMpaHe.

Mpenaiite ypena B LUEHTbP 3a CcbbupaHe U
0non3oTBopABaHe Ha oTnaabuuTe, cneunanHo cb3gaaeH
3a LenTa (4ena 3a M3non3saHu ypeau).

[MoTbpceTe nHGOpMaLMA OT MECTHUTE BNACTU.

He wusxsbpnainte B npupoaara, He wusrapalte
Hannuneto Ha HAKOM onacHu  BelwecTsa B
€NeKTpUYecKUTe ypean moxe Aa Oble BpedHO 3a
OKONHaTa cpefia 1 3a YOBELLKOTO 34paBe.

CUMBONBT Ha 3alpackaH Kow 3a 6GoKayk
03HauaBa, 4Ye HEemnoTPeOHWAT ypeA He ce
U3XBBPA Ha BOKIYKa, a ce cbBupa OTAesHO.

0) CbxpaHeHue

- Cnea BCAKO Nons3BaHe 3aTBapAiTe KpaHa Ha rasosara
ByTunka.

- Ako npubupare 6apbeKtoTo B 3aTBOPEHO MOMELLIEHKE,
npeKbCHeTe 3axpaHBaHeTo C ras .

- AKO ro ocTaBATe Ha OTKPUTO, MPENoOpPbBYMTENIHO € Aa
uanonasare Kambo.

- AKko He nonsearte 6ap6eKoTo AbNro Bpeme, Aodpe e aa
ro npubepere B Cyx0 3aTBOPEHO MOMeELLeHHe
(Hanpumep: rapax).

p) AKcecoapu

Komnanua ADG npenopbuyBa W3MNON3BaHETO Ha
HeliHuTe rasoBu 6GapbeKioTa Aga cTasa camo C
axcecoapu U pesepBHM 4yacTu Coleman®. ADG He
HOCHM OTFOBOPHOCT NpMU NoBpeAa unu nowa pab6ota,
npuunHeHu oT ynoTpebata Ha aKcecoapu W/unu
pe3epBHU YacTH OT Apyra MapKa.
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NMoBpeau / oTcTpaHABaHe

Mospenu BepofATHa npuunHa Mospenun BepofTHa npuuuHa
oTCTpaHABaHe oTcTpaHABaHe
lopenkara He ce 3anansa - Nowo nopasaxe Ha ras MasHuHarta ce 3anansa 4ecto - Mouwnctete npeanasHata
- PesyuMp-BeHTUNBT He paboTu namapuHa, pasnofioXeHa Hag

- Tpbbata, KpaHbT, BEHTYypH
Tp'bﬁaTa uwnu OoTBOpUTE Ha
ropenkata ca sanyLueHn

- BeHTypu Tpbbata He obxsawia
nobpe Atozata

I'openKaTa npeKkbCcBa Unn usracsa

- Mposepete aanu uma ras

- MNpoBepeTe CBBLP3BAHETO Ha
Tpbbara

- O6bpHeTe ce KbM CepBH3.

ropenkara.
- MouucreTe TaBata 3a CbOUpaHe
Ha MasHuHa.

HecrabuneH ceucta W nnaMmbK

- HoBa ByTunka, KOATO MoXe Aa
cbabpa Bb3agyx. OctaseTe Aa
pabotv M npobnembT  LWe
n3yesHe.

- O6bpHeTe ce KbM CepBHM3.

[openkara ce 3ananea C Kneuka
KMépMT, HO He U C eNIeKTPOHHOTO
3ananesaHe.

- JedekteH OyTOH, uua Wnu
eneKTpoA. MpoBsepete
CbeAMHEHHATa Ha
3ananutentua kaben.

- TpoBepeTe CHLCTOAHMETO Ha
nMesokepamukata M Ha
CbeauHuTenHua Kadern.

- CmeHerte Gatepuara

- O6bpHeTe ce KbM CepBH3.

Bucok nnambk Haa ropenkara-
Onoparta Ha JAwoosara e /owo
pasnonoxeHa BbB  BEHTYpH
Tpbbarta. 3akpenete  BEHTYpH
TpbOara npasunHo.

- BEHTypu Tpbbata e 3anylieHa
(Hanpumep: nasXuHK).
Mouncrerte A.

- O6bpHeTe Ce KbM CepBus.

3ananeaHe Ha M3TMYaHeTO Ha ras
B CbeAnHeHuATa

- Heyl'l!'l‘bTHeHM CbeAUHEeHUnA
- HesabaBHo 3atBoOpeTe MpuTOKa
Ha ras

Mnambk B Atosara- Bytunkara e
no4TH npasHa

- CMeHeTe fi ¢ HOBa W NpobnemsT
Le u3uesHe.
- OBbpHETE Ce KbM CepBH3.

HenocrarbuHo HarpABaHe

- O6bpHeTe ce KbM CepBua.

- 3anyleHa Awo3a unu Tpb6a Ha
BeHtypu

- O6bpHETE Ce KbM CepBu3.

3ananeaHe Ha M3TWYaHeTO Ha ras
3aa perynupallms 6yToH

- ledekteH KpaH
- Baracerte ypena
- 3atBopeTe KpaHa Ha ByTunkata

- O6bpHeTe ce KbM CepBua.

- 3aracete ypena

3ananeaHe Ha M3TMYaHeTO Ha ras

- 3atBOpeETe KpaHa Ha ByTunkara
- O6bpHeTe ce KbM CepBua.

noA KoHsonata

ycnoBuA 3A NMPUNATAHE HA TAPAHLUUATA
(3a nosnummuTe Ha CLCTaBHUTE EIEMEHTHU BIK CTP. 6)

CuwnTaHo OT aTata Ha 3aKymnyBaHeTo My, yPeAbT MOANEXM Ha rapaHUMOHHO 06CNyXBaHe Mo OTHOLLEHWE Ha PE3EPBHU YacTu 1 TpyA,

KakTo cnezea :

- 5 roauHu 3a ropenkute

- 5 roAnHM 3a BBHLUHKA Kopnyc (22), BeTposaluuTHaTa nperpaga (12) 1 KoHTponHoTo Tabno (23)

- 5 roauHu 3a BCHYKW NN1acTMacoBM YacTu

- 3 roanHu 3a Kanaka. lMpu nonsesaxe Ha ypeaa, UBeThbT My MOXKe [la Ce NpoMeHU. ToBa € HOPMasHO M He € NpeAMeT Ha rapaHUMOHHO
o6cnyrkBaHe.

- 3 roAvHu 3a uanarta cuctema 3a cbOupaHe Ha MasHuHU (14 1 16) (C U3KNIoYEHWe Ha CbAa OT anyMUHUEBO (ONMO 3a eAHOKpaTHa
ynotpeba)

- 3 roanHu 3a ckapute 3a neyeHe (11) u ckaparta 3a 3atonnaxe (19). MapaHuuATa He BKIOYBA LLETUTE, MPUYUHEHU NPW Non3BaHe,
MOYMCTBAHE WM CbXPaHEHUE, KOUTO He ca CbOBPa3eHU C HACTOALLMTE YKasaHua.

- 3 roauHu 3a cuctemara 3a 3anansaHe (6e3 6arepuute)

- 2 rOAMHM 3a OCTaHanuTe YacTv Ha 6apbeKtoTo.

lapaHuuATa He BKNOYBa pa3XxoAuTe 3a TpaHCMOpTUpaHe Ha ypeaa AO OTOpPU3MpaH CepBM3, KOMTO ca 3a CMeTKa Ha
notpebutens. MapaHuuATa BNM3a B CMNa, KOraTo JOCTaBEHWA NMPOAYKT He CbOTBETCTBA Ha NOPbYUKAaTa MM € HeusnpaBeH,
olle LOM peKnaMauuATa e NpuapyHeHa oT JOKYMEHT, yA0CTOBepABallL AaTaTa Ha NOKynKaTa (Hanpumep: ¢paKTypa, KacoBa
6eneka). Mpoaykra TpAaGsa Aa ce BbpHe ppaHKo, B MbiieH BUA M Aa He 6bae pasrnobeH, B HAKOW OT NIMLEH3UpaHUTe
CepBU3HU LEHTPOBE M peKnamauuATa Aa ONUCBa CbLUHOCTTA Ha KOHCTaTUpaHWA Npobnem. MPoAYKTLT, KOWTO ce peKnamMupa,
MoXe Aa 6bae nonpaseH, CMeHeH Unu Moxe Aa 6bae BbpHaTa NapMuHaTa My CTOMHOCT, M3UANO MAM oTyacTu. MlapaHumATa
ce aHynupa W He ce npunara, Korato noBpejaTa e cTaHana B pe3ynTart Ha (i) HenpaBunHa ynotpe6a unu cbxpaHeHue Ha
npoAykra, (ii) nopaau HenpasunHa NoApbMKa WX Ha NOAAPDBbMKA, KOATO He CbOTBETCTBa Ha YKasaHUATa 3a nonssaHe, (iii)
nonpasKa, NPOMAHa UNK NOAAPBIKA Ha NPOAYKTa OT TPETH NKLA, KOUTO He ca NMLIeH3UpaHW OT nponsBoauTens M (iiv) npu
ynoTpe6a Ha pe3epBHU YacTH, KOUTO He ca OPUTHHANHU.

AKo He ycnaBaTe Aa pa3spelunte npobnem, o6bpHeTe ce KbM BalUMA NpoAaBay, KOMTO Lie BU HACOUN KbM HaMl
— 6nM3KMA Ao Bac cepBM3, NpU NMNCa Ha TaKbB, o6bpHeTe ce KbM Cnywbata 3a UHPopmauusa Ha
Motpebutenute COLEMAN®

National Distributors - 16/ A Srebarna Str. - 1407 Sofia - Bulgaria
Tel : +359 (2) 962 5000

web site: www.coleman-bbg.com
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Aciklama

Sayfa 4

1 - Ayarlama kolu (3 adet)

2 - Otomatik elektrikli atesleme digmesi
3 - Raf (2 adet)

4 - Termometre

5 - Kapak
6 - Pisirme 1zgarasi (3 adet)
7 - Isitma 1zgarasi

Sayfa 6

8 - Aksesuvarlar igin aski

9 - Kenar raflar (2 adet)

10 - Kapi (2 adet)

11 - Pigirme 1zgaralari (x3)

12 - Paravana

13 - Yag kabi

14 - Yag akis! igin gosterge

15 - Aliminyumdan yag toplama kabi

16 - Yag toplama gézi

17 - Ocak koruyucu kapak (3 adet)
18 - Tekerlek (4 adet)

19 - Isitma 1zgarasi

20 - Dizenin saglanmasi igin raf
21 - Gakmak gozi

22 - Kap

23 - Kontrol paneli

Semalar: bkz.

Sayfa 5 ila 11

Kullanim ve Bakim

* Mangal kdmrl veya lav tag! kullanmayin.
* Basing ayarini kullanmayin.

VAN

levhalarinin Ustiine veya yerine koymayin.

+ Govdenin dibini alliminyum folyoyla kaplamayin
* COLEMAN® tarafindan Uretiimemis veya 6nerilmemis bir metal plakayi brilérlerin koruyucu

Bu kurallara uymamak cihazin ciddi bir sekilde bozulmasina sebep olabilir.

a) Glvenliginiz icin

- Bu cihaza yakin bagka sivi veya likid patlayici madde
bulundurmayin. Gaz kokusu mevcut ise:

1) Gaz sisesinin muslugunu kapatin.

2) Tum alevleri sénduran.

3) Kapagi agin.

4) Sayet koku hala mevcut ise, § g) noktaindaki izhati
okuyun « Gerginlik Noktasi » veya hemen satig noktasi
ile minasebet kurun.

b) Kullanim yerleri

- Bu cihaz sadece agik havada kullaniimali.

- Dikat: Erigilebilen bdélimler sicak olabileceginden,
gocullari uzak tutun.

- Patlayici maddelerinizi en az 60cm mesafede tutun..

- Cihaz kulanim esnasinda pozisiyon degistirimemelidir..
- Cih%z diiz yizezde kulaniimali .

- 2 m°/kW/h hava akimi saglamali

c¢) MONTAJ

Ambalajin ac¢ilmasi (resimde gérmek icin sayfa 5’e
bakiniz.)

- Makinenin iki tarafindaki kapiyi ¢ikarin ve kenara koyun.
- Karton kutuyu kenarlarindan tutarak kaldirin. Makine,
ambalajin tabanina oturtulmalidir.

Not: Makinenin iginde birka¢ tane karton kutu
bulunmaktadir.

- Izgaranin altinda bulunan (bkz. resim 1 ve 2) “A” ve “C”
karton kutularini ¢ikarin.

- Makinenin solundaki levhayr onu tutan 2 vidadan
ayirdiktan sonra alin (bkz. resim 3 ve 4). Bir kenara
yerlestirin.

- Makinenin kapagiyla tabanindaki kartonlari ¢ikarin (bkz.
resim 5).

- Makinenin solundaki levhay!r onu tutan 2 vidadan
ayirdiktan sonra ¢ikarin (bkz. resim 6).

Tekerlekler (bkz. resim 8)

- Tekerleklerin, montaj sirasinda zarar gérmemesi igin,
ambalajda kullanilan kartonlardan birisinin (izerine
koyun.

- Makinenin arka kismini kartonun lizerinde yere yatirin.

- Frenleri tutan tekerlekleri, makinenin én kisminda monte
edin.

- Arka kisma da diger iki tekerlegi monte edin.

- Tekerlekleri takilmis makineyi yavasca dogrultun.

Paravana

- Onceden takilmis 4 vidayi “V” gikarin (bkz. resim 9).

- Paravanayi, makinenin Uzerine yerlestirip, 4 vidayla
tutturarak monte edin (bkz. resim 10).

Yag kabi

-Yag kabini Ust taraftan yerlestirin (bkz. sayfa 6, 13
numarali cisim) (resim 11). Onu, makineye boylamsal
olarak yerlestirin (bkz. resim 12 ve 13).

- Muhtemel c¢atlak veya kiriimalara karsi yakit dagitim
borularinin kaideleri glizelce yerlestirilmelidir (bkz. resim

Ocak koruyucu kapaklar ve pisirme i1zgaralari

- Koruyucu 3 ocak kapagini yerlerine koyun (bkz. sayfa 6,
17 numarali cisim) (resim 14).

- Pisirme 1zgaralarini, Ustten yerlestirin (bkz. sayfa 6, 11
numarali cisim) (resim 15).
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Kapak

- Kapagi arka kismindan tutun ve makinenin (zerine
hafifce yerlestirin (bkz. resim 16).

- Disardan igeriye dogru her uca bir mil yerlestirin (bkz.
resim 17).

- Kapagi dikkatlice agin (bkz. resim 18).

- Igerden, milin Gizerine rondela yerlestirin ve pimi sokun
(bkz. resim 19).

Isitma 1zgarasi

-Isitma 1zgarasini (bkz. sayfa 6, 19 numaral cisim),
paravanin yan tarafindaki deliklerden vidalari gegirerek
yerlestirin (resim 2

Yag toplama kabinin yag ayiricisi

- Yag ayiricisi, deligi tam ortasina alacak sekilde, toplama
kabinin altina vyerlestirilmis raya sokulmalidir  (bkz.
resim 21). Bu ayirici, yagin akisini kolaylastirmak igin,
yagin suizullip toplanmasina yardimci olur.

- Aliminyum kabi (bkz. sayfa 6, 15 numarali cisim) yag
tutma goéziine koyun (bkz. sayfa 6, 16 numarali cisim) ve
oradan da yag ayiricinin altindan gegirin (resim 22).

Kapilar (bkz. resim 23)

- Her kapiy! (bkz. sayfa 6, 10 numarali cisim), alttaki
mimle igteki deligi beraber gelecek resimde hizalandirin.

- Hem asagi hem de yukariya hareket edebilme kabiliyeti
olan mime Ustten dokunun ve onu Ustteki delije sokun.

Diizenin saglanmasi icin raf (bkz. resim 24)

- ki kapiyi da agin.

- Rafi, resim 24'te gosterildigi gibi (bkz. sayfa 6, 20
numarali cisim) yerlestirin.

- lki Gst kismini, sol geperde bulunan deliklerden gegirin.
- Alttaki gdvdenin sabitlenebilmesi igin, tekerlekli
arabanin lzerinde sabitlenmis iki halkayr bir
tornavidanin yardimiyla ayirabilir ve bunu takiben rafi
yerine yerlestirdikten sonra bu halkalar tekrar
sabitleyebilirsiniz.

Aksesuvarlar icin aski (bkz. resim 25)
-3 vidanin yardimiyla (bkz. sayfa 6, 8 numarali cisim)
soldaki kapinin i¢ kismina kancalari monte edin.

Kenar raflar

- Her rafi, makinenin uglarina gelecek resimde hizalayin
(bkz. sayfa 6, 9 numarali cisim) (resim 26). Birlesme
noktalariyla kancalarin ayni hizalarda olmasina 6zen
gosterin.

- Raflarin yerlerine koyulabilmesi igin, gl¢ kullanin (bkz.
resim 27).

-Her birinin altina koyulmus iki kancanin yardimiyla
kilitleyin. (bkz. resim 28)

d) Gaz sisesi

Bu Cihaz 4,5 ile 15kg’'luk bltan/profan basing ayarli
siseler ile kullanilir.:

- Fransa, Belcika, Luksanburg, Britanya, Irlanda,
Portekiz, Ispanya, Italya, Hirvatistan, Yunanistan:
bitan 28 mbar / profan 37 mbar

- Holanda, Norvec, Isve¢, Danimarka, Finlandiya,
Isvicre, Macaristan, Slovakya, Cek Cumhuriyeti,
Bulgaristan, Tirkiye, Romanya: bitan 30 mbar /
profan 30 mbar.

- Polonya: profan 36 mbar.

Gaz siseni baglarken veya deigistirirken daima
operasyonu havall bir yerde yapilmali, asla bir alevin , bir
kivilcim veya 1si kaynagi yekininda kullanmayim.

Aletinizin en iyi sekilde kullanilabilmesi icin, Coleman®
size propan kullanmanizi tavsiye etmektedir.

Bitan kullandiginiz taktirde, size tasima kapasitesi 6
kg'in Gzerinde olan bir tiip kullanmanizi tavsiye ederiz.

Detantérli tlpln ylksekligi 40 cm’den fazlaysa, tipl
1zgaranin dis tarafina yerlestirmelisiniz.

Detantorlli gaz tupili, yiksekligi 40 cm’nin
lizerindeyse 1zgaranin altina koyulmamalidir.

Gaz tlpu 1zgaranin altina yerlestirildiginde, bir kolan
yardimiyla barbeki tezgahinin altina baglanmalidir (bkz.
resim 36).

Tupl, 1zgaranin dis kismina yerlestirmek zorunda
kalirsaniz, bu siireg igin kullaniimasi 6ngérilmis delikten
esnek boruyu gegirin (bkz. resim 36).

e) Boru
Fransa
Esnek boru (standart XP D 36-112 ) somun G 1/2

firddndilt zincir halkasi M 20x1,5 basing ayari cihazi
boyut 1,25 m.

M 20x1,5
G1/2
o T
—
Cihaz Detantor

Hortumu cihaza takmadan énce, cihazin Gstindeki ucunu
gevirerek cikarin.

@

Gaz kagip kagmadigi g) paragrafindaki bilgilere gére
kontrol edilecektir.

Fransa, Belcika, Luksanburg, Britanya, Irlanda,
Portekiz, Ispanya, Italya, Hirvatistan, Yunanistan,
Holanda, Norveg, Isve¢, Danimarka, Finlandiya,
Macaristan, Slovakya, Cek Cumhuriyeti,
Bulgaristan, Tiirkiye, Romanya, Polonya, Isvicre:

Bu cihaz halkali bir ug ile donatiimis olup bltan ve propan
gaz kullanimina uygun bir hortum ile kullaniimalidir.
Hortumun uzunlugu 1.20 m yi gegmemelidir. Hasar veya
ylzey catlaklari olustugunda degistiriimelidir. Hortumu
asirl germeyiniz ve blkmeyiniz. Hortumu isinabilecek
parcalardan uzak tutunuz. Hortumun kivrilmadigindan ve
biikilmediginden emin olunuz.

Gaz kagip kagmadigi g) paragrafindaki bilgilere gore
kontrol edilecektir.

f) Kapak

Ozellikle cihaz galigirken kapagi agip kapatma esnasinda
tedbirli olunuz. Ocagin lizerine egilmeyiniz.

g) Gaz kacagi kontrolii

1) Islemi binanin diginda, tim tutuskan maddeleri
uzaklastirdiktan sonra yapiniz. Sigara igmeyiniz.

2) Ayar anahtarlarinin Kapali “OFF” (@) pozisyonunda
oldugundan emin olunuz (Madde 1 sayfa 4).

3) Hortumu, d) paragrafindaki bilgilere gore baglayiniz.

4) Detant6ri gaz tipine vidalayiniz.

5) Kontrol igin gaz kacagi tespit edici tiirde bir sivi veya
buunamazsa sabun képugu kullaniniz.

6) Siviyi tlp ile detantdr ve hortum ile cihaz baglantilari
lzerine slrinlz. Ayar anahtarlari Kapali “OFF” (@)
pozisyonunda olmalidir. Sonra gaz tlpuniin vanasini

aginiz.

7) Baloncuklar olusuyorsa gaz kacag! var demektir.

8) Kagagr engellemek igin somunlari sikiniz. Bir parganin
hasarli olmasi durumunda bu parcayi degistirtiniz. Gaz
kagagi yok olmadikga cihaz galistirimamalidir.

9) Gaz tlplnidn vanasini kapatiniz.

Onemli!
Gaz kagagini
kullanmayiniz.

belirlemek i¢in hicbir zaman alev
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Gaz kacag! kontroli ve aragtirmasi her tiip degisiminde
ve senede en az bir kez yapilmalidir.

h) Calistirmadan énce

Tum talimatlar iyice okuyup anlamadan 6nce cihazi

calistirmayiniz. Ayrica

- Gaz kagagi olup olmadigindan,

- Ventlri  hortumlarinin  tikanmadigindan
drimcek aglari).

- Borunun isinabilen pargalarla temasta olmadigindan

(6rnegin

Aletiniz, kivilcim fonksiyonlarinin c¢aligabilmesi igin, 9
Voltlu bir pille (LR61) donatiimistir. Bu pil, makinenin sag
ic kismindaki siyah bir géze yerlestirilmistir (bkz. resim 29
ve 30).

Arti-eksi kutuplara dikkat edin.

i) 1ZGARA BRULORLERININ YAKILMASI
(Sekil 31)

1 numara ile baslamadan énce 1’den 6’ya kadar tiim

maddeleri okuyun).

1) Cihazi asla kapag! kapall haldeyken yakmayin, kapagi
daima acik olmalidir.

2) Ayar dugmelerinin “OFF” (@) pozisyonunda, yani

kapali oldugundan emin olun.

Gaz tipinin muslugunu agin.

3 ayarlama diigmesinden birine basarak déndirin ve

tam calisma (1) pozisyonuna getirin. Bunu takiben,

(,&) atesleme diigmesine hemen basin ve bunu birkag

saniye boyunca basil tutun.

5) Eger brilor yanmazsa, ayar digmesini “OFF” (@)
pozisyonuna geri alarak kapatin. Ayni igleme yeniden
baslamadan dnce 5 dakika kadar bekleyin.

6) Briilér yanar yanmaz, &teki briilér de otomatik olarak
yanacaktir. Bunun igin ikinci ayar digmesini de Tam
Gaz (4) pozisyonuna getirmeniz yeterlidir; ¢akmak
diigmesine tekrar basmaniz gerekmez.

Otomatik elektrikli atesleme digmesi calismadigi
taktirde, elinizle yakin (asagidaki paragrafa bakin).

3)
4)

Onemli :

Eger ikinci denemeden sonra brilér yine yanmazsa,
brilér ¢ikisi agzinin ve brilér hortumunun tikanip
tikanmadigini kontrol edin.

j) IZGARANIN ELLE YAKILMASI (Sekil 32)

Otomatik  elektrikli mekanizmanin  ¢alismamasi
durumunda, ayarlama digmesini “OFF” (@).

Bir kibriti, bu is i¢in éngdrilmis ¢ubudun ucuna tutturun
(sag tablanin altindadir). Kibriti yakin ve brilérlerden
birinin yakinina getirin (kibriti 1zgaranin iginden gegirin ve
briilérin koruyucu g¢adirinin yanina getirin), ardindan o
brilériin ayar digmesini bastirarak saat yéniiniin tersine
gevirin ve Tam Gaz (1) pozisyonuna getirin.

k) Mangalin séndiiriilmesi

Ayar digmelerini Kapali "OFF” (®) pozisyonuna geri
getiriniz ve ardindan gaz tipunin vanasini kapatiniz.

1) Gaz tipilinin degistirilmesi

- Islemi daima iyice havalandiriimis bir alanda alev,
kivilelm  veya 1si  kaynadindan uzak gekilde
gerceklestiriniz.

- Ayar digmelerini “OFF” (@) pozisyonuna getirerek
kapatin, ardindan gaz tlpiniin muslugunu kapatin.

- Detantéri vidasindan sékiiniiz ve gaz kagak contasinin
yerinde olup olmadigini ve diizgiin galisir vaziyette
oldugunu kontrol ediniz.

- Dolu tlipt yerine yerlestiriniz, hortumun bikilmesini ve
kivrim yapmasini engelleyerek detantéri vidalayiniz.

m) Kullanim

Cok sicak pargalara dokunmadan énce koruyucu eldiven
giymeniz Onerilir.

Her tlrl( pisirme iiine baglamadan 6nce, cihazi 10 dakika
kadar Tam Hiz (L) pozisyonunda, kapagi kapali olarak
onceden isitin. Ik kez kullanmadan oénce, cihazi 20
dakika boyunca 6nceden isitin. Bdylece yeni parcalarin
boya kokusu giderilmig olur.

Pisirme hizi, tam debi (0) ve orta debi (! ) konumu
arasinda, ayar anahtarlari gevrilerek ayarlanabilir.

Yiyeceklerin pisirme i1zgarasina yapismalarini énlemek
icin, yiyecekleri yerlestirmeden énce pisirme i1zgarasina
hafifce gida yadi sirunliz. Pisirme esnasinda, yaglarin
tutusmasini 6énlemek igin, pisirme isleminden o6nce,
etlerin fazla yaglarini aliniz. Alev alma riskini azaltmak ve
yagd birikimini 6énlemek igin her kullanimdan sonra
temizleyiniz.

Yemeginizi pisirdikten sonra, kapagdi kapatin ve mangali
10 dakika kadar Tam Gaz () pozisyonuna getirerek,
1zgara telinin veya briilériin koruma cadirinin Ustiinde
kalan yemek ve yag artiklarinin yanmasini saglayin
(kendiliginden temizleme).

Alevin sari renkte olmasi normaldir.

Onemli!

Mangal yanarken brilérlerin sénmesi durumunda, ayar
digmelerini hemen "OFF” (@) pozisyonuna getirerek
kapatin.Yanmamis olan gazin ¢ikisini saglamak igin 5
dakika bekleyiniz. Atesleme ancak bu sure gegtikten
sonra yinelenmelidir.

n) Temizlik ve bakim

Cihazi higbir zaman degisiklige ugratmayiniz: Tim
degisiklikler tehlikeli sonuglara yol agabilir.

Cihazinizi uygun galisma durumunda muhafaza etmek
icin belirli gtnlerde temizlemeniz tavsiye olunur (her 4
veya 5 kullanimdan sonra).

Her turld temizlik isleminden 6nce cihazin sogumasini
bekleyiniz.

Gaz tuplini kapatiniz ve detantérii sékiniz.

Briiléran dstunu nemli bir siinger ile temizleyiniz ( i1slak ve
bulasik deterjanli). Gerekli oldugu takdirde islak bir tel
firga kullaniniz. Bunun igin, hem pisirme izgaralarini hem
de ocak koruyucu kapaklari kaldirin. Her ocagi, onlari
tutan vidalarindan ayirarak s6kin (bkz. resim 33). Venturi
“C” borusunun i¢ini denetlemeden gegirin (bkz. resim 34).

Briilérin ¢ikig deliklerinin tikali olmadigini kontrol ediniz
ve tekrar kullanmadan o6nce kurumasini bekleyiniz.
Brilérin ¢ikis deliklerini agmak icin, gerekli oldugu
takdirde, metal firca kullaniniz.

Cihazin 30 glinden fazla bir stredir kullaniimamis olmasi
durumunda, brilér tuplerinin deliklerinin de Orliimcek
aglari ile tikanmamis oldugunu kontrol ediniz. Bu durum
mangalin veriminin azalmasina veya brilérin disinda
bulunan gazin tehlikeli bir bicimde yanmasina sebebiyet
verebilir. venturi tipunin deliklerini veya gerekince
briiléri temizleyiniz.

Not: Brildrlerin bakiminin sik sik yapilmasi daha uzun
sireler boyunca kullanilabilmelerini saglar ve bilhassa
asitli mangal artiklari yuzinden erken paslanmalarini
6nler. Ancak mangallarin zamanla paslanmasi normal bir
olaydir, ve paslanmis bile olsa, diizgiin calisan bir
brilérin degistirilmesine gerek yoktur. Brilér normal
sekilde c¢alismadi§i zaman degistiriimelidir: 6rnegin
delinmig bruldr.
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Ocak, kapak, pisirme izgaralari, kumanda panosu
bélmeleri:

Duizenli olarak bu bdlgeleri, bulagik deterjani ve siingerle,
ylzeye esit olarak yayarak temizleyin. Bozucu madde
veya bulasik makinesi kullanmayin. Izgara tellerini piroliz
bir firnda temizlemeyin. Fazla 1si, emaye ve kromlu
kisimlarin zarar gérmesine neden olabilir.

Pilin degistirilmesi

Aletiniz, kivilcim fonksiyonlarinin ¢alisabilmesi igin, 9

Voltlu bir pille (LR61) donatilmistir. Bu pil, makinenin sag

ic kismindaki siyah bir géze yerlestirilmistir (bkz. resim 29

ve 30).

- Atesleme fonksiyonu calismadidi taktirde, pili degistirin.
Arti-eksi kutuplara dikkat edin.

-Kullanilmig  pilleri ¢épe atmayin. Bunlari,
kazandirniimalari igin yerlestirilmis konteynirlara atin.

Pil, makinenizi bozmadan bir an énce cikariimahdir.

geri

Elektrik ve elektronik atiklar hakkinda oneriler

Cubuk kodlu ¢ép tenekesi semboll, makinenin
diger atiklarla bir atiimamasi gerektigi anlamina
gelmektedir.

Kullanim siiresi doldugunda, makine uyarilara uygun bir
sekilde ¢ope atilmalidir.

Makine, karigmig belediye atiklariyla ayni
atiimamalidir.

Makinenin diger atiklarla ayni yere atilmamasi, tekrar
kullanim, geri kazanim veya bu atiklarin igindeki diger
maddelerin  deg@erlendirilebilmeleri i¢in  bir sans
doguracaktir.

Makine, 6zellikle bu durum igin &ngérilmis atiklarin
degerlendiriimesiyle sorumlu tesislere yollanmalidir (atik
tesisleri).

Ayrintili bilgiyi, yerel makamlardan 6grenebilirsiniz.
Dogdaya atilmaz ve yakarak yok edilmez: Elektrikli
donanimlar, tehlikeli maddeler ihtiva ettiklerinden hem
gevre icin zararl sonuclar dogurabilmekte hem de insan
saghgina zarar verici 6zellikler gbsterebilmektedirler.

yere

o) Muhafaza

Her kullanimdan sonra gaz tiipiiniin vanasini kapatiniz.
- Mangalinizi bina iginde muhafaza ediyorsaniz gaz giris
pargasini ¢ikartiniz.

Mangalinizi bina disinda muhafaza ediyorsaniz koruma
kilift kullanmaniz tavsiye edilir.

Cihazin kullanimina uzun bir sire ara verdiginizde,
cihazi kuru ve korumall bir yerde muhafaza etmeniz
tavsiye edilir.

p) Aksesuarlar

ADG, gazli mangallarinin sistematik kullaniminda
sadece Coleman® marka yedek parca ve aksesuarlari
tavsiye etmektedir. ADG diger markalardan yedek
parca ve/veya aksesuarlarinin kullanimindan
dogacak hatali is goérme veya hasarlarin
sorumlugunu kabul etmez.
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Sorunlar ve Céziimler

Sorunlar

Muhtemel nedenler
Co6ziim

Sorunlar

Muhtemel nedenler
Coziim

Briilér yanmiyor

- Gaz erigimi hatalidir

- Detantér ¢alismamaktadir

- Hortum, vana, venturi tlipl veya
briilérin delikleri tikalidir

- venturi tupl enjektord
Srtmemektedir

Brildr tutukluk yapiyor ya da
sonlyor

- Gaz olup olmadigini kontrol
ediniz

- Boru baglantisini kontrol ediniz

- S.AV. bakiniz

Yag anormal bir gsekilde alev
almiyor.

- Brulérin  Gzerinde yer

alan,
koruma sacini temizleyiniz

- Yag toplama kabini temizleyiniz

Degisken uflemeli alev

- Yeni tipte hava olabilir. Tupu
calistirmaya devam ediniz ,
aksaklik giderilecektir.

- S.A.V. bakiniz

Ocak, otomatik elektrikli ategleme
digmesiyle calismamasina
ragmen, ¢cakmakla caligiyor.

- Kusurlu diigme, tel veya elektrot.

Atesleyicinin kablo
baglantilarini kontrol ediniz.
- Baglanti seramigi ve

kablosunun durumunu  kontrol
ediniz

- Pili degistirin
- S.A.V. bakiniz.

Briilor yiizeyinde fazla alacali
alevler

- Enjektor tasiyici, venturi tiptine
yanhs yerlestirilmistir. venturiyi

Baglanti seviyesinde alevli kagak

- Baglantida gaz kagagi var
- Bir an evvel

gaz erigimini
kapatiniz

- S.A.V. bakiniz

tekrar yerlestiriniz.

- venturi tipl tikanmistir (6rnek:

orimcek  aglan).  venturiyi Yetersiz 1si - venturi tlpl veya enjektdri tikali
temizleyiniz - SAV. bakiniz
- S.A.V. bakiniz
Enjektdrde alev - Tip hemen hemen bosalmigtir Ayar digmesinin arkasinda alevli | - Hasarli vana
- Tlpl  degistiriniz. ~ Aksaklik kagak - Cihaz! durdurunuz
ortadan kalkacaktir - Tiipii kapatiniz
- S.AV. bakiniz

- S.A.V. bakiniz

Konsol altinda alevli kagak - Cihazi durdurunuz

- Tipi kapatiniz
- S.A.V. bakiniz

GARANTI BELGESININ KULLANIMINDA UYGULANMASI GEREKEN KURALLAR
(Makinenin icindeki pargalarin hangi numarayla temsil edildigine, sayfa 6'dan bakabilirsiniz)

Satin alindig! tarihten baglayarak asagida belirtilen siire boyunca, Uriinle ilgili her parca ve isgiligin garantisi temin

edilmektedir. Buna gore:

- Ocak igin 5 yil boyunca garanti

- Dis kap (22), paravan (12) ve kontrol paneli (23) i¢in 5 yil boyunca garanti

- Plastik parcalarin tim igin 5 yil

-Kapak igin 3 yil boyunca garanti. Kullanimla, zamanla renkte degisiklikler olabilir. Bu durum normaldir ve garanti
teminatinin bir unsurunu olusturmaz.

- Yag toplama kabi sisteminin timi (14 ve 16) icin 3 yil boyunca garanti (aliminyum atilabilir kap, bu garantiye dahil
degildir)

- Pisirme 1zgaralari (11) ve 1sitma 1zgarasi (19) i¢in 3 yil boyunca garanti. Bu garanti, kullanimdan, temizlenmesinden ve
kullanim kilavuzunda yer alan makineyle ilgisi olmayan maddelerle donatilmasindan kaynaklanan hasarlari kapsami
icine almaz.

- Atesleme Unitesi icin 3 yil boyunca garanti (buna piller dahil degildir)

- Barbekii tezgahindaki diger pargalar icin 2 yil boyunca garanti temin edilir

Bunlarin geri teslimi icin yapilan masraflar tiiketici tarafindan karsilanacaktir. Ancak Urlnlin iade masraflan
garanti kapsaminin disindadir ve miisteriye aittir. Teslim edilmis olan iriin siparise uygun degilse veya
kusurluysa, uriiniin satin alindigi tarihi kanitlayan bir belgeyle birlikte (fatura veya fis gibi) reklamasyon
durumunda garanti uygulanir. Uriin Ucretsiz, bitiin ve sékiilmemis olarak, yetkili satis sonrasi servislerinden
birine iade edilmeli ve saptanan sorun reklamasyonda aciklanmalidir. Reklamasyona tabi (riin kismen veya
timiiyle tamir edilebilir, yenisiyle degistirilebilir veya licreti iade edilebilir. Sikayete konu olan hasarin (i) Girinin
bakim veya depolanma hatasi, (ii) Griiniin hatali veya talimatlara uymayan sekilde kullanimu, (iii) Girinin yetkili
olmayan Kkisiler tarafindan onarimi, modifikasyonu ve bakimi, ve (iv) orijinal olmayan yedek parcalarin
kullanimindan kaynaklandigi durumlarda, garanti gecersiz sayilir ve uygulanmaz.

Gardena Dost - Sanayi Cad. Adil Sokak No, 1 - Kartal - Istanbul - Turkey
Tel: +90 (216) 38 93 939

www.coleman-bbg.com

111



select grill 3B.gxp

23/01/2007 09:31 Pag

12

ITeprypaepn

Seite tic oedibec 4

1 - AaBég pubpiong (3x)

2 — Alakomtng nAektpovikre avdgAeine
3 - Tpaneldkia (2x)

4 - O@eppduetpo

5 - Kamdxk1
6 — Zxdpec ynoipatog (3x)
7 - Zxdpa xapndrg Oeppokpaoiog

Sefte ti¢ oedibeg 6

8 — BonOntixoi ydvtdo1 yia tn otijpiln tov efaptnpdrov
9 — ITAaivd tpaneldkia (2x)

10 - IToptdxkia (2x)

11 - oxdpec ynoipavog (x3)

12 - Avepogpdxtng

13 — Extpongag Anedv

14 - O8nyée amopporig Ain@dv

15 — Adoup1vévio 0keU0G OUYKEVTP®ONG A1V

16 — Zuptdpl ouykEVTpwong Andv

17 - IIpootateutikd £0t1dV (x3)
18 - Poddxia (x4)

19 - Zxdpa xapnlric Oeppokpaoiog
20 — Etalépa anmoBrikeuong

21 — YuoSoxy oniptwv

22 — Aoxeio

23 -— Ilivakag eAéyxou

Eixévec: 8eive t1¢ 0gedidee 5 og 11

Xprjo) ka1 ouvtrpnon

%qv T OeTer aAA;
v tomofetelte pia PET
coL e

VAN

H pn
OUOCKEUT|C.

Mnv xpnoiponoiefte EuloxdpBouva 1 neaigtioyevij nétpa.

Mnv Xpnoipomnolefte pubpiouevo eKTOVOTY.

Untete 11 Bdon tou Goxeiou ne adoupivexapto.

1K1 mAGKa, 1 omoia §ev ipoopiletal 1 dev ouviotdtal amd tnv
EMAN®, endvm 1j ot 6éon tewv KAAUTTPGV Ip0o0Taciac TV KAUOTHP®OV.

1)0T) QUTEV TOV KavVeveVv Xpronge, poopei va éxel o anotéleopa ) goPapr @Bopd tng

a) I'la v aopdAeid oag

- Mnv amofnkedete ka1 pnv xproipomnoleite Bevlivny 1
GAAa eG@Aekta uypd 11 atpoldg Kovtd 0Ty OUOKEUT.
e nepintmor oopIig agpiou:

1) KAeiote tn otpdéeiyya tng @idAng agpiou.

2) XPrjote kGO evepyn @Adya.

3) Avoite to kGAuppa.

4) E4v 1 oopr] empével, defte tnv evétnta g) «'EAeyyxog
oTEYAVOTNTAC» 1] EMIKOIVOVIOTE AUECWC HME TO
KATAoTNpa ang 6Iou ayopdoate T1) CUCKEUT).

b) Témog xpriong

- H ouokeur] auty Oa mpéner va xpnoipomoleital oe
eEwTePIKG pévo Xdpo.

- TIpocoxr: ta mpoomeddoipa pépn upmopei va eivai

181aitepa Kautd. Aopakpyvete ta PIKPA maidid.

Kavéva kagoipo uAiké dev Ba npéner va Bpioketal oe

aktiva nepimou 60 cm yUpw amd tr) GUCKEUT).

Mnv petakiveite tn ouokeun] Katd tn didpkela

Ae1toupyiag tne.

- Xpnopomoieite Tr) 0UoKeUl o éva anéAuta 0p1{Gvtio

£5agoc.

Hgo[i)xélpr,s Ja mapoxy veou agpa tng tdéng twv 2

m°/kW/h.

¢) TommoO¢tnon

Avoiyna ouokevaoiag (BA. e1xk6vec oel. 5)

- Apaipéote ta moptdkia mou Bpiokoval oe kGOe drpn
TI)G OUOKEUTG K1 aQI1jOTE TA 0TV AKPI).

- ZNK®OOTE TO KOUTI T1)¢ OUOKEUAOIAC KPATMOVTAG TO AIIG
ta mAdyla. H ouokeun npénel va mapapeivel mave oty
Bdon tng cuokevaoiac.

Znpeinor: Opiopéva xdptiva xoutid Bpiokoviar oto
£0WTEPIKG TNG OUOKEUT|C.

- Apaipéote ta koutid «A» ka1 «I'» mou PBpiokovtal
K4to arnd tnv ynotiépa (e1k. 1 ka1 2).

- Apaipéote to apiotepd @UAAO Tng OUOKEUIG a@oy
npcyta apaipgoete T1¢ 2 Bideg oU To OUYKPATOUV (€1K.
3 ka1 4). Agpriote to otV GKP1).

- Apaipéote ta uméloima Koutid KaBade Ka1 To Kamdki
¢ ouokeung (e1k. 5).

- EnavatomnoBetrjote to apiotepd ¢uUAAo ka1 BdAte tig 2
Bidec oty Bon toug (e1k. 6).

Poddria (21k. 8)

-TMa va mpootatéwete t1) 0UOKEUY €VA mpooappolete
ta poddkia, tomobetriote oto €dagog va amd ta
KOUTId T1¢ OUOKeUaoiag.

- Ztnpifte to miow PEPOC TNG GUOKEUNG 0TO €5a¢oc,
QKOUNIIGVTAG TO IAV® 0TO KoUuTi.”

- IIpooaptriote 0t0 PIPOOTIVE PEPOG TNG OUCKEUNC TQ
pobdkia mou §1a0étouv @pévo.

- TomoBetote ta GAAa §Uo poddkia oto miow pépoc.

- Avaonk®ote MmPOOEXTIKA T OUOKEUH ©0TE Va
otnpixOel mdve ota poddkia tne.

Avepogppditng

- Apaipéote t1g 4 Bideg «V» mou 181 undpxouv (e1k. 9).

- TomoBetrioTE TOV AVEPROPPAKTY) IAV® 0T CUOKEUT]
ka1 enavatonobetjote t1g 4 Bideg (e1k. 10).

Exktpongag Mindv

- Eroaydyete and ndve tov extponéa (€voern 13 oel.
6) (e1k. 11). TomoBetriote tov oe Bon KatTd Prikog Tne
ouokeur|g (e1k 12 ka1 13).
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- Aogaliote kadd ta GyKi0Tpa TOU EKTPOIER OTIG
0X10p€¢ IOU UTIAPXOUV yia To OKOIG autd (€1 13).

IIpootateutikd gotiddv Ka1 oXdpeg wroipatog

- TommoBetriote ta tpia mpootateutikd (6véeién 17 oed.
6) (e1k. 14).

- TommoBetriote T1¢ Tpelg oxdpeg wnoipatog (évderln 11
oed. 6) (e1k. 15).

Kandx

-Kpatrjote to kamdki amé to miow pépog Kal
tomoBetrjote TO mPOOeXTIKA NAV® 0TI OUCKeUY (e1K
16).

-Ye KAGOe dxpn, eioaydyete €vav dova amé tnv
efwtepiky mAeupd (e1k. 17).

- AvoiSte nmpooekTikd to Kamdxkl (e1k. 18).

-An6é tnv ecowtepiky mAeupd, tomobetote évav
Saxtilio mdve otov dfova ka1 mepdote amé péoa tnv
nepvy (e1x. 19).

Zxdpa xapnAric Ocpporpaociag

- TommoBetijote T oxdpa xapnlrjg Oepporpaociag
(évbe1€n 19 o0ed.6), otepecddivovtag ta dyKiotpa 0Tig
tpUneg KGOe mAeupdg Tou avepogpdrty (e1k. 20).

08ny6¢ amopporic Andv
- Exoaydyete tov oSrlyo (evSelEn 14 o€). 6) pe Ty TpUna
oto péoo tou péoa oty pdya mou Bpioketal KAtew and
to Soxeio (e1k. 21). Autde o odnyde xpnoipedel ot
OUYKEVTP®WON TV ANV dote va Sieukodivetar
QaIIoppon Toug,.

- TommoBetriote to adoupvévio okedog (€vdeiln 15 oed.
6) p€oa oo £181K6 ouptdp (€vdelly 16 oel. 6) ka1 petd
e10aydyete to KGtw and tov odnyd (e1k. 22).

Iloptéxkia (e1k. 23)

- TommoBetrjote to KGOe moptdxri (§vder€n 10 oed. 6) €rol
®ote va oupmnimntel o dovag Tou K4tw pépoug pe TV
Kdto tpumna.

- Znpd&te Toy avacupdpevo mdve dEova xai e10aydyeté
TOV 0TV Idve TpuIa.

Evadépec amoBrikevong (e1x. 24)

- Avoi&te ta 8Go moptdkia.

- Tonoesrrjm:s v etalépa (évderln 20 eik. 6) dmwg
Seixvel 1 e1kGva 24.

- E1oaydyete t1g 8o mdve dkpeg otic tpUmeg mou
Bpiokovtal otnv apiotepy mAeupd tng cuoKeurig.

- Ia va otepecioete to aviotoixo e§dptnua 0To KATw
pépog tng ouokeuric, {eP1dwote pe éva katoaBidi toug
8Go daxtuldioug otn Bdon tng ouokeurg Kar petd
enavatorofetiote Toug, apou PdAete tnv etalépa oty
O¢on tne.

BonOnruikoi ydvtlor (e1x. 25)

- Xtepecdote pe tpeig Pideg tn Pdon twv ydvilwv
(évder€n 8 oed. 6) otnv eowtepiky mAeupd oOTO
ap10TEPO MOPTAKL.

ITAaivd tpomeddxia

- Ilpooappdote KGOe Tpomeddx1 (svSelEn 9 oed. 6) oe
KGPe dxrpn tng ouoKeUTig (e1k. 26) €101 Gote T
AQYK10Tpa Va UIIOUV PECA OT1G OX10HEC.

- Znpdd&te pe SUvapn ta tpame(dkia yia tnv ooty
tommoBgTnon toug. (e1x. 27).

- Aogaliote ta pe ta dykiotpa mou Bpiokovial KATwm
arré to KGOe mrepdyio (e1k 28).

d) ®1dA1) aepiou

Auty ) ouokeuy €xel pubpiotel yia va Aertoupyei pe tig
@1dAeg Boutaviou/mponaviou twv 4,5 éwe 15 kg, mou
efvar eomAiopéveg pe tov katdAAnAo ektovety:

- TadAfa, BéAyio, AouepBoipyo, Hvewuévo Baoilelo,
IpAavSm IToptoyadia, Iomavia, Itadia, Kpoano.
AAGSa: Boutavio 28 mbar / mpomdvio 37 mbar.

- Kdtw xdpee, NopBryia, Zoundia, Aavia, ®rvAavdia,
EABetia, 1 Ovuyyapfa, XloBevia, XIAoBaxifa,
Anpokpatia tng Toexiag, Boulyapia, Toupkia,
Poupavia: Boutdvio 30 mbar / mpondvio 30 mbar.

- IToAwvia: mpomdvio 36 mbar.

H oUveon 1 n adlayqj tng @iddne Oa mpémer va
npaypatonoleital mdvrote oe évav Kald aepilGpevo
Xdpo, ka1 moté umd tnv napoucia @Adyag, omvOipa 1
mmyrc Beppdtnag.

Ta tnv kaddtepn Suvaty Xprion tng CUOKEUT|¢ oag, n
Coleman® ouviotd tn Xp1ion npomaviou.

Ed4v xpnoipomoieite Boutdvio, cag ouviotodpe T
Xp1i01 Q1GANG IIEPIEKTIKGTNTAG GVER TV 6 KIADV.

Edv to Uwoce tne @idAng pe BaABfiba pGbpiong eivai
peyaddtepo amd 40 ex., tomoBetrjote tn @1dAn €6w and
v ynotapid.

H @1dAn uypaepiou pe BaABiBa pGOone Sev mpémer va
vonmoOeteital KGT® amé TV Wynovapld av to ouvoAlkG
¢ Gyoe Eemepvd ta 40 ex.

Av 1 @1dAn uypaepiou tomoBetnBei Kdtw amé Tnv
wnotapld, npémel va mpoodebel oto mAaicio Tng
OUOKEUT|¢ Pe Tov 1uGvta mou diatibetal yia to okomd
autd (e1k. 36)

Edv mpéuer va tomoBetrjocte tn @1ddn €Ew amd tnv
wnotapld, mepdote tov eUKAUITO owArjva amé Tnv
TpUTa 10U utidpyel yla To OKoI6 auts (g1k. 36).

e) XwArjvag

TadAfa
H ovuokeur] pnopei va ypnoiponoinfei pe 1 eidn
e0RAPITOV COALVGOV:

eUkapIrto owAiva (oUpgwva pe to npdtumo XP D 36-
112) mou eivar e@odiaopévoe pe éva KoxA1wtd
nepikGxAio G 1/2 yia to Bidwpa oty ouokeur Kar éva
KoxMwt6 mepikoxAlo M 20x1,5 yia to Bidwpa otov
EKTOV®TI], I€ OUVIOTOPEVO uiKkog 1,25 m.

M 20x1,5
G1/2
=g —
B
Suokeuyq Extovwrrg

IIpiv va otepedoete tov owdiva oto mAdr tng
ouokevurig, &eP18wote to ouvletikG mou Bpioketal oty
OUOKEUT] KAl AQA1PE0TE TO.

@

1 oteyavitnta Oa eleyxBel akodoubBavtag tig odnyieg
g evdTnTag g).

TalAia, Bédyio, AoufepBotpyo, Hvwnévo Baoilelo,
IpAavbia, IToptoyodia, Iomavia, Ivaldia, Kpoatia,
EAAGBa, Kdtw xdpec, Noanyfa, 2011116{0, Aavia,
®@ivdavéia, 1 Ouyyapia, XloBevia, ZAofaxia,
quoqutfa wne Toexfag, Boulyapia, Toupkfa,
Poupavia, IToAwvia, EABetia:

H ovoxkeur] efvar e@odiaopévn pe éva aularmtd
ouvletikG. Oa mpémel va xproipomoleital pe vav
010T1KG €UKAPIITO 0wA1jva, mou mpoopiletal yia Xprion
pe Boutdvio ka1 mpondvio. To pijrog tou dev Ba mpemel
va Ur[sp[ialval ta 1,20 m. Autoq Oa mpéuer va a)x)xa(stul
edv €xe1 unootel q)ﬂopa 1] edv mapouoidlel pwypée. Mnv
tpapate 1§ ovotpépete tov owdfva. Kpardre tov
pakpid amé tprjpata mou Ha pmopodoav  va
OeppavBoiv. EAéyte 611 o elrapmtog owlnvag
Eetudiyetal Kavovikd, Xwpic ouctpoen 1 tpdfnypa.

n oteyavétnta Oa eleyxOel akodoubdvrag tig odnyieg
e evdtntag g).
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f) Kdduppa

Xe1piCeote to KGAuppa pe mpoooxy, Kupiewg Katd T
Si1dpkeia Aeitoupyiag. Mnv oxkiUfete mavew amd tnv
eotia.

g) “EAeyxoc ateyavéntac

1) ITpaypatomoirjote tov éleyxo oe eEwtepikG X@po,
amopakpuyvovtag G6Aa ta eUg@lekta ulikd. Mnv
Kamvicete.

2) BeBaiwBeite 6t1 o1 AaPég piOpiong eivar otnv Bgon
“OFF” (@) (onpeio 1 otn oeAida 4).

3) ZuvSéote tov €URAPOTO OWAVA OUpQ®vVA Pe TNV
evdtnta d)

4) Bidcdote tov ektovwty ot @1dAn agpiou.

5)T'a tov ¢€Aeyxo, Xxpnoipomoirjote &va uypd
aviyveuong 61apporg agpiou.

6) TomoBetjote to Uypé ota  pakdp  Tng
rdAnc/extovarij/owAiva/ovokeurc.  O1 AaBég

pUGOone Oa mpéner va napapeivouv oty 93011 “OFF”
(@). Avoite tn otpdeiyya tng tpm)xrlq agpiou.

7) Edav oxnpatifovial cpuoa)n”deg, auté onpaiver ¢tl
undpyouv 81appoéc agpiou.

8)T'a va otapatnoete tn Siappon, o@ifte ta
nepikGxAia.  Edv  kdmoio  e&dptnpa  eivar
edattopatikg, avrikataotiote to. H ouokeun Gev
Oa mpéner va tibetar oe Aertoupyia mpotoU va
amorataotadel i) Siappoy.

9) Kleiote tn otpd@iyya tng @idAng agpiou.

ZNPAVTIKG:

Mnv xpnoiponoleite moté @Adya yia tnv avixveuon
mag diapporic agpiou.

O éAeyyxoc ka1 1 Siepetivnon yia diappor Oa mpémer va
npaypatomnoleital touddxiotov pia @opd to Xpovo,
KaB®¢ ka1 kGOe @opd mou yivetar addayy tng @idAng
aepiou.

h) Ilp1v a6 v Aertoupyia

Mnyv B€tete oe Aertoupyia Tn ouokeul], mpiv va €xete

S10Bdoe1 mpooeKTIKG Kal Va €XeTE KATAVON0El GAEC TIG

obnyiec. BeBaiwbeite emiong dti:

- 8ev undpyouv S1appoée

- 01 owA1jveg venturi Sev eival @paypévol (mapdderypa:
10t01 apdyvnge).

- 0 owArjvag Sev épxetau oe emagy pe e€aprrjpata mou
Oa propovoav va BeppavOoyv.

H ovoxkeur oag eivar e€omAhiopévn pe pmatapia 9 Volt
(LR61) yia tn Aertoupyia tou ouotrpatog avdgleing
pe omvOnpa. Efvar tomoBetnpévy oe pia padpn Orirn
0TO €E0WTEPIKG TNC OUOKEUTC, 0To 8e&i tprpa tnge (e1k.
29 & 30).

1) Avagpa TV KAQUOTHP®V T1¢ Wrotapidg
(e1k. 31)

AlaBdote ta onpeia 1 éme 6, mpiv apxioete amé vo

onpeio 1

1) Mnv avdfete moté tn ouokeul] pe KA£10T6 KAmdkl,
aAAd ndvta pe avoikté To Kamdxkl.

2) BeBarwBeite 611 o1 AaPég pibupiong eivar otn B€on
«OFF» (@).

3) AvoiSte ) oTpo@ryya tng @1dAng agpiou.

4) IIiéote ka1 yupiote pia and tic 3 AaBée pybuiong
emAéyoviag tnv 0€on péylotng mapoxrig (0), otn
ouvéxeld méote apéong Tov Slakdmer avagleng (ﬂ)
KAl KPOTHOTE TOV MATHPEVO Yyia HEPIKA
Seutepodemta.

5)Edv o kauotipag 8ev avdfer, @épte tn Aafy
pGOiong oty B€on «OFF» (@). Ilepipévere 5 Aentd,
mp1v va avapxioete tn Siadikaocia.

6) MGA1¢ o kauotiipag Aertoupyei, To dvappa tou dAAou
Kquotripa emtuyxdvetal autépata, petd amé to
Gvorypa rr]z 2n¢ 1\(1[5110, pGbponeg otn 680‘1’1 mAripoug
apoxg XWpIc va amaiteital 1 IiEon Tou
KOUMITIOY aU'EO}la'EOU avappatog.

E4av 1n nlextpoviky avdele€n Jev Aeitoupyei,
Xprnoipomnoijote tn Xeipokivnty avaeleén (BA. emdpevy
napdypago).

ZRavTiks:

Edav o kauvotfpag 8ev avdwyer petd amnd o 2n
r[poormesm edéyre Gt Sev eivar @paypéva ta
avoiypata e§66ou Tou Kauotpa, KaB®OG Kal 0 owARvag
TOU KQUOTHpa.

JXe1pokivnto dvappa tng ynotapidg (k. 32)

Ye meplmt®won mou 1 NAeKTpoviky avdelefn dev
Aertoupyel, yupiote to Siakdmtn pybpiong otn Ogon
«OFF» (@).

TomoBeteiote éva omipto otnv drpn tng e181kig
unodoxrig (n omofa Pploketar oto 6efl Tpame(dxy).
Avdyte to omipto ka1 tomoBetriote To Kovid oe pia
€0Tia NEPVAVTAG To Péoa and Tn oYdpa Kal gEpvovtag
10 0T0 HAIVE PEPOG TOV IPOCTATEUTIKGY TG £0Tiag,
Ynv ouvéxela, méote ka1 yupiote tnv aveiotoixn Aaf
pubupiong mpog tnv avtiBetn @opd twv SeiXTdV tou
poAoy1oU emAgyovtag tnv B€on péylotne mapoxrg ( ﬁz).

k) 2Brfo1no vou nndpunekiou

Enavagépete ta koupmd pubpiong oty Oéon «OFF»
(@), xa1 kAeiote oty OUVEXELA T OTPSPLYYA TNC PLEANC
aepiou.

D AMayr tne @idAng aepiou

- H epyaoia autyq Oa npémer va mpaypatomoleital
nGvTote ot évav Kaldd aepl{0Pevo X6po, Kal moté und
v napouocia @Adyag, omvOripa 1 nnyng Beppdtnrac.
Enavagépete tig Aafég pGbpiong oty Oéon «OFF»
(@), ka1 xAeiote oty ouvéxela Tr OTPEELYYd TNG

@1dAng agpiou.

- HePi8wote tov ektovety, ka1 PefaiwBeite yia tnv
mapouoia kar tnv  Kady katdotaon — tou
napepfUopatog oTeyavoroinong.

- TomoBetote tnv yepden @i1dAn oty Ofon tnge,
Bi16dote mdA1 tov ektovmTy, @povtioviag va pnv

ouotpépetal 1 va unv tpafiétal o cwAfgvac.

m) Xprjon

Tia to xelpiopd twv 181aitepa KAUTAOV OTOIXEI®YV,
OUV1OTATAL Va QOopdte MPOoTATEUTIKA YAvTia.

Hp1y ané kdBe yromo, mpoBeppdvte tn ouokeuy yia
nepinou 10 Aentd otn 6€on mAripoug mapoxnc (%), pe
kle10t6 to kandkl Katd tnv mpdtn  xpron,
npoBeppdvte yia mepimou 20 Aemtd, MPOKEINEVOU va
armopakpuvOouV 01 00pée Bagric TV VE®V KOPPATIOV.

H vaxdtnra wynoipavog pmopel va mpooappoovel
avdloya pe tn Béon twv AaBdv pubuione: peta&d g
Béonc nAr&ponq mapoxnic (4) ka1 tng Oong peoaiag
napoxg (

T1a va peidoete tnv epmloky TV Tpo@@dv oty oxdpa
wnoipatog, mpiv va tomobetioete T1¢ TPoPEe, aleiyte
elagpd tn oxdpa ynoipatog pe Add1 payeipépatoc.

Tha va peidoete tnv avdeAeln twv Aindv katd tn
81(ipK61(1 Tou lprlm'}lcltoq, acpulpém:s, mp1v amé To
lprlcnpo Ta neplma Alnrl aré to Kpéac. Kaeapliste o
pdppmekiou petd and kdbe Prio1po yia va ano@uyete
TI OUCO®PeUOT) AIIOUG KAl VA HEIDOETE TOV KIVOUVO
avdeAeéne.
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Metd to wrowpo, kAefote to kamdkl kai BdAte Ty
ouokeul] yia mepimou 10 Aentd oty 6€on mArpoug
napoxnicg (V), yia va efao@aliotei n kagon twv
vnolelppdtewv Tpo@®v 1 Afmoug oty oxdpa 1§ Tig
KaAUmtpeg mpootaciag tou Kauotipa (amotéleopa
autokabapiopoy).

Eivar @uoilodoyik to xpdpa tng @Adyag va eivai
kitpivo.

Znpavtike:

Ze mepinwon mou, katd tn Sidpkela Aertoupyiag tng
OUOKEUT]G, oﬁnoouv 01 KQUOTI{peg, TonoOeToTE APECKG
t1¢ AdaBég pibuiong oty 6€on «OFF» (@). Ilepipévete yia
5 Aemrtd mpokelpévou va ekkevwOel to drkauoto agpio.
IIpofeite yia pia awrdéun @opd otn Siadikacia
avdppatog, amokAe10TiKd KAl pévo petd amé auté to
S1dotnpa.

n) KaBapiopde ka1 cuvtipnon

Mnv tpomomoleite moté tn OUOKeUl]: omoladHmote
tpororoinorn pnopel va amofel emkrivéuvry.

T'ia oy S1atpnon tng ouokeurig oe (P10t A£1TOUPYIKY
Katdotaorn, ouviotdtal va tnv Kabapilete mep1o61kd
(petd and 4 1 5 xprjoeic).

IIpiv ané kdOe Sradikacia kabapiopoy, nepipévete va
KPU®OEL 1) OUCKEUT].

Keiote tn @1dAn agpiou ka1 Eef18dote Ttov ekTOVOTY.
Kabapiote to endve pépog toOoUu  Kauotyipa,
xpr]olponom')vtag éva Ppeypévo ogouyydpr (vepd ue
uypd yia to mddoimpo twv mdtev). Edv XPE1aoTeEd,
Xpr]tnponoulots pia SiaBpeypévn Boupwa ané XaAUBa
I'a va xdvete tov xabaplops, apaipéote Tig oXdpeg
Pnoipatog Kal Ta IIPOOTATEUTIKA TV E€0TIOV.
Amnoouvappoloyrjote GAeg Tig eotieg agaip@d@vtac Tig
Bideg mou tig ouykpatoldv (eik. 33). EAéyfte to
£0wTEPIKG ToU owArjva Venturi «C» (e1k. 34).

EAéy&te 611 o1 tpuneg e€66ou tou kKauotipa Sev eival
@paypévee Kal a@rote va OTEYVAOEl IPIV TNV
enavaypnoiponoinon. Edv xpelaotei, xpnoipomoirjote
ma petaddiky Bouptoa yia va amo@palete Tig TpUTIE
e£68ou tou Kavotpa.

Eav n OUOKsuri Sev  €xel Xpr]mponou]ﬂsf yia
nepioootepes and 30 nuépeg, eAéydre emfong 61 10Tof
apaxvng 8ev @pdooouv Ta OTéMIA TGV OWARVGY TOU
KauotIjpa, To oroio pmopel va o8nyfoel oe pefwon Tng
QIOTEAECPATIKGTNTAG TOU MIAPUIEKIOU 1 0f Mia
emkivéuvny avdedefn tou aespiou €w amd tov
ravotrpa. Kabapiote ta otdpia tou owlrjva venturi
(6efte TOo mapardtew oxrpa) 1 TOV KAuotipa, Katd
epimTwon).

Zr]_p.elcoon H ouxvi ouvuijpnon twv xavotipwv
entpénel tn Siatripnor toug oe Kady kavdotaon yla
moAAég Xproeic KAl TNV AIOQUYH TNg Ipowpnc
ofeldworic toug, Adyw kupiwg TV GEIvev
vnodeippdtov  tov  gntdv. H  ofeibwon tov
KAQUOTHP®OV £ival ®wot6oo §va @UOl10A0YIKG @aivOREVO
pe tnv mdpodo tou Xpovou kai évag o&eidmpévog
Kauotrpag mou Aertoupyel Kavovikd dev xpeidletal va
avuikataotabei. H avtikatdotaon tou kavotipa eival
amapaitntn, détav autdég Sev Aeitoupyei owotd:
TPUINPEVOC KAUOTY PG, ..

mecopaw eoviag, kandki, oxdpa wnoipatog, tapmAé

Kaeaplésrs ouyxvd ta eiaptnpaw autd pe tnv [3011981(1
evog oQouyyaploy Ka1 XPNO1ROIOIAVTAG
anoppunavtikG mdtwv. Mnv xproipomnoleite mpoigvia
otiABwone, oyte mAuvegplo mdtwv. Mnv kabapilete
t1g oxdpeg pe tnv Porjfela evég autorabapilpevou
@otUpvou. H umepfoliky Oeppokpacia pmopei va
npokaléoel (Nuid ota eMIXPOPIOPEVA 1 eMOuaATOPEVA
pepn).

Avtikatdotaon tng pnatapiag
H ouoxeunj oag eivar e€omAiopévny pe pnatapia 9 Volt
(LR61) yia tn Aertoupyia tou ouotipatog avdgleine
pe omvOripa. Efval tomobetnpévny oe pia padpn Orixn
0TO €0WTEPIKG TNC OUOKeUT|C, oTo 8e&i tprpa tng (e1k.
29 & 30)

-Edv 1 otGotnpua avdplefneg Jev  Aeitoupyei,
QAVTIKATAOTHOTE TN JMIatapia oUp@ova pe  TIg
evbeifelg twv moAwv.

-Mnv metdte Ti¢ XpnolpomoINPEVEC PIIATAPIEG OTA
amoppippata. TomoBetote tig oe €181k6 KdGSo
AvakUKA®OTC.

Agairpéate 1) priatapia npotod netdete T oUOKeUT.

ta nAektpikG Kol

O8nyiec yia nAextpovikd

anoppippata

To UUpBOAo Tou Slaysypappsvou KGSou
onpaivel 6Tl 1 OUCKeUN] UNGKEITAl O GPoug
€mAeKTIKI{Q eP10UAAOYIC AIop pIIPIAT®my.

“Otav Arjer 1 didpkreia {wiig tne, 1) OUCKEUT] IpEmel va
arropp1gBei pe Tov katdAAndo tpdo.

H ovuokeur 8ev mpéner va amoppimtetar pali pe ta
unéloina Snpotikd anéPAnta.

H emlektiry oulloyr amoppippdtov efunnpetel tnv
EMAVOXPIO1P0I0IN01), TNV avakUKA®or 1 GAAn popen
aflomoinong TV avaRKUKA®OIP®V UAIKDOV — 1OU
nepl€Yoval o€ autd ta amoppippata.

TomoBetriote tr ouokeun ot onpeio katdAAnlo yia tnv
a€10moinorn T®V anopp1ppdtmy.

Evnpepwbeite and toug tomroug gopeic.

Mnv tnv anmoppfmmete otn  @yon, pnv TNV
AIIOTEPPOVETE: 0p1OPEVeEG €mIKIVOUVEG 0UCIEG T®V
NAEKTPIKOV 0OUOKeU®V pmopei va PAdwouv to
nep1ffdAdov ka1 va ennpedoouv tnv avOpdmvy uyeia.

0) Anof1igeuon

- Kheivete tn otpdryya tng @idAng agpiou, petrd amd
KdOe xprion).

Edv npdkeital va amofnkedoete to pudppmnekiod oag
oe so(m:spu{é X®po, amoouvdéote tnv TPOoPodooia
agpiou.

Edv mpékertar va to unoerleucar,s oe efntepirG
X®po, ouvictdtal va Xpnoipornoljoete £va KAAuppa
pooTaciag.

Ye mepintwon mapatetapévng O1dprelag  pn
Xpnoipomoinong, ouviotdtal va amobnkedoete tn
OUOKEUI] 0¢ €va 0TEYVO Kal OTEYAOPEVO XWpo (TLY.:
éva yrapddo).

p) A&eooudp

H ADG ouviotd tn ouotnuauiky XpHon tov
podppoekiov  aepfov twng ue afeooudp kal
avtadAaktikd mou @épouv to ofpa Coleman®. H ADG

8ev Ba @épe1 kapfa amodvtme eubGvn o mepfrteon
BAdPne 1 xakijc As1toupyiac mou 6a mpokyyel Ay tng
xpione afecoudp f/kar aveaAlaxuikGy Siagopetikre
pdpkac.
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Avtipetomorn npofAnpdteov

IIp6BAnna IiBavés arvieg IIp6BAnpa IhBavse aatieg
QVTIHETMIIOT OVTLPETOMOT)
Avuipetdmorn npofAnpdtmv - Kaxij napoxrj aepiou To Afmog avagAéyetar katd | - Kabapiote o élaopa

O ravotiipag dev avdfer

- O extovetrg 8ev Aertoupyel

- O owlrfvag, n otpdelyya, o
owArjvag venturi 1§ o1 tpumeg
TOU Kauotipa eival gpaypéva

-0 owAfjvag venturi Sev
KaAUIITEL TOV £yXUTIpa

O xkauotjpag
S1adefperg 1 ofrjver

mapouciddel

- EAéy&re 61 undpxer agpio

- EAéy&te tn  ouvdeon tou
owAva

- Aefte ta KEVTIpA  TEXVIKIQ
efunmpétnong

Tepiepyo TpoIo

npootaciag mou Bpioketar oto
endve PEPog TOU Kauotypa.

- Kabapiote to pdgr ouldoyrig
TOV AV,

- Koupmni, xaA®d610 1 nlektpédio
elattopatird. EAéylre tig
ouvéoelg tou kalwdiou tou
avaglextiipa

Aotabeic, aduvapeg @Adyeg

- Néa @iddn mou pmopel va
mepiéxel aépa. A@notve Tn
ouokeul] ot Aeltoupyla KAl to
npéBAnpa 6a amoxatactaber.

- Aefte ta Kévipa TEXVIKIG
e§ummpétnong

H eotia avdfer pe omipto addd
X1 pe To oUoTnpa NAEKTPOVIKIG
avdgplene.

- EAéy€re tnv katvdotaon tou
KEPAPIKOY Kal TOU Kalwdiou
ouvdeong

- Aefte ta KEVIpa TEXVIKIG
e§unmpétnong

- Avuikataotijote T poatapia

Meydlog Bdoavog @loydv otnv
EMQAVeEIA TOU Kauotpa

- H unoSoxy tou eyxutipa dev
éxe1 tomobetnBel owotd péoa
oto owAnva venturi.
EnavatomoBetijote to owArva
venturi.

-0 owlfvag venturi eival
gpaypévog  (mx..  10tof
apdxvne).  Kabapiote  to

owAnva venturi.
- Aefte ta Kévipa TEXVIKIG
e§ummpétnong

Alappor] pe Adya oto parép

- Mn oteyavomoinpévo paksp
- Kiefote apéowg tnv mapoxy

®DASya otov gyxutipa

- H @1dAn eival oxed6v ddeia

- AAN\Géve @iddn ka1 to
npdéfAnpa Oa amoxatactadel

- Aefte ta KéVTpa TEXVIKIG
efunmpétnong

agpiou
- Aefte ta kévipa TEXVIKIGQ
efummpétnong

Avenapkrig Oeppdtnta - ®paypévog  eyxutipag 1

owA1jvag venturi.
- Aefte ta kévipa TEXVIKIQ
efunmpétnong

Alappor] pe @Adya miow amné to
roupni pubpiong

- EAattwpatiky otpé@ryya

- Ztapatjote ) OUOKEUT

- K)efote tn @1dAn

- Aefte ta kévipa TEXVIKIGQ
efunmpétnong

Aiappor] pe @Aéya kdtw amd tnv
KOVOGAa

- Ztapatjote T OUOKEUT

- Khefote tn @1dAn

- Aefte ta kévipa TEXVIKIGQ
efummpétnong

OPOI EITYHZHX

(Ta eéaptrjpava napovoidlovral otnv oedida 6)

Ané tnv nuepopnvia ayopde, to mpoiév mapéxel eyyidnon:

- 5 €TV y1a T1¢ £0TiEg

- 5 etV y1a to e§wtepiks Soxeio (22), Tov avepoppdxrtn (12) ka1 tov mivaka eAéyxou (23)

- 5 £TV y1a 10 0GVOA0 TV IAAOTIKGV e{aptnpdtmv.

- 3 £tV y1a to Kamdxrl. Ynpeinon: Mia addayr tou Xpdpatog prmopel va mpokUWel pe ) Xp1jon. Autd eival QuololoyikG Kal
ouvsrm')c Sev kaAUmtetal ané tnv eyyunon.

- 3 £TV y1a TOo 0GVOAO TV zEaprmmm)v cmyxsvrpmcnq Ainév (14 ka1 16) (extég and tov quupuvsvm 8ioko piag xprone).

- 3 etV yia tig oxdpeg Wnalpuroq (11) xon my oxdpa xapnirg Bsppoxpaomg (19). H mapotdoa eyyuinon 6ev kaAvmrel T1g ﬁAuﬁaq
mou mpofkugay AGyw xpriong, xabapiopod 1 amobrikeuong tng ouokeuric, oe mepimtwon mou o1 Siadikacieg autég Sev fyivav
oUp@®Va pe T1g 08nyieg Xp1joeag.

- 3 eT@V y1a to oyotnpa avdpledng (eKTdg TV pratapiiv)

- 2 e1édv y1a 6Aa ta undloina e€aptiipata tng Ynotapide.

H eyydnon 8ev xadvutmter ta €5o8a emotpo@iic Tou mpoiévtog ta omoia Bapaivouv tov ayopacty. H eyyvnon 1o0xGer 6tav to
napaboBév mpoiév Sev cuppopedvetal ue TV mapayyedfa 1 dtav efvan eAattopatiké, péoov 1 amaitnon ouvodeletan ané
Tapactasiké, 6mou avaypdeesal ) nuepopnvia ayopde (m.x.: tioAdyio, tapiaky anédein). To npoi6v Oa mpémel va emovpagel pe
i81a 6€08a, otnv mArjpr) Tou pop@r ka1 un amocuvappoloynuévo, oe éva and ta efouciodotnpéva kévipa texvikiig efunnpérnong
petd tnv ndAnoern ka1 anaitnorn Oa npéner va mepiypdgel TV @lon tou mapatnpodpevou mpoPArjpatog. To mpoiév ato omoio
avagépetal 1) anaitnor), prnopel va emoxevactei, va aviikataotadei 1 va kataBAnOei xpnpatiky amolnpinom, yia 6Ao 1j pépoc
autoy. H eyy6non afpetar ka1 xabfotatar drupn 6tav n {nuid éxel mpoxvyel (i) Adywm xaxri¢ Xprione 1 @GAagne tou mpoiévtog,
(ii) A6yw mapdAerpnc ouvtiipnong tou mpoiévrog X A6y ouveripnong mou Sev cuppopedvesar pe t1¢ odnyfeg xpriong, (iii) Adyw
emoKReUt]G, tpououofrlang, ouUVTHPNONG TOU mPoi6vtog and un eykekpipévoug tpitoug kar (iv) A6y® tng xpfong pn yviociov
avEaAAQKTIRGV.

KENTPO E_.YTIHPETHZHZ I[IEAATQN
RESOUL (AHMKA A.E.)
Aew@dpog Tuptaiou, 19014, Apidvar Attikiig
TnA: (22950) 23111 - 13, Fax: (22950) 23511
Site: www.coleman-bbq.com
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